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CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1 To assure the finest performance, please read this manual 17 Before moving this unit, press ¢ to turn off this unit, and
carefully. Keep it in a safe place for future reference. then disconnect the AC power plug from the wall outlet.

2 Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, 18 Condensation will form when the surrounding
clean place - away from direct sunlight, heat sources, temperature changes suddenly. Disconnect the power
vibration, dust, moisture, and/or cold. For proper cable from the outlet, then leave this unit alone.
ventilation, allow the following minimum clearances 19 When using this unit for a long time, this unit may
around this unit. become warm. Turn the power off, then leave this unit
Top: 30 cm (11-3/4 in) alone for cooling.
Rear: 20 cm (7-7/8 in) 20 Install this unit near the AC outlet and where the AC
Sides: 20 cm (7-7/8 in) power plug can be reached easily.

3 Locate this unit away from other electrical appliances, 21 The batteries shall not be exposed to excessive heat such
motors, or transformers to avoid humming sounds. as sunshine, fire or the like.

4 Do not expose this unit to sudden temperature changes 22 Excessive sound pressure from earphones and

from cold to hot, and do not locate this unit in an
environment with high humidity (i.e. a room with a

headphones can cause hearing loss.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not
disconnected from the AC power source even if you turn off this
unit by & or set it to the standby mode by & button on the remote
control. In this state, this unit is designed to consume a very small

humidifier) to prevent condensation inside this unit,
which may cause an electrical shock, fire, damage to this
unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit where foreign object may fall
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onto this unit and/or this unit may be exposed to liquid
dripping or splashing. On the top of this unit, do not
place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and
liquid may cause electrical shock to the user and/or
damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth,
curtain, etc. in order not to obstruct heat radiation. If the
temperature inside this unit rises, it may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using
this unit with a higher voltage than specified is dangerous
and may cause fire, damage to this unit, and/or personal
injury. Yamaha will not be held responsible for any
damage resulting from use of this unit with a voltage
other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable
and outdoor antennas disconnected from a wall outlet or
this unit during a lightning storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified Yamaha service personnel when any service is
needed. The cabinet should never be opened for any
reasons.

When not planning to use this unit for long periods of
time (i.e. vacation), disconnect the AC power plug from
the wall outlet.

Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit
is faulty.

quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO
NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

This label is required to be attached to a product of which
the temperature of the top cover may be hot during
operation.
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USEFUL FEATURES

This unit allows you to:

Improve sound quality by using the Pure Direct function .14

Play back music from your iPhone/iPod* or Bluetooth component* .25

Listen to FM and AM radio stations .17

Receive and display Radio Data System information .23

Boost bass sounds by connecting a subwoofer .10

Use this unit’s remote control to operate a Yamaha CD player .8

$ 3 3 8 3 B
T T © T T T T

Save power by using the automatic power down function .32

* Optional Yamaha product required

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano and iPod touch are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

Bluetooth™
Bluetooth is a registered trademark of the Bluetooth SIG and is used by Yamaha in accordance with a license agreement.

« 24 indicates a tip for your operation.

» Some operations can be performed by using either the buttons on the front panel of this unit or those on the remote controls. In case
the button names differ between this unit and the remote controls, the names of the buttons on the remote controls are given in
parentheses.

« This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of improvements, etc. In
case of differences between the manual and the product, the product has priority.
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SUPPLIED ACCESSORIES

Please check that you received all of the following parts.

Z
Remote control AM loop antenna Indoor FM antenna 5'
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O
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M Batteries (x2)
& & (AA, R6, UM-3)
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B Notes on remote control and batteries

* Do not spill water or other liquids on the remote control.

* Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote control in the following conditions:

— places of high humidity, such as near a bath

— places of high temperatures, such as near a heater or stove
— places of extremely low temperatures

— dusty places

¢ Use AA, R6, UM-3 batteries for the remote control.

* Insert batteries according to the polarity markings (+ and -).

* Change all batteries if you notice the operation range of the remote control narrows.

e If the batteries run out, immediately remove them from the remote control to prevent an explosion or acid leak.

* If you find leaking batteries, discard the batteries immediately, taking care not to touch the leaked material. If the leaked material
comes into contact with your skin or gets into your eyes or mouth, rinse it away immediately and consult a doctor. Clean the battery
compartment thoroughly before installing new batteries.

* Do not use old batteries together with new ones. This may shorten the life of the new batteries or cause old batteries to leak.

* Do not use different types of batteries (such as alkaline and manganese batteries) together. Batteries that look the same may have a
different specification.

* Before inserting new batteries, wipe the battery compartment clean.

* Dispose of batteries according to your regional regulations.
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CONTROLS AND FUNCTIONS

Front panel
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@ & (power)

Turns on and off the power of this unit (see page 13).
On position: Pushed inward

Off position: Released outward

Note

This unit consumes a small amount of power even when turned
off or when in standby mode.

(@ Power indicator
Lights up as follows:
Brightly lit: Power is on

Dimly lit: Standby mode
Off: Power is off

Note

If an iPhone/iPod is charged while this unit is in standby mode,
the power indicator lights up brightly.

(3 SPEAKERS A/B

Turns on or off the speaker set connected to the

SPEAKERS A and/or SPEAKERS B terminals on the rear
panel each time the corresponding button is pressed (see

page 13).
@ TP

Searches automatically for a station that provides traffic
program (TP) broadcasts (see page 24).
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® INFO

Turns on and changes the Radio Data System display
mode when TUNER is selected as the input source (see
page 23).

Changes the playback information displayed about the
song playing on the iPhone/iPod when DOCK is selected
as the input source (see page 26).

Note

Playback information can only be displayed for an iPhone/iPod
that is connected using a Universal Dock for iPod.

® MEMORY

Stores the current FM/AM station as a preset when
TUNER is selected as the input source (see page 20).

(@ CLEAR
Clears the current FM/AM preset station when TUNER is
selected as the input source (see page 21).

Front panel display
Shows information about the operational status of this
unit.

® PRESET</>
Selects a preset FM/AM station when TUNER is selected
as the input source (see page 21).

FM, AM
Sets the FM/AM tuner band to FM or AM when TUNER
is selected as the input source (see page 17).



CONTROLS AND FUNCTIONS

@ TUNING />

Selects the tuning frequency when TUNER is selected as
the input source (see page 17).

@ Remote control sensor
Receives infrared signals from the remote control.

@ PURE DIRECT and indicator

Allows you to listen to a source in the purest possible
sound (see page 14). The indicator above it lights up and
the front panel display turns off when this function is
turned on.

PHONES jack

Outputs audio to your headphones for private listening.
Note

Press SPEAKER A/B so that the SP A/B indicators turn off
before you connect your headphones to the PHONES jack.

i BASS control

Increases or decreases the low frequency response. The
center position produces a flat response (see page 14).

TREBLE control
Increases or decreases the high frequency response. The
center position produces a flat response (see page 14).

@ BALANCE control

Adjusts the sound output balance of the left and right
speakers to compensate for sound imbalances caused by
speaker locations or listening room conditions (see page
14).

LOUDNESS control

Retains a full tonal range at any volume level to
compensate for the human ears’ loss of sensitivity to high
and low-frequency ranges at a low volume level (see page
15).

INPUT selector

Selects the input source you want to listen to.

@ VOLUME control

Increases or decreases the sound output level.

Note

This does not affect the output level of the REC jacks.
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CONTROLS AND FUNCTIONS
Front panel display
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1 SP (SPEAKERS) A/B indicators

Light up according to the set of speakers selected.
Both indicators light up when both sets of speakers are
selected.

@ Input source indicators
Light up brightly to indicate the input source that is
currently selected.

(® PRESET indicator

Lights up when you recall a preset radio station. Blinks
while the automatic station preset feature is scanning for
FM stations to register as presets.

(@ MEMORY indicator
Lights up or blinks when an FM/AM station is being
stored as a preset.

® TUNED indicator
Lights up when this unit is tuned in to an FM or AM
station.

(6 STEREO indicator

Lights up when this unit is receiving a strong signal for an
FM stereo broadcast.

@ TP indicator

Lights up when this unit is tuned in to a Traffic Program
(TP) station. Blinks when searching for a TP station.

SLEEP indicator
Lights up when the sleep timer is turned on.

(©® MUTE indicator
Blinks while the MUTE function is turned on.

P indicator
Lights up when a preset number is selected. Blinks while
you are registering a preset radio station.

@ Multi-information display
Shows information when adjusting or changing settings.

@ Volume indicator
Displays the current volume level.
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Rear panel
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CONTROLS AND FUNCTIONS
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1 GND terminal
Used to connect a turntable (see page 10).

@ TAPE jacks
Used to connect a tape deck (see page 10).

(3® Antenna terminals
Used to connect FM and AM antennas (see page 12).

(@ DOCK jack

Used to connect an optional Yamaha Universal Dock for
iPod (such as the YDS-12), Wireless System for iPod
(YID-W10), or Bluetooth Wireless Audio Receiver
(YBA-10) (see page 25).

(B Power cable

For connecting this unit to an AC wall outlet (see page
12).

® PHONO jacks

Used to connect a turntable (see page 10).

(@ CD jacks
Used to connect a CD player (see page 10).

LINE 1-2 jacks
Used to connect audio components (see page 10).

(@ SUBWOOFER OUT jack

Used to connect a subwoofer with built-in amplifier (see
page 10).
S

The SUBWOOFER OUT jack attenuates signals over 90 Hz.

POWER MANAGEMENT switch

Used to enable or disable the automatic power down
function. When this function is enabled, this unit
automatically enters standby mode if it is not operated for

a certain amount of time (3 settings are available; see page
32).

® ®

i) SPEAKERS terminals

Used to connect speakers (see page 10).

@ IMPEDANCE SELECTOR switch

Used to select the impedance setting (see page 11).
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CONTROLS AND FUNCTIONS

Remote control

This section describes the function of each button on the
remote control used to control this unit or a Yamaha CD
player.
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B Common controls
The following buttons can be used no matter which input
source is selected.

@ Infrared signal transmitter
Sends infrared signals.

@ O (power)
Turns this unit on, or sets it to standby mode.

Note

This button functions only when the & (power) button on the
front panel is in the on position.

8 en

3 DIMMER

Changes the brightness level of the front panel display.
Choose brightness from 3 levels by pressing this button
repeatedly.

S¢e

This setting is retained even if you turn off this unit.

@ SLEEP
Sets the sleep timer (see page 16).

® Input selector buttons

Select the input source you want to listen to.

Sz

« The input source names correspond to the names of the
connection jacks on the rear panel.

* To select TUNER as the input source using the remote control,
press FM or AM.

(® OPTION
Turns the OPTION menu on and off (see page 30).

(@ SPEAKERS A/B

Turns on and off the set of speakers connected to the
SPEAKERS A and/or SPEAKERS B terminals on the rear
panel of this unit when the corresponding button is
pressed.

MUTE
Mutes the sound output. Press again to restore the sound
output to the previous volume level.

(® VOLUME +/-
Increases or decreases the sound output level.

Note
This does not affect the output level of the REC jacks.
RETURN

Returns to the previous menu or ends the menu display
when using the Option menu (see page 30).

@ alv/<4/>/ENTER
Selects and confirms items in the Option menu (see page
30).



CONTROLS AND FUNCTIONS

H FM/AM controls
The following buttons can be used when TUNER is
selected as the input source.

@ TP
Searches automatically for a station that provides traffic
program (TP) broadcasts (see page 24).

@ PRESET</>
Selects a preset FM/AM station when TUNER is selected
as the input source (see page 21).

FM, AM
Selects TUNER as the input source and sets the FM/AM
tuner band to FM or AM (see page 17).

@® INFO

Turns on and changes the Radio Data System display
mode when TUNER is selected as the input source (see
page 23).

Using the remote control

B Installing batteries

(@ of ¢ of)

AA, R6, UM-3 batteries

B iPod controls

The following buttons can be used when DOCK is
selected as the input source for listening to an iPhone/
iPod. For more information, see page 25.

REPEAT —
@ MENU/ 00 /<1 /> / ENTER

@® INFO

SHUFFLE <
@ A
v

B Yamaha CD player controls
The following buttons can be used to control a Yamaha
CD player when CD is selected as the input source.

Yamaha CD player control buttons

- O Stops playback

- 00 Pauses playback

- > Starts playback

» DISC SKIP Skips to the next disc in a CD changer
- <K Skips backward

. D> Skips forward

e & Ejects the disc

- <K Rewinds playback

- B> Fast-forwards playback

Note

Even when using a Yamaha CD player, certain components and
features may not be available. Refer to your component’s owner’s
manual for more information.

B Operation range

The remote control transmits a directional infrared beam.
Be sure to aim the remote control directly at the remote
control sensor on the front panel of this unit during
operation.

N Approximately
30 6 m (20 ft)

l

Remote control
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CONNECTIONS

Connecting speakers and source components

CAUTION

Do not connect this unit or other components to the main power until all connections between components are
complete.

+ All connections must be correct: L (left) to L, R (right) to R, “+” to “+” and “~” to “-”. If the connections are faulty,
no sound will be heard from the speakers, and if the polarity of the speaker connections is incorrect, the sound will be
unnatural and lack bass. Refer to the owner’s manual for each of your components.

Use RCA cables for audio components (except for speaker connections and DOCK jack connections).

The IMPEDANCE SELECTOR must be set to the appropriate position before connecting speakers. See page 11 for

details.
* Do not let bare speaker wires touch each other or any metal part of this unit. This could damage this unit and/or the
speakers.
For information about Speakers A
Turntable other components that

can be connected to
Tape deck this unit, see page 25.
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CD player DVD player, CD recorder, Subwoofer Speakers B
etc. etc.

Mo
So-
B

The PHONO jacks are designed for connecting a turntable with an MM cartridge.

« Connect your turntable to the GND terminal to reduce noise in the signal. However, for some turntables, you may hear less noise
without the GND connection.
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B IMPEDANCE SELECTOR switch

CAUTION

Do not change the IMPEDANCE SELECTOR switch
while the power of this unit is turned on, as doing so may
damage the unit.

If the unit fails to turn on, the IMPEDANCE SELECTOR
switch may not be fully slid to either position. If this is the
case, remove the power cable and slide the switch all the
way to either position.

Select the switch position (LOW or HIGH) according to
the impedance of the speakers in your system.

Switch

position Impedance level

« If you use one set (A or B), the impedance of
each speaker must be 8 Q or higher.

If you use two sets (A and B) simultaneously,
the impedance of each speaker must be 16 Q
or higher.

If you make bi-wire connections, the
impedance of each speaker must be 8 Q or
higher. See page 11 for Bi-wire connection.

HIGH

If you use one set (A or B), the impedance of
each speaker must be 4 Q or higher.

If you use two sets (A and B) simultaneously,
the impedance of each speaker must be 8 Q or
higher.

If you make bi-wire connections, the
impedance of each speaker must be 4 Q or
higher. See page 11 for Bi-wire connection.

Low

B Connecting speaker cables

T SPEAKERs

Remove
approximately
10 mm (3/8 in)
of insulation
from the end of
each speaker
cable.

Note

When inserting speaker cables into the speaker terminals, insert
only the bare speaker wire. If insulated cable is inserted, the
connection may be poor and sound may not be heard.

CONNECTIONS

B Bi-wire connection

Bi-wire connection separates the woofer from the
combined midrange and tweeter section. A bi-wire
compatible speaker has four binding post terminals. These
two sets of terminals allow the speaker to be split into two
independent sections. With these connections, the mid and
high frequency drivers are connected to one set of
terminals and the low frequency driver to another set of
terminals.

This unit
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Connect the other speaker to the other set of terminals in
the same way.

CAUTION

When making bi-wire connections, set the IMPEDANCE
SELECTOR switch to HIGH or LOW depending on the
impedance of your speakers:

8 Q or higher: HIGH

4 Q or higher: LOW

See page 11 for more information about the
IMPEDANCE SELECTOR switch.

Note

When making bi-wire connections, remove the shorting bridges
or cables on the speaker.

Sz

To use the bi-wire connections, press SPEAKERS A and
SPEAKERS B on the front panel or on the remote control so that
both SP A and B light up on the front panel display.

@YAMAHA
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CONNECTIONS

Connecting the FM and AM antennas

Indoor antennas for receiving FM and AM broadcasts are included with this unit. In general, these antennas should
provide sufficient signal strength. Connect each antenna correctly to the designated terminals.

Note

If you experience poor reception quality, install an outdoor antenna. Consult the nearest authorized Yamaha dealer or service center
about outdoor antennas.
Outdoor FM antenna

Indoor FM
antenna
(included)

/Outdoor AM antenna
Use 5 to 10 m of vinyl-
covered wire extended
outdoors from a window.

==

AM loop antenna
(included)
* The AM loop antenna

should always be connected,
even if an outdoor AM

( antenna is connected to this
unit.
* The AM loop antenna
@I) FUANT should be placed away from
Z this unit.
{ N Sa
GND
\ s ; 4
1| AM ANT 1
TUNER !
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Ground (GND terminal)
For maximum safety and minimum interference, connect
the antenna GND terminal to a good earth ground. A
good earth ground is a metal stake driven into moist earth. //
B Assembling the supplied AM loop B Connecting the wire of the AM loop

antenna antenna

=]

Connecting power cable

Plug the power cable into the AC wall outlet after all other
connections are complete.

p To the wall
outlet with the
power cable

@ﬁ K\
| N
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PLAYING AND RECORDING

CAUTION

Extreme caution should be exercised when you play back CDs encoded in DTS.

If you play back a CD encoded in DTS on a CD player that does not support DTS, only noise will be heard, and this noise
may damage your speakers. Check whether your CD player supports CDs encoded in DTS. Also, check the sound output
level of your CD player before you play back a CD encoded in DTS.

Playing a source

@YAMAHA

]
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SPEAKERS A/B INPUT selector
& (power) VOLUME

SLE6 @7 & (power)
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@YAMAHA

SPEAKERS A/B

Input selector

1] buttons

FM, AM

VOLUME +/-

1 Presso (power) on the front panel inward to
turn on this unit.

2 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press one of the input selector buttons or
FM or AM on the remote control) to select the
input source you want to listen to.

3 Press SPEAKERS A and/or SPEAKERS B on
the front panel or on the remote control to
select speakers A and/or speakers B.

When speaker set A or speaker set B are turned on,
SP A or SP B is displayed on the front panel display
accordingly (see page 6).

Notes

* When one set of speakers is connected using bi-wire
connections, or when using two sets of speakers simultaneously
(A and B), make sure SP A and SP B are displayed on the front
panel display.

» When listening with headphones, turn off the speakers.
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4 Pplay the source.

5 Rotate the VOLUME control on the front
panel (or press VOLUME +/- on the remote
control) to adjust the sound output level.

Mo
Sz

You can adjust the tonal quality by using the BASS, TREBLE,
BALANCE and LOUDNESS controls, or the PURE DIRECT
switch on the front panel (see page 14).

6 When finished listening, press & (power) on
the front panel outward to turn off this unit.

Mo

RO
If & (power) on the remote control is pressed while the O (power)
button on the front panel is in the on position, this unit enters
standby mode. Press ) (power) again to turn this unit on.
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PLAYING AND RECORDING

Adjusting the tonal quality
B Using the PURE DIRECT switch

Routes input signals from your audio sources so that the
input signals bypass the BASS, TREBLE, BALANCE and
LOUDNESS controls, thus eliminating any alterations to
the audio signals and creating the purest possible sound.
The PURE DIRECT indicator lights up and the front panel
display turns off after a few seconds.

PURE DIRECT switch

|

Notes

» The BASS, TREBLE, BALANCE, and LOUDNESS controls
do not function while the PURE DIRECT feature is turned on.
« This setting is retained even if you turn off this unit.

14 e

B Adjusting the BASS and TREBLE
controls

@YAMAHA

The BASS and TREBLE controls adjust high and low
frequency response.
The center position produces a flat response.

BASS

When you feel there is not enough bass (low frequency
sound), rotate clockwise to boost. When you feel there is
too much bass, rotate counterclockwise to suppress.
Control range: —10 dB to +10 dB (20 Hz)

TREBLE

When you feel there is not enough treble (high frequency
sound), rotate clockwise to boost. When you feel there is
too much treble, rotate counterclockwise to suppress.
Control range: —10 dB to +10 dB (20 kHz)

BAss TREBLE

(1) (1)

B Adjusting the BALANCE control

@YAMAHA

BALANCE

The BALANCE control adjusts the sound output balance
of the left and right speakers to compensate for sound
imbalance caused by speaker locations or listening room
conditions.

BALANCE

(1)



B Adjusting the LOUDNESS control

©YAMAHA

LOUDNESS

VOLUME

REPEAT
/RETURN

OPTION

+
O VOLUME
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@YAMAHA

Retain a full tonal range at any volume level, thus
compensating for the human ears’ loss of sensitivity to
high and low-frequency ranges at low volume.

CAUTION

If the PURE DIRECT switch is turned on with the
LOUDNESS control set at a certain level, the input signals
bypass the LOUDNESS control, resulting in a sudden
increase in the sound output level. To prevent your ears or
the speakers from being damaged, be sure to press the
PURE DIRECT switch after lowering the sound output
level or after checking that the LOUDNESS control is
properly set.

1 Set the LOUDNESS control to the FLAT
position.

2 Rotate the VOLUME control on the front
panel (or press VOLUME +/- on the remote
control) to set the sound output level to the
loudest listening level that you would listen
to.

PLAYING AND RECORDING

3 Rotate the LOUDNESS control until the
desired volume is obtained.

Lounness
far
( q H :
Mo
NOE

After setting the LOUDNESS control, enjoy listening to music at
your preferred volume level. If the effect of the LOUDNESS
control setting is too strong or weak, readjust the LOUDNESS
control.
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PLAYING AND RECORDING

Recording a source

Notes

* The audio from the current input source is output to the TAPE
REC and LINE 1 REC jacks. When TAPE is selected, audio is
output to the LINE 1 REC jacks only. When LINE 1 is selected,
audio is output to the TAPE REC jacks only.

* This unit must be turned on in order to record.

» The VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE and
LOUDNESS controls and the PURE DIRECT switch have no
effect on the source being recorded.

 Check the copyright laws in your country before recording from
records, CDs, radio, etc. Recording copyright-protected
material may infringe on copyright laws.

@YAMAHA

INPUT selector

Of
O,

DIMMER A SPEAKERS B
PHONO  TAPE CcD

O
O

I—— Input selector

O O

O O buttons
(ID—L FM, AM
@—PﬁESET—@

o O

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press one of the input selector buttons or
FM or AM on the remote control) to select the
source you want to record.

2 Play the source and begin recording using
the recording device connected to the REC
jacks (TAPE and/or LINE 1) on the rear panel.
See page 10.
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Using the sleep timer

Use this feature to automatically set this unit to standby
mode after a certain amount of time. The sleep timer is
useful when you are going to sleep while this unit is
playing or recording a source.

@YAMAHA
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& (power)
SLEEP SLECE)P @ o (power)
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Note

The sleep timer can only be set with the remote control.

1 Press SLEEP repeatedly to set the amount of
time before this unit is set to standby mode.
Each time you press SLEEP, the front panel display
changes as shown below.

The SLEEP indicator blinks while setting the amount
of time for the sleep timer.

If the sleep timer is set, the SLEEP indicator on the
front panel display lights up.

Mo

RO

To cancel the sleep timer, do one of the following:

« Select “Sleep Off”.

* Press O (power) on the remote control to set this unit to standby

mode.

* Press O (power) on the front panel to turn off this unit.



FM/AM TUNING

There are 2 tuning methods; automatic and manual. Select either method according to your preference and the strength of

station signals.

Automatic tuning

Automatic tuning is effective when station signals are
strong and there is no interference.

@YAMAHA
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1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press FM or AM on the remote control) to
select TUNER as the input source.

Note

If you press FM or AM on the remote control to select TUNER as
the input source, the corresponding band is also selected,
therefore you may skip step 2.

2 Press FM or AM on the front panel (or FM or
AM on the remote control) to select the
reception band (FM or AM).

FM or AM is displayed on the front panel display.

3 Press and hold TUNING <</ >> on the front
panel for more than 1 second to begin
automatic tuning.

Press D) to tune in to a higher frequency.
Press << to tune in to a lower frequency.

Notes

* When you tune in to a station, the frequency of the station is
displayed on the front panel display.

« If the tuning search does not stop at the desired station because
the station signals are weak, try using the manual tuning
method.

B Auto Mute feature

When listening to an FM radio station, the output will

automatically be muted when the radio signal is weak if

the station was tuned in to by:

* using the automatic tuning feature

* recalling a preset that was registered using the
automatic preset registration feature

If you want to listen to a station that has a weak signal,

tune in to the station manually.
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FM/AM TUNING

Manual tuning

Manual tuning is effective when station signals are weak.

@YAMAHA
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1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press FM or AM on the remote control) to
select TUNER as the input source.

Note

If you press FM or AM on the remote control to select TUNER as
the input source, the corresponding band is also selected,
therefore you may skip step 2.

2 Press FM or AM on the front panel (or FM or
AM on the remote control) to select the
reception band (FM or AM).

FM or AM is displayed on the front panel display.

3  Press TUNING <</ >> on the front panel to
manually tune in to the desired station.

Note

When you tune in to a station, the frequency of the received
station is shown in the front panel display.

18 en

B Improving FM reception

If the signal from the station is weak and the sound quality
is not good, set the FM band reception mode to monaural
mode to improve reception.

SHUFFLE

AlVI<ID>
ENTER
RETURN | /=
/RETURN
OPTION MUTE
OPTION VOLUME O

1 Press OPTION on the remote control when
this unit is tuned in to an FM radio station.

The Option menu for TUNER is displayed (see page
30).

2 Press A/ Vv on the remote control to select
“FM Mode”, and then press ENTER.

TUNER

Mo

oz

To cancel the operation and return to the Option menu, press
RETURN on the remote control.

3 Press </1> on the remote control to select
“STEREO” (automatic stereo mode) or
“MONO” (monaural mode).

TUNER

* When MONO is selected, FM broadcasts will be
heard in monaural sound.

* When STEREO is selected and an FM station with
a stereo broadcast is tuned in, the broadcast will be
heard in stereo.

4 To exit the Option menu, press OPTION or
RETURN on the remote control.
Note

The STEREO indicator on the front panel lights up while
listening to a station in stereo.



FM/AM TUNING

Automatic station preset 2 Press FM on the front panel (or FM on the
(FM stalions an[y) remote control) to select FM as the reception
band.
You can use the automatic station preset function to FM is displayed on the front panel display.

automatically register FM stations as presets. This
function enables this unit to automatically tune in to FM
stations that have a strong signal and store up to 40 of
those stations in order. You can then easily recall any
preset station by selecting its preset number.

w

Press OPTION on the remote control.

The Option menu for TUNER is displayed (see page
30).

Notes 4 Press A/V on the remote control to select
« If a station is registered to a preset number that already has a “Auto Preset”, and then press ENTER.
station registered to it, the previously registered station is
overwritten.

TUNER

« If the station you want to store is weak in signal strength, try
using the manual preset tuning method.

Mo

NOA

FM stations registered as presets using the automatic preset This unit starts scanning the FM band about 5
registration feature will be heard in stereo. seconds later from the lowest frequency upwards.
NS¢
Ok « Before scanning begins, you can specify the first preset number

e to be used by pressing PRESET </ > on the front panel (or
,,,,,, PRESET </ > or A/V on the remote control).

3 = g o H - H - O * To cancel scanning, press FM or AM on the front panel (or FM
booo B I or AM or RETURN on the remote control).

TUNER

o
o
m o
¥
340
o
=z

SPA PRESET MEMORY

INPUT selector

PRESET</>
o o Preset number Frequency
®) O EM When presets are registered, information is displayed
() —mea—(5) ‘ | on the front panel display as shown in the illustration
I PRESET </> above.

When scanning is complete, “FINISH” is displayed
and then the display returns to the Option menu.

To return the display to the original state, press
OPTION or RETURN on the remote control.

alv
ENTER

RETURN ———o)

REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION —— ) vouwme ()

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press FM on the remote control) to select
TUNER as the input source.

Note

If you press FM on the remote control to select TUNER as the
input source, the corresponding band is also selected, therefore
you may skip step 2.
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FM/AM TUNING

Manual station preset

You can manually register up to 40 FM/AM stations (40

total). You can then easily recall any preset station by
selecting its preset number.

Mo

NO
When stations are registered manually, the FM Mode setting
(mono or stereo) at the time of registration is also registered.

Confirm the FM Mode setting (see page 18) before registering

stations manually.

Tune in to the desired FM/AM station.
See pages 17 and 18 for tuning instructions.

@YAMAHA

°8Poepesse ..
sees [ AJLEFO O
[ | [
PRESET />
MEMORY

O O
O —mesr— ()
(TP) INFO

SHUFFLE

RETURN
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PRESET </>

Press MEMORY on the front panel.
“MANUAL PRESET” is displayed briefly on the
front panel display, and then the preset number to
which the station will be registered is displayed.

TUNER
SPA TUNED STEREO

Sz

y holding down MEMORY on the front panel for more than 2
seconds, you can skip the following steps and automatically
register the selected station to an empty preset number (i.e., the
preset number following the last preset number used).

3

Press PRESET < /> on the front panel (or
PRESET </ > on the remote control) to select
the preset number to which the station will
be registered.

When you select a preset number to which no station
is registered, “EMPTY” is displayed. When you
select a preset number to which a station has already
been registered, the frequency of the station is
displayed.

TUNER
TUNED STEREO

SPA PRESET MEMORY

Preset number

Mo
Sz

Press MEMORY on the front panel.
When registration is complete, the display returns to
the original state.

To cancel registration, RETURN on the remote control or do not
perform any operations for about 30 seconds.



FM/AM TUNING

Recalling a preset station Clearing a preset station

You can recall preset stations that were registered using Follow the steps below to clear a preset station.
automatic station preset or manual station preset.

@YAMAHA

DYAMAHA
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PRESET </> 1 Select the desired preset station number.

See “Recalling a preset station” on page 21.

2 Press CLEAR on the front panel.
The selected preset number flashes on the front panel
display.

1 Press PRESET </ on the front panel (or
PRESET </ > on the remote control) to select
a preset number.

:\(;)/
 Preset numbers to which no stations are registered are skipped.
* “NO PRESETS” is displayed if no stations are registered.

s

TUNER
TUNED STEREO

Mo

RO

To cancel clearing the preset station, press RETURN on the
remote control or leave this unit without any operations for about
30 seconds.

3 Press CLEAR on the front panel to confirm.
“PXX: CLEARED” (XX indicates the preset
number) is displayed on the front panel display, and
then the display returns to its original state.

21 e=n



FM/AM TUNING

Clearing all preset stations

Follow the steps below to clear all preset stations.

@YAMAHA

INPUT selector

FM, AM

AlVIID>
ENTER

RETURN

OPTION

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press FM or AM on the remote control) to

select TUNER as the input source.

2 Press OPTION on the remote control.
The Option menu for TUNER is displayed (see
page 30).

3 Press A /v on the remote control to select

“Clr All Preset”, and then press ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

Mo
oM

To cancel the operation and return to the Option menu, press
RETURN on the remote control.

22 en

4 Press <//> on the remote control to select
“YES”, and then press ENTER.

TUNER
SPA PRESET TUNED STEREO

Mo

RO
To cancel without clearing the presets, select “NO”.

When all presets have been cleared, “PRESET
CLEARED?” is displayed, and then the display returns
to the Option menu.

TUNER
SPA PRESET TUNED STEREO

5 Toexit the Option menu, press OPTION or
RETURN on the remote control.



FM/AM TUNING

When you select “PRG TYPE”, the following program

Hecen’iﬂg Hadia Data Sysfem types can be displayed.

information (FM stations only)

Description

Program type
Radio Data System is a data transmission system used by .

News

FM stations in many countries. This unit can receive four
types of Radio Data System data information: Program

Current affairs

Service, Program Type, Radio Text, and Clock Time.

General information

@YAMAHA

L Sport
80888656 86 .. Education
EFO B H H ﬂ\ Q O Drama
| Culture
INFO Science
Light entertainment
= @ Popular music
DIMMER A SPEAKERS B Rock music
O O O e
PHONO  TAPE cD Middle-of-the-road mm
O O O music (easy listening) g (J,’,
DOCK LINE 1 LINE 2 :| 6
O O O Light classics (@)
FM AM Z
O O L Serious classics
(O)—mea—(>) ATHER H Other music
i INFO
O T INFO

1 Tune in to the desired Radio Data System
broadcasting station.

2 Press INFO on the front panel (or INFO on the
remote control) repeatedly to select the
desired Radio Data System display mode.

Choice Description

PRG SERVICE Default setting. This unit

(Program Service) displays the name of the Radio
Data System program currently
being received.

PRG TYPE This unit displays the type of

(Program Type) the Radio Data System
program currently being
received.

RADIO TEXT This unit displays about the

(Radio Text) Radio Data System program
currently being received.

CLOCK TIME This unit displays the current

(Clock Time) time.

FREQUENCY This unit displays the

(Frequency) frequency of the current
station.

23 en



FM/AM TUNING

Notes

* It may take a while for this unit to receive all of the Radio Data
System data from the station.

« If the signals being received are not strong enough, this unit
may not be able to utilize the Radio Data System data. In
particular, the “RADIO TEXT” mode requires a large amount
of data and may not be available even when the other Radio
Data System display modes are available.

« If reception is poor, set FM Mode to “MONO” (see page 18).

« If the signal is weakened by external interference while this unit
is receiving the Radio Data System data, the reception may be
cut off unexpectedly.

* When the “RADIO TEXT” mode is selected, this unit can
display program information using a maximum of 128
alphanumeric characters, including the umlaut symbol.
Unavailable characters are displayed as “_” (underscore). The
displayed information scrolls continuously.

24 en

TP Search function
(FM stations only)

This unit can automatically search for Radio Data System
stations that provide traffic programs (TP).

@YAMAHA

TP
SLEEP
o ©
DIMMER ‘A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
FM AM
O O
@ —— PRESET — @
TP INFO
TP —l | )

1 Press TP on the front panel (or TP on the
remote control) to search for a TP station.
“TP SEARCH?” is displayed on the front panel
display for about 3 seconds, and then the unit starts
searching.

TUNER

TP

When a TP station is received, the TP indicator lights
up and the unit stops searching.

TP indicator

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo

NOQ
To search for the next TP station, press TP again.

Notes

* Press TP during TP search to cancel.

« If no TP Stations are found, “TP NOT FOUND” is displayed on
the front panel display and this unit returns to the state before
searching.



PLAYING BACK TUNES FROM YOUR iPhone/iPod/

Bluetooth™ COMPONENT

Once you have connected an optional Yamaha Universal Dock for iPod (such as the YDS-12), Wireless System for iPod
(YID-W10), or Bluetooth Wireless Audio Receiver (YBA-10) to the DOCK jack on the rear panel of this unit, you can
enjoy playback of your iPhone/iPod or Bluetooth component using the remote control supplied with this unit.

Such as the
YDS-12

YID-W10

YBA-10

mmmm . — =t

Position the connected
device as far as possible
from the unit.

Universal Dock for iPod

Wireless System for iPod

Bluetooth Wireless Audio
Receiver

Model
(As of July 2010)

* YDS-12
* YDS-11
* YDS-10

YID-W10

YBA-10

Operated by

* Remote control
« iPhone/iPod connected to the
dock

« iPhone/iPod connected to the
YID-W10 transmitter
* Remote control

Bluetooth components

Supported iPhone/iPod
(As of July 2010)

« iPod touch ¢ iPod mini
« iPod (4th Gen/ < iPhone
5th Gen/ * iPhone 3G
classic) * iPhone 3GS
« iPod nano

* iPhone
« iPhone 3G
* iPhone 3GS

* iPod touch

* iPod (5th Gen/
classic)

* iPod nano

Remarks

iPhone/iPod charging also
supported.

The YDS-10/YDS-11 does not
support iPhone connection.

iPhone/iPod charging also
supported.

CAUTION

To prevent accidents, unplug the power cable of this unit before connecting a Universal Dock for iPod, a Wireless

System for iPod or a Bluetooth Wireless Audio Receiver.

Note

If the iPhone connected to the YID-W10 receives a call while this unit is in standby mode, the unit turns on automatically and the
ringtone is heard through this unit. If you do not want this unit to turn on when a call is received, set the iPhone to silent mode.
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PLAYING BACK TUNES FROM YOUR iPhone/iPod/Bluetooth™ COMPONENT

Using a Universal Dock for iPod

B Controlling your iPhone/iPod
After setting your iPhone/iPod in your dock, rotate the INPUT selector on the front panel (or press DOCK on the remote
control) to select DOCK as the input source to play your iPhone/iPod.

SLEEP

()

DIMMER A SPEAKERS B

PHONO  TAPE cD

O

DOCK  LINE1 LINE 2

DOCK 70

FM AM

oJNe
©—ma—()

TP INFO
O (C—— INFO
x A
MENU/ >00 /<31 / B>
ENTER
o Lol

| I
While viewing the information displayed on your iPhone/iPod, use the following remote control buttons to operate
(playback, pause, skip, etc.) your iPhone/iPod.

Remote control Operation
MENU Displays the menu.
* If an item is selected: Confirms the item and displays the next screen.
ENTER .
« If a song is selected: Plays the selected song.
A Scroll up.
\4 Scroll down.
00 « If a song is playing: Pauses the song.

« If a song is paused: Plays the song.

> « If a song is playing or paused: Skips to the beginning of the next song.
* If pressed and held: Searches forward.

« If a song is playing or paused: Skips to the beginning of the current song.
<a * Pressing repeatedly skips one song backwards with each press.
* If pressed and held: Searches backward.

- Switches between shuffle modes (Off — Songs — Albums — Off).
foms) Switches between repeat modes (Off — One — All — Off).
INFO Switches between items displayed on the front panel display of this unit (Song number and elapsed

time — Songs — Artists — Albums — Song number and elapsed time).

Note

Some shuffle modes and repeat modes may not be available depending on the model or the software version of your iPhone/iPod.

Mo
So-

When this unit is turned on or is in standby mode, your iPhone/iPod can be charged automatically if it is connected to a Universal Dock
for iPod. If an iPhone/iPod is charged while this unit is in standby mode, the power indicator lights up brightly.
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PLAYING BACK TUNES FROM YOUR iPhone/iPod/Bluetooth™ COMPONENT

Using a Wireless System for iPod

By connecting a Wireless System for iPod to this unit, you
can play songs on your iPhone/iPod and listen to them
using a wireless connection.

Mo

NO
You can use the remote control to control the iPhone/iPod. For
more information, see page 26.

Note

When playing an iPhone/iPod using a Wireless System for iPod,
playback information is not displayed on the front panel display.

YID-W10
transmitter

YID-W10 receiver

B Establishing a wireless connection
Once the iPhone/iPod is connected to the YID-W10
transmitter and playback begins, it takes about 5 seconds
for audio to be heard. During this time the wireless
connection between the YID-W10 transmitter and
receiver is established.

The status of the wireless connection between the YID-
W10 transmitter and receiver is indicated by the
respective indicator.

YID-W10 YID-W10
Status of . .
- transmitter receiver
Connection Lo -
indicator indicator
No connection Off Off
Confirming Green, flashing Blue, flashing
connection
Connected Green, lit Blue, lit

B Controlling this unit with your iPhone/

iPod

*  When playback begins on an iPhone/iPod that is
connected to a YID-W10 transmitter, and if the YID-
W10 transmitter is within range of the YID-W10
receiver, this unit performs as follows:

— Ifthis unit is already turned on when playback
begins: The input source switches to DOCK.

— If this unit is in standby mode when playback
begins: This unit turns on and the input source
switches to DOCK.

+ In the following situations, the wireless connection
between the transmitter and receiver is disconnected.
After 30 seconds this unit automatically enters standby
mode.

— The iPhone/iPod is not operated for about 30—120
seconds after the playback is paused.

— The sleep timer of the iPhone/iPod is activated.

— The iPhone/iPod is disconnected from the YID-
W10 transmitter.

— The iPhone/iPod battery level decreases to a level
where it cannot provide enough power to the YID-
W10 transmitter.

— The YID-W10 transmitter is moved outside of the
wireless communication range of the YID-W10
receiver.

— Communication between the YID-W10 transmitter
and receiver becomes disrupted due to interference
from other wireless LAN devices, cordless
telephones, microwave ovens, etc.

S¢=

These features can be disabled by setting “Interlock” to “OFF” in

the Option menu (see page 31).

* Adjusting the volume on the iPhone/iPod also adjusts
the volume of this unit. The iPhone/iPod can increase
the volume to up to 0 dB (or the value set for the
“MaxVol” setting in the Option menu). To further
increase the volume, adjust the volume using this unit’s
VOLUME control or the remote control.

Mo

NOQ

* When this unit is turned on or is in standby mode, your iPhone/
iPod can be charged automatically if the YID-W 10 transmitter
connected to your iPhone/iPod is stationed in the YID-W10
receiver. If an iPhone/iPod is charged while this unit is in
standby mode, the power indicator lights up brightly.

« Refer to the operating instructions of the YID-W10 for more
information.
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PLAYING BACK TUNES FROM YOUR iPhone/iPod/Bluetooth™ COMPONENT

Using a Bluetooth Wireless Audio
Receiver

Note

This unit supports A2DP (Advanced Audio Distribution Profile)
and AVRCP (Audio and Video Remote Control Profile) of the
Bluetooth profile.

B Pairing Bluetooth™ components

@YAMAHA
6 6 66666606
sees [ ODEO O
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MEMORY INPUT selector
SLEEP
o ©
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O O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DOCK Q O O
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O
@7“(557@
hid INFO
O O
SHUFFLE
alv
ENTER
RETURN
OPTION

Be sure to pair the Bluetooth Wireless Audio Receiver and
the Bluetooth component when connecting for the first
time or when settings have been deleted.

Refer to the operating instructions of your Bluetooth
component as necessary when carrying out pairing.

Note

The Bluetooth Wireless Audio Receiver can be paired with up to
eight Bluetooth components. When the ninth device is paired, the
pairing settings for the device which has not been used for the
longest period of time will be deleted.

28 en

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press DOCK on the remote control) to
select DOCK as the input source.

2 Turn on the Bluetooth component you want
to pair and set it to pairing mode.

3 Press OPTION on the remote control.
The Option menu for DOCK displayed (see page 30).

4 Press A/ V on the remote control to select
“Pairing”, and then press ENTER.
“Searching...” is displayed and pairing begins.

DOCK

Mo

NOH
To cancel pairing, press RETURN on the remote control.

5 Make sure the Bluetooth component
recoghizes the Bluetooth Wireless Audio
Receiver.

When the component is recognized, it will be
displayed in the Bluetooth component list, for
example as “YBA-10 YAMAHA”.

6 Select the Bluetooth Wireless Audio
Receiver from the Bluetooth component list,
and enter a pass key “0000” using the
Bluetooth component.

When pairing is complete, “Completed” is displayed
on the front panel display.

To exit the Option menu, press OPTION on the
remote control.

Mo

RO
When the input source is set to DOCK, you can also begin pairing
by pressing and holding MEMORY on the front panel (or
ENTER on the remote control).



PLAYING BACK TUNES FROM YOUR iPhone/iPod/Bluetooth™ COMPONENT

B Playing back BluetoothTM components

@YAMAHA:
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When pairing is complete, carry out the following
procedure to achieve a wireless connection between this
unit and the Bluetooth component.

When the wireless connection is complete, you can enjoy
playback from Bluetooth components.

Note

Depending on the Bluetooth component, a wireless connection is
established automatically or when the Bluetooth component is
operated. In these cases, it is not necessary to carry out the
following procedure.

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press DOCK on the remote control) to
select DOCK as the input source.

2 Press OPTION on the remote control.

The Option menu for DOCK displayed (see page 30).

Press A / V on the remote control to select
“Connect”, and then press ENTER.

When wireless connection is complete, “Connected”
is displayed on the front panel display.

To exit the Option menu, press OPTION on the
remote control.

Note

“Not found” is displayed if there is a connection error. Check that

the following conditions have been satisfied, and try to establish a

wireless connection again.

« Both this unit and the Bluetooth component are paired.

* The Bluetooth component is switched on.

* The Bluetooth component is within 32 feet/10 meters of the
Bluetooth wireless audio receiver.

4 Operate the Bluetooth component for
playback.
While the Bluetooth component is playing,
“BLUETOOTH?” is displayed on the front panel
display.

DOCK

Note

To disconnect a wireless connection, repeat these steps and select
“Disconnect” in step 3.

Sz

When the input source is set to DOCK, you can also establish a
wireless connection by pressing MEMORY on the front panel (or
ENTER on the remote control).
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SETTING THE OPTION MENU FOR EACH INPUT SOURCE

The Option menu allows you to configure various settings for each input source and recall those settings automatically
when an input source is selected. Also, you can view the signal information for certain input sources.
The procedure for setting the Option menu items is described below.

@YAMAHA

INPUT selector

Input selector
buttons DOCK  LINE1  LINE2

AV
ENTER N
RETURN ——)
REPEAT
/RETURN
OPTION MUTE
OPTION voume ()

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press one of the input selector buttons or
FM or AM on the remote control) to select the
desired input source.

2 Press OPTION on the remote control.

Note

If the input source is changed while the Option menu is displayed,
the front panel display exits the Option menu and the display for
the selected input source is displayed.

30 &n

3 Press A/ V on the remote control to select
the desired menu item, and then press
ENTER.

4 Press A/ Vv /</> on the remote control to
change the settings.

Mo

NOH
For certain menu items, you must press ENTER to save the new
setting.

5 Toexitthe Option menu, press OPTION on
the remote control.
To return to the previous menu, press RETURN on
the remote control.

Note

If A/ V /<{/D> on the remote control or other buttons do not
work after closing the Option menu, rotate the INPUT selector on
the front panel (or press one of the input selector buttons or FM or
AM on the remote control) to select the current input source
again.

Option menu items

The following menu items are provided for each input
source.

Input source Menu items
PHONO, CD, TAPE,
LINE 1-2 Volume*!
TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,

Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock™2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,
Pairing

Notes

*1 “Volume” is a common menu item for all input sources.
*2 “Interlock” is displayed in the Option menu only when using a
Wireless System for iPod.



SETTING THE OPTION MENU FOR EACH INPUT SOURCE

Details of the menu items are as follows. The
configuration will be reflected to the input source
currently selected.

Mo

RO
The default settings are marked with “*”.

Volume

Submenus: MaxVol, IniVol

Adjustable range

(MaxVol): —30.0dB to +15.0dB, +16.5dB* (5.0 dB step)
Adjustable range

(IniVol): Off*, Mute, —-89.5dB to +16.5dB (0.5 dB step)

Sets items for volumes.

Max Vol (Maximum volume)

Sets the maximum volume level so that the volume will not
be accidentally increased above a certain level. For
example, you can adjust the volume between —89.5 dB and
—5.0 dB (or Mute) when you set this parameter to “—5.0dB”.
The volume can be increased to the maximum level when
this parameter is set to +16.5 dB (default).

IniVol (Initial volume)

Sets the volume at the time this unit is turned on. When
this parameter is set to “Off”, the volume level used when
this unit was set to standby is applied.

Note

If “MaxVol” is set to a value lower than the “IniVol” setting, the
setting for “MaxVol” overrides the “IniVol” setting. For
example, if you set “MaxVol” to “~30.0dB” and “IniVol” to
“0.0dB”, the volume is automatically set to “~30.0dB” the next
time this unit is turned on.

FM Mode
Choices: STEREO*, MONO

Sets the FM broadcast receiving mode (see page 18).
“FM Mode” is displayed in the Option menu only when

TUNER is selected as the input source.

Auto Preset

Automatically detects FM radio stations and registers
them as preset stations (see page 19).

“Auto Preset” is displayed in the Option menu only when
TUNER is selected as the input source.

Cir All Preset
Clears all preset stations (see page 22).

“Clr All Preset” is displayed in the Option menu only
when TUNER is selected as the input source.

Interlock

Choices: ON*, OFF

When an iPhone/iPod is connected to this unit wirelessly
using a Wireless System for iPod, the iPhone/iPod can be
used to turn this unit on, set it to standby mode or select
DOCK as the input source.

“Interlock” is displayed in the Option menu only when
using a Wireless System for iPod and DOCK is selected as
the input source.

ON This unit responds to certain iPhone/iPod
operations.
OFF Disables this feature.

Connect/Disconnect

Connects to or disconnects from a Bluetooth component
(see page 29).

“Connect/Disconnect” is displayed in the Option menu
only when DOCK (Bluetooth) is selected as the input
source.

Pairing

Pairs the Bluetooth Wireless Audio Receiver and a
Bluetooth component (see page 28).

“Pairing” is displayed in the Option menu only when
DOCK (Bluetooth) is selected as the input source.
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ADVANCED SETUP

B ADVANCED SETUP menu parameters
Change the initial settings to reflect the needs of your
listening environment.

Mo
S

The default settings are marked with “*”.

APD (Automatic Power Down) TIMER

Choices: 4H (4 hours), 8H* (8 hours), 12H (12 hours)
When the POWER MANAGEMENT switch on the rear
panel of this unit (see page 7) is set to ON, this unit
automatically enters standby mode if it is not operated for
the specified amount of time.

Note

When the POWER MANAGEMENT switch is set to OFF, “APD

TIMER -OFF” is displayed.

INITIALIZE

Choices: NO*, YES

Resets all parameters to their factory presets.

+ Select NO to cancel without resetting all parameters to
their factory presets.

» Select YES to reset all parameters to their factory
presets.

Note

If “YES” is selected the parameters are reset the next time you
turn on the power of this unit.
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Changing the ADVANCED SETUP
menu parameters

The ADVANCED SETUP menu is displayed in the front
panel display.

Mo

O

 Audio output is muted while setting parameters in the
ADVANCED SETUP menu.

» While setting parameters in the ADVANCED SETUP menu,
most controls on the front panel are disabled; only & (power),
the INPUT selector and INFO are operational.

©YAMAHA

1630

L

INFO

& (power) INPUT selector

1 Press and hold INFO on the front panel, and
then press & (power) inward.
This unit turns on, and the ADVANCED SETUP
menu is displayed on the front panel display.

2 Rotate the INPUT selector on the front panel
to select the parameter you want to change.
See “ADVANCED SETUP menu parameters” on
page 32 for a complete list of available parameters.

3 Press INFO on the front panel repeatedly to
change the selected parameter setting.
To change other settings, repeat steps 2 and 3.

4 Press® (power) on the front panel outward
to turn off this unit to confirm your setting.

Note

The settings you made take effect the next time you turn on this
unit.



TROUBLESHOOTING

Refer to the chart below if this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below or
if the instructions below do not help, turn off this unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized
Yamaha dealer or service center.

B General
See
Problem Cause Remedy
page
This unit fails to turn The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. o
on. plug is not completely inserted.
The impedance setting is incorrect. Set the impedance to match your speakers. 11
The protection circuitry has been activated | Check that the speaker wires are not touching each 10
because of a short circuit, etc. other and then turn the power of this unit back on.
The IMPEDANCE SELECTOR switchon | Set the IMPEDANCE SELECTOR switch to either 1
the rear panel is not set to either end. end when the power of this unit is turned off.
This unit has been exposed to a strong Turn off this unit, disconnect the power cable, plug it
external electric shock (such as lightning | back in after 30 seconds, then use it normally. —
or strong static electricity).
No sound Incorrect input or output cable Connect the cables properly. If the problem persists, 10
connections. the cables may be defective.
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with the INPUT
selected. selector on the front panel (or one of the input 13
selector buttons or FM or AM on the remote control).
The SPEAKERS A/B switches are not set | Turn on the corresponding SPEAKERS A or 13
properly. SPEAKERS B.
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 10
Output has been muted. Turn off the mute. 8
The Max Vol or IniVol setting is set too Set the setting to a higher value. 30
low.
The component corresponding to the Turn the component on and make sure it is playing.
selected input source is turned off or is not —
playing.
The sound suddenly The protection circuitry has been activated | Check that the IMPEDANCE SELECTOR switch is 1
goes off. because of a short circuit, etc. set to the correct position.
Check that the speaker wires are not touching each 10
other and then turn the power of this unit back on.
This unit has become too hot. Make sure the openings on the top panel are not o
blocked.
The automatic power down function has Change the automatic power down setting (“APD
turned this unit off. TIMER” in the Advanced Setup menu) to a longer
setting, or disable the automatic power down function 32
by setting the POWER MANAGEMENT switch on
the rear panel to OFF.
Only the speaker on Incorrect cable connections. Connect the cables properly. If the problem persists, 10
one side can be the cables may be defective.
heard.
Incorrect setting for the BALANCE Set the BALANCE control to the appropriate 14
control. position.
There is alack of bass | The + and — wires are connected in Connect the speaker wires to the correct + and — 10
and no ambience. reverse at the amplifier or the speakers. phase.
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TROUBLESHOOTING

controls does not
affect the tonal
quality.

See
Problem Cause Remedy
page
A “humming” sound Incorrect cable connections. Connect the audio plugs firmly. If the problem
. . 10

can be heard. persists, the cables may be defective.

No connection from the turntable to the Make the GND connection between the turntable and 10

GND terminal. this unit.
The volume level is The record is being played on a turntable | The turntable should be connected to this unit through
low while playing a with an MC cartridge. the MC head amplifier. —
record.
The volume level The component connected to the TAPE Turn on the power of the component.
cannot be increased, | REC or LINE 1 REC output jacks of this o
or the sound is unit is turned off.
distorted.
The sound is The power of this unit is turned off, or this | Turn on the power of this unit.
degraded when unit is set to standby mode.
listening with the
headphones 13
connected to the CD
player or the tape
deck connected to
this unit.
The sound level is The loudness control function is Turn down the volume, set the LOUDNESS control
low. operating. to the FLAT position, and then adjust the volume 15

again.

Using the BASS, The PURE DIRECT switch is turned on. The PURE DIRECT switch must be turned off to use
TREBLE, BALANCE those controls.
and LOUDNESS 14
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TROUBLESHOOTING
H Tuner

Problem

Cause

Remedy

See
page

FM

FM stereo
reception is
noisy.

The particular characteristics of the FM
stereo broadcasts being received may
cause this problem when the transmitter is
too far away or the antenna input is poor.

Check the antenna connections.
Try using a high-quality directional FM antenna.

12

Switch to monaural mode.

18

There is
distortion, and
clear reception
cannot be
obtained even
with a good FM
antenna.

There is multipath interference.

Adjust the antenna position to eliminate the multipath
interference.

The desired
station cannot
be tuned in
with the
automatic
tuning method.

The signal is too weak.

Try using a high-quality directional FM antenna.

12

Try using the manual tuning method.

18

Radio Data
System
information
does not
appear.

Radio Data System information is not
provided by the radio station.

The signal is too weak.

Use a high-quality directional FM antenna.

FM/

NO PRESETS
is displayed.

No preset stations are registered.

Register stations you want to listen to as preset
stations before operation.

19

AM

The desired
station cannot
be tuned in
with the
automatic
tuning method.

The signal is weak or the antenna
connections are loose.

Tighten the AM loop antenna connections and orient
it for the best reception.

Try using the manual tuning method.

18

Automatic
station preset
does not work.

Automatic station preset is not available
for AM stations.

Use manual station preset.

20

There are
continuous
crackling and
hissing noises.

The noises may result from lightning,
fluorescent lamps, motors, thermostats or
other electrical equipment.

Try using an outdoor antenna and a earth ground.
This will help somewhat, but it is difficult to
eliminate all noise.

There are
buzzing and

whining noises.

A TV set is being used nearby.

Move this unit away from the TV set.
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TROUBLESHOOTING

B iPhone/iPod

The following messages may be displayed on the front panel display in certain situations.

Wireless System for
iPod:

Your iPhone/iPod is
not being charged
even though the
YID-W10 transmitter
connected to your
iPhone/iPod is
stationed in the
YID-W10 receiver.

See
Message Status/Cause Remedy
page
Connect error There is a problem with the signal path Turn off the unit and reconnect the Universal Dock a5
from your iPhone/iPod to the unit. for iPod to the DOCK jack of the unit.
Remove your iPhone/iPod from the Universal Dock a5
for iPod and then place it back in the dock.
Unknown iPod The iPhone/iPod being used is not Connect an iPhone/iPod supported by the unit. 25
supported by the unit.
Connected Your iPhone/iPod is properly placed in o
the Universal Dock for iPod.
Your iPhone/iPod is properly placed in
the Wireless System for iPod and 27
connected with this unit via wireless
transmission.
Disconnected Your iPhone/iPod is removed from the o
Universal Dock for iPod.
Your iPhone/iPod is disconnected with o
this unit via wireless transmission.
The wireless connection is poor. Place the YID-W10 receiver as far away from this 25
unit as possible.
See
Problem Cause Remedy
page
When using the This unit is not turned on. Turn on this unit or set it to standby mode. 4,8
Universal Dock for
iPod: The iPhone/iPod is not connected Connect the iPhone/iPod securely to the Universal
Your iPhone/iPod is securely. Dock for iPod.
not being charged
even though it is —
connected to the
Universal Dock for
iPod.
When using the This unit is not turned on. Turn on this unit or set it to standby mode. 4,8

The YID-W10 transmitter is not stationed
securely in the YID-W10 receiver.

Station the YID-W 10 transmitter connected to your
iPhone/iPod securely in the YID-W 10 receiver.
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TROUBLESHOOTING

B Bluetooth™

The following messages may be displayed on the front panel display in certain situations.

See
Message Status/Cause Remedy
page
Searching... The Bluetooth Wireless Audio Receiver
and the Bluetooth component are in the —
process of pairing.
The Bluetooth Wireless Audio Receiver
and the Bluetooth component are in the —
process of establishing a connection.
Completed The pairing is completed. —
Canceled The pairing is canceled. —
Connected The connection between the Bluetooth
Wireless Audio Receiver and the —
Bluetooth component is established.
Disconnected The Bluetooth component is
disconnected from the Bluetooth Wireless —
Audio Receiver.
Not found The Bluetooth component is not found. During pairing:
— pairing must be performed on the Bluetooth
component and this unit simultaneously. Check if
the Bluetooth component is in pairing mode.
During connecting: —
— check if the Bluetooth component is turned on.
— check if the Bluetooth component is within 10 m
(32 feet) of the Bluetooth Wireless Audio
Receiver.
Pairing may not have been achieved. Try pairing again. 28
H Remote control
See
Problem Cause Remedy
page
The remote control Wrong distance or angle. The remote control will function within a maximum
does not work nor range of 6 m (20 ft) and no more than 30 degrees off- 9
function properly. axis from the front panel.
Direct sunlight or lighting (from an Reposition this unit.
inverter type of fluorescent lamp, etc.) is o
striking the remote control sensor of this
unit.
The batteries are weak. Replace all batteries. 9
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SPECIFICATIONS

AUDIO SECTION
* Minimum RMS output power

(8 €, 20 Hz to 20 kHz, 0.04% THD) .......cccceceunne S50 W+50W
» Dynamic power per channel (IHF)

(8/6/4/2 Q) .o 70/77/89/100 W
* Maximum power per channel [Europe model only]

(1kHz, 0.7% THD, 4 £2) ...oouimiiiiiiiiiiccieeecccceeeeeceae 55W
« IEC power [Europe model only]

(1 kHz, 0.04% THD, 8 £2) ...c.cooviiiiiiiciciiineicccceeeceens 52W
* Power band width

(0.06% THD, 25 W, 8 Q) ...ooviviiiiiiiiccicnne 10 Hz to 50 kHz
» Damping factor (SPEAKERS A)

TKHZ, 82 oo 150 or more

Maximum effective output power (JEITA)
[Asia and Central/South America models only]

(1 kHz, 10% THD, 8 Q) ...coviiiiiiiciiciceiieiceiciecnnas 8 W
« Input sensitivity/Input impedance
PHONO (MM) 3.5 mV/47 kQ

CD, etc. ... e 200 mV/47 kQ
* Maximum input signal

PHONO (MM) (1 kHz, 0.003% THD) ................. 60 mV or more

CD, etc. (1 kHz, 0.5% THD) ...ccooveeiiiiincinceee 2.2 V or more

Output level/Output impedance
CD, etc. (Input 1 kHz, 200 mV)

REC i 200 mV/1.0 kQ
CD, etc. (Input 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ......ooiiiiiiiciiciccee e 340 mV/470 Q
* Frequency response
CD, etc. (20 Hz t0 20 KHZ) ..o 0+0.5dB
CD, etc., PURE DIRECT on (10 Hz to 100 kHz) ........ 0+1.0dB
« RIAA equalization deviation
PHONO (MM) ...coooiiiiiiiiiiciciicicsicicce e +0.5dB

Total harmonic distortion
PHONO (MM) to REC
(20Hz t0 20 kKHZ, 3 V) et 0.025% or less
CD, etc. to SPEAKERS

(20 Hz to 20 kHz, 25 W, 8 Q) 0.015% or less
« Signal to noise ratio (IHF-A network)

PHONO (MM) (5 mV input shorted) ........ccccccuenee 85 dB or more

CD, etc., PURE DIRECT on

(200 mV input shorted) 100 dB or more

Residual noise (IHF-A network) ...
« Channel separation
CD, etc. (5.1 kQ input shorted, 1/10 kHz) ........ 65/50 dB or more
« Tone control characteristics
BASS
Boost/Cut (50 HZ) ..coveviiiiiicciiiecevcccseees +10dB
Turnover Frequency ........ccocvcovecneceneineinccnecenens 350 Hz
TREBLE
Boost/Cut (20 kHz)
Turnover Frequency ...
« Continuous loudness control
Attenuation (1 kHz)
« Gain tracking error (0 to 99 dB) ...

FM SECTION
* Tuning range
[U.S.A. and Canada models] ...........cccoeveneen. 87.5 to 107.9 MHz
[Asia and Central/South America models]
............................................... 87.5/87.50 to 107.9/108.00 MHz
[Europe, Russia and Australia models] ....... 87.50 to 108.00 MHz
* 50 dB quieting sensitivity (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

30 v

MOMIO ettt 3.0 uV (20.8 dBf)
* Signal to noise ratio (IHF)
MONO/SEETEO vttt 74 dB/70 dB
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* Harmonic distortion (1 kHz)

MONO/SEETEO ..ttt 0.3%/0.3%
AM SECTION
¢ Tuning range

[U.S.A. and Canada models] ........cccceecererienenene 530 to 1710 kHz

[Asia and Central/South America models]
.......................................................... 530/531 to 1710/1611 kHz

[Europe, Russia and Australia models] .............. 531to 1611 kHz
GENERAL
* Power supply

[U.S.A. and Canada models] ........ccceeuervueevuennnn AC 120V, 60 Hz

[Central/South America models]

........................................... AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Australia model] ............. ... AC240V, 50 Hz
[Europe and Russia model] ..........ccccceceveiennne AC 230V, 50 Hz

[Asia model] AC 220-240 V, 50/60 Hz
* Power consumption 150 W
 Standby power consumption .. 0.5 W or less
* YID-W10 standby power consumption
(YID-W10 connect) 1.2 W or less
* iPod charge power consumption ... 30 W or less
* Maximum power consumption
[Central/South America models only]
(8 Q,1kHz, 10% THD) ....ccccevvriiiiiiiiiiiiiciiice 280 W
¢ Dimensions (W X HXD) ....ccccoevvereievrennnnn. 435 x 151 x 387 mm
(17-1/8" x 6" x 15-1/4")
© WEIGhL ..o 8.8 kg (19.4 Ibs)

* Specifications are subject to change without notice.



Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

g gl P

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your
local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact
your local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.
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1 Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez 13 Pour empécher tout dommage causé par les éclairs,
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le déconnectez le cable d’alimentation et toute antenne
soigneusement pour référence. extérieure de la prise murale pendant un orage.

2 Installez cet ensemble audio dans un endroit bien aéré, 14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’ appareil.
frais, sec et propre - veillez a ce qu’il soit a I’abri de la Consultez le service Yamaha compétent pour toute
lumiere directe du soleil, des sources de chaleur, des réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne
vibrations, des poussieres, de I’humidité et/ou du froid. doit jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.

Pour une ventilation correcte, ménagez I’espace 15 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil
minimum suivant autour de cet appareil. pendant une longue période (par exemple, pendant les
Au-dessus : 30 cm vacances), débranchez la fiche du cable d’alimentation au
A larriére : 20 cm niveau de la prise secteur.

Sur les cotés : 20 cm 16 Lisez la section intitulée « GUIDE DE DEPANNAGE »

3 Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et ou figurent une liste d’erreurs de manipulation
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements communes avant de conclure que 1’appareil présente une
parasites. anomalie de fonctionnement.

4 N’exposez pas ’appareil a des variations brutales de 17 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour mettre
température, ne le placez pas dans un environnement tres I’appareil hors tension, puis débranchez la fiche du
humide (par exemple dans une pi¢ce contenant un cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur.
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation 18 La condensation se forme lorsque la température
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut ambiante change brusquement. En ce cas, débranchez la
&tre responsable de décharge électrique, d’incendie, de fiche du cible d’alimentation et laissez 1’ appareil reposer.
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle. 19 La température de I’appareil peut augmenter en raison

5 Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ot des objets d’une utilisation prolongée. En ce cas, coupez

ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L’APPAREIL.

peuvent tomber, ainsi que la ot I’appareil pourrait étre
exposé a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le
dessus de 1’appareil, ne placez pas :

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface
de I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie)
qui peuvent étre responsables d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre
a ’origine de décharge électrique ou de dommage a
I’appareil.

20

21

22

I’alimentation de 1’appareil et laissez-le au repos pour
qu’il refroidisse.

Installez cet appareil & proximité de la prise secteur et a
un emplacement ou la fiche du cable d’alimentation est
facilement accessible.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur
extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

Une pression excessive du son par les écouteurs et le
casque d’écoute peut entrainer la perte de 1’ ouie.

Aussi longtemps que cet appareil est raccordé a la prise secteur
murale, il n’est pas débranché de la source d’alimentation secteur
méme si vous le mettez hors tension a I’aide de la touche O ou le
mettez en mode veille a I’aide de la touche () de la
télécommande. En mode veille, I’appareil consomme une tres
faible quantité de courant.

6 Ne couvrez pas I’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un
rideau, etc. car cela empécherait 1’évacuation de la
chaleur. Toute augmentation de la température intérieure
de I’appareil peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

7  Ne branchez pas la fiche du cable d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous
les raccordements n’ont pas été effectués.

8 Ne pas faire fonctionner I’appareil a I’envers. Il risquerait
de chauffer et d’étre endommagg.

9 N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs,
les boutons et les cordons.

10 Pour débrancher la fiche du cable d’alimentation au
niveau de la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas
sur le cordon.

11 Ne nettoyez pas 1’appareil au moyen d’un solvant
chimique, ce qui pourrait endommager la finition.
Utilisez un chiffon sec et propre.

12 N’alimentez 1’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter I’appareil sous une tension plus élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha
ne saurait étre tenue responsable des dommages résultant
de I’alimentation de 1’appareil sous une tension autre que
celle prescrite.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N'EXPOSEZ PAS CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A L'HUMIDITE.

Cette étiquette doit &tre apposée sur un produit dont le
capot supérieur peut devenir chaud lorsqu’il fonctionne.
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FONCTIONNALITES UTILES

Cet appareil vous permet d’effectuer les opérations suivantes :

Améliorer la qualité sonore grace a la fonction Pure Direct = p.14
Lire de la musique entegistrée sur votre iPhone/iPod" ou = .25
composant Bluetooth

Ecouter des stations de radio FM et AM =» p.17
Recevoir et afficher des informations Radio Data System = p.23
Amplifier les graves en branchant un caisson de graves = p.10
Utiliser la télécommande de cet appareil pour commander un - p.8
lecteur de CD Yamaha

Economiser de I’énergie grace a la fonction de mise hors tension - p.32

automatique
* Produit Yamaha en option requis

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano et iPod touch sont des marques d’Apple Inc., deposées aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

Bluetooth™
Bluetooth est une marque déposée de Bluetooth SIG utilisée sous licence par Yamaha.

* Le symbole =#= attire votre attention sur un conseil d’utilisation.

« Certaines opérations peuvent étre effectuées a I’aide des touches situées sur le panneau avant de cet appareil ou de celles des
télécommandes. Si les noms des touches de cet appareil et des télécommandes sont différents, ceux des télécommandes sont indiqués
entre parentheses.

* Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de I’appareil. Dans I’intérét de 1’amélioration du produit, les caractéristiques et
’aspect de cet appareil sont sujets a des modifications. En cas de différences entre le manuel et le produit, le produit prime.
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ACCESSOIRES FOURNIS

Vérifiez que vous avez regu tous les articles suivants.

Télécommande Antenne cadre AM Antenne FM intérieure

feRelel Pies (c2)

o) & (AA, R6, UM-3)
O—rm—()

o
o

g
[

OO
350
OO

Or O

@YAMAHA

B Remarques sur la télécommande et les piles

Ne renversez pas d’eau ou d’autre liquide sur la télécommande.

Ne laissez pas tomber la télécommande.

Ne conservez pas ou ne rangez pas la télécommande dans les endroits suivants :

— lieux tres humides, par exemple prés d’un bain,

— lieux tres chauds, par exemple prés d’un appareil de chauffage ou d’un poéle,

— lieux exposés a des températures tres basses,

— lieux poussiéreux.

Utilisez des piles AA, R6, UM-3 pour la télécommande.

Insérez les piles en respectant la polarité (+ et -).

Remplacez toutes les piles lorsque vous remarquez que la portée de la télécommande est plus courte.

Retirez immédiatement les piles épuisées de la télécommande pour éviter tout risque d’explosion ou de fuite d’acide.

Si les piles fuient, mettez-les au rebut immédiatement, en évitant de toucher le produit qui a fui. En cas de contact entre le produit qui
a fui et votre peau, vos yeux ou votre bouche, rincez-les immédiatement et consultez un médecin. Avant d’installer de nouvelles
piles, nettoyez soigneusement le logement des piles.

Ne combinez jamais des piles neuves et des piles usagées. Cela pourrait réduire la durée de vie des piles neuves ou faire fuir les
anciennes.

Nutilisez pas non plus des piles de deux types différents (par exemple, des piles alcalines et des piles au manganese). Des piles
d’apparence identique peuvent présenter des caractéristiques différentes.

Avant d’insérer des piles neuves, nettoyez leur logement.

Les piles doivent étre mises au rebut conformément a la réglementation locale.
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COMMANDES ET FONCTIONS

Panneau avant
016} ® @e60OEe®O® ® @ @? ®
@YAMAHA J
o)
O
olelslsfoele slleel 0
—{] O |o o @ B @ N
@ l @® © )

@ & (alimentation)

Permet de mettre sous et hors tension cet appareil
(voir page 13).

Position On (marche) : enfoncée

Position Off (arrét) : relachée

Remarque

Cet appareil consomme une faible quantité de courant méme
lorsqu’il est hors tension ou en mode veille.

(@ Témoin d’alimentation
S’allume comme suit :

Fortement éclairé : alimentation activée
Faiblement éclairé : mode veille

Eteint : alimentation coupée

Remarque

Lorsqu’un iPhone/iPod est chargé alors que 1’appareil est en
mode veille, le témoin d’alimentation est fortement éclairé.

® SPEAKERS A/B

Active ou désactive le jeu d’enceintes raccordées aux
bornes SPEAKERS A et/ou SPEAKERS B situées sur le
panneau arriere a chaque pression sur la touche
correspondante (voir page 13).

@ TP
Recherche automatiquement une station diffusant des
programmes d’infos trafic (TP) (voir page 24).

4

® INFO

Allume et change le mode d’affichage du Radio Data
System lorsque la source d’entrée sélectionnée est
TUNER (voir page 23).

Change les informations de lecture affichées relatives a la
chanson en cours de lecture sur I’iPhone/iPod lorsque la
source d’entrée sélectionnée est DOCK (voir page 26).

Remarque

Seules les informations de lecture pour un iPhone/iPod connecté
a I’aide d’un Dock Universal pour iPod peuvent étre affichées.

® MEMORY

M¢émorise la station FM/AM actuelle sous la forme d’une
présélection lorsque la source d’entrée sélectionnée est
TUNER (voir page 20).

@ CLEAR

Efface la station FM/AM présélectionnée actuelle lorsque
la source d’entrée sélectionnée est TUNER (voir page 21).

Afficheur du panneau avant
Indique des informations sur 1’état opérationnel de
I’appareil.

©® PRESET</>

Sélectionne une station FM/AM présélectionnée lorsque
la source d’entrée sélectionnée est TUNER (voir page 21).

FM, AM

Régle la bande du syntoniseur FM/AM sur FM ou AM
lorsque la source d’entrée sélectionnée est TUNER
(voir page 17).



COMMANDES ET FONCTIONS

@ TUNING <K />>

Sélectionne la fréquence de syntonisation lorsque la
source d’entrée sélectionnée est TUNER (voir page 17).

@ Capteur de télécommande
Recoit les signaux infrarouges émis par la télécommande.

@ PURE DIRECT et témoin

Vous permet d’écouter une source avec le son le plus pur
possible (voir page 14). Le témoin au-dessus s’allume et
I’afficheur du panneau avant s’éteint lorsque cette
fonction est activée.

Prise PHONES

Dévie le son vers votre casque en vue d’une écoute
individuelle.

Remarque

Appuyez sur SPEAKER A/B afin d’éteindre les témoins SP A/B
avant de brancher votre casque sur la prise PHONES.
i Commande BASS

Augmente ou réduit la réponse dans les basses fréquences. La
position centrale produit une réponse plate (voir page 14).

Commande TREBLE
Augmente ou réduit la réponse dans les hautes fréquences. La
position centrale produit une réponse plate (voir page 14).

@ Commande BALANCE

Equilibre le son reproduit par les enceintes gauche et
droite afin de compenser le déséquilibre sonore provoqué
par ’emplacement des enceintes ou les conditions de la
piece d’écoute (voir page 14).

Commande LOUDNESS

Conserve une plage de tonalités compléte a tout niveau de
volume pour compenser la perte de sensibilité de 1’oreille
humaine aux plages hautes et basses fréquences en
présence d’un faible volume (voir page 15).

Sélecteur INPUT
Sélectionne la source d’entrée que vous souhaitez écouter.

@@ Commande VOLUME

Augmente ou réduit le niveau sonore.

Remarque

Cela n’influence pas le niveau de sortie des prises REC.
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COMMANDES ET FONCTIONS
Afficheur du panneau avant

(i) @ ©® ) ®

®

@

T

! PHPNO CLCIOCK TUNER
SPA SPB|PRESET MEMORY
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TAPE
TUNED STEREO TP

ooooooo

LINE1 LINE 2|| |
SLEEP MUTE

1 Témoins SP (SPEAKERS) A/B

S’allument en fonction du jeu d’enceintes sélectionné.
Les deux témoins s’allument lorsque les deux jeux
d’enceintes sont sélectionnés.

(@ Témoins de source d’entrée

S’allument vivement pour indiquer la source d’entrée
sélectionnée a cet instant.

(@ Témoin PRESET

S’allume lorsque vous rappelez une station de radio
présélectionnée. Clignote pendant que la fonction de
présélection de station automatique recherche des stations
FM a enregistrer comme présélections.

@ Témoin MEMORY

S’allume ou clignote lorsqu’une station FM/AM est mise
en mémoire sous la forme d’une présélection.

® Témoin TUNED
S’allume lorsque I’appareil est réglé sur une station FM ou AM.

(® Témoin STEREO

S’allume lorsque 1’appareil recoit un signal puissant pour
une émission FM stéréophonique.

@ Témoin TP
S’allume lorsque I’appareil est réglé sur une station d’infos
trafic (TP). Clignote lors de la recherche d’une station TP.

Témoin SLEEP

S’allume lorsque la minuterie de veille est activée.

(©® Témoin MUTE
Clignote lorsque la fonction MUTE est activée.

Témoin P
S’allume lorsqu’un numéro de présélection est

sélectionné. Clignote pendant que vous enregistrez une
station de radio présélectionnée.

i) Affichage multi-informations
Affiche des informations lors du réglage ou de la
modification de certains parametres.

( Témoin de volume
Affiche le niveau sonore a cet instant.
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Panneau arriére
® ® O o

COMMANDES ET FONCTIONS

AAAAA

1.

mANS

i (O
® ©
® © Low & & micH
® ©
.

(1 Borne GND (Masse)
Utilisées pour brancher un tourne-disque (voir page 10).

@ Prises TAPE
Utilisées pour brancher une platine a cassette (voir page 10).

(3 Bornes d’antenne

Utilisées pour brancher des antennes FM et AM (voir page 12).

(@ Prise DOCK

Utilisée pour brancher un Yamaha Dock Universal pour
iPod (comme le YDS-12), un systeme sans fil pour iPod
(YID-W10) ou un récepteur audio sans fil Bluetooth
(YBA-10) en option (voir page 25).

(& Cordon d’alimentation

Utilisé pour brancher cet appareil a une prise secteur
(voir page 12).

(® Prises PHONO

Utilisées pour brancher un tourne-disque (voir page 10).

@ Prises CD
Utilisées pour brancher un lecteur de CD (voir page 10).

Prises LINE 1-2

Utilisées pour brancher des composants audio (voir page 10).

@ Prise SUBWOOFER OUT

Utilisée pour brancher un caisson de graves a un
amplificateur intégré (voir page 10).

S

La prise SUBWOOFER OUT atténue les signaux qui dépassent
90 Hz.

Commutateur POWER MANAGEMENT

Utilisé pour activer ou désactiver la fonction de mise hors
tension automatique. Lorsque cette fonction est activée,
I’appareil entre automatiquement en mode veille s’il reste
inactif pendant un certain laps de temps (3 réglages sont
disponibles ; voir page 32).

i) Bornes SPEAKERS
Utilisées pour brancher des enceintes (voir page 10).

@ Commutateur IMPEDANCE SELECTOR
Utilisé pour régler I’impédance (voir page 11).
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COMMANDES ET FONCTIONS

Télécommande

Cette section décrit la fonction de chaque touche de la
télécommande utilisée pour commander cet appareil ou un
lecteur de CD Yamaha.
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@YAMAHA

B Commandes communes
11 est possible d’utiliser les touches suivantes quelle que
soit la source d’entrée sélectionnée.

@ Emetteur de signal infrarouge
Envoie des signaux infrarouges.

® o (alimentation)

Met I’appareil sous tension ou en mode veille.

Remarque

Cette touche ne fonctionne que lorsque la touche & (alimentation)
sur le panneau avant est en position On (Marche).

8 Fr

® DIMMER

Reégle I’éclairage de I’afficheur du panneau avant.
Choisissez parmi 3 niveaux d’éclairage en appuyant sur
cette touche de fagon répétée.

Mo

oz

Ce réglage est conservé méme si vous mettez cet appareil hors
tension.

(@ SLEEP
Régle la minuterie de veille (voir page 16).

(® Touches du sélecteur d’entrée
Sélectionnent la source d’entrée que vous souhaitez
écouter.

o=

» Les noms des sources d’entrée correspondent a ceux des prises
de raccordement du panneau arriére.

* Pour sélectionner TUNER comme source d’entrée a I’aide de la
télécommande, appuyez sur FM ou sur AM.

(® OPTION
Ouvre et ferme le menu OPTION (voir page 30).

(@ SPEAKERS A/B

Active ou désactive le jeu d’enceintes raccordées aux
bornes SPEAKERS A et/ou SPEAKERS B situées sur le
panneau arriére de 1’appareil a chaque pression sur la
touche correspondante.

MUTE

Désactive le son. Appuyez de nouveau sur cette touche
pour rétablir le niveau sonore antérieur.

@ VOLUME +/-

Augmente ou réduit le niveau sonore.

Remarque
Cela n’influence pas le niveau de sortie des prises REC.
RETURN

Revient au menu précédent ou ferme 1’écran de menu lors
de I’utilisation du menu Option (voir page 30).

@ Alv/I</D>/ENTER
Sélectionne et confirme les articles du menu Option
(voir page 30).



COMMANDES ET FONCTIONS

B Commandes FM/AM
11 est possible d’utiliser les touches suivantes lorsque la
source d’entrée sélectionnée est TUNER.

@ TP
Recherche automatiquement une station diffusant des
programmes d’infos trafic (TP) (voir page 24).

@ PRESET</>
Sélectionne une station FM/AM présélectionnée lorsque

la source d’entrée sélectionnée est TUNER (voir page 21).

FM, AM

Sélectionne TUNER comme source d’entrée et regle la
bande du syntoniseur FM/AM sur FM ou sur AM
(voir page 17).

@® INFO

Allume et change le mode d’affichage du Radio Data
System lorsque la source d’entrée sélectionnée est
TUNER (voir page 23).

Utilisation de Ila télécommande

B Installation des piles

Wr@

(@ of o of)

Piles AA, R6, UM-3

B Commandes iPod

Les touches suivantes peuvent étre utilisées lorsque
DOCK est sélectionné comme source d’entrée pour
écouter un iPhone/iPod. Pour plus d’informations,

reportez-vous a la page 25. g
X

REPEAT © 8
@ MENU/ >0 /<1 /D>I>| / ENTER §
INF (o)

@ INFO S

SHUFFLE =
@ A
v

B Commandes d’un lecteur de CD Yamaha
Vous pouvez utiliser les touches suivantes pour
commander un lecteur de CD Yamaha lorsque la source
d’entrée sélectionnée est CD.

Touches de commande d’un lecteur de CD
Yamaha

- O Arréte la lecture

- 00 Suspend la lecture

e > Démarre la lecture

+ DISC SKIP Passe au disque suivant dans un chargeur
multidisque

- <K Recule

. D> Avance

s a Ejecte le disque

- <K Rembobine

. B> Lecture en avance rapide

Remarque

Méme si vous utilisez un lecteur de CD Yamabha, il se peut que
certains composants et certaines fonctions ne soient pas
disponibles. Reportez-vous au mode d’emploi des composants
pour plus d’informations.

B Portée de la télécommande

La télécommande émet un faisceau infrarouge directionnel.
Veillez a diriger la télécommande directement vers le
capteur de télécommande situé sur le panneau avant de cet
appareil pendant le fonctionnement.

A
o
ceseoooasfh

MMQQ

I | AN—
30° .@ Environ 6 m
| !

Télécommande

0000
000
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0looo|
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RACCORDEMENTS

Raccordement des enceintes et des composants source

ATTENTION

Ne raccordez pas cet appareil ou d’autres composants au secteur tant que toutes les connexions entre les composants
ne sont pas établies.
Toutes les connexions doivent étre correctes : L (gauche) a L, R (droite) a R, « +» a« +»et«—»a«—».Sile
raccordement est défectueux, aucun son n’est émis par I’enceinte, et si la polarité de la connexion est incorrecte, les
sons manquent de naturel et de composantes graves. Reportez-vous au mode d’emploi de chaque composant.
Utilisez des cables RCA pour les composants audio (a I’exception des raccordements des enceintes et des
raccordements de la prise DOCK).
Le commutateur IMPEDANCE SELECTOR doit étre réglé sur la position appropriée avant de raccorder des
enceintes. Voir page 11 pour plus de détails.
Ne laissez pas les fils d’enceinte dénudés se toucher ni entrer en contact avec les piéces métalliques de cet appareil.
Cela risquerait d’endommager 1’appareil et/ou les enceintes.

Pour plus d’informations

Tourne-disque sur les autres composants
que vous pouvez ©

Enceintes A

)

. raccorder a cet appareil, =
Platine a cassette o tez-vous a la page 25.

iggtii: G:ﬁ] FUJ= -UJ%
O¢ ©©-©E@©

C @6 05 @-Q-@@

Sortie
= audio

Entrée
audio

Sortie
audio s

Sortie
audio

Lecteur de CD Lecteur de Enregistreur Caisson de Enceintes B
DVD, etc. de CD, etc. graves

Les prises PHONO sont destinées au raccordement d’un tourne-disque doté d’une cartouche MM.
* Raccordez votre tourne-disque a la borne GND afin de réduire le bruit dans le signal. Toutefois, il se peut que vous entendiez moins de
bruit en débranchant certains tourne-disques de la borne GND.
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RACCORDEMENTS

H Commutateur IMPEDANCE SELECTOR

ATTENTION

Ne modifiez pas le commutateur IMPEDANCE
SELECTOR lorsque cet appareil est sous tension, car vous
risqueriez de I’endommager.

Si I’appareil ne se met pas sous tension, le commutateur
IMPEDANCE SELECTOR peut ne pas €tre correctement
réglé dans 1’une ou 1’autre position. Si ¢’est le cas, retirez
le cordon d’alimentation et faites glisser a fond le
commutateur vers 1’une ou I’autre position.

Sélectionnez la position du commutateur (LOW ou
HIGH) selon I’'impédance des enceintes de votre systéme.

Position du

Niveau d’impédance
commutateur

« Si vous utilisez un jeu (A ou B),
I’impédance de chaque enceinte doit étre de
8 Q ou supérieure.

« Si vous utilisez deux jeux (A et B)
simultanément, I’impédance de chaque
enceinte doit étre de 16 Q ou supérieure.

« Si vous établissez des connexions bifilaires,
I’impédance de chaque enceinte doit étre de
8 Q ou supérieure. Pour une Connexion
bifilaire, reportez-vous a la page 11.

HIGH

« Si vous utilisez un jeu (A ou B),
I’impédance de chaque enceinte doit étre de
4 Q ou supérieure.

« Si vous utilisez deux jeux (A et B)
simultanément, I’impédance de chaque
enceinte doit étre de 8 Q ou supérieure.

« Si vous établissez des connexions bifilaires,
I’impédance de chaque enceinte doit étre de
4 Q ou supérieure. Pour une Connexion
bifilaire, reportez-vous a la page 11.

Low

B Raccordement des cables d’enceinte

T SPEAKERS

Retirez environ
10 mm
d’isolation a
Iextrémité de
chaque céble
d’enceinte.

Remarque

Lorsque vous insérez les cables d’enceinte dans les bornes des
enceintes, n’insérez que le fil d’enceinte dénudé. Si vous insérez
un cable isolé, il se peut que le raccordement soit médiocre et le
son inaudible.

B Connexion bifilaire

Une connexion bifilaire a pour effet de séparer les graves
des médiums et des aigus. Une enceinte compatible avec ce
type de connexion est pourvue de quatre bornes de
connexion. Ces deux jeux de bornes permettent de diviser
I’enceinte en deux sections indépendantes. Lorsque ces
connexions sont effectuées, les circuits d’attaque des
médiums et des aigus sont reliés a un jeu de bornes et le
circuit d’attaque des graves est relié a ’autre jeu de bornes.

Cet appareil

&6
105© |

= IRipIty
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Enceinte
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=
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(77

\

Raccordez I’autre enceinte a 1’autre jeu de bornes en
procédant de la méme maniére.

ATTENTION

Lorsque vous établissez des connexions bifilaires, réglez
le commutateur IMPEDANCE SELECTOR sur HIGH ou
sur LOW en fonction de I’'impédance de vos enceintes :

8 Q ou supérieur : HIGH

4 Q ou supérieur : LOW

Reportez-vous a la page 11 pour plus d’informations sur le
Commutateur IMPEDANCE SELECTOR.

Remarque

Lorsque vous établissez des connexions bifilaires, retirez les
ponts de court-circuitage ou les cables des enceintes.

Mo

O
Pour utiliser les connexions bifilaires, appuyez sur SPEAKERS A
et SPEAKERS B sur le panneau avant ou sur la télécommande
afin que les témoins SP A et B s’allument tous les deux sur
I’afficheur du panneau avant.

@YAMAHA

]
0 @ﬁTﬁ i
]

SPEAKERS A/B

m

LGN speaxens am 9
PHONO  TAPE cD =
oRole 2
DOCK  LINE1  LINE2 »

11~



RACCORDEMENTS

Raccordement des antennes FM et AM

Des antennes intérieures pour la réception d’émissions FM et AM sont incluses avec cet appareil. En général, ces antennes
devraient fournir un signal d’une puissance suffisante. Branchez correctement chaque antenne sur les bornes prévues a cet effet.

Remarque

Si la réception devait étre mauvaise, installez une antenne extérieure. Pour de plus amples détails concernant cette question, veuillez
consulter le revendeur ou le service aprés-vente Yamaha.
Antenne FM extérieure

Antenne FM
intérieure
(fournie)

Antenne AM extérieure
Déployez par une fenétre a
I’extérieur un fil isolé en vinyle
de 5 a 10 m de longueur.

Antenne cadre AM
(fournie)
» L’antenne cadre AM doit
étre reliée a ’appareil, y
compris dans le cas ou une

( antenne AM extérieure est
utilisée.
« L’antenne cadre AM doit
@l) FIf AT étre placée a distance de cet
7 appareil.
I'- R RN
GND
L [BZ& : )
| AM ANT '
TUNER :
1
1
1
1
1
1
1
1
Masse (borne GND)
Par souci de sécurité et pour que le brouillage soit minimal, reliez la
borne GND de I’antenne a une masse appropriée. Une masse
appropriée peut étre un pieu de métal enfoncé dans un sol humide. %
B Assemblage de 'antenne cadre AM B Raccordement du fil de ’antenne cadre
fournie AM

Raccordement du cordon d’alimentation

Une fois tous les raccordements effectués, branchez le
cordon d’alimentation sur la prise secteur. ﬂ .
P mmm)p Vers la prise
secteur avec le

cordon
d’alimentation

12



LECTURE ET ENREGISTREMENT

ATTENTION

Soyez extrémement attentif lorsque vous lisez des CD codés en DTS.

Si vous lisez un CD codé en DTS sur un lecteur de CD qui ne prend pas en charge le DTS, vous n’entendrez que du bruit.
Celui-ci peut endommager vos enceintes. Vérifiez si votre lecteur de CD prend en charge les CD codés en DTS. Vérifiez
également le niveau sonore de votre lecteur de CD avant de lire un CD codé en DTS.

Lecture d’une source 3 Appuyez sur SPEAKERS A et/ou SPEAKERS
B sur le panneau avant ou sur la
téelécommande pour sélectionner les

o enceintes A et/ou B.

] = Lorsque le jeu d’enceintes A ou le jeu d’enceintes B

666666606 est activé, SP A ou SP B s’affiche en conséquence sur

B
aT I’I\_I_ITI @ H @ NHF O ©_| I’afficheur du panneau avant (voir page 6).
T =|| Remarques

« Lorsqu’un jeu d’enceintes est branché a ’aide de connexions

o
. )
- SPE_AKERS A/B Sélecteur INPUT bifilaires, ou lorsque deux jeux d’enceintes sont utilisés g‘
O (alimentation) VOLUME simultanément (A et B), vérifiez que SP A et SP B sont affichés g.l E'
sur I’afficheur du panneau avant. »n 5
« Si vous écoutez a I’aide d’un casque, désactivez les enceintes. m=
e M ¢ (alimentation) g
O @ 4 Lisezla source. m
DIMMER A SPEAKERS B
Q Q SPEAKERS A/B
TR 6 é") ‘ Touches d 5 Tournez le bouton VOLUME du panneau
ouches du
oo tmes mee T sélecteur avant (,01,1 appuyez sur la toulche VOLUME +/-
O O d’entrée de la télécommande) pour régler le niveau
(F% C“-"'> sonore.
'\ﬂ, FM, AM NS¢
- Vous pouvez régler la qualité des tonalités a I’aide des
T rrenin T commandes BASS, TREBLE, BALANCE et LOUDNESS ou du
oPon @ e commutateur PURE DIRECT du panneau avant (voir page 14).
VOLUME
— VOLUME +/- 6 . s . .
Une fois I’écoute terminée, appuyez sur
= o = ¢ (alimentation) du panneau avant pour
O O O éteindre I'appareil.
DISC SKIP =<3 o \
0 0 D
2 a9 oo Si vous appuyez sur ¢ (alimentation) de la télécommande alors
O O O que la touche O (alimentation) du panneau avant est en position
On, I’appareil entre en mode veille. Appuyez a nouveau sur
& (alimentation) pour allumer ’appareil.
®YAMAHA ( P PP

1 Appuyez sur ¢ (alimentation) sur le panneau
avant pour mettre cet appareil sous tension.

2 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur I'une des touches du
sélecteur d’entrée ou sur FM ou AM de la
télécommande) pour sélectionner la source
d’entrée a écouter.

sieduelq
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LECTURE ET ENREGISTREMENT

Réglage de la qualité des tonalités

B Utilisation du commutateur PURE
DIRECT

Achemine les signaux d’entrée provenant de vos sources

audio de telle sorte que les signaux d’entrée contournent

les commandes BASS, TREBLE, BALANCE et

LOUDNESS, ¢liminant ainsi toute altération des signaux

audio et créant le son le plus pur possible.

Le témoin PURE DIRECT s’allume et I’afficheur du

panneau avant s’éteint apres quelques secondes.

Commutateur PURE DIRECT

|

sess A AAE O O
— —
Remarques

* Les commandes BASS, TREBLE, BALANCE et LOUDNESS
ne fonctionnent pas lorsque la fonction PURE DIRECT est
activée.

« Ce réglage est conservé méme si vous mettez cet appareil hors
tension.

14 ~

B Réglage des commandes BASS et
TREBLE

@YAMAHA

Les commandes BASS et TREBLE permettent de régler la
réponse dans les hautes et les basses fréquences.
La position centrale produit une réponse plate.

BASS

Si vous estimez qu’il n’y a pas assez de graves (son de
basse fréquence), tournez dans le sens horaire pour les
amplifier. Si vous estimez qu’il y a trop de graves, tournez
dans le sens antihoraire pour les supprimer.

Plage de commande : —10 dB a +10 dB (20 Hz)

TREBLE

Si vous estimez qu’il n’y a pas assez d’aigus (son de haute
fréquence), tournez dans le sens horaire pour les amplifier.
Si vous estimez qu’il y a trop d’aigus, tournez dans le sens
antihoraire pour les supprimer.

Plage de commande : —10 dB a +10 dB (20 kHz)

BASS TREBLE

(1) (1)

B Réglage de la commande BALANCE

57557 HEE%“©<:>
— —

BALANCE

La commande BALANCE permet d’équilibrer le son
reproduit par les enceintes gauche et droite afin de
compenser le déséquilibre sonore provoqué par
I’emplacement des enceintes ou les conditions de la piéce
d’écoute.

BALANCE

(1)



B Réglage de la commande LOUDNESS

©YAMAHA

m—

6666676606676

o552 BBATO (O
LOUDNESS VOLUME
© voi{li VOLUME +/-
0 O O
O
O O O
@ YAMAHA

Elle permet de conserver une plage de tonalités compléte a
tout niveau de volume, compensant ainsi la perte de
sensibilité de 1’oreille humaine aux plages hautes et basses
fréquences en présence d’un faible volume.

ATTENTION

Si le commutateur PURE DIRECT est activé et si la
commande LOUDNESS est réglée a un certain niveau, les
signaux d’entrée contournent la commande LOUDNESS,
entrainant ainsi une augmentation soudaine du niveau
sonore. Pour éviter d’altérer votre ouie ou d’endommager
les enceintes, veillez a appuyer sur le commutateur PURE
DIRECT apres avoir réduit le niveau sonore ou apres
avoir vérifié¢ que la commande LOUDNESS est
correctement réglée.

1 Réglez la commande LOUDNESS sur la
position FLAT.

LouDNESS

2 Tournez le bouton VOLUME du panneau
avant (ou appuyez sur VOLUME +/- de la
télécommande) pour régler le niveau sonore
sur le niveau d’écoute le plus élevé de votre
choix.

LECTURE ET ENREGISTREMENT

3 Tournez la commande LOUDNESS jusqu’a
I’obtention du volume souhaité.

LOUDNESS

e
o=

Une fois la commande LOUDNESS réglée, écoutez de la
musique a votre niveau de volume préféré. Si ’effet du réglage de
la commande LOUDNESS est trop puissant ou trop faible,
réajustez la commande LOUDNESS.

15
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LECTURE ET ENREGISTREMENT

Enregistrement d’une source

Remarques

« Le signal audio de la source d’entrée actuelle est reproduit au
niveau des prises TAPE REC et LINE 1 REC. Si TAPE est
sélectionné, le signal audio est reproduit au niveau des prises
LINE 1 REC uniquement. Si LINE 1 est sélectionné, le signal
audio est reproduit au niveau des prises TAPE REC
uniquement.

« Cet appareil doit étre sous tension pour pouvoir enregistrer.

¢ Les commandes VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE et
LOUDNESS, et le commutateur PURE DIRECT n’ont aucun
effet sur la source enregistrée.

« Vérifiez la Iégislation sur les droits d’auteur de votre pays avant
d’effectuer des enregistrements a partir de disques, de CD, de la
radio, etc. L’enregistrement d’ceuvres protégées par les droits
d’auteur peut constituer une violation de la 1égislation sur les
droits d’auteur.

@YAMAHA

Sélecteur INPUT

@
(]
m
m
©

O
©

=3
H
3
>
e
£
5
w

O
O
O

PHONO TAPE cD

8( LINCE)‘ ISEDZ I—— Touches du
sélecteur

O O O d’entrée

n
=
>
=

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur I'une des touches du
sélecteur d’entrée ou sur FM ou AM de la
télécommande) pour sélectionner la source a
enregistrer.

2 Lisez la source et lancez I’enregistrement sur
I’'appareil raccordé aux prises REC (TAPE et/
ou LINE 1) du panneau arriére. Voir la page 10.

16 ~

Utilisation de la minuterie de veille

Cette fonction permet de mettre automatiquement
I’appareil en mode veille aprés un certain laps de temps.
La minuterie de veille est utile lorsque vous allez vous
coucher alors que I’appareil lit ou enregistre une source.

@YAMAHA

& (alimentation)

SLEEP 9! @  (alimentation)

DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD

O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O

Remarque

La minuterie de veille ne peut étre réglée qu’au moyen de la
télécommande.

1 Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP
pour régler le laps de temps avant la mise en
mode veille de I'appareil.

Chaque fois que vous appuyez sur SLEEP, I’afficheur
du panneau avant change comme indiqué ci-dessous.

Le témoin SLEEP clignote pendant le réglage de la
durée de la minuterie de veille.

Lorsque la minuterie de veille est activée, le témoin
SLEEP sur I’afficheur du panneau avant s’allume.

Mo
St

Pour annuler la minuterie de veille, exécutez 1’une des actions

suivantes :

 Sélectionnez « Sleep Off ».

» Appuyez sur () (alimentation) de la t¢lécommande pour mettre
I’appareil en mode veille.

» Appuyez sur O (alimentation) sur le panneau avant pour mettre
cet appareil hors tension.



SYNTONISATION FM/AM

1l existe 2 méthodes de syntonisation : automatique et manuelle. Sélectionnez votre méthode préférée et la puissance des

signaux captés.

Syntonisation automatique

La syntonisation automatique est efficace lorsque les
signaux captés sont puissants et qu’il n’y a pas
d’interférences.

— —

Sélecteur INPUT
TUNING <L/ >>
FM, AM

OF Ck
@

O

i)
2
I+
z
5
g
R

O
:O
: s O

O

n
=

O

|

© OO

FM, AM

!
a2
I

OO
O3

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur FM ou AM de la
télécommande) pour sélectionner TUNER
comme source d’entrée.

Remarque

Si vous appuyez sur FM ou sur AM de la télécommande pour
sélectionner TUNER comme source d’entrée, la bande
correspondante est également sélectionnée ; par conséquent, vous
pouvez ignorer 1’étape 2.

2 Appuyez sur FM ou AM sur le panneau avant
(ou FM ou AM de la télécommande) pour
sélectionner la gamme de réception (FM ou
AM).

FM ou AM apparait sur ’afficheur du panneau avant.

3 Maintenez TUNING <</ >> enfoncé sur le
panneau avant pendant plus d’1 seconde
pour lancer la syntonisation automatique.
Appuyez sur > pour accorder une fréquence
supérieure.

Appuyez sur << pour accorder une fréquence
inférieure.

Remarques

* Lorsque vous accordez une station, la fréquence de la station
apparait sur I’afficheur du panneau avant.

« Si la recherche d’accord ne s’arréte pas sur la station souhaitée
parce que les signaux captés sont faibles, essayez d’utiliser la
syntonisation manuelle.

B Fonction Auto Mute

Lorsque vous écoutez une station de radio FM, la sortie est

automatiquement mise en mode silencieux lorsque le

signal radio est faible si vous avez syntonis¢ la station en :

+ utilisant la fonction de syntonisation automatique

+ rappelant une présélection qui a ét¢ mise en mémoire a
I’aide de la fonction de mise en mémoire automatique

Pour écouter une station dont le signal est faible, procédez

a une syntonisation manuelle.

17 ~
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SYNTONISATION FM/AM

Syntonisation manuelle

La syntonisation manuelle est efficace lorsque les signaux
captés sont faibles.

@YAMAHA
.,E.a
D E(;) DD Q
—J —J

Sélecteur INPUT
TUNING <L/ >>
FM, AM

SLEEP

©

3
o

iOg
Cs O

PHONO

O

=
=
=
m
=
=
m
~

O
O

n
=

|

O
© OO

FM, AM

|
i
|

OO
@

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur FM ou AM de la
téelécommande) pour sélectionner TUNER
comme source d’entrée.

Remarque

Si vous appuyez sur FM ou sur AM de la télécommande pour
sélectionner TUNER comme source d’entrée, la bande
correspondante est également sélectionnée ; par conséquent, vous
pouvez ignorer 1’étape 2.

2 Appuyez sur FM ou AM sur le panneau avant
(ou FM ou AM de la télécommande) pour
sélectionner la gamme de réception (FM ou
AM).

FM ou AM apparait sur I’afficheur du panneau avant.

3 Appuyez sur TUNING <</ >> sur le panneau
avant pour accorder manuellement la station
voulue.

Remarque

Lorsque vous accordez une station, la fréquence de la station
captée est indiquée sur I’afficheur du panneau avant.

18 ~

B Amélioration de la réception FM

Si le signal de la station est faible et la qualité du son
mauvaise, réglez le mode de réception de la bande FM sur
le mode monaural afin d’améliorer la réception.

SHUFFLE

AlVI<ID>
ENTER

RETURN

OPTION

1 Lorsque I'appareil est réglé sur une station
de radio FM, appuyez sur OPTION de la
téelécommande.

Le menu Option pour TUNER s’affiche
(voir page 30).

2 Appuyez sur A/ V sur la télécommande pour
sélectionner « FM Mode », puis appuyez sur
ENTER.

TUNER

Mo
ot

Pour annuler I’opération et revenir au menu Option, appuyez sur
RETURN sur la télécommande.

3 Appuyez sur </ > sur la télécommande pour
sélectionner « STEREO » (mode stéréo
automatique) ou « MONO » (mode monaural).

TUNER

 Lorsque vous sélectionnez MONO, vous entendrez
les émissions FM avec un son monaural.

» Lorsque vous sélectionnez STEREO et que vous
accordez une station FM diffusant un son stéréo,
vous entendrez 1’émission en stéréo.

4 Pour quitter le menu Option, appuyez sur
OPTION ou RETURN sur la télécommande.

Remarque

Le témoin STEREO sur le panneau avant s’allume lorsque vous
écoutez une émission en stéréo.



SYNTONISATION FM/AM

Mise en mémoire automatigue de
stations (stations FM uniguement)

Vous pouvez utiliser la fonction de mise en mémoire
automatique de stations pour présélectionner
automatiquement des stations FM. Cette fonction permet a
I’appareil de s’accorder automatiquement sur des stations
FM dont le signal est puissant et de stocker dans 1’ordre
jusqu’a 40 de ces stations. Vous pouvez alors facilement
rappeler n’importe quelle station présélectionnée en
sélectionnant son numéro de présélection.

Remarques

« Si une station est mise en mémoire sous un numéro de
présélection qui a déja été attribué a une station, la station mise
initialement en mémoire est écrasée.

« Si la puissance du signal de la station que vous voulez stocker
est faible, essayez la méthode de syntonisation présélectionnée
manuelle.

Mo
So-

Les stations FM mises en mémoire a ’aide de la fonction de mise
en mémoire automatique sont entendues en stéréo.

@YAMAHA

660 6 6 670 o
Dému H H ’H‘.H,«CP Q
(I | (I
FM  Sélecteur INPUT
PRESET</>
FM AM
O O FM
< )—rReseT—( > H
QI—NC;IE— PRESET</>
O
SHUFFLE
aAlv 1
ENTER
RETURN
OPTION ——

Remarque

Si vous appuyez sur FM de la télécommande pour sélectionner
TUNER comme source d’entrée, la bande correspondante est
également sélectionnée ; par conséquent, vous pouvez ignorer
I’étape 2.

2 Appuyez sur FM sur le panneau avant (ou sur
FM de la télécommande) pour sélectionner la
gamme de réception FM.

FM apparait sur I’afficheur du panneau avant.

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur FM de la télécommande)
pour sélectionner TUNER comme source
d’entrée.

3 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.
Le menu Option pour TUNER s’affiche
(voir page 30).

4 Appuyez sur A/ V sur la télécommande pour
sélectionner « Auto Preset », puis appuyez
sur ENTER.

TUNER

dB

L’appareil commence a balayer la bande FM environ
5 secondes apres, en allant de la fréquence la plus
basse vers la fréquence la plus élevée.

Mo

RO

« Avant le début du balayage, vous pouvez préciser le premier
numéro de présélection a utiliser en appuyant sur PRESET </ >
sur le panneau avant (ou PRESET </ > ou A/V sur la
télécommande).

* Pour annuler le balayage, appuyez sur FM ou AM sur le
panneau avant (ou sur FM, AM ou RETURN sur la
télécommande).

TUNER
SPA PRESET MEMORY

Numéro de présélection Fréquence

Lorsque des présélections sont mises en mémoire, des
informations s’affichent sur le panneau avant comme
illustré ci-dessus.

Une fois le balayage terminé, « FINISH » s’affiche,
puis I’afficheur revient au menu Option.

Pour rétablir 1’état initial de 1’afficheur, appuyez sur
OPTION ou sur RETURN sur la télécommande.

19 ~
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SYNTONISATION FM/AM

Mise en mémoire manuelle de
stations

11 est possible de mettre manuellement en mémoire
jusqu’a 40 stations FM/AM (40 au total). Vous pouvez
alors facilement rappeler n’importe quelle station
présélectionnée en sélectionnant son numéro de
présélection.

Mo

NO@

Lorsque des stations sont mises manuellement en mémoire, le
réglage FM Mode (mono ou stéréo) au moment de la mise en
mémoire est également enregistré. Vérifiez le réglage FM Mode
(voir page 18) avant de mettre manuellement en mémoire des
stations.

@YAMAHA

1 Syntonisez la station FM/AM désirée.
Reportez-vous aux pages 17 et 18 pour les
instructions sur la syntonisation.

2 Appuyez sur MEMORY sur le panneau avant.
« MANUAL PRESET » s’affiche brievement sur le
panneau avant, puis le numéro de présélection sous
lequel la station sera mise en mémoire s’affiche.

TUNER
SPA TUNED STEREO

En maintenant la touche MEMORY du panneau avant enfoncée
pendant plus de 2 secondes, vous pouvez ignorer les étapes
suivantes et mettre automatiquement en mémoire la station
sélectionnée sous un numéro de présélection disponible (a savoir
le numéro de présélection suivant le dernier numéro de
présélection utilisé).

PRESET</>

MEMORY

PRESET </>

RETURN

20 Fr

3 Appuyez sur PRESET </ sur le panneau
avant (ou PRESET </ sur la télécommande)
pour sélectionner le numéro de présélection
sous lequel la station sera mise en mémoire.
Lorsque vous sélectionnez un numéro de présélection
sous lequel aucune station n’est en mémoire,

« EMPTY » s’affiche. Lorsque vous sélectionnez un
numéro de présélection sous lequel une station a déja
été mise en mémoire, la fréquence de la station
s’affiche.

TUNER
TUNED STEREO

SPA PRESET MEMORY

Numeéro de présélection

4 Appuyez sur MEMORY sur le panneau avant.
Une fois la mise en mémoire terminée, 1’afficheur
revient a I’état initial.

o=

Pour annuler la mise en mémoire, appuyez sur RETURN sur la

télécommande ou ne faites rien pendant 30 secondes environ.



SYNTONISATION FM/AM

Rappel d’une station présélectionnée Effacement d’une station

Vous pouvez rappeler des stations présélectionnées qui ont p r esel ect 1onnee
été mises en mémoire a I’aide de la fonction de mise en

. . . . .. Suivez les étapes ci-dessous pour effacer une station
mémoire automatique de stations ou de mise en mémoire

sélectionnée.
manuelle de stations. presclectionnee
@YAMAHA
©YAMAHA:
0 00 O 0 0 0 O . s srmnn
- e g4 e
sees fAIAO O
—
— —
CLEAR
PRESET</>
SHUFFLE
SLEEP @
DIMMER A SPEAKERS B %
O O O m
PHONO TAPE D RETURN o §
O O O >3
DOCK  LINE1  LINE2 m (@]
=z
O 0O =
FM AM U
O O m
< )——rPREseT—( >
9 Ez PRESET </> — - — -
O O 1 Sélectionnez le numéro présélectionné
désiré.
Voir « Rappel d’une station présélectionnée » a la
1 Appuyez sur PRESET </ sur le panneau page 21.
avant (ou PRESET </ sur la télécommande)
pour sélectionner un numéro de Appuyez sur CLEAR sur le panneau avant.
présélection. Le numéro de présélection choisi clignote sur

" I’afficheur du panneau avant.
Sz

« Les numéros de présélection sous lesquels aucune station n’a

r s . . . TUNER
cte mise en meémoire sont 1gnores. TUNED STEREO

* « NO PRESETS » s’affiche si aucune station n’est en mémoire.

Pour annuler I’effacement de la station présélectionnée, appuyez
sur RETURN sur la télécommande ou n’exécutez aucune
opération sur I’appareil pendant 30 secondes environ.

3 Appuyez sur CLEAR sur le panneau avant
pour confirmer.
« PXX: CLEARED » (XX indiquant le numéro de
présélection) s’affiche sur le panneau avant, puis
I’afficheur revient a son état initial.

sieduelq
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SYNTONISATION FM/AM

Effacement de toutes les stations
présélectionnées

Suivez les étapes ci-dessous pour effacer toutes les
stations présélectionnées.

@YAMAHA

FM, AM

AIVILID>
ENTER

RETURN ——&) C§
RErGRn

OPTION MUTE

OPTION

4

Appuyez sur </ D> sur la télécommande pour
sélectionner « YES », puis appuyez sur
ENTER.

TUNER
SPA PRESET TUNED STEREO

Mo

NOE

Pour annuler sans effacer les présélections, sélectionnez « NO ».

Lorsque toutes les présélections ont été effacées,
« PRESET CLEARED » s’affiche, puis I’afficheur
revient au menu Option.

TUNER
TUNED STEREO

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur FM ou AM de la
téelécommande) pour sélectionner TUNER
comme source d’entrée.

2 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.
Le menu Option pour TUNER s’affiche
(voir page 30).

3 Appuyez sur A/ V sur la télécommande pour
sélectionner « Clr All Preset », puis appuyez
sur ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

Mo

NOH
Pour annuler I’opération et revenir au menu Option, appuyez sur
RETURN sur la télécommande.
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Pour quitter le menu Option, appuyez sur
OPTION ou RETURN sur la télécommande.



SYNTONISATION FM/AM

Lorsque vous sélectionnez « PRG TYPE », les types
d’émissions suivants s’affichent.

Réception des informations Radio
Data System (stations FM

H Type d’émission Description
uniguement) L P
Infos
Le Radio Data System est un systeme de
radiocommunication de données utilisé par les stations Actualités

FM dans de nombreux pays. Cet appareil peut recevoir
quatre types d’informations Radio Data System : Nom
d’émission, Type d’émission, Texte radio et Heure.

Informations générales

Sport

@YAMAHA

INFO

SLEEP

Education

Drame

Culture

Science

—— INFO

Variétés

Musique pop

Rock

Musique grand public
(musique 1égere)

Classiques de la
musique

Musique classique

Autres musiques

1 Syntonisez la station Radio Data System

souhaitée.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur INFO sur
le panneau avant (ou INFO sur la
télécommande) pour sélectionner le mode
d’affichage Radio Data System souhaité.

Parameétre

Description

PRG SERVICE
(Nom d’émission)

Réglage par défaut. L’ appareil
affiche le nom de 1’émission
Radio Data System recue a cet
instant.

PRG TYPE
(Type d’émission)

L’ appareil affiche le type
d’émission Radio Data System
recue a cet instant.

RADIO TEXT
(Texte radio)

L appareil affiche des
informations sur I’émission Radio
Data System regue a cet instant.

CLOCK TIME L appareil affiche 1’heure %1
(Heure) actuelle. 32

[
FREQUENCY L appareil affiche la fréquence »
(Fréquence) de la station captée.
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SYNTONISATION FM/AM

Remarques Fonction de recherche TP
« Il se peut que I’appareil ne recoive les informations Radio Data ( Sta t i Dns FM uniq uem en t )

System qu’apres un certain laps de temps.

« Si les signaux regus ne sont pas assez forts, I’appareil peut ne Cet appareil peut rechercher automatiquement les stations
pas étre en mesure d’utiliser les informations Radio Data Radio Data System diffusant un programme d’information
System. Le mode « RADIO TEXT », en particulier, diffuse trafic (TP).

souvent un grand nombre de données qui ne pourront pas
toujours &tre affichées en méme temps que d’autres modes
d’affichage Radio Data System.

En cas de mauvaise réception, réglez FM Mode sur « MONO »
(voir page 18).

Si le signal est affaibli par des interférences externes lorsque
I’appareil regoit les informations Radio Data System, il peut
étre soudainement coupé.

Lorsque le mode « RADIO TEXT » est sélectionné, le nombre
maximal de caracteres alphanumériques pouvant étre affichés
s’éleve a 128, symbole du tréma compris. Les caractéres ne

@YAMAHA

pouvant pas &tre retranscrits sont remplacés par « _ »

. . . . e . SLEEP

(soulignement). Les informations affichées défilent en continu. O @
DIMMER A SPEAKERs@
PHONO TAPE cD

P ——

1 Appuyez sur TP sur le panneau avant (ou TP
sur la télécommande) pour rechercher une
station TP.

« TP SEARCH » s’affiche sur le panneau avant pendant
3 secondes environ, puis I’appareil lance la recherche.

TUNER

T

A la réception d’une station TP, le témoin TP
s’allume et I’appareil arréte la recherche.

Témoin TP

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo

O
Pour rechercher la station TP suivante, appuyez de nouveau sur TP.

Remarques

* Appuyez sur TP pendant la recherche TP pour annuler cette
derniere.

* Sile systeéme ne détecte aucune station TP, « TP NOT FOUND »
apparait sur I’afficheur du panneau avant et I’appareil retourne au
mode dans lequel il se trouvait avant la recherche.
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LECTURE DE MORCEAUX DEPUIS VOTRE iPhone/iPod/

Lorsque vous avez connecté un Yamaha Dock Universal pour iPod (comme le YDS-12), un systéme sans fil pour iPod

composant Bluetooth™

(YID-W10) ou un récepteur audio sans fil Bluetooth (YBA-10) en option a la prise DOCK du panneau arriére de
I’appareil, vous pouvez écouter votre iPhone/iPod ou composant Bluetooth a 1’aide de la télécommande fournie avec

I’appareil.
YDS-12, par YID-W10 YBA-10
exemple
Sy
Tttt '-l;IZIEeZ le périphérique
connecté le plus loin
possible de 1’appareil.
. . N . . Récepteur audio sans fil
Dock Universal pour iPod | Systéme sans fil pour iPod
Bluetooth
Modele : ig::if YID-W10 YBA-10
(A partir de juillet 2010) | YDS-10

Commandé par

¢ Télécommande
« iPhone/iPod connecté a la station

iPhone/iPod connecté a I’émetteur
YID-W10

Composants Bluetooth

iPhone/iPod pris en
. charge
(A partir de juillet 2010)

* iPod touch * iPod mini

* iPod * iPhone
(4e génération/ < iPhone 3G
Se génération/ * iPhone 3GS
classic)

* iPod nano

» Télécommande

* iPod touch * iPhone

* iPod * iPhone 3G
(5e génération/ « iPhone 3GS
classic)

* iPod nano

Remarques

» Recharge de I’iPhone/iPod
également prise en charge.

* Les modéles YDS-10 et YDS-11
ne prennent pas en charge la
connexion avec un iPhone.

Recharge de I’iPhone/iPod
également prise en charge.

ATTENTION

Pour éviter les accidents, débranchez le cordon d’alimentation de 1’appareil avant de brancher un Dock Universal pour

iPod, un systéme sans fil pour iPod ou un récepteur audio sans fil Bluetooth.

Remarque

Si I’iPhone connecté au YID-W10 regoit un appel alors que 1’appareil est en mode veille, I’appareil s’allume automatiquement et émet

la sonnerie. Si vous ne voulez pas que I’appareil s’allume lors de la réception d’un appel, mettez I’iPhone en mode silencieux.
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LECTURE DE MORCEAUX DEPUIS VOTRE iPhone/iPod/composant Bluetooth™

Utilisation d’un Dock Universal pour iPod

B Commande de votre iPhone/iPod
Aprés avoir placé votre iPhone/iPod sur la station, tournez le sélecteur INPUT du panneau avant (ou appuyez sur DOCK
de la télécommande) pour sélectionner DOCK comme source d’entrée pour lire le contenu de votre iPhone/iPod.

S ©

DIMMER A SPEAKERS B

PHONO  TAPE cD

O

DOCK  LINE1 LINE 2

DOCK 70

FM AM

oJNe
©—ma—()

TP INFO
O (C—— INFO
x A
MENU/ >00 /<31 / B>
ENTER
[ome) 7@ M v v

|| m I
/RETURN

Tout en regardant les informations affichées sur votre iPhone/iPod, utilisez les touches suivantes de la télécommande

pour faire fonctionner (lecture, pause, saut, etc.) votre iPhone/iPod.

Télécommande Opération
MENU Affiche le menu.
ENTER . Si un ¢lément est Sélectif)nné : c9nﬁrme I’élément eF affiche I’écran suivant.
« Si un morceau est sélectionné : lit le morceau sélectionné.
A Fait défiler vers le haut.
A\ Fait défiler vers le bas.
00 . Si la lecture d’un morceau est en cours : suspend la 'lecture du morceau.
« Si la lecture d’un morceau a été suspendue : poursuit la lecture du morceau.
> « Si la lecture d’un morceau est en cours ou a été suspendue : passe a la chanson suivante.

« Si vous maintenez la touche enfoncée : effectue une recherche avant.

« Si la lecture d’un morceau est en cours ou a été suspendue : revient au début du morceau.
<a « A chaque fois que vous appuyez sur cette touche, vous passez au morceau précédent.
« Si vous maintenez la touche enfoncée : effectue une recherche arriére.

- Permet de changer de mode de lecture aléatoire (Non — Morceaux — Albums — Non).
foms) Permet de modifier le mode de répétition (Non — Un — Tous — Non).
Passe d’un élément affiché sur le panneau avant de I’appareil a ’autre (Numéro du morceau et temps
INFO . . . R . A
écoulé — Morceaux — Artistes — Albums — Numéro du morceau et temps écoulé).
Remarque

Il se peut que certains modes de lecture aléatoire et de répétition ne soient pas disponibles en fonction du modele ou de la version
logicielle de votre iPhone/iPod.

Mo
So-

Lorsque I’appareil est allumé ou en mode veille, votre iPhone/iPod peut étre rechargé automatiquement s’il est connecté a un Dock Universal
pour iPod. Lorsqu’un iPhone/iPod est chargé alors que I’appareil est en mode veille, le témoin d’alimentation est fortement éclairé.
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LECTURE DE MORCEAUX DEPUIS VOTRE iPhone/iPod/composant Bluetooth™

Utilisation d’un systéme sans fil
pour iPod

En connectant un systéme sans fil pour iPod sur I’appareil,
vous pouvez lire des morceaux sur votre iPhone/iPod et
les écouter au moyen d’une connexion sans fil.

Mo
So-

Vous pouvez utiliser la télécommande pour commander 1’iPhone/
iPod. Pour plus d’informations, reportez-vous a la page 26.

Remarque

Lorsque vous utilisez un iPhone/iPod a 1’aide d’un systéme sans
fil pour iPod, les informations de lecture ne s’affichent pas sur le
panneau avant.

Emetteur ®
—

YID-W10 Récepteur YID-W10

B Etablissement d’une connexion sans fil
Une fois que I’iPhone/iPod est connecté a 1’émetteur
YID-W10 et que la lecture commence, le son n’est audible
qu’apres environ 5 secondes. Pendant ce temps, la
connexion sans fil entre 1’émetteur et le récepteur
YID-W10 est établie.

L’état de la connexion sans fil entre I’émetteur et le
récepteur YID-W10 est indiqué par leur témoin respectif.

2 Témoin de Témoin du
Etat de e >
connexion I'émetteur récepteur
YID-W10 YID-W10
Aucune connexion | Eteint Eteint

Confirmation de la
connexion

Vert, clignotant

Bleu, clignotant

Connecté

Vert, allumé

Bleu, allumé

B Commande de I’appareil avec votre

iPhone/iPod

* Lorsque la lecture commence sur un iPhone/iPod
connecté a un émetteur YID-W10, et si I’émetteur
YID-W10 se trouve dans le rayon de portée du récepteur
YID-W10, I’appareil fonctionne comme suit :

— SiI’appareil est déja allumé lorsque la lecture
commence : la source d’entrée est réglée sur DOCK.

— SiI’appareil est en mode veille lorsque la lecture
commence : ’appareil s’allume et la source d’entrée
est réglée sur DOCK.

» Dans les situations suivantes, la connexion sans fil
entre I’émetteur et le récepteur est déconnectée. Apres
30 secondes, I’appareil entre automatiquement en
mode veille.

— Aucune fonction de I’iPhone/iPod n’est activée
pendant environ 30—120 secondes apres
I’interruption de la lecture.

— La minuterie de veille de I’iPhone/iPod est activée.

— L’iPhone/iPod est déconnecté de 1’émetteur
YID-W10.

— La batterie de 1’iPhone/iPod est trop faible pour
alimenter suffisamment I’émetteur YID-W10.

— L’émetteur YID-W10 se trouve en dehors du rayon
de portée pour la communication sans fil du
récepteur YID-W10.

— La communication entre 1’émetteur et le récepteur
YID-W10 est perturbée par I’interférence causée
par d’autres périphériques LAN sans fil, téléphones
sans fil, fours a micro-ondes, etc.

S¢=

Ces fonctions peuvent étre désactivées en réglant « Interlock »

sur « OFF » dans le menu Option (voir page 31).

+ Régler le volume sur 1’iPhone/iPod régle également le
volume de I’appareil. L’iPhone/iPod peut augmenter le
volume jusqu’a 0 dB (ou la valeur définie pour le
paramétre « MaxVol » dans le menu Option). Pour
encore augmenter le volume, réglez le volume a I’aide
de la touche VOLUME de I’appareil ou de la
télécommande.

oz

 Lorsque I’appareil est allumé ou en mode veille, votre iPhone/
iPod peut étre rechargé automatiquement si 1’émetteur
YID-W10 connecté a votre iPhone/iPod est placé sur le
récepteur YID-W10. Lorsqu’un iPhone/iPod est chargé alors
que I’appareil est en mode veille, le témoin d’alimentation est
fortement éclairé.

* Reportez-vous au mode d’emploi du YID-W10 pour plus
d’informations.
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LECTURE DE MORCEAUX DEPUIS VOTRE iPhone/iPod/composant Bluetooth™

Utilisation d’un récepteur audio
sans fil Bluetooth

Remarque

Cet appareil prend en charge I’A2DP (Advanced Audio
Distribution Profile/profil de distribution audio avancée) et
I’AVRCP (Audio and Video Remote Control Profile/profil de
télécommande multimédia) du profil Bluetooth.

B Pairage des composants Bluetooth™

@YAMAHA
6 6 66666606
ssea [ @ H: @f-(P O
— —
MEMORY Sélecteur INPUT
SLEEP
O
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DoCK—7) () ()
FM AM
O
@fPRESH*@
hid INFO
O O
SHUFFLE
alv |l
ENTER
RETURN ——<)
RN
OPTION MUTE
OPTION —— ) vouwme ()

N’oubliez pas d’effectuer le pairage du récepteur audio sans
fil Bluetooth et du composant Bluetooth lors de la premiére
connexion ou lors de la suppression de parameétres.

Au besoin, reportez-vous au mode d’emploi de votre
composant Bluetooth lorsque vous effectuez le pairage.

Remarque

Vous pouvez effectuer le pairage du récepteur audio sans fil
Bluetooth avec huit composants Bluetooth maximum. Lors du
pairage d’un neuvieme périphérique, les parametres de pairage du
périphérique qui n’a pas été utilisé depuis le plus longtemps sont
supprimeés.
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1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur DOCK de la télécommande)
pour sélectionner DOCK comme source
d’entrée.

2 Allumezle composant Bluetooth pour lequel
vous souhaitez effectuer le pairage et
définissez-le en mode de pairage.

3 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.
Le menu Option pour DOCK s’affiche (voir page 30).

4 Appuyez sur A/ V sur la télécommande pour
sélectionner « Pairing », puis appuyez sur
ENTER.

« Searching... » s’affiche et le pairage commence.

DOCK

Mo

RO
Pour annuler le pairage, appuyez sur RETURN sur la
télécommande.

5 Assurez-vous que le composant Bluetooth
reconnait le récepteur audio sans fil
Bluetooth.

Lorsque le composant est reconnu, il s’affiche dans la

liste des composants Bluetooth, par exemple
«YBA-10 YAMAHA ».

6 Sélectionnez le récepteur audio sans fil
Bluetooth dans la liste de composants
Bluetooth et entrez un mot de passe « 0000 »
en utilisant le composant Bluetooth.

Une fois le pairage terminé, « Completed » s’affiche
sur le panneau avant.

Pour quitter le menu Option, appuyez sur OPTION
sur la télécommande.

NS¢

Lorsque la source d’entrée est réglée sur DOCK, vous pouvez
¢également lancer le pairage en maintenant la touche MEMORY
sur le panneau avant (ou ENTER sur la télécommande) enfoncée.



LECTURE DE MORCEAUX DEPUIS VOTRE iPhone/iPod/composant Bluetooth™

B Lecture de composants BluetoothT™

@YAMAHA:
6 6 6 6766 6 66 —
sse [ A IO O
— —
MEMORY Sélecteur INPUT
SLEEP
o ©
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DOCK O O O
FM AM
O O
@fPRESH*@
hid INFO
O O
INAY
ENTER
OPTION MUTE
OPTION vorme ()

Une fois le pairage terminé, exécutez la procédure
suivante pour établir une connexion sans fil entre
I’appareil et le composant Bluetooth.

Lorsque la connexion sans fil est établie, vous pouvez
écouter le contenu des composants Bluetooth.

Remarque

En fonction du composant Bluetooth, la connexion sans fil
s’établit automatiquement ou lorsque le composant Bluetooth est
utilisé. Dans ces cas, il n’est pas nécessaire d’exécuter la
procédure suivante.

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur DOCK de la télécommande)
pour sélectionner DOCK comme source
d’entrée.

2 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.

Le menu Option pour DOCK s’affiche (voir page 30).

3 Appuyez sur A / V sur la télécommande pour
sélectionner « Connect », puis appuyez sur
ENTER.

Une fois la connexion sans fil établie, « Connected »
s’affiche sur le panneau avant.

Pour quitter le menu Option, appuyez sur OPTION
sur la télécommande.

DOCK

Remarque

« Not found » s’affiche en cas d’erreur de connexion. Vérifiez

que les conditions suivantes sont remplies et tentez de nouveau

d’établir une connexion sans fil.

« L’appareil et le composant Bluetooth sont tous deux pairés.

* Le composant Bluetooth est allumé.

* Le composant Bluetooth se trouve a moins de 10 métres du
récepteur audio sans fil Bluetooth.

4 Activez la fonction de lecture du composant
Bluetooth.
Pendant la lecture du composant Bluetooth,
« BLUETOOTH » s’affiche sur le panneau avant.

DOCK

Remarque

Pour désactiver une connexion sans fil, répétez ces étapes et
sélectionnez « Disconnect » a 1’étape 3.

Mo
So-

Lorsque la source d’entrée est réglée sur DOCK, vous pouvez
¢également établir une connexion sans fil en appuyant sur la
touche MEMORY sur le panneau avant (ou ENTER sur la
télécommande).
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PARAMETRAGE DU MENU OPTION POUR CHAQUE SOURCE

D’ENTREE

Le menu Option vous permet de configurer divers paramétres pour chaque source d’entrée et de rappeler
automatiquement ces parametres lorsqu’une source d’entrée est sélectionnée. Vous pouvez également consulter les

informations de signalisation pour certaines sources d’entrée.

La procédure de paramétrage des éléments du menu Option est décrite ci-dessous.

@YAMAHA

00660

!

Sélecteur INPUT

SLEEP
© @
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD

Touchesdu ||| Q O O

sélecteur DOCK  LINE1 LINE2

d’entrée Q O O
FM AM
@) @)
L " ! Fm,AM
@fPRESH*@
TP INFO
O
SHUFFLE

AlVIID>

ENTER 1

RETURN
OPTION

3 Appuyez sur A / V sur la télécommande pour
sélectionner I’élément de menu souhaité,
puis appuyez sur ENTER.

4 AppuyezsurA/vV/</>surla
télécommande pour modifier les parameétres.

Mo
oz

Pour certains éléments de menu, vous devez appuyer sur ENTER
pour enregistrer le nouveau réglage.

5 Pour quitter le menu Option, appuyez sur
OPTION sur la télécommande.

Pour revenir au menu précédent, appuyez sur
RETURN sur la télécommande.

Remarque

Si les touches A/ V / </ D> de la télécommande ou d’autres
touches ne fonctionnent pas apres la fermeture du menu Option,
tournez le sélecteur INPUT du panneau avant (ou appuyez sur
I’une des touches du sélecteur d’entrée ou sur FM ou AM de la
télécommande) pour sélectionner de nouveau la source d’entrée
actuelle.

Eléments du menu Option

Chaque source d’entrée comporte les éléments de menu
suivants.

Source d’entrée Eléments de menu

PHONO, CD, TAPE,

1 Tournezle sélecteur INPUT du panneau avant
(ou appuyez sur I'une des touches du
sélecteur d’entrée ou sur FM ou AM de la
téelécommande) pour sélectionner la source
d’entrée voulue.

LINE 1-2 Volume*1

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,
Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,
Pairing

2 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.

Remarque

Si la source d’entrée change alors que le menu Option est affiché,
I’afficheur du panneau avant quitte le menu Option et I’écran
correspondant a la source d’entrée sélectionnée s’affiche.
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Remarques

*1 L’élément de menu « Volume » est commun & toutes les
sources d’entrée.

*2 « Interlock » s’affiche dans le menu Option uniquement
lorsqu’un systéme sans fil pour iPod est utilisé.



PARAMETRAGE DU MENU OPTION POUR CHAQUE SOURCE D’ENTREE

Voici les détails des éléments de menu. La configuration
sera appliquée a la source d’entrée actuellement
sélectionnée.

o=

Les paramétres par défaut sont indiqués par un « * ».

Volume

Sous-menus :
Plage ajustable
(MaxVol) :

MaxVol, IniVol

—-30,0dB a +15,0dB, +16,5dB* (incrément de
5,0 dB)

Plage ajustable
(IniVol) : Off*, Mute, —89,5dB a +16,5dB (incrément de
0,5 dB)

Reégle les éléments se rapportant au volume.

Max Vol (Volume maximum)

Régle le niveau sonore maximum afin que le volume ne
puisse pas étre accidentellement augmenté au-dessus d’un
certain niveau. Vous pouvez, par exemple, régler le volume
entre —89,5 dB et —5,0 dB (ou sur Mute) lorsque vous réglez
ce paramétre sur « —5.0dB ». Le volume peut étre augmenté
au niveau maximum lorsque ce paramétre est réglé sur
+16,5 dB (par défaut).

IniVol (Volume initial)

Régle le volume au moment de la mise sous tension de
I’appareil. Lorsque ce paramétre est réglé sur « Off », le
niveau sonore utilisé lors de la mise en veille de 1’appareil
est appliqué.

Remarque

Si « MaxVol » est réglé sur une valeur inférieure au parametre
« IniVol », le paramétre correspondant & « MaxVol » remplace
et annule le parametre « IniVol ». Par exemple, si vous réglez
« MaxVol » sur « —30.0dB » et « IniVol » sur « 0.0dB », le
volume sera automatiquement réglé sur « —30.0dB » lors de la
prochaine mise sous tension de 1’appareil.

FM Mode

Choix : STEREO*, MONO

Reégle le mode de réception d’une émission FM (voir page 18).

« FM Mode » s’affiche dans le menu Option uniquement
lorsque la source d’entrée sélectionnée est TUNER.

Auto Preset

Détecte automatiquement les stations de radio FM et les
met en mémoire sous la forme de stations présélectionnées
(voir page 19).

« Auto Preset » s’affiche dans le menu Option uniquement
lorsque la source d’entrée sélectionnée est TUNER.

Cir All Preset

Efface toutes les stations présélectionnées (voir page 22).
« ClIr All Preset » s’affiche dans le menu Option
uniquement lorsque la source d’entrée sélectionnée est
TUNER.

Interlock

Choix : ON*, OFF

Lorsqu’un iPhone/iPod est connecté a cet appareil a I’aide
d’un systéme sans fil pour iPod, I’iPhone/iPod peut étre
utilisé pour mettre 1’appareil sous tension, le mettre en
mode veille ou sélectionner DOCK comme source
d’entrée.

« Interlock » s’affiche dans le menu Option uniquement
lorsqu’un systéme sans fil pour iPod est utilis¢ et que la
source d’entrée sélectionnée est DOCK.

ON L’appareil répond a certaines opérations de
I’iPhone/iPod.
OFF Désactive cette fonction.

Connect/Disconnect

Se connecte ou se déconnecte d’un composant Bluetooth
(voir page 29).

« Connect/Disconnect » s’affiche dans le menu Option
uniquement lorsque la source d’entrée sélectionnée est
DOCK (Bluetooth).

Pairing

Effectue le pairage du récepteur audio sans fil Bluetooth et
d’un composant Bluetooth (voir page 28).

« Pairing » s’affiche dans le menu Option uniquement

lorsque la source d’entrée sélectionnée est DOCK
(Bluetooth).
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CONFIGURATION AVANCEE

B ADVANCED SETUP paramétres du menu
IIs permettent de modifier les paramétres initiaux en
fonction des besoins de votre environnement d’écoute.

Mo
S

Les parametres par défaut sont indiqués par un « * ».

APD (Automatic Power Down) TIMER

Choix : 4H (4 heures), 8H* (8 heures), 12H (12 heures)
Lorsque le commutateur POWER MANAGEMENT situé
sur le panneau arriere de 1’appareil (voir page 7) est réglé
sur ON, I’appareil passe automatiquement en mode veille
s’il reste inactif pendant le laps de temps précisé.

Remarque

Lorsque le commutateur POWER MANAGEMENT est réglé sur
OFF, « APD TIMER -OFF » s’affiche.

INITIALIZE

Choix : NO*, YES

Rétablit les réglages d’usine de tous les paramétres.

» Sélectionnez NO pour annuler sans rétablir les réglages
d’usine de tous les paramétres.

» Sélectionnez YES pour rétablir les réglages d’usine de
tous les parametres.

Remarque

Si vous avez sélectionné « YES », les paramétres seront
réinitialisés la prochaine fois que vous mettrez 1’appareil sous
tension.
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Madification des paramétres du
menu ADVANCED SETUP

Le menu ADVANCED SETUP s’affiche sur le panneau
avant.

o=

« La sortie audio est mise en mode silencieux pendant le réglage
des paramétres du menu ADVANCED SETUP.

« Pendant le réglage des paramétres du menu ADVANCED
SETUP, la plupart des commandes du panneau avant sont
désactivées. Seuls (O (alimentation), le sélecteur INPUT et
INFO sont opérationnels.

@YAMAHA

INFO

& (alimentation) Sélecteur INPUT

1 Maintenez la touche INFO enfoncée sur le
panneau avant, puis appuyez sur
& (alimentation).
L’appareil s’allume et le menu ADVANCED SETUP
s’affiche sur le panneau avant.

2 Tournez le sélecteur INPUT du panneau avant
afin de sélectionner le paramétre que vous
voulez modifier.

Pour obtenir une liste compléte des paramétres
disponibles, reportez-vous aux « ADVANCED
SETUP paramétres du menu » a la page 32.

3 Appuyez plusieurs fois de suite sur la touche
INFO située sur le panneau avant pour
modifier le réglage du parameétre sélectionné.
Pour modifier d’autres réglages, répétez les
étapes 2 et 3.

4 Appuyez sur ) (alimentation) sur le panneau
avant pour le faire ressortir afin de mettre cet
appareil hors tension et ainsi confirmer votre
réglage.

Remarque

Les réglages effectués seront appliqués a la prochaine mise sous
tension de 1’appareil.



GUIDE DE DEPANNAGE

Reportez-vous au tableau suivant si ’appareil ne fonctionne pas comme il devrait. Si le probléme que vous rencontrez
n’est pas mentionné ci-dessous, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez 1’appareil hors
tension, débranchez le cordon d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service aprés-vente agréé Yamaha

le plus proche.

B Généralités

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Impossible de mettre | Le cordon d’alimentation n’est pas Branchez fermement le cordon d’alimentation.
cet appareil sous convenablement branché, ou pas branché —
tension. du tout.
Le réglage de I'impédance est incorrect. Réglez I’'impédance en fonction de vos enceintes. 11
Le circuit de protection a été actionné du Vérifiez que les fils des enceintes ne se touchent pas, 10
fait de la présence d’un court-circuit, etc. puis remettez 1’appareil sous tension.
Le commutateur IMPEDANCE Réglez le commutateur IMPEDANCE SELECTOR
SELECTOR situé sur le panneau arriére sur I’une des deux positions lorsque I’alimentation de 11
n’est mis ni sur une position ni sur I’autre. | cet appareil est coupée.
L’appareil a été soumis a une forte Coupez I’appareil, débranchez le cordon
décharge électrique (provoquée par d’alimentation, rebranchez-le aprés 30 secondes, puis o
exemple par un orage ou une décharge utilisez-le normalement.
d’¢lectricité statique).
Aucun son Raccordement incorrect des cables Raccordez correctement les cables. Si I’anomalie 10
d’entrée ou de sortie. persiste, il se peut que les cables soient défectueux.
Aucune source d’entrée appropriée n’est Sélectionnez une source d’entrée appropriée a I’aide
sélectionnée. du sélecteur INPUT du panneau avant (ou de I’une 13
des touches du sélecteur d’entrée ou FM ou AM de la
télécommande).
Les commutateurs SPEAKERS A/B ne Allumez les SPEAKERS A ou les SPEAKERS B 13
sont pas réglés correctement. correspondants.
Les raccordements des enceintes ne sont Assurez les raccordements. 10
pas assurés.
La sortie est en mode silencieux. Désactivez le mode silencieux. 8
Le réglage de MaxVol ou IniVol est trop Augmentez la valeur du réglage. 30
bas.
Le composant correspondant a la source Allumez le composant et assurez-vous qu’il
d’entrée sélectionnée est désactivé ou ne fonctionne. —
fonctionne pas.
Le son se coupe Le circuit de protection a été actionné du | Vérifiez que le commutateur IMPEDANCE 1
soudainement. fait de la présence d’un court-circuit, etc. | SELECTOR est réglé sur la position appropriée.
Vérifiez que les fils des enceintes ne se touchent pas, 10
puis remettez 1’appareil sous tension.
L’appareil a chauffé¢ de maniére excessive. | Vérifiez que les ouvertures situées sur le panneau o
supérieur ne sont pas obstruées.
La fonction de mise hors tension Augmentez le paramétre de mise hors tension
automatique a éteint ’appareil. automatique (« APD TIMER » dans le menu
Advanced Setup (Configuration avancée)) ou
désactivez la fonction de mise hors tension 32
automatique en mettant le commutateur POWER
MANAGEMENT situé sur le panneau arri¢re sur
OFF.

33

Q
o
=
3
-
m
=
m
=1
=
]
m
)

E|

siedue.

SNOLLVINHOANI




GUIDE DE DEPANNAGE

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Seule I’enceinte de Les raccordements des cables sont Raccordez correctement les cables. Si I’anomalie 10
gauche ou de droite incorrects. persiste, il se peut que les cébles soient défectueux.
émet des sons. - ..
Réglage incorrect de la commande Réglez la commande BALANCE sur la position 14
BALANCE. appropriée.
Basses insuffisantes | Les fils + et — sont inversés sur Raccordez les fils d’enceinte en respectant la
et absence I’amplificateur ou les enceintes. phase + et —. 10
d’ambiance.
Un « ronflement » se Les raccordements des cables sont Raccordez fermement les fiches audio. Si I’anomalie 10
fait entendre. incorrects. persiste, il se peut que les cables soient défectueux.
Pas de connexion du tourne-disque a la Raccordez le tourne-disque a la borne GND de cet 10
borne GND. appareil.
Le niveau sonore est | La lecture du disque s’effectue sur un Le tourne-disque doit étre raccordé a cet appareil via
trop faible pendant la | tourne-disque doté d’une cartouche MC. I’amplificateur principal MC. —
lecture d’un disque.
Impossible Le composant raccordé aux prises de Mettez le composant sous tension.
d’augmenter le niveau | sortie TAPE REC ou LINE 1 REC de o
de volume, ou le son I’appareil est éteint.
est déformé.
Le son est de moins L’appareil est hors tension ou en mode Mettez I’appareil sous tension.
bonne qualité lorsque | veille.
vous écoutez avec un
casque raccordé au 13
lecteurde CDou ala
platine a cassette
raccordé a cet
appareil.
Le niveau sonore est La fonction de la commande Loudness est | Réduisez le volume, réglez la commande
faible. activée. LOUDNESS sur la position FLAT, puis réajustez le 15
volume.
Lutilisation des Le commutateur PURE DIRECT est Le commutateur PURE DIRECT doit étre désactivé
commandes BASS, activé. pour utiliser ces commandes.
TREBLE, BALANCE et 14
LOUDNESS n’affecte
pas la qualité des
tonalités.
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B Syntoniseur

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La réception Les caractéristiques particuliéres des Vérifiez les raccordements de I’antenne.
FM en émissions FM stéréophoniques regues Essayez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 12
stéréophonie sont a ’origine de cette anomalie si bonne qualité.
est parasitée. I’émetteur est trop ¢loigné, ou encore si le
niveau d’entrée sur I’antenne est Passez en mode monaural. 18
médiocre.
La réception L’appareil est soumis aux effets de trajets | Essayez de changer la position de I’antenne pour
FM est multiples. supprimer les trajets multiples.
mauvaise,
méme avec une
antenne de
bonne qualité.
FM Il n’est pas Le signal capté est trop faible. Essayez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 12
possible bonne qualité.
d’effectuer la .
syntonisation Essayez d’effectuer la syntonisation manuellement.
automatique 18
sur la station
désirée.
Les Les informations Radio Data System ne o
informations sont pas fournies par la station de radio.
Radio Data - - — .
System Le signal capté est trop faible. Utilisez une antenne FM directionnelle de bonne
n’apparaissent qualité. —
pas.
FM/ | NO PRESETS Aucune station présélectionnée n’est en Mettez en mémoire les stations que vous voulez 19
AM | s’affiche. mémoire. écouter avant d’utiliser la présélection.
Il n’est pas Le signal capté est trop faible ou les Resserrez les raccordements de I’antenne cadre AM
possible raccordements de I’antenne ne sont pas et orientez cette derniére de fagon a obtenir la —
d’effectuer la serrés correctement. meilleure réception possible.
syntonisation .
automatique Essayez d’effectuer la syntonisation manuellement.
sur la station 18
désirée.
La présélection | La présélection automatique des stations Présélectionnez manuellement les stations.
automatique n’est pas disponible pour les stations AM. 20
des stations ne
AM | fonctionne pas.
Des Ces bruits peuvent étre dus a des éclairs, Essayez d’utiliser une antenne extérieure et une prise
craquements et | des lampes fluorescentes, des moteurs de terre.
des sifflements | électriques, des thermostats ou a d’autres Cela peut améliorer les choses mais il est souvent —
sont produits appareils électriques. difficile de supprimer tous les bruits.
en permanence.
Vous entendez Un téléviseur est utilisé a proximité. Eloignez ’appareil du téléviseur.
des bruits o
sourds et des
couinements.
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B iPhone/iPod

11 se peut que les messages suivants apparaissent sur 1’afficheur du panneau avant.

du systéme sans fil
pour iPod :

Votre iPhone/iPod
n’est pas rechargé
méme si I'émetteur
YID-W10 connecté a
votre iPhone/iPod est
placé sur le récepteur
YID-W10.

tension.

2 . . . Voir la
Message Etat/Cause possible Actions correctives page
Connect error Un probléme 1ié au trajet de signalisation | Mettez I’appareil hors tension et reconnectez le Dock a5
(Erreur de entre votre iPhone/iPod et 1’appareil est Universal pour iPod a la prise DOCK de I’appareil.
connexion) survenu. - - -
Débranchez votre iPhone/iPod du Dock Universal a5
pour iPod, puis replacez-le sur la station d’accueil.
Unknown iPod L’iPhone/iPod utilisé n’est pas pris en Connectez un iPhone/iPod pris en charge par 25
(iPod inconnu) charge par ’appareil. I’appareil.
Connected Votre iPhone/iPod est correctement placé o
(Connecté) dans le Dock Universal pour iPod.
Votre iPhone/iPod est correctement placé
dans le systéme sans fil pour iPod et 27
connecté a ’appareil par transmission
sans fil.
Disconnected Votre iPhone/iPod est retiré du Dock o
(Déconnecté) Universal pour iPod.
Votre iPhone/iPod est déconnecté de cet o
appareil par transmission sans fil.
La connexion sans fil est médiocre. Eloignez le plus possible le récepteur YID-W10 de 25
cet appareil.
. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
En cas d’utilisation Impossible de mettre cet appareil sous Mettez I’appareil sous tension ou en mode veille. 4.8
du Dock Universal tension. ’
pour iPod : i - - -
Votre iPhone/iPod L’iPhone/iPod n’est pas connecté Connectez I’iPhone/iPod correctement au Dock
n’est pas rechargé correctement. Universal pour iPod.
méme s’il est —
connecté au Dock
Universal pour iPod.
En cas d’utilisation Impossible de mettre cet appareil sous Mettez I’appareil sous tension ou en mode veille. 4.8

L’émetteur YID-W10 n’est pas placé
correctement sur le récepteur YID-W10.

Placez correctement 1’émetteur YID-W10 connecté a
votre iPhone/iPod sur le récepteur YID-W10.
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B Bluetooth™

11 se peut que les messages suivants apparaissent sur 1’afficheur du panneau avant.

, . . . Voir la
Message Etat/Cause possible Actions correctives page
Searching... Le pairage du récepteur audio sans fil
(Recherche en cours) | Bluetooth et du composant Bluetooth est —
en cours.
L’établissement d’une connexion entre le
récepteur audio sans fil Bluetooth et le —
composant Bluetooth est en cours.
Completed (Terminé) | Le pairage est terminé. —
Canceled (Annulé) Le pairage est annulé. —
Connected La connexion entre le récepteur audio
(Connecté) sans fil Bluetooth et le composant —
Bluetooth est établie.
Disconnected Le composant Bluetooth est déconnecté o
(Déconnecté) du récepteur audio sans fil Bluetooth.
Not found Le composant Bluetooth est introuvable. Pendant le pairage :
(Introuvable) — le pairage doit étre effectué¢ simultanément sur le
composant Bluetooth et cet appareil. Vérifiez si
le composant Bluetooth est en mode pairage.
Pendant la connexion : —
— vérifiez si le composant Bluetooth est activé.
— vérifiez si le composant Bluetooth se trouve a
10 m maximum du récepteur audio sans fil
Bluetooth.
Le pairage n’a peut-étre pas réussi. Réessayez d’effectuer un pairage. 28
B Télécommande
. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La télécommande ne Distance ou angle incorrect. La télécommande fonctionne jusqu’a une portée de
fonctionne pas 6 m et a un angle de 30 degrés maximum par rapport 9
correctement. au panneau avant.
Les rayons directs du soleil ou un Repositionnez cet appareil.
éclairage direct (provenant d’une lampe
fluorescente a changement de fréquence, —
etc.) frappent le capteur de télécommande
de cet appareil.
Les piles sont épuisées. Remplacez toutes les piles. 9
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

SECTION AUDIO
« Puissance de sortie minimum efficace

(8 €20 Hz 4 20 kHz, 0,04% DHT) ......ccccevevenennne 50 W+50 W
« Puissance dynamique par canal (IHF)

(8/6/4/2 Q1) . 70/77/89/100 W
« Puissance maximale par canal [Mode¢le pour I’Europe uniquement]

(1kHz, 0,7% DHT, 4 ) ..o 55W
« Puissance selon CEI [Mode¢le pour I’Europe uniquement]

(1 kHz, 0,04% DHT, 8 €2) ...c.cviviiiiiiiiiciiieineiccceieeeecnae 52 W
« Largeur de la bande de puissance

(0,06% DHT, 25 W, 8 ) .ocovviiiiiciiiccicnnne 10 Hz 4 50 kHz
« Coefficient d’amortissement (SPEAKERS A)

TKHZ, 82 oo 150 minimum

Puissance de sortie maximale efficace (JEITA)
[Modeles pour I’ Asie, I’ Amérique centrale/du Sud uniquement]

(1 kHz, 10% DHT, 8 Q) ..eerueuerriniricicieieienireececereeeeeneeeens 8 W
« Sensibilité et impédance d’entrée

PHONO (MM) 3,5 mV/47 kQ

CD, etc. ..... 200 mV/47 kQ
« Signal d’entrée maximal

PHONO (MM) (1 kHz, 0,003% DHT) .............. 60 mV minimum

CD, etc. (1 kHz, 0,5% DHT) ...coovvveiiiiciceen 2,2 V minimum

Niveau et impédance de sortie
CD, etc. (Entrée 1 kHz, 200 mV)

REC i 200 mV/1,0 kQ
CD, etc. (Entrée 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ......ooiiiiiiiciiciccee e 340 mV/470 Q
» Réponse en fréquence
CD, etc. (20 HZ 2 20 KHZ) ... 0+0,5dB

CD, etc., PURE DIRECT activé (10 Hz 4 100 kHz) .... 0+ 1,0 dB
Ecart d’égalisation RIAA

PHONO (MM) ..ottt +0,5dB
Distorsion harmonique totale

PHONO (MM) vers REC

(20Hza20kHZ, 3 V) woeeiiiiireicecccineee 0,025% maximum

CD, etc. vers SPEAKERS

(20 Hz 4 20 kHz, 25 W, 8 Q) ...
Rapport signal/bruit (réseau IHF-A)

PHONO (MM) (5 mV entrée court-circuitée) .... 85 dB minimum

CD, etc., PURE DIRECT activé (200 mV entrée court-circuitée)
100 dB minimum

0,015% maximum

Bruit résiduel (réseau IHF-A)
Séparation de canaux
CD, etc. (5,1 kQ entrée court-circuitée, 1/10 kHz)
...................................................................... 65/50 dB minimum
« Caractéristiques du contréle du son
BASS
Renforcement/Coupure (50 Hz) ...
Fréquence de transition
TREBLE
Renforcement/Coupure (20 kHz)
Fréquence de transition
¢ Commande du volume en continu
Atténuation (1 kHz)
« Erreur de suivi du gain (0 a -99 dB)

SECTION FM
* Gamme de syntonisation
[Modeles pour les Etats-Unis et le Canada] ..... 87,52 107,9 MHz
[Modeles pour I’ Asie et I’Amérique centrale/du Sud]
.................................................. 87,5/87,50 a 107,9/108,00 MHz
[Modeles pour I’Europe, la Russie et I’ Australie]
.................................................................... 87,50 a 108,00 MHz
« Seuil de sensation douloureuse a 50 dB (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONIO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
 Rapport signal/bruit (IHF)
MONO/SEEIEO ..ot 74 dB/70 dB
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« Distorsion harmonique (1 kHz)

MONO/SEEIEO ..ot 0,3%/0,3%
SECTION AM
* Gamme de syntonisation

[Modeles pour les Etats-Unis et le Canada] ........ 53021710 kHz

[Modeles pour I’ Asie et I’Amérique centrale/du Sud]
........................................................... 530/531 a 1710/1611 kHz

[Modeles pour I’Europe, la Russie et 1’ Australie]
........................................................................... 531a1611kHz

GENERALITES
 Tension d’alimentation
[Modeles pour les Etats-Unis et le Canada] ...... CA 120V, 60 Hz
[Modeles pour I’ Amérique centrale/du Sud]
CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
CA 240V, 50 Hz
CA 230V, 50Hz
CA 220-240 V, 50/60 Hz
........................ 150 W
. 0,5 W maximum

[Modele pour I’ Australie]

[Modele pour I’Europe et la Russie]

[Modele pour I’ Asie]
¢ Consommation ................
¢ Consommation en mode veille ..
* Consommation en mode veille du YID-W10

(YID-W10 raccordé) .......ccvevvreveeneeneeeieeeeennenn 1,2 W maximum
* Consommation de recharge pour I’iPod ................. 30 W maximum
¢ Consommation maximale

[Modeles pour I’ Amérique centrale/du Sud uniquement]

(8 1 kHz, 10% DHT) ...
¢ Dimensions (L X H x P)
© POIAS eneeeiieteee e

* Les spécifications peuvent étre modifiées sans avis préalable.



Information concernant la collecte et le traitement des piles usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

3 3 13

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques ou
électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements €lectriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet, conformément a la
réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles usagées,
vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets négatifs sur la
santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des déchets ou
le point de vente ol vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’'Union Européenne]

Ces symboles sont seulement valables dans 1’'Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de déchets
d’équipements électriques et électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités locales ou votre
fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

Note pour le symbole « pile » (les deux symboles du bas) :
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les exigences
établies par la Directive pour le produit chimique en question.
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VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

10

11

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen
Sie bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie
die Anleitung danach fiir spétere Nachschlagzwecke
sorgfiltig auf.

Installieren Sie diese Sound-Anlage an einem gut
beliifteten, trockenen, sauberen Ort - entfernt von
direktem Sonnenlicht, Wiarmequellen, Erschiitterungen,
Staub und Feuchtigkeit. Um eine ausreichende Beliiftung
zu gewihrleisten, beachten Sie die folgenden
Mindestabstdnde rund um dieses Gerit.

Oben: 30 cm

Hinten: 20 cm

Seiten: 20 cm

Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgeriusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturidnderungen von kalt auf warm aus, und
stellen Sie dieses Gerit nicht an Orten mit hoher
Luftfeuchtigkeit auf (z.B. in Rdumen mit
Luftbefeuchtern), um Kondensation im Inneren des
Gerites zu vermeiden, da es anderenfalls zu elektrischen
Schldgen, Feuer, Beschiddigung dieses Gerites und/oder
zu personlichen Verletzungen kommen kann.

Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten,
an welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw.
an welchen Fliissigkeiten auf das Geriit verschiittet
werden konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites
niemals Folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschddigung und/
oder Verfiarbung der Oberfliche dieses Gerites
verursachen konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen
und die Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen,
wodurch es zu elektrischen Schldgen fiir den
Anwender und/oder zu Beschéddigung des Gerites
kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen,
Tischdecken, Vorhidngen usw. ab, damit die Warmeabfuhr
nicht behindert wird. Falls die Temperatur im Inneren des
Geriites ansteigt, kann es zu Feuer, Beschidigung des

Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.

Schlielen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose

an, nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach
oben auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit
moglichen Beschiadigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der
Schalter, Knopfe und/oder Kabel an.

Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose
abtrennen, fassen Sie immer den Netzstecker an; ziechen
Sie niemals an dem Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch
behandelten Tiichern; anderenfalls kann das Finish
beschidigt werden. Verwenden Sie ein reines, trockenes
Tuch.

12

13

14

16

17

18

20

21

22

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die
vorgeschriebene Netzspannung verwenden, kann es zu
Feuer, Beschiddigung dieses Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen. Yamaha kann nicht
verantwortlich gemacht werden fiir Schéden, die auf die
Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

Um Beschidigungen durch Blitzschlag zu vermeiden,
ziehen Sie den Netzstecker von der Netzdose ab, wenn es
ein Gewitter gibt.

Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern
dieses Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist,
wenden Sie sich bitte an einen Yamaha-Kundendienst.
Das Gehiuse sollte niemals selbst gedffnet werden.
Falls Sie das Gerit fiir ldngere Zeit nicht verwenden (z.B.
wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,, STORUNGSSUCHE*
durch, um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor
Sie auf eine Storung des Gerites schlielen.

Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort
transportieren, driicken Sie die (O-Taste, um das Geriit
auszuschalten, und ziehen Sie danach den Netzstecker
aus der Steckdose.

Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich dndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das
Geriit ruhen.

Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit in Betrieb halten,
kann sich das Gerit erwédrmen. Schalten Sie die
Stromversorgung aus, und lassen Sie danach das Gerét
abkiihlen.

Stellen Sie dieses Gerit in die Nihe der Steckdose und so
auf, dass der Netzstecker gut zugénglich ist.

Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o0.4. ausgesetzt werden.

Zu starker Schalldruck von Ohrhorern und Kopfhérern
kann zu Gehorschidden fiihren.

Solange dieses Gerit an eine Netzsteckdose angeschlossen ist,

bleibt es mit dem Stromnetz verbunden, auch wenn Sie es mit ()
ausgeschaltet oder mit der Taste & auf der Fernbedienung in den
Bereitschaftsmodus geschaltet haben. Auch in diesem Status weist
das Geriit einen geringen Stromverbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS GERAT
WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT
WERDEN.

Dieses Etikett muss bei Produkten angebracht werden,
deren Oberseite wihrend des Betriebs heil3 sein kann.
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NUTZLICHE MERKMALE

Mit diesem Gerit konnen Sie:

Verbessern der Klangqualitat mit der Pure-Direct-Funktion = S.14
Musik von Ihrem iPhone/iPod* oder Ihrer Bluetooth-Komponente* - S.25
wiedergeben )
UKW- und MW-Radiosender héren = S.17
Die Informationen des Radio Data System empfangen und - S.23
anzeigen lassen :
Den Bass-Signalanteil durch Anschluss eines Subwoofers - S.10
verstéarken )
Die Fernbedienung dieses Gerats zur Steuerung eines CD-Spielers S.8
von Yamaha verwenden )
Energie sparen durch Verwendung der automatischen - S. 32
Abschaltfunktion :
* Optionales Yamaha-Produkt erforderlich
iPhone, iPod

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano und iPod touch sind Warenzeichen der Apple Inc., eingetragen in den USA und
anderen Léndern.

Bluetooth™

Bluetooth ist ein eingetragenes Warenzeichen von Bluetooth SIG und wird von Yamaha im Rahmen einer
Lizenzvereinbarung verwendet.

* 24" zeigt einen Tipp fiir Thre Bedienung an.

« Einige Funktionen lassen sich sowohl mit den Tasten an der Frontblende dieses Gerits als auch denen auf der Fernbedienung
ausfiihren. Falls die Tastenbezeichnungen an diesem Gerét von denen der Fernbedienung abweichen, werden die
Tastenbezeichnungen der Fernbedienung in Klammern angegeben.

+ Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Anderungen des Designs und der technischen Daten im Sinne stindiger
Verbesserungen usw. vorbehalten. Im Fall von Unterschieden zwischen Anleitung und Produkt hat das Produkt Prioritét.
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MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Bitte iiberpriifen Sie, ob Sie alle folgend aufgefiihrten Teile erhalten haben.

. m
Fernbedienung MW-Rahmenantenne UKW-Zimmerantenne =
=
Cc:
I
sieep g
O © Z
O O
O
M Batterien (x2)
& & (AA, R6, UM-3)
Q—mea—()

OO
O 0 O
S5 O

@YAMAHA

B Hinweise zur Fernbedienung und zu den Batterien

e Verschiitten Sie kein Wasser oder andere Fliissigkeiten auf die Fernbedienung.

* Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

* Sie sollten die Fernbedienung nicht unter Einfluss folgender Bedingungen aufbewahren oder liegenlassen:

— an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit, z. B. in einem Badezimmer

— an Orten mit hohen Temperaturen, z. B. in Nihe einer Heizung oder eines Ofens
— an Orten mit extrem niedrigen Temperaturen

— an staubigen Orten

e Verwenden Sie Batterien des Typs AA, R6, UM-3 fiir die Fernbedienung.

* Setzen Sie die Batterien entsprechend der Polaritdtsmarkierungen ein (+ und —).

*  Wechseln Sie alle Batterien aus, sobald Sie bemerken, dass die Reichweite der Fernbedienung abnimmt.

* Sollten die Batterien erschopft sein, nehmen Sie sie sofort aus der Fernbedienung heraus, um Explosionen oder ein Auslaufen von
Sédure zu vermeiden.

*  Wenn Sie ausgelaufene Batterien vorfinden, entsorgen Sie die Batterien sofort, und beriihren Sie dabei nicht das ausgelaufene
Material. Falls das ausgelaufene Material in Kontakt mit Threr Haut kommt oder in Augen oder Mund gelangt, spiilen Sie die
betroffene Region sofort mit Wasser und wenden Sie sich dann an einen Arzt. Reinigen Sie das Batteriefach sorgfiltig, bevor Sie
neue Batterien einsetzen.

e Verwenden Sie alte Batterien nicht zusammen mit neuen. Dies kann die Lebensdauer der neuen Batterien einschrianken oder zum
Auslaufen der alten Batterien fiihren.

* Verwenden Sie keine unterschiedlichen Batterietypen (wie z. B. Alkali- und Manganbatterien) zusammen. Batterien, die gleich
aussehen, konnen unterschiedliche technische Daten aufweisen.

¢ Bevor Sie neue Batterien einsetzen, wischen Sie das Batteriefach sauber.

» Entsorgen Sie Batterien entsprechend Ihrer 6rtlichen Bestimmungen.
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BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

Frontblende

06 ® ©@OBOOO®O® O @@? ®

@YAMAHA

PURE DIRECT
°

aaaaaa

5LoLELs o

NNNNNNNNNN

voLuME

BASS TREBLE BALANCE LOUDNESS INpPUT
o o FAT

— 11 O |o g @ B .
@ L @® ® @ @
@ O (netz) ® INFO
Schaltet dieses Gerit ein und aus (siche Seite 13). Wihlt und schaltet den Radio-Data-System-
Stellung Ein: Eingedriickt Anzeigemodus um, wenn TUNER als Eingangsquelle
Stellung Aus: Nicht gedriickt gewdhlt ist (siche Seite 23).
Andert die Anzeige der Wiedergabeinformationen zu dem
Hinweis auf dem iPhone/iPod abgespielten Titel, wenn DOCK als

Dieses Gerit verbraucht auch im ausgeschalteten Zustand oder in Eingangsquelle gewdhlt ist (siche Seite 26).

der Bereitschaft eine geringe Menge Leistung.

Hinweis
@ Netzanzeige
Leuchtet folgendermaf3en:
Leuchtet hell: Gerét ist eingeschaltet
Leuchtet schwach: Bereitschaftsmodus

Wiedergabeinformationen konnen nur fiir ein iPhone/iPod
angezeigt werden, das mittels eines Universal-Dock fiir iPod
angeschlossen ist.

Leuchtet nicht: Gerét ist ausgeschaltet ® MEMORY
Speichert den aktuellen UKW-/MW-Sender als
Hinweis Festsender, wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist

Wenn ein iPhone/iPod geladen wird, wihrend dieses Gerit in (siehe Seite 20).
Bereitschaft ist, leuchtet die Netzanzeige hell. @ CLEAR

@ SPEAKERS A/B Loscht den aktuellen UKW-/MW-Sender als Festsender, wenn

Schaltet die an den riickseitigen Anschliissen SPEAKERS A~ TUNER als Eingangsquelle gewahlt ist (siche Seite 21).
und/oder SPEAKERS B angeschlossenen Lautsprecherpaare Frontblende-Display
ein oder aus, je nachdem, ob der entsprechende Schalter

e . ’ . Zeigt Informationen iiber den Betriebszustand dieses
gedriickt ist oder nicht (siche Seite 13).

Geriites an.
@ TP _ _ ) ©® PRESET</>
Sucht automatisch nach einem Sender, der ein Wihlt einen UKW-/MW-Festsender, wenn TUNER als

Verkehrsprogramm (TP) iibertrégt (siche Seite 24). Eingangsquelle gewihlt ist (siche Seite 21).

FM, AM

Schaltet das UKW-/MW-Band zwischen FM (UKW) und
AM (MW) um, wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt
ist (siehe Seite 17).
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BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

@ TUNING <K />>
Waihlt die Abstimmfrequenz, wenn TUNER als
Eingangsquelle gewihlt ist (siche Seite 17).

@ Fernbedienungssensor
Empfangt Infrarotsignale von der Fernbedienung.

@ PURE DIRECT und Anzeige

Hiermit kdnnen Sie eine Signalquelle mit dem
reinstmdglichen Klang horen (siehe Seite 14). Die
Anzeige dariiber leuchtet auf und das Frontblende-Display
erlischt, wenn diese Funktion eingeschaltet wird.

Kopfhérerbuchse PHONES
Gibt das Audiosignal fiir Thre Kopthérer aus fiir
ungestortes und nicht storendes Horen.

Hinweis

Driicken Sie SPEAKER A/B, so dass die Anzeigen SP A/B
erloschen, bevor Sie Kopfhorer an der Buchse PHONES
anschliefen.

@® Regler BASS

Erhoht oder verringert den Pegel der niedrigen
Frequenzen. In der Mittelstellung wird ein linearer
Frequenzgang erzeugt (siche Seite 14).

Regler TREBLE

Erhoht oder verringert den Pegel der hohen Frequenzen.
In der Mittelstellung wird ein linearer Frequenzgang
erzeugt (siche Seite 14).

@ Regler BALANCE

Stellen Sie das Lautstiarkeverhéltnis zwischen linkem und
rechtem Lautsprecher ein, um Unterschiede durch die
Anordnung der Lautsprecher oder durch
Raumgegebenheiten auszugleichen (siehe Seite 14).

Regler LOUDNESS

Gewihrleistet bei jeder Lautstérke einen vollen und klaren
Klang, indem die geringere Empfindlichkeit des
menschlichen Gehdrs fiir tiefe und hohe Frequenzen bei
geringer Lautstirke durch Pegelanhebung ausgeglichen
wird (siehe Seite 15).

INPUT Wahischalter
Waihlt die Eingangsquelle, die Sie héren mochten.

@ Regler VOLUME
Erhoht oder verringert den Lautstérkepegel.
Hinweis

Dieser Regler beeinflusst nicht den Ausgangspegel der
REC-Buchsen.
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BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN
Frontblende-Display
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1 Anzeigen SP (SPEAKERS) A/B

Leuchtet je nach gewéhltem Lautsprecherpaar.

Beide Anzeigen leuchten, wenn beide Lautsprecherpaare
ausgewdhlt sind.

@ Anzeigen der Eingangsquellen
Leuchten hell, um die momentan gewéhlte Eingangsquelle
anzuzeigen.

® Anzeige PRESET

Leuchtet auf, wenn Sie einen Radio-Festsender abrufen.
Blinkt, wéahrend die automatische Festsenderspeicherung
nach UKW-Sendern sucht, um diese als Festsender zu
registrieren.

@ Anzeige MEMORY

Leuchtet oder blinkt, wenn ein UKW-/MW-Sender als
Festsender gespeichert wird.

® Anzeige TUNED
Leuchtet, wenn das Gerit auf einen UKW- oder
MW-Sender abgestimmt ist.

(® Anzeige STEREO
Leuchtet, wenn dieses Gerit ein starkes Signal von einem
UKW-Stereosender empfingt.

@ TP-Anzeige

Leuchtet, wenn dieses Gerat auf einen Sender mit
Verkehrsdurchsage (TP) abgestimmt ist. Blinkt bei der
Suche nach einem TP-Sender.

Anzeige SLEEP
Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet wird.

©® Anzeige MUTE
Blinkt, wahrend die MUTE-Funktion eingeschaltet ist.

P-Anzeige
Leuchtet, wenn eine Festsendernummer abgerufen wird.
Blinkt, wihrend Sie einen Radio-Festsender speichern.

@ Multi-Informations-Display
Zeigt Informationen bei der Anderung von Einstellungen.

@ Lautstarkeanzeige
Zeigt den aktuellen Lautstérkepegel an.
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BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

ONNHHN4ANIZ

SPEAKERS

%08 5: 4N, /SPERKER]| [ O b: SN, /SPEAKER]
aaB: 8ot /SPERKER| | no:tocamm. rspEAKe|
Low & & micn

® © ©® ® ©

(1 GND-Anschluss
Hier wird ein Plattenspieler angeschlossen (siehe Seite 10).

(@ Buchsen TAPE

Hier kann ein Cassettenrecorder angeschlossen werden
(siehe Seite 10).

(3® Antennenanschliisse

Hier konnen UKW- und MW-Antennen angeschlossen
werden (siche Seite 12).

(@ Buchse DOCK

Hier kann ein optionales Yamaha Universal-Dock fiir iPod
angeschlossen werden (wie z. B. das YDS-12), ein
Wireless-System fiir iPod (YID-W10) oder ein Bluetooth
Wireless Audio Receiver (YBA-10) (siche Seite 25).

(® Netzkabel

Hier wird dieses Gerét mit einer Wandsteckdose
verbunden (siche Seite 12).

(® Buchsen PHONO

Hier wird ein Plattenspieler angeschlossen (siche Seite 10).

(@ Buchsen CD
Hier wird ein CD-Spieler angeschlossen (siehe Seite 10).

Buchsen LINE 1-2

Hier werden weitere Audiokomponenten angeschlossen
(siehe Seite 10).

(©® Buchse SUBWOOFER OUT

Hier wird ein Subwoofer mit eingebautem Verstarker
angeschlossen (siche Seite 10).

S

Die Buchse SUBWOOFER OUT schwicht Signale tiber 90 Hz.

Schalter POWER MANAGEMENT

Hiermit wird die automatische Abschaltungsfunktion ein-
oder ausgeschaltet. Wenn diese Funktion eingeschaltet ist,
schaltet dieses Gerit automatisch in Bereitschaft, wenn es
fiir bestimmte Zeit nicht bedient wird (3 Einstellungen
sind verfligbar; siche Seite 32).

® ®
@ Anschliisse SPEAKERS

Hier werden die Lautsprecher angeschlossen (siehe Seite 10).

@ Schalter IMPEDANCE SELECTOR

Hier wird die Impedanzeinstellung gewahlt (siehe Seite 11).
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BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

Fernbedienung

Dieser Abschnitt beschreibt die Funktion jeder Taste auf
der Fernbedienung, die fiir die Steuerung dieses Gerites
oder eines CD-Spielers von Yamaha verwendet wird.

J

®
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®

©
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®
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® ©

@——0) ®
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® ®
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©
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t O1 O
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®@

@YAMAHA

B Gemeinsame Bedienelemente
Die folgenden Tasten kdnnen unabhéngig von der
gewihlten Eingangsquelle verwendet werden.

@ Infrarotsender
Sendet infrarote Steuersignale.

@ O (netz)
Schaltet dieses Gerit ein oder in Bereitschaft.
Hinweis

Diese Taste funktioniert nur dann, wenn sich die Taste () (netz) an
der Frontblende in Einschaltposition befindet (eingedriickt).

8 De

(3 DIMMER

Stellt die Helligkeit des Frontblende-Displays ein. Wahlen
Sie unter 3 Helligkeitsstufen, indem Sie mehrmals diese
Taste driicken.

S
Diese Einstellung bleibt auch beim Ausschalten dieses Gerits
erhalten.

(@ SLEEP
Stellt den Einschlaf-Timer ein (siche Seite 16).

(® Eingangswahltasten

Wihlen Sie die Eingangsquelle, die Sie héren mochten.

S

* Die Bezeichnungen der Eingangsquellen entsprechen denen der
rlickseitigen Anschlussbuchsen.

* Zur Auswahl von TUNER als Eingangsquelle mittels
Fernbedienung driicken Sie FM (fir UKW) oder AM (fiir MW).

(® OPTION
Schaltet das OPTION-Menii ein und aus (siehe Seite 30).

(@ SPEAKERS A/B

Durch Driicken des entsprechenden Schalters wird das an
den riickseitigen Anschliissen SPEAKERS A und/oder
SPEAKERS B angeschlossenen Lautsprecherpaar ein-
oder ausgeschaltet.

MUTE

Schaltet die Tonausgabe stumm. Driicken Sie die Taste
erneut, um die Tonausgabe mit der zuletzt gewéhlten
Lautstiarke wieder einzuschalten.

©® VOLUME +/-
Erhoht oder verringert den Lautstérkepegel.

Hinweis
Dieser Regler beeinflusst nicht den Ausgangspegel der
REC-Buchsen.

RETURN

Kehrt zum vorigen Menii zuriick oder beendet die
Meniianzeige, nachdem das Option-Menii verwendet
wurde (siehe Seite 30).

@ alvI/<4/>/ENTER
Wihlt aus und bestitigt Eintrdge im Option-Menii (siehe
Seite 30).



BEDIENELEMENTE UND FUNKTIONEN

B Tasten FM/AM

Die folgenden Tasten kénnen verwendet werden, wenn
TUNER als Eingangsquelle gewahlt ist.

@ TP
Sucht automatisch nach einem Sender, der ein
Verkehrsprogramm (TP) tibertragt (siche Seite 24).

@ PRESET</>
Wiahlt einen UKW-/MW-Festsender, wenn TUNER als
Eingangsquelle gewihlt ist (siche Seite 21).

FM, AM

Wihlt TUNER als Eingangsquelle und schaltet das
UKW-/MW-Band zwischen FM (UKW) und AM (MW)
um (siehe Seite 17).

@® INFO

Wihlt und schaltet den Radio-Data-System-
Anzeigemodus um, wenn TUNER als Eingangsquelle
gewdhlt ist (siche Seite 23).

Verwenden der Fernbedienung

B Einsetzen der Batterien

Batterien des Typs AA, R6, UM-3

B iPod-Tasten

Die folgenden Tasten kdnnen verwendet werden, wenn
DOCK als Eingangsquelle gewéhlt ist, so dass Signale
eines iPhone/iPod wiedergegeben werden konnen. Weitere
Informationen erhalten Sie auf Seite 25.

REPEAT &

@ MENU/ 00/ /B> / ENTER
@® INFO

SHUFFLE -

@ A

\Y%

B Steuertasten fiir einen CD-Spieler von

Yamaha

Die folgenden Tasten kdnnen zur Steuerung eines
CD-Spielers von Yamaha verwendet werden, wenn CD als
Eingangsquelle gewahlt ist.

Steuertasten fiir einen CD-Spieler von Yamaha

- O Stoppt die Wiedergabe
- 00 Pausiert die Wiedergabe
- > Startet die Wiedergabe

¢« DISC SKIP Wechselt bei einem CD-Wechsler zur
nichsten Disc

- <K Titelsprung riickwirts
- D Titelsprung vorwirts
LEPAN Wirft die CD aus

- <K Schneller Riicklauf

- D> Schneller Vorlauf
Hinweis

Auch dann, wenn Sie einen CD-Spieler von Yamaha verwenden,
sind bestimmte Komponenten und Eigenschaften evtl. nicht
verfiigbar. Lesen Sie fiir weitere Informationen bitte in der
Bedienungsanleitung Threr Komponente nach.

B Reichweite

Die Fernbedienung gibt einen gerichteten Infrarotstrahl aus.
Achten Sie darauf, die Fernbedienung beim Bedienen des
Gerits direkt auf den Fernbedienungssensor an der
Frontblende des Gerits zu richten.

ooes [l I IZN

O
O

|
[
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Fernbedienung
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ANSCHLUSSE

Anschliefien der Lautsprecher und Quellkomponenten

VORSICHT

» Schlielen Sie dieses Gerit und die anderen Komponenten erst an das Stromnetz an, wenn alle Anschliisse zwischen
den Komponenten vorgenommen wurden.

* Nehmen Sie alle Anschliisse richtig vor: L (links) mit L, R (rechts) mit R, ,,+ mit ,,+“ und ,,— mit ,,—. Wenn die
Anschliisse nicht richtig vorgenommen wurden, ist von den Lautsprechern kein Ton zu horen. Wenn die Polaritét der
Lautsprecheranschliisse nicht stimmt, klingt der Ton unnatiirlich und Bésse fehlen. Schlagen Sie bitte in den
Bedienungsanleitungen der einzelnen Komponenten nach.

* Verwenden Sie Cinch-Kabel fiir Audiokomponenten (mit Ausnahme der Lautsprecheranschliisse und des
DOCK-Anschlusses).

e Der Impedanzwahlschalter IMPEDANCE SELECTOR) muss sich in der richtigen Stellung befinden, bevor Sie
Lautsprecher anschlieen. Einzelheiten dazu finden Sie auf Seite 11.

» Achten Sie darauf, dass die abisolierten Lautsprecheradern sich nicht gegenseitig und auch keine anderen Metallteile
dieses Gerits beriihren. Andernfalls konnten das Gerdt und/oder die Lautsprecher beschéddigt werden.

Fiir Informationen tliber
Plattenspieler andere Komponenten, Lautsprecher A
die an diesem Gerit
angeschlossen werden
kénnen, siehe Seite 25.
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Audioausgang & 2 i & & Audioeingang

+
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I
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TUNER

SUB — | — POWER
WOOFER | [ MANAGEMENT

+ e |- CH

N ORORORC

Audioausgang = Audioausgang

olon,

CD-Player DVD-Player usw. CD-Recorder usw. Subwoofer Lautsprecher B
S
* Die Buchsen PHONO dienen zum Anschlieen eines Plattenspielers mit einem MM-Tonabnehmersystem.
« Schlieen Sie den Plattenspieler an den Anschluss GND an, um die Rauschstérungen im Signal zu verringern. Bei manchen
Plattenspielern kann es jedoch sein, dass ohne Erdung das Rauschen geringer ist.
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ANSCHLUSSE

B Schalter IMPEDANCE SELECTOR

VORSICHT

Stellen Sie den Schalter IMPEDANCE SELECTOR nicht
um, solange das Gerit eingeschaltet ist. Andernfalls kann
das Gerit beschidigt werden.

Wenn sich das Gerit nicht einschalten ldsst, befindet sich
der Schalter IMPEDANCE SELECTOR moglicherweise
nicht richtig in einer der Positionen. Ziehen Sie in diesem
Fall das Stromkabel ab und schieben Sie den Schalter ganz
in die gewiinschte Stellung.

Wihlen Sie die Schalterstellung (LOW oder HIGH) je
nach der Impedanz der Lautsprecher in Ihrer Anlage aus.

Schalterstellung Impedanzpegel

* Wenn Sie ein Lautsprecherpaar (A oder
B) verwenden, muss die Impedanz der
einzelnen Lautsprecher mindestens 8 Q
betragen.

Wenn Sie zwei Lautsprecherpaare (A und
B) gleichzeitig verwenden, muss die
Impedanz der einzelnen Lautsprecher
mindestens 16 Q betragen.

Wenn Sie die Lautsprecher per Bi-Wiring
anschlieBen, muss die Impedanz der
einzelnen Lautsprecher mindestens 8 Q
betragen. Siehe Seite 11 fiir Bi-Wiring-
Anschluss.

HIGH

Wenn Sie ein Lautsprecherpaar (A oder
B) verwenden, muss die Impedanz der
einzelnen Lautsprecher mindestens 4 Q
betragen.

Wenn Sie zwei Lautsprecherpaare (A und
B) gleichzeitig verwenden, muss die
Impedanz der einzelnen Lautsprecher
mindestens 8 Q betragen.

Wenn Sie die Lautsprecher per Bi-Wiring
anschlieBen, muss die Impedanz der
einzelnen Lautsprecher mindestens 4 Q
betragen. Siehe Seite 11 fiir Bi-Wiring-
Anschluss.

LOW

B AnschlieBen der Lautsprecherkabel

T SPEAKERs

Entfernen Sie etwa
10 mm Isolierung
vom Ende jeder
Ader der
Lautsprecherkabel.

Hinweis

Beim Einfiihren der Aderlitze in die Lautsprecherklemmen
sollten Sie nur den Teil mit der blanken Litze einfithren. Werden
isolierte Adern eingefiihrt, kommt die Verbindung u. U. nicht
zustande und es ist nichts zu horen.

B Bi-Wiring-Anschluss

Beim doppelt verdrahteten Bi-Wiring-Anschluss wird der
Tiefténer von der kombinierten Mittel- und
Hochtonersektion getrennt. Ein mit Bi-Wiring kompatibler
Lautsprecher ist mit vier Anschliissen versehen. Diese zwei
Anschlusspaare am Lautsprecher ermdglichen die Aufteilung
in zwei unabhéingige Bereiche. Mit diesen Verbindungen
werden die Mittel- und Hochtonfrequenztreiber mit einem
Anschlusspaar und der Bassfrequenztreiber mit dem anderen
Anschlusspaar verbunden.

Dieses Gerat

ZAKERS

@-Q
-

Lautsprecher

)

i
J

© “( /
\ @ \( J

Schliefien Sie den anderen Lautsprecher auf gleiche Weise
am anderen Anschlusssatz an.

VORSICHT

Beim AnschlieBen per Bi-Wiring stellen Sie den Schalter
IMPEDANCE SELECTOR je nach der Impedanz Threr
Lautsprecher auf HIGH oder LOW:

8 Q oder hoher: HIGH

4 Q oder hoher: LOW

Siehe Seite 11 fiir weitere Informationen iiber den Schalter
IMPEDANCE SELECTOR.

Hinweis

Beim Anschlieflen iiber Bi-Wiring entfernen Sie Kurzschlussbriicken
oder -kabel am Lautsprecher.

¢

Um die per Bi-Wiring ausgefiihrten Anschliisse entsprechend zu
nutzen, driicken Sie SPEAKERS A und SPEAKERS B an der
Frontblende oder auf der Fernbedienung, so dass sowohl SP A als
auch B im Frontblende-Display leuchten.

@YAMAHA

SPEAKERS A/B

=]
H
3

A SPEAKERS B

Of Ok
O

SPEAKERS A/B

]
z
o
z
o

TAPE cD

LINE 1 LINE 2

OFO
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ANSCHLUSSE

AnschlieBen der UKW- und MW-Antennen

Zimmerantennen fiir den Empfang von UKW- und MW-Sendern wurden mit diesem Gerit mitgeliefert. Diese Antennen
sollten im Allgemeinen eine ausreichende Signalstirke liefern. Schliefen Sie jede Antenne korrekt an den entsprechend
beschrifteten Anschliissen an.

Hinweis

Falls die Empfangsqualitét schlecht ist, installieren Sie eine AuBenantenne. Wenden Sie sich beziiglich Au3enantennen an einen
autorisierten Yamaha-Fachhéndler oder -Kundendienst in Threr Nihe.
UKW-AuBenantenne

UKW-
' Zimmerantenne

/MW-AuBenantenne

Verwenden Sie 5 bis 10 m (mitgeliefert) .

isolierten Draht, den Sie aus MW-

einem Fenster nach aulen Rahr_ne"a_menne
fiihren. (mitgeliefert)

* Die MW-Rahmenantenne
sollte immer angeschlossen
werden, auch dann, wenn eine

( MW-Aufenantenne an diesem
Gerit angeschlossen ist.

* Die MW-Rahmenantenne

@) P T sollte entfernt von diesem

’ Geriit aufgestellt werden.

7 i R ~a
L [@T&QND )

= | AM ANT
TUNER

Masseanschluss (Anschluss GND)
Fiir maximale Sicherheit und minimale Interferenzen sollten Sie die

GND-Antennenklemme mit einem guten Erdleiter verbinden. Eine gute
Erdung ist ein in den feuchten Erdboden getriebener Metallstab. //

B Montieren der mitgelieferten MW- B Anschluss des MW-Rahmenantennen-
Rahmenantenne Kabels

AnschlieBen des Netzkabels

Stecken Sie den Netzstecker in eine geeignete .
Netzsteckdose, sobald alle anderen Anschliisse i@/ﬁ, Mit dem
vorgenommen wurden. Netzkabel zur

Wandsteckdose
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

VORSICHT

Seien Sie bitte besonders vorsichtig bei der Wiedergabe von CDs, die mit DTS kodiert wurden.

Wenn Sie eine in DTS kodierte CD auf einem CD-Spieler abspielen, der DTS nicht unterstiitzt, ist nur Rauschen zu
horen, welches Thre Lautsprecher beschiddigen kann. Priifen Sie, ob IThr CD-Spieler in DTS kodierte CDs unterstiitzt.
Priifen Sie auch die Ausgangslautstirke Ihres CD-Spielers, bevor Sie eine in DTS kodierte CD abspielen.

Wiedergeben einer Signalquelle

@YAMAHA

[J ©npn
L =||
SPEAKERS A/B INPUT Wahlschalter
o (netz) VOLUME

—— O (netz)

SPEAKERS A/B

| Eingangswahlt

K LINE1 LINE2 asten

FM, AM

@ VOLUME +/—

Ovr Of
b O}
O¥F Ot Ov

@YAMAHA

1 Driicken Sie den Schalter ¢ (netz) an der
Frontblende hinein, um dieses Geréat
einzuschalten.

2 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder driicken Sie eine der
Eingangswahltasten oder FM bzw. AM auf
der Fernbedienung) um die gewiinschte
Eingangsquelle auszuwahlen.

3 Driicken Sie SPEAKERS A und/oder
SPEAKERS B an der Frontblende oder auf der
Fernbedienung, um die Lautsprecherpaare A
und/oder B auszuwéhlen.

Wenn Lautsprecherpaar A oder Lautsprecherpaar B
eingeschaltet sind, wird entsprechend SP A oder SP B
im Frontblende-Display angezeigt (siche Seite 6).

Hinweise

» Wenn ein Lautsprecherpaar mit Bi-Wiring angeschlossen ist,
oder wenn Sie zwei Lautsprecherpaare simultan verwenden (A
und B), stellen sie sicher, dass SP A und SP B auf dem
Frontblende-Display angezeigt werden.

» Wenn Sie iiber Kopthérer horen mochten, schalten Sie die
Lautsprecher aus.

]
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4 starten Sie die Wiedergabe der Signalquelle.

5 Drehen Sie den Regler VOLUME an der
Frontblende (oder driicken Sie VOLUME +/-
auf der Fernbedienung), um die
Ausgangslautstérke einzustellen.

Mo
So-

Mit den Reglern BASS, TREBLE, BALANCE und LOUDNESS
oder dem Schalter PURE DIRECT an der Frontblende kénnen
Sie die Klangeigenschaften einstellen (siche Seite 14).

6 Nach dem Héren driicken Sie den Schalter
& (netz) an der Frontblende heraus, um
dieses Gerit wieder auszuschalten.

¢

Wenn O (netz) auf der Fernbedienung gedriickt wird, wahrend die
Taste (O (netz) an der Frontblende eingeschaltet ist, schaltet dieses
Gerit in Bereitschaft. Driicken Sie erneut () (netz), um dieses
Gerit einzuschalten.
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

Einstellen der Klangqualitat

B Verwenden des Schalters PURE DIRECT

Fiihrt die Eingangssignale von Thren Audiosignalquellen
so, dass sie die Regler BASS, TREBLE, BALANCE und
LOUDNESS umgehen, wodurch jegliche Veranderung
des Audiosignals vermieden und der reinstmdgliche
Klang erzeugt wird.

Die Anzeige PURE DIRECT leuchtet auf und das
Frontblende-Display erlischt einige Sekunden spter.

Schalter PURE DIRECT

Hinweise

 Die Regler BASS, TREBLE, BALANCE und LOUDNESS
funktionieren nicht, wihrend das Merkmal PURE DIRECT
eingeschaltet ist.

* Diese Einstellung bleibt auch beim Ausschalten dieses Geréts
erhalten.

14 pe

B Einstellen der Regler BASS und TREBLE

@YAMAHA

TREBLE
BASS

Die Regler BASS und TREBLE stellen den Frequenzgang
der hohen und tiefen Frequenzen ein.

In der Mittelstellung wird ein linearer Frequenzgang
erzeugt.

BASS

Wenn Sie das Gefiihl haben, dass die Basse (der Klang der
tiefen Frequenzen) zu schwach sind, drehen Sie den
Regler zum Anheben im Uhrzeigersinn. Wenn Sie das
Gefiihl haben, dass die Bésse zu stark sind, drehen Sie den
Regler zum Absenken gegen den Uhrzeigersinn.
Regelbereich: —10 dB bis +10 dB (20 Hz)

TREBLE

Wenn Sie das Gefiihl haben, dass die Hohen (der Klang
der hohen Frequenzen) zu schwach sind, drehen Sie den
Regler zum Anheben im Uhrzeigersinn. Wenn Sie das
Gefuhl haben, dass die Hohen zu stark sind, drehen Sie
den Regler zum Absenken gegen den Uhrzeigersinn.
Regelbereich: —10 dB bis +10 dB (20 kHz)

BAss TREBLE

(1) (1)

B Einstellen des Reglers BALANCE

@YAMAHA

BALANCE

Der BALANCE-Regler stellt das Lautstérkeverhiltnis
zwischen linkem und rechtem Lautsprecher ein, um
Unterschiede durch die Anordnung der Lautsprecher oder
durch Raumgegebenheiten auszugleichen.

BALANCE

(1)



WIEDERGABE UND AUFNAHME

B Einstellen des Reglers LOUDNESS

3 Drehen Sie den Regler LOUDNESS, bis die
- gewiinschte Lautstérke erreicht ist.

|:| ‘‘‘‘‘ e
(m]

s BHAF O O aik

— | | .

LOUDNESS VOLUME Nach Einstellen des Reglers LOUDNESS horen Sie Musik mit
_ der gewiinschten Lautstirke. Wenn die Wirkung der Einstellung
/RETURN des LOUDNESS-Reglers zu stark oder schwach ist, stellen Sie
I @ e den LOUDNESS-Regler etwas anders ein.
O VOLUME

@ VOLUME +/-
O O O
[oeNe
ool
@YAMAHA

w
m
=
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Gewihrleistet bei jeder Lautstérke einen vollen und klaren
Klang, indem die geringere Empfindlichkeit des
menschlichen Gehdrs fiir tiefe und hohe Frequenzen bei
geringer Lautstirke durch Pegelanhebung ausgeglichen
wird.

Wenn der Regler LOUDNESS auf einen bestimmten
Pegel eingestellt ist und Sie den Schalter PURE DIRECT
einschalten, kommt es zu einer plétzlichen Erhéhung des
Tonausgangspegels, weil die Eingangssignale den
LOUDNESS-Regler umgehen. Um Gehdorschidden oder
Schéden an den Lautsprechern zu vermeiden, sollten Sie
den Schalter PURE DIRECT erst dann driicken, nachdem
Sie die Lautstérke verringert bzw. liberpriift haben, ob der
Regler LOUDNESS richtig eingestellt ist.
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M
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m
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1 Stellen Sie den Regler LOUDNESS in die
Position FLAT.

2 Drehen Sie den Regler VOLUME an der
Frontplatte (oder driicken Sie VOLUME +/-
auf der Fernbedienung), um die héchste

Lautstarke einzustellen, mit der Sie horen
mochten.
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

Aufnehmen einer Signalquelle

Hinweise

 Das Audiosignal von der gewihlten Eingangssignalquelle wird
an den Buchsen TAPE REC und LINE 1 REC ausgegeben.
Wenn TAPE ausgewdhlt ist, wird das Audiosignal nur an den
Buchsen LINE 1 REC ausgegeben. Wenn LINE 1 ausgewahlt
ist, wird das Audiosignal nur an den Buchsen TAPE REC
ausgegeben.

* Dieses Gerit muss fiir die Aufnahme eingeschaltet sein.

* Die Regler VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE und
LOUDNESS sowie die Schalter PURE DIRECT haben keine
Auswirkungen auf die aufgenommene Quelle.

* Beachten Sie vor der Aufnahme von Schallplatten, CDs,
Radiosendungen usw. bitte die Bestimmungen des
Urheberrechts in Ihrem Land. Das Aufnehmen von
urheberrechtlich geschiitztem Material verstoft unter
Umsténden gegen diese Bestimmungen.

OYAMAHA

INPUT Wahlschalter
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1 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder driicken Sie eine der
Eingangswahltasten oder FM bzw. AM auf
der Fernbedienung), um die aufzunehmende
Quelle auszuwahlen.

2 Starten Sie die Wiedergabe der Signalquelle
und starten Sie die Aufnahme an dem
Aufnahmegerét, das an den Buchsen REC
(TAPE und/oder LINE 1) an der Riickseite
angeschlossen ist. Siehe Seite 10.

16 De

Verwenden des Einschlaf-Timers

Verwenden Sie diese Funktion, damit sich das Gerét nach
der angegebenen Zeit automatisch in Bereitschaft schaltet.
Der Einschlaf-Timer ist niitzlich, wenn Sie einschlafen

mdchten, wihrend dieses Gerit wiedergibt oder aufnimmt.

@YAMAHA

3 6 D..D @ H P@ 5 m@nr O O
L
& (netz)

SLEEP
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
Hinweis

Der Einschlaf-Timer ldsst sich nur mit der Fernbedienung
einstellen.

1 Driicken Sie mehrmals SLEEP, um die Zeit
einzustellen, die vergehen soll, bis dieses
Gerat automatisch in Bereitschaft schaltet.

Mit jedem Druck auf SLEEP, wechselt das
Frontblende-Display wie unten gezeigt.

Die SLEEP-Anzeige blinkt, wihrend Sie die Zeit des
Einschlaf-Timers einstellen.

SPA SLEEP

Wenn der Einschlaf-Timer eingestellt ist, leuchtet die
SLEEP-Anzeige im Frontblende-Display.

S

Um den Einschlaf-Timer auszuschalten, tun Sie eines der

folgenden Dinge:

* Wihlen Sie ,,Sleep Off*.

* Driicken Sie (O (netz) auf der Fernbedienung, um dieses Gerét
in Bereitschaft zu schalten.

* Driicken Sie O (netz) an der Frontblende, um dieses Gerit
auszuschalten.



UKW/MW-ABSTIMMUNG

Es gibt 2 Abstimmmethoden; automatisch und manuell. Wihlen Sie die Methode je nach Wunsch und je nach

Signalstérke des zu empfangenden Senders aus.

Automatische Abstimmung

Die automatische Abstimmung ist effektiv, wenn die
Signale der Sender stark sind und nicht von anderen
iiberlagert werden.

@YAMAHA

0660

—

INPUT Wahlschalter

TUNING <</>>
FM, AM

S ©

DIMMER A SPEAKERS B

PHONO  TAPE cD

1 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder driicken Sie FM bzw. AM
auf der Fernbedienung), um TUNER als
Eingangsquelle zu wéhlen.

Hinweis

Wenn Sie FM oder AM auf der Fernbedienung driicken, um
TUNER als Eingangsquelle zu wihlen, wird das entsprechende

Band ebenfalls ausgewahlt, daher konnen Sie Schritt 2 auslassen.

2 Driicken Sie FM oder AM an der Frontblende

(oder FM oder AM auf der Fernbedienung),
um das Empfangsband (UKW oder MW)
auszuwdhlen.

FM oder AM wird im Frontblende-Display angezeigt.

3 Halten Sie TUNING <</>> an der Frontblende
langer als 1 Sekunde gedriickt, um die
automatische Abstimmung zu starten.
Driicken Sie >>, um auf eine hohere Frequenz
abzustimmen.

Driicken Sie <<, um auf eine niedrigere Frequenz
abzustimmen.

Hinweise

* Wenn Sie auf einen Sender abgestimmt haben, wird die
Frequenz des Senders wird im Frontblende-Display angezeigt.

* Wenn die Sendersuche nicht beim gewiinschten Sender stoppt,
weil das Signal zu schwach ist, probieren Sie es mit der
manuellen Abstimmmethode.

B Automatische Stummschaltung (Auto
Mute)

Wenn Sie einen UKW-Sender horen, wird die Tonausgabe

automatisch stummgeschaltet, wenn das Sendersignal

schwach ist und der Sender gewéhlt wurde durch:

* die automatische Abstimmung

¢ Abruf eines Festsenders, der wiahrend der
automatischen Festsenderspeicherung gespeichert
wurde

Wenn Sie einen Sender mit schwachem Signal horen

mochten, stimmen Sie den Sender manuell ab.
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UKW/MW-ABSTIMMUNG

Manuelle Abstimmung

Die manuelle Abstimmung ist niitzlich, wenn die
Sendersignale schwach sind.

@YAMAHA

0660

—
INPUT Wahlschalter
TUNING </ >>
FM, AM
O O
O O
O O
@ @
. FM,AM
@fPRESH*@
O
1 Drehen Sie den INPUT Wahlischalter an der
Frontblende (oder driicken Sie FM bzw. AM
auf der Fernbedienung), um TUNER als
Eingangsquelle zu wéhlen.
Hinweis

Wenn Sie FM oder AM auf der Fernbedienung driicken, um
TUNER als Eingangsquelle zu wihlen, wird das entsprechende

Band ebenfalls ausgewéhlt, daher konnen Sie Schritt 2 auslassen.

2

Driicken Sie FM oder AM an der Frontblende
(oder FM oder AM auf der Fernbedienung),
um das Empfangsband (UKW oder MW)
auszuwahlen.

FM oder AM wird im Frontblende-Display angezeigt.

Driicken Sie TUNING <</ >> an der
Frontblende, um den gewiinschten Sender
von Hand auszuwéhlen.

Hinweis

Wenn Sie auf einen Sender abgestimmt haben, wird die Frequenz
des empfangenen Senders im Frontblende-Display angezeigt.

18 pe

B Verbessern des UKW-Empfangs

Wenn das Signal des Senders schwach und die Klangqualitit

nicht gut ist, schalten Sie den UKW-Empfangsmodus auf
Mono, um den Empfang zu verbessern.

SHUFFLE

alviarns |l
ENTER

RETURN — /=
REPEAT
RETURN
OPTION MUTE

OPTION 70 voLUME O

1 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung,
wenn dieses Gerét auf einen UKW-Sender
abgestimmt ist.

Es erscheint das Option-Mendi fiir den TUNER (sieche

Seite 30).

2 Driicken Sie A / V auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,FM Mode“, und driicken Sie
dann ENTER.

TUNER

Mo
So-

Fiir Abbruch des Vorgangs und Riickkehr ins Option-Menii
driicken Sie RETURN auf der Fernbedienung.

3 Driicken Sie </ > auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,STEREO“ (automatischer
Stereomodus) oder ,,MONO“ (Monomodus).

* Wenn MONO ausgewihlt ist, sind UKW-
Sendungen in Mono zu horen.

* Wenn STEREO ausgewdhlt ist, und es ist auf einen
UKW-Sender mit einer Stereosendung abgestimmt,

ist die Sendung in Stereo zu horen.

4 uUmdas Option-Menii zu verlassen, driicken
Sie OPTION oder RETURN auf der
Fernbedienung.

Hinweis

Die STEREO-Anzeige an der Frontblende leuchtet bei Empfang
einer Stereosendung.



UKW/MW-ABSTIMMUNG

Automatische Festsenderspeicherung
(nur UKW-Sender)

Sie konnen die automatische Festsenderspeicherung
nutzen, um automatisch UKW-Sender als Festsender
(Presets) zu speichern. Mit dieser Funktion kann dieses
Gerit automatisch UKW-Sender finden, die ein starkes
Signal aufweisen und bis zu 40 dieser Sender
nacheinander speichern. Sie konnen dann beliebige dieser
Festsender anhand ihrer Nummer einfach abrufen.

Hinweise

» Wenn ein Sender unter einer Festsendernummer gespeichert
wird, unter der bereits ein Sender gespeichert war, wird der
zuvor gespeicherte Sender iberschrieben.

» Wenn der zu speichernde Sender nur ein schwaches Signal bietet,
probieren Sie es mit der manuellen Abstimmungsmethode.

Mo
So-

UKW-Sender, die mit der automatischen Festsenderspeicherung
gespeichert wurden, sind in Stereo zu horen.

@YAMAHA

FM INPUT Wahlschalter

PRESET</>
O O FM
ol
w PRESET </>

b INFO

O O

alv |,
ENTER

RETURN ——=)

REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION ——)

1 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder driicken Sie FM auf der
Fernbedienung), um TUNER als
Eingangsquelle zu wéhlen.

Hinweis

Wenn Sie FM auf der Fernbedienung driicken, um TUNER als
Eingangsquelle zu wéhlen, wird das entsprechende Band
ebenfalls ausgewdhlt, daher konnen Sie Schritt 2 auslassen.

2 Driicken Sie FM an der Frontblende (oder FM
auf der Fernbedienung), um das UKW-
Empfangsband auszuwéhlen.

FM wird im Frontblende-Display angezeigt.

3 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.
Es erscheint das Option-Menii fiir den TUNER (siche
Seite 30).

4 Driicken Sie A/ V auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,Auto Preset“, und driicken Sie
dann ENTER.

TUNER

Dieses Geriit startet nach etwa 5 Sekunden die Suche
im UKW-Band, beginnend mit der niedrigsten
Frequenz.

oz

* Bevor die Sendersuche beginnt, konnen Sie durch Driicken auf
PRESET </ > an der Frontblende (oder PRESET </ > oder A/
V auf der Fernbedienung) die erste zu verwendende
Festsendernummer angeben.

* Um die Sendersuche abzubrechen, driicken Sie FM oder AM an
der Frontblende (oder FM oder AM oder RETURN auf der
Fernbedienung).

TUNER

SPA PRESET MEMORY

Festsendernummer Frequenz

Beim Speichern der Festsender werden
Informationen auf dem Frontblende-Display
angezeigt, wie in der Abbildung oben zu sehen.
Nach dem Suchlauf wird ,,FINISH* (Ende)
angezeigt, und das Display kehrt zuriick zum Option-
Menii.

Um das Display auf die normale Anzeige
umzuschalten, driicken Sie OPTION oder RETURN
auf der Fernbedienung.
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UKW/MW-ABSTIMMUNG

Manuelle Festsenderspeicherung

Sie konnen manuell bis zu 40 UKW/MW-Sender
speichern (insgesamt 40). Sie konnen dann beliebige
dieser Festsender anhand ihrer Nummer einfach abrufen.

Mo
So-

Wenn Sender manuell gespeichert werden, wird die momentan
gewihlte Einstellung des UKW-Modus (FM Mode; Mono oder
Stereo) ebenfalls gespeichert. Priifen Sie die FM-Mode-

Einstellung (siche Seite 18), bevor Sie Sender manuell speichern.

@YAMAHA

°go08¢9goece . =
ssq [ B[ O O
| | —
PRESET</>
MEMORY

PRESET </>

RETURN
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1 stimmen Sie auf den gewiinschten UKW/MW-
Sender ab.
Siehe Seiten 17 und 18 fiir Anweisungen zur
Abstimmung.

2 Driicken Sie MEMORY an der Frontblende.
-MANUAL PRESET* wird kurz im Frontblende-
Display angezeigt, und daraufhin erscheint die
Festsendernummer, unter der der Sender gespeichert
wird.

TUNER
SPA TUNED STEREO

S

Indem Sie die Tasten MEMORY an der Frontblende ldnger

als 2 Sekunden gedriickt halten, kénnen Sie die folgenden Schritte
iiberspringen und den gewéhlten Sender automatisch auf einer
leeren Festsendernummer speichern (d. h. die Festsendernummer,
die um 1 hoher ist als die zuletzt verwendete Nummer).

3 Driicken Sie PRESET </ an der Frontblende
(oder PRESET </ > auf der Fernbedienung)
zur Auswabhl der Festsendernummer, unter
welcher der Sender gespeichert wird.

Wenn Sie eine Festsendernummer wahlen, unter der
noch kein Sender gespeichert wurde, wird ,,EMPTY*
(leer) angezeigt. Wenn Sie eine Festsendernummer
wihlen, unter der ein Sender gespeichert wurde, wird
die Frequenz des Senders angezeigt.

INER
TUNED STEREO

SPA PPESET MEMORY

Festsendernummer

4 Driicken Sie MEMORY an der Frontblende.
Wenn die Speicherung abgeschlossen ist, kehrt das
Display in den urspriinglichen Zustand zuriick.

S
Um die Speicherung abzubrechen, driicken Sie RETURN auf der
Fernbedienung oder bedienen Sie das Gerit 30 Sekunden lang

nicht.



UKW/MW-ABSTIMMUNG

Abrufen eines Festsenders Laschen eines Festsenders
Sie konnen Festsender abrufen, die mit der automatischen Folgen Sie den nachstehenden Schritten, um einen
oder manuellen Festsenderspeicherung gespeichert Festsender zu 16schen.
wurden.

@YAMAHA

@YAMAHA i
] 5

88T

3z AR AT OO

0ooo
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PRESET</>

SLEEP @
DIMMER (A)SPEAKERS(B)
A S o)
PHONO TAPE cD RETURN Riﬂ g %
O O /RETURN % o
DOCK LINE 1 LINE 2 OPTION MUTE E g
586 75 e (5 3=
= = © 35
O O Sm
&3
O—rmea—(>) =
I o PRESET </> 1 Wwinhlen Sie die Nummer des gewiinschten
O Festsenders aus.

Siehe ,,Abrufen eines Festsenders® auf Seite 21.

1 Driicken Sie PRESET </ > an der Frontblende
(oder PRESET </ ) auf der Fernbedienung)
zur Auswabhl einer Festsendernummer.

N

Driicken Sie CLEAR an der Frontblende.
Die Nummer des gewéhlten Festsenders blinkt im
Frontblende-Display.

Mo
So-

* Festsendernummern, unter denen keine Sender gespeichert
sind, werden ausgelassen.

* ,NO PRESETS* wird angezeigt, wenn keine Sender
gespeichert sind.

TUNI

ER
TUNED STEREO

Um die Loschung des Festsenders abzubrechen, driicken Sie
RETURN auf der Fernbedienung oder bedienen Sie das Gerét
30 Sekunden lang nicht.

3 zur Bestéatigung driicken Sie CLEAR an der
Frontblende.
,,PXX: CLEARED* (Programm XX geldscht; XX
repréasentiert die Festsendernummer) erscheint im
Frontblende-Display, woraufhin das Display zur
normalen Anzeige zuriickkehrt.

21 pe



UKW/MW-ABSTIMMUNG

Laschen aller Festsender

Folgen Sie den nachstehenden Schritten, um alle
Festsender zu 16schen.

@YAMAHA

FM, AM
@f?ﬁﬁﬁf@
™ INFO
O
- arvia/>
ENTER

RETURN ——=) ~ Gf
et

OPTION MUTE

OPTION —— )

4 Dricken Sie <!/ > auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,YES“, und driicken Sie dann
ENTER.

TUNER
TUNED STEREO

Fiir Abbruch ohne Loschen der Festsender wihlen Sie ,,NO*.

Nachdem alle Festsender geloscht wurden, wird
»PRESET CLEARED* (Festsender geldscht)
angezeigt, und das Display kehrt zuriick zum Option-
Menii.

TUNER
TUNED STEREO

SPA PRESET

5 Umdas Option-Menii zu verlassen, driicken
Sie OPTION oder RETURN auf der
Fernbedienung.

Drehen Sie den INPUT Wahischalter an der
Frontblende (oder driicken Sie FM bzw. AM
auf der Fernbedienung), um TUNER als
Eingangsquelle zu wéhlen.

Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.
Es erscheint das Option-Menii fiir den TUNER (siche
Seite 30).

Driicken Sie A / V auf der Fernbedienung zur

Auswahl von ,,Cir All Preset®, und driicken
Sie dann ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

Mo

Sz
Fiir Abbruch des Vorgangs und Riickkehr ins Option-Menii
driicken Sie RETURN auf der Fernbedienung.
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Wenn Sie ,,PRG TYPE* (Programmtyp) auswéhlen, wird
eine der folgenden Programmtypbezeichnungen

Empfangen von Radio Data System-

Informationen (nur UKW-Sender) angezeigl.
Das Radio Data System ist ein Datentibertragungssystem, das in Programmtyp Beschreibung
vielen Landern fiir UKW-Sender verwendet wird. Dieses Gerat )
kann vier Arten von Radio-Data-System-Informationen Nachrichten
empfangen: Sendername, Programmtyp, Radiotext und Uhrzeit. Aktuelle Berichte
[ Allgemeine
l:' o Informationen
© 6 676 66 676 o
sees i A HEFO O Spor
Bildung
— —
Drama
Kultur
e Wissenschaft
@ Leichte Unterhaltung
DIMMER A SPEAKERS B
(=)
O O Popmusik 2%
PHONO  TAPE cD - E
O O Rockmusik g o
DOCK  LINE1  LINE2 % c
O O O Middle-of-the-road- 25
Fun A Musik (Easy Listenin (o=
& (Easy g 2m
L] Leichte klassische =
O—rmm=—() Musik
™ INFO
O CT INFO Ernste klassische Musik
Sonstige Musik

1 Stellen Sie den gewiinschten Radio-Data-
System-Sender ein.

2 Driicken Sie INFO an der Frontblende (oder
INFO auf der Fernbedienung), um den
gewiinschten Anzeigemodus fiir Radio Data
System auszuwihlen.

Auswahl Beschreibung

PRG SERVICE Standardeinstellung. Dieses

(Sendername) Gerit zeigt den Namen des
momentan empfangenen Radio-
Data-System-Senders an.

PRG TYPE Dieses Gerit zeigt den

(Programmtyp) Programmtyp (das Genre) des
momentan empfangenen Radio-
Data-System-Senders an.

RADIO TEXT Dieses Gerit zeigt Informationen

(Radiotext) iiber die Sendung des momentan
empfangenen Radio-Data-
System-Senders an.

CLOCK TIME Dieses Gerit zeigt die aktuelle

(Uhrzeit) Uhrzeit an.

FREQUENCY Dieses Geriit zeigt die Frequenz

(Frequenz) des aktuellen Senders an.
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Hinweise

¢ Es kann einen Moment dauern, bis dieses Gerit alle Radio-
Data-System-Daten vom Sender empféngt.

* Wenn die empfangenen Signale nicht stark genug sind, kann

dieses Gerit die Radio-Data-System-Daten eventuell nicht

auswerten. Insbesondere der ,,RADIO TEXT*“-Modus erfordert

eine grofe Datenmenge und steht auch dann moglicherweise

nicht zur Verfiigung, wenn die anderen Radio-Data-System-

Anzeigemodi verfiigbar sind.

Wenn der Empfang schwach ist, stellen Sie FM Mode auf

.MONO* (siche Seite 18).

Falls das Signal wihrend des Empfangs von Radio-Data-

System-Daten durch externe Storsignale abgeschwicht wird,

kann der Empfang unter Umstidnden plotzlich unterbrochen

werden.

Wenn der ,,RADIO TEXT*“-Modus ausgewihlt ist, kann dieses

Gerit die Programminformationen mit maximal

128 alphanumerischen Zeichen (einschlielich Umlauten)

anzeigen. Nicht verfiigbare Zeichen werden durch ,,_

(Unterstrich) ersetzt. Die angezeigten Informationen laufen

kontinuierlich durch das Display.
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TP-Suchfunktion (nur UKW-Sender)

Dieses Gerit kann automatisch nach Radio-Data-System-
Sendern suchen, die Verkehrsmeldungen (TP) tibertragen.

@YAMAHA

SLEEP

DIMMER A SPEAKERS B
PHONO  TAPE cD

1 Driicken Sie TP an der Frontblende (oder TP
auf der Fernbedienung), um nach einem
Verkehrsfunk-Sender zu suchen.

- P SEARCH* erscheint 3 Sekunden lang im
Frontblende-Display, dann startet die Suche automatisch.

TUNER

TP

Wenn ein TP-Sender empfangen wird, leuchtet die
TP-Anzeige auf, und das Gerit beendet die Suche.

TP-Anzeige

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo

NOA
Um den nichsten TP-Sender zu suchen, driicken Sie erneut TP.

Hinweise

* Driicken Sie wihrend der TP-Suche auf TP, um den Vorgang
abzubrechen.

* Wenn keine TP-Sender gefunden werden, erscheint ,,TP NOT
FOUND* im Frontblende-Display, und dieses Gerét kehrt in
den Zustand vor der Suche zuriick.



TITEL VON IHRER iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENTE

WIEDERGEBEN

Sofern Sie ein optionales Yamaha Universal-Dock fiir iPod (z. B. das YDS-12), ein Wireless-System fiir iPod
(YID-W10) oder einen Bluetooth Wireless Audio Receiver (YBA-10) an den riickseitigen Buchsen DOCK dieses Geréts
angeschlossen haben, konnen Sie die Wiedergabe Thres iPhone/iPod oder Threr Bluetooth-Komponente mittels der
Fernbedienung dieses Gerits steuern und horen.

Ahnlich YID-W10 YBA-10
YDS-12

e ———— e
Positionieren Sie das
angeschlossene Gerit so weit
wie moglich entfernt von diesem

Gerit.
2
SE
. . . . Bluetooth Wireless Audio O m
Universal-Dock fiir iPod Wireless-System fiir iPod . & 2
Receiver =
36
Modell . igg—ﬁ YID-W10 YBA-10 g r?1
. - &3
(Stand Juli 2010) . YDS-10 e
» Fernbedienung * iPhone/iPod angeschlossen am Bluetooth-Komponenten
Bedient durch « iPhone/iPod angeschlossen am YID-W10-Transmitter
Dock * Fernbedienung
* iPod touch * iPod mini * iPod touch * iPhone
. . « iPod « iPhone * iPod * iPhone 3G
Unerstiitzte iPhone/ | '
. (4. Generation/ « iPhone 3G (5. Generation/ * iPhone 3GS
iPod 5. Generation/ + iPhone 3GS classic)
(Stand Juli 2010) o .
classic) * iPod nano
* iPod nano

Das Laden des iPhone/iPod wird | Das Laden des iPhone/iPod wird
ebenfalls unterstiitzt. ebenfalls unterstiitzt.
YDS-10/YDS-11 unterstiitzen
nicht den iPhone-Anschluss.

Bemerkungen

VORSICHT

Um Unfille zu vermeiden, ziehen Sie das Netzkabel dieses Gerits heraus, bevor Sie ein Universal-Dock fiir iPod, ein
Wireless-System fiir iPod oder einen Bluetooth Wireless Audio Receiver anschlief3en.

Hinweis

Wenn das am YID-W10 angeschlossene iPhone einen Anruf empfangt, wihrend dieses Gerit in Bereitschaft ist, schaltet sich dieses
Gerét automatisch ein, und der Klingelton ertont iiber dieses Gerdt. Wenn Sie nicht mdchten, dass sich dieses Gerét einschaltet, wenn
ein Anruf empfangen wird, versetzen Sie das iPhone in den Stummmodus.
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TITEL VON IHRER iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENTE WIEDERGEBEN

Verwenden eines Universal-Dock fiir iPod

B Bedienen lhres iPhone/iPod

Nachdem Sie IThr iPhone/iPod am Dock angeschlossen haben, drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der Frontblende
(oder driicken Sie DOCK auf der Fernbedienung), um DOCK als Eingangsquelle zu wéhlen, so dass Sie Ihr iPhone/iPod
horen konnen.

Of
©

H
)
2
:
3
©

]
g
o
g
L]
m
Q
(<]

DOCK

INFO

MENU/ >0/ 131/ B>
ENTER

@T v

Wihrend Sie die auf Threm iPhone/iPod angezeigten Informationen betrachten, verwenden Sie die folgenden Tasten der
Fernbedienung, um Ihr iPhone/iPod zu steuern (Wiedergabe, Pause, Titelsprung usw.).

@ )
| ‘ REPEAT
IRETURN

Fernbedienung

Bedienung

MENU Zeigt das Menii an.
ENTER » Wenn ein Eintrag gewihlt ist: Bestitigt den Eintrag und zeigt den néchsten Bildschirm an.
» Wenn ein Titel ausgewdhlt ist: Spielt den gewahlten Titel ab.
A Rollen nach oben.
v Rollen nach unten.
00 » Wenn ein Titel lduft: Pausiert den Titel.
» Wenn ein Titel auf Pause steht: Setzt die Titelwiedergabe fort.
> » Wenn ein Titel lduft oder auf Pause steht: Springt zum Anfang des néchsten Titels.

* Bei Gedriickthalten: Suchlauf vorwérts.

* Wenn ein Titel lduft oder auf Pause steht: Springt zum Anfang des aktuellen Titels.
<< * Bei mehrfachem Driicken erfolgt bei jedem Druck ein Sprung um jeweils einen Titel riickwirts.
* Bei Gedriickthalten: Suchlauf riickwirts.

- Schaltet um zwischen den Shuffle-Modi (Aus — Title — Alben — Aus).
fome) Schaltet um zwischen den Repeat-Modi (Aus — Ein — Alle — Aus).
INFO Schaltet zwischen den im Frontblende-Display dieses Gerits angezeigten Eintrdgen um (Titelnummer

und vergangene Zeit — Titel — Interpreten — Alben — Titelnummer und vergangene Zeit).

Hinweis
Einige Shuffle- und Repeat-Modi sind je nach Modell oder Software-Version lhres iPhone/iPod eventuell nicht verfiigbar.
S
Wenn dieses Gerit eingeschaltet oder in Bereitschaft ist, kann Ihr iPhone/iPod automatisch aufgeladen werden, sobald es in einem

Universal-Dock fiir iPod steckt. Wenn ein iPhone/iPod geladen wird, wihrend dieses Gerit in Bereitschatt ist, leuchtet die Netzanzeige
hell.
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TITEL VON IHRER iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENTE WIEDERGEBEN

Verwenden eines Wireless-System
fiir iPod

Durch Anschlielen eines Wireless-System fiir iPod an
diesem Gerit konnen Sie Songs von Threm iPhone/iPod
wiedergeben und sie iiber eine kabellose Verbindung
horen.

Mo

Sz
Sie konnen die Fernbedienung dieses Gerits verwenden, um das
iPhone/iPod zu bedienen. Weitere Informationen erhalten Sie auf
Seite 26.

Hinweis

Wenn Sie von einem iPhone/iPod iiber ein Wireless-System fiir
iPod wiedergeben, werden im Frontblende-Display keine
Wiedergabeinformationen angezeigt.

[ 4 5

©000000000O0

nnnmo O
—

Oooo

—

YID-W10- ®

Transmitter = YID-W10-Receiver

B Aufbau einer Wireless-Verbindung
Sobald das iPhone/iPod mit dem YID-W10 verbunden ist
und die Wiedergabe beginnt, dauert es etwa 5 Sekunden,
bis die Audiosignale zu horen sind. Wahrend dieser Zeit
wird die kabellose Verbindung zwischen YID-W10-
Transmitter und -Receiver aufgebaut.

Der Status der kabellosen Verbindung zwischen
YID-W10-Transmitter und -Receiver wird durch die
entsprechende Anzeige dargestellt.

Anzeige am Anzeige am
Verbindungsstatus YID-W10- YID-W10-
Transmitter Receiver
Keine Verbindung Aus Aus
Verbindung bestitigen Griin, blinkt Blau, blinkt
Verbunden Griin, leuchtet Blau, leuchtet

B Bedienen dieses Gerats mit dem iPhone/
iPod
*  Wenn die Wiedergabe auf einem am YID-W10-

Transmitter angeschlossenen iPhone/iPod beginnt, und

wenn sich der YID-W10-Transmitter innerhalb des

Empfangsbereichs des YID-W10-Receivers befindet,

verhélt sich dieses Gerit wie folgt:

— Wenn dieses Gerit bei Beginn der Wiedergabe
bereits eingeschaltet war: Die Eingangs-
Signalquelle schaltet um auf DOCK.

— Wenn dieses Gerét bei Beginn der Wiedergabe in
Bereitschaft war: Dieses Gerit schaltet sich ein und
die Eingangs-Signalquelle schaltet um auf DOCK.

* In den folgenden Situationen wird die kabellose

Verbindung zwischen dem Transmitter und dem

Receiver unterbrochen. 30 Sekunden danach schaltet

dieses Gerit automatisch in Bereitschaft.

— Das iPhone/iPod wird fiir 30120 Sekunden nicht
mehr bedient, nachdem die Wiedergabe auf Pause
geschaltet wurde.

— Der Sleep-Timer des iPhone/iPod wir eingeschaltet.

— Das iPhone/iPod wird vom YID-W10-Transmitter
getrennt.

— Der Akku des iPhone/iPod wird so schwach, dass er
nicht mehr geniigend Leistung an den YID-W10-
Transmitter liefern kann.

— Der YID-W10-Transmitter wird au3erhalb des
Empfangsbereichs des YID-W10-Receivers
positioniert.

— Die Kommunikation zwischen YID-W10-
Transmitter und Receiver wird aufgrund von
Stérungen durch andere Wireless-LAN-Gerite,
Handys/Mobilteile, Mikrowellengeréte usw.
unterbrochen.

Sz

Diese Merkmale konnen deaktiviert werden, indem Sie

HInterlock® auf ,,OFF* stellen im Option-Menii (siche Seite 31).

» Einstellen der Lautstirke am iPhone/iPod stellt auch
die Lautstérke an diesem Gerét ein. Das iPhone/iPod
kann die Lautstédrke bis 0 dB erhéhen (oder bis zu dem

Wert, der in der Einstellung ,,MaxVol* im Option-

Menii angegeben wurde). Um die Lautstarke

dariiberhinaus zu erhéhen, stellen Sie die Lautstiarke

mit dem Lautstirkeregler VOLUME dieses Gerits oder
auf der Fernbedienung ein.

S

* Wenn dieses Gerit eingeschaltet oder in Bereitschaft ist, kann
Thr iPhone/iPod automatisch aufgeladen werden, sofern der an
Ihrem iPhone/iPod angeschlossene YID-W 10-Transmitter im
YID-W10-Receiver stationiert ist. Wenn ein iPhone/iPod
geladen wird, wihrend dieses Gerit in Bereitschaft ist, leuchtet
die Netzanzeige hell.

* Lesen Sie die Bedienungsanleitung Thres YID-W10 fiir weitere
Informationen.
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TITEL VON IHRER iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENTE WIEDERGEBEN

Verwenden eines Bluetooth
Wireless Audio Receiver

Hinweis

Dieses Gerit unterstiitzt die Bluetooth-Profile A2DP (Advanced
Audio Distribution Profile) und AVRCP (Audio and Video
Remote Control Profile).

B Pairing (Paarschaltung) von
Bluetooth™-Komponenten

@YAMAHA

OJooo
—
MEMORY  INPUT Wahlischalter
SLEEP
O
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DOCK O 0O O
FM AM
O
@*PRESH*@
T INFO
O O
SHUFFLE
@ .
alv o, 5
ENTER
RETURN —©)
RETuN
OPTION MUTE
OPTION ) voume ()

Achten Sie darauf, zwischen dem Bluetooth Wireless
Audio Receiver und der Bluetooth-Komponente das
Pairing vorzunehmen, wenn Sie sie zum ersten Mal
anschlieen oder wenn die Einstellungen geloscht wurden.
Lesen Sie falls nétig die Bedienungsanleitung Threr Bluetooth-
Komponente, wenn Sie das Pairing durchfiihren mochten.

Hinweis

Der Bluetooth Wireless Audio Receiver kann mit acht Bluetooth-
Komponenten gepaart werden. Wenn das neunte Gerét gepaart
wird, werden die Pairing-Einstellungen des Gerites geldscht, das
am langsten nicht mehr benutzt wurde.
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1 Drehen Sie den INPUT Wahischalter an der
Frontblende (oder driicken Sie DOCK auf der
Fernbedienung), um DOCK als
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Schalten Sie die zu paarende Bluetooth-
Komponente ein und schalten Sie sie in den
Pairing-Modus.

3 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.
Es erscheint das Option-Menil fiir das DOCK (siehe
Seite 30).

4 Driicken Sie A/ V auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,Pairing“, und driicken Sie
dann ENTER.

»Searching...“ (Suchen...) wird angezeigt, und das
Pairing beginnt.

DOCK

SPA

Mo
So-

Um das Pairing abzubrechen, driicken Sie RETURN auf der
Fernbedienung.

5 stellen Sie sicher, dass die Bluetooth-
Komponente den Bluetooth Wireless Audio
Receiver erkennt.

Wenn die Komponente erkannt wurde, wird sie in der

Liste der Bluetooth-Komponenten aufgefiihrt, z. B.
als ,,YBA-10 YAMAHA®.

6 Wwihlen Sie den Bluetooth Wireless Audio
Receiver aus der Liste der Bluetooth-
Komponenten aus, und geben Sie bei der
Bluetooth-Komponente ein Kennwort ,,0000*
ein.

Wenn das Pairing abgeschlossen ist, erscheint
»Completed” (Abgeschlossen) im Frontblende-
Display.

Um das Option-Menii zu verlassen, driicken Sie
OPTION auf der Fernbedienung.

DOCK

¢

Wenn die Eingangsquelle auf DOCK eingestellt ist, konnen Sie
das Pairing auch durch Gedriickthalten von MEMORY an der
Frontblende (oder ENTER auf der Fernbedienung) auslosen.



TITEL VON IHRER iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENTE WIEDERGEBEN

B Wiedergabe von BluetoothTM-
Komponenten

@YAMAHA

|
MEMORY  INPUT Wahlschalter
SLEEP
O ©
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO  TAPE cD
O
DOCK  LINE1  LINE2
DOCK Q O O
FM AM
O
@fPRESH*@
™ INFO
O O
Al
ENTER
OPTION

Wenn das Pairing abgeschlossen ist, fiihren Sie den folgenden
Vorgang aus, um eine kabellose Verbindung zwischen diesem
Gerit und der Bluetooth-Komponente herzustellen.

Wenn die kabellose Verbindung aufgebaut ist, konnen Sie
die Wiedergabe von Bluetooth-Komponenten genief3en.

Hinweis

Je nach Bluetooth-Komponente wird eine kabellose Verbindung
auch automatisch aufgebaut oder erst dann, wenn die Bluetooth-
Komponent bedient wird. In diesen Féllen ist der folgende
Vorgang nicht erforderlich.

1 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder driicken Sie DOCK auf der
Fernbedienung), um DOCK als
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.
Es erscheint das Option-Menii fiir das DOCK (siche
Seite 30).

3 Driicken Sie A/ V auf der Fernbedienung zur
Auswahl von ,,Connect“, und driicken Sie
dann ENTER.

Wenn die kabellose Verbindung aufgebaut wurde,
erscheint ,,Connected (Verbunden) im Frontblende-
Display.

Um das Option-Menii zu verlassen, driicken Sie
OPTION auf der Fernbedienung.

DOCK

Hinweis

,,Not found* (nicht gefunden) wird angezeigt, wenn ein

Verbindungsfehler vorliegt. Priifen Sie, ob die folgenden

Bedingungen erfiillt sind, und versuchen Sie erneut, die kabellose

Verbindung aufzubauen.

» Sowohl dieses Gerit als auch die Bluetooth-Komponente sind
gepaart.

* Die Bluetooth-Komponente ist eingeschaltet.

* Die Bluetooth-Komponente befindet sich innerhalb 10 Metern
des Bluetooth Wireless Audio Receivers.

4 Bedienen Sie die Bluetooth-Komponente fiir
Wiedergabe.

Wihrend die Bluetooth-Komponente 1duft, wird
,BLUETOOTH® im Frontblende-Display angezeigt.

DOCK

Hinweis

Um eine kabellose Verbindung zu 16sen, wiederholen Sie diese
Schritte und wiéhlen Sie in Schritt 3 ,,Disconnect (Trennen).

Mo
So-

Wenn die Eingangsquelle auf DOCK eingestellt ist, konnen Sie
die kabellose Verbindung auch durch Driicken von MEMORY an
der Frontblende (oder ENTER auf der Fernbedienung) aufbauen.
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EINSTELLEN DES OPTION-MENUS FUR JEDE EINGANGSQUELLE

Im Option-Menii kénnen Sie fiir jede Eingangsquelle verschiedene Einstellungen konfigurieren und diese automatisch
bei Auswahl einer Eingangsquelle abrufen. Auflerdem konnen Sie fiir bestimmte Eingangsquellen Signalinformationen

abrufen.

Die Vorgehensweise beim Einstellen des Option-Meniis ist im Folgenden beschrieben.

OYAMAHA

INPUT Wahlschalter

Eingangswah ||| O O

Itasten DOCK  LINE1 LINE?2

AV
ENTER ik

RETURN ——©)

REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION

1 Drehen Sie den INPUT Wahischalter an der
Frontblende (oder driicken Sie eine der
Eingangswahltasten oder FM bzw. AM auf
der Fernbedienung) und wéhlen Sie die
gewiinschte Eingangsquelle aus.

2 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.

Hinweis

Wenn bei angezeigtem Option-Menii die Eingangsquelle
umgeschaltet wird, wird das Option-Menii im Frontblende-
Display verlassen und stattdessen das Display der gewéhlten
Eingangsquelle angezeigt.
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3 Driicken Sie A / V auf der Fernbedienung zur
Auswahl des gewiinschten Meniieintrags,
und driicken Sie dann ENTER.

4 Driicken Sie A/ Vv / </1> auf der
Fernbedienung, um die Einstellungen zu
andern.

¢

Bei bestimmten Meniieintragen miissen Sie die neue Einstellung
mit ENTER bestétigen.

5 Umdas Option-Menii zu verlassen, driicken
Sie OPTION auf der Fernbedienung.

Um zum vorherigen Menil zuriickzukehren, driicken
Sie RETURN auf der Fernbedienung.

Hinweis

Wenn A / V / </ D> auf der Fernbedienung oder andere Tasten
nach dem SchlieBen des Option-Meniis nicht mehr funktionieren,
drehen Sie am INPUT Wahlschalter an der Frontblende (oder
driicken Sie eine der Eingangswahltasten oder FM bzw. AM auf
der Fernbedienung), um die aktuelle Eingangsquelle erneut
auszuwéhlen.

Eintrage im Option-Menii

Fiir jede Eingangsquelle sind die folgenden Meniieintrige
vorhanden.

Eingangsquelle Meniieintrage

PHONO, CD, TAPE,

LINE 1-2 Volume*1

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,
Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,
Pairing

Hinweise

*1_Volume* ist ein allgemeiner Meniipunkt fiir alle
Eingangsquellen.

*2 Interlock wird im Option-Menii nur dann angezeigt, wenn
Sie ein Wireless-System fiir iPod verwenden.



EINSTELLEN DES OPTION-MENUS FUR JEDE EINGANGSQUELLE

Es folgen die genauen Beschreibungen der Meniieitrége.
Die Konfiguration wird je nach der gewéhlten
Eingangsquelle abgebildet.

S

Die Grundeinstellungen sind mit ,,** markiert.

Volume

Untermeniis:

Einstellbarer

Bereich (MaxVol): -30,0dB bis +15,0dB, +16,5dB*
(5,0-dB-Schritte)

MaxVol, IniVol

Einstellbarer

Bereich (IniVol):  Off* (Aus), Mute (Stumm), —89,5dB bis +16,5dB

(0,5-dB-Schritte)
Wihlt die Lautstarkewerte.

MaxVol (Maximale Lautstirke)

Stellt die maximal einstellbare Lautstirke ein, so dass die
Lautstidrke nicht versehentlich hoher als auf einen
bestimmten Wert eingestellt werden kann. Sie konnen z. B.
die Lautstérke zwischen —89,5 dB und —5,0 dB (oder Mute)
regeln, wenn Sie diesen Parameter auf ,,—5.0dB* einstellen.
Die Lautstirke kann bis auf den maximalen Pegel
eingestellt werden, wenn dieser Parameter auf +16,5 dB
steht (Grundeinstellung).

IniVol (Anfangslautstérke)

Wahlt die Lautstarke vor, die beim Einschalten dieses
Gerits eingestellt wird. Wenn dieser Parameter auf ,,Off*
(Aus) eingestellt wird, wird das Gerdt beim Einschalten
auf die Lautstdrke eingestellt, die vor dem Schalten in
Bereitschaft eingestellt war.

Hinweis
Wenn ,,Max Vol auf einen niedrigeren Wert eingestellt wird als
,,IniVol“, hat die Einstellung bei ,,Max Vol Vorrang vor der
Einstellung bei ,,IniVol*“. Wenn Sie z. B. ,,MaxVol* auf
,—30.0dB“ einstellen und ,,IniVol* auf ,,0.0dB*, wird die
Lautstirke beim nichsten Einschalten automatisch auf,,—30.0dB*
eingestellt.

FM Mode

Auswahimaéglichkeiten: STEREO*, MONO

Stellt den Empfangsmodus fiir UK W-Sendungen ein
(siehe Seite 18).

»FM Mode* wird im Option-Menii nur dann angezeigt,
wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist.

Auto Preset

Erkennt automatisch UKW-Radiosender und speichert sie
als Festsender (siche Seite 19).

»Auto Preset wird im Option-Menii nur dann angezeigt,
wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist.

Cir All Preset

Loscht alle Festsender (siehe Seite 22).

,»Clr All Preset wird im Option-Menii nur dann
angezeigt, wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist.

Interlock

Auswahlméglichkeiten: ON*, OFF

Wenn ein iPhone/iPod drahtlos iiber das Wireless-System
fiir iPod mit diesem Gerit verbunden ist, kann dieses
Gerit iiber das iPhone/iPod eingeschaltet oder in
Bereitschaft versetzt werden, oder es kann das DOCK als
Eingangsquelle gewihlt werden.

wHInterlock™ wird im Option-Menii nur dann angezeigt,
wenn Sie ein Wireless-System fiir iPod verwenden und
wenn DOCK als Eingangsquelle gewéhlt ist.

ON Dieses Gerét reagiert auf gewisse
Bedienungsvorgénge am iPhone/iPod.
OFF Das Merkmal ist deaktiviert.

Connect/Disconnect

Verbindet mit oder trennt eine Bluetooth-Komponente
(siehe Seite 29).

,»Connect/Disconnect” wird im Option-Menii nur dann
angezeigt, wenn DOCK (Bluetooth) als Eingangsquelle
gewdhlt ist.

Pairing

Startet den Pairing-Vorgang zwischen einem Bluetooth
Wireless Audio Receiver und der Bluetooth-Komponente
(siehe Seite 28).

,»Pairing* wird im Option-Menti nur dann angezeigt, wenn
DOCK (Bluetooth) als Eingangsquelle gewéhlt ist.
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WEITERFUHRENDES

B ADVANCED SETUP Meniiparameter
Andert die Grundeinstellungen je nach den
Anforderungen Threr Horumgebung.

Sz

Die Grundeinstellungen sind mit ,,** markiert.

APD (Automatic Power Down) TIMER
Auswahlméglichkeiten: 4H (4 Stunden),

8H* (8 Stunden), 12H (12 Stunden)

Wenn der Schalter POWER MANAGEMENT an der
Geritertickseite (siche Seite 7) eingeschaltet ist (ON),
schaltet dieses Gerit automatisch in Bereitschaft, wenn es
fiir die angegebene Zeitdauer nicht bedient wird.

Hinweis

Wenn der Schalter POWER MANAGEMENT ausgeschaltet ist

(OFF), wird ,,APD TIMER -OFF* angezeigt.

INITIALIZE

Auswahlméglichkeiten: NO*, YES

Setzt alle Parameter auf die Werksvoreinstellung.

¢ Wihlen Sie NO, um abzubrechen und keine Parameter
auf die Werksvoreinstellung zuriickzusetzen.

¢ Wihlen Sie YES, um alle Parameter auf die
Werksvoreinstellung zuriickzusetzen.

Hinweis

Wenn ,,YES* gewihlt wird, werden die Parameter beim néchsten
Einschalten dieses Gerits zuriickgesetzt.
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Andern der ADVANCED SETUP-
Meniiparameter

Das ADVANCED SETUP Menii wird im Frontblende-
Display angezeigt.

Mo

Sz

* Die Audio-Ausgabe ist stummgeschaltet, wihrend die
Parameter im ADVANCED SETUP Menii eingestellt werden.

» Wiéhend der Einstellung der Parameter im ADVANCED
SETUP Menii sind die meisten Bedienelemente an der
Frontblende deaktiviert; nur  (netz), der INPUT Wahlschalter
und INFO lassen sich bedienen.

@YAMAHA

INFO

INPUT Wahlschalter

& (netz)

1 Halten Sie INFO an der Frontblende gedriickt,
und driicken Sie dann den Schalter ¢ (netz)
hinein.

Dieses Gerit schaltet sich ein, und das ADVANCED
SETUP Menii erscheint im Frontblende-Display.

2 Drehen Sie den INPUT Wahlschalter an der
Frontblende, um den zu d&ndernden
Parameter auszuwéahlen.

Siehe ,,ADVANCED SETUP Meniiparameter* auf
Seite 32 fiir eine vollstindige Liste der verfiigbaren
Parameter.

3 Driicken Sie mehrmals INFO an der
Frontblende, um die gewéhite
Parametereinstellung zu éndern.

Zum Andern anderer Einstellungen wiederholen Sie
Schritte 2 und 3.

4 Dricken Sie O (netz) an der Frontblende,
sodass er herausspringt, um lhre
Einstellungen zu bestétigen.

Hinweis

Die vorgenommenen Einstellungen sind beim nichsten
Einschalten dieses Gerits giiltig.



STORUNGSSUCHE

Sehen Sie in der Tabelle unten nach, wenn das Gerit nicht einwandfrei funktioniert. Falls das aufgetretene Problem unten
nicht aufgefiihrt ist oder die dortigen Anweisungen nicht helfen, schalten Sie das Gerit aus, ziechen Sie den Netzstecker
heraus, und wenden Sie sich an den nichsten autorisierten Yamaha-Fachhdndler oder -Kundendienst.

B Allgemeines

Problem

Ursache

Abhilfe

Siehe
Seite

Dieses Gerat schaltet
sich nicht ein.

Das Netzkabel ist nicht angeschlossen
oder der Stecker ist nicht vollstindig
eingesteckt.

SchlieBen Sie das Netzkabel sicher an.

Die Impedanzeinstellung ist falsch.

Stellen Sie die Impedanz geméf der Lautsprecher ein.

11

Die Schutzschaltung wurde aufgrund
eines Kurzschlusses usw. aktiviert.

Stellen Sie sicher, dass sich die Adern von
Lautsprecherkabeln nicht einander beriihren, und
schalten Sie dann das Gerdt nochmals ein.

10

Der riickseitige IMPEDANCE
SELECTOR-Schalter wurde nicht
vollstindig zu einer der beiden Positionen
geschoben.

Schieben Sie den IMPEDANCE SELECTOR-
Schalter ganz in eine der beiden Positionen, wihrend
dieses Gerit ausgeschaltet ist.

11

Dieses Geridt wurde einem starken
externen Stromschlag (wie Blitzschlag
oder starke statische Elektrizitat)
ausgesetzt.

Schalten Sie dieses Gerit aus, ziehen Sie das
Netzkabel heraus und schlieBen Sie es nach
30 Sekunden wieder an; dann setzen Sie den
normalen Betrieb des Gerits fort.

Es ist kein Ton zu
héren

Die Eingangs- oder Ausgangskabel sind
falsch angeschlossen.

SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem
weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.

10

Es wurde keine geeignete Eingangsquelle
ausgewdhlt.

Waihlen Sie mit dem INPUT Wahlschalter an der
Frontblende (oder mit einer der Eingangswahltasten
oder den Tasten FM oder AM auf der Fernbedienung)
eine geeignete Eingangsquelle aus.

Die Schalter SPEAKERS A/B sind nicht
richtig eingestellt.

Schalten Sie die entsprechende Taste SPEAKERS A
oder SPEAKERS B ein.

13

Die Lautsprecherkabel sind nicht sicher
angeschlossen.

Stellen Sie sichere Verbindungen her.

10

Die Ausgabe wurde stummgeschaltet.

Schalten Sie die Stummschaltung aus.

Die Einstellung bei Max Vol oder IniVol
ist zu gering.

Stellen Sie diese Einstellungen auf einen hheren
Wert.

Die als Eingangssignalquelle gewihlte
Komponente ist ausgeschaltet oder gibt
nichts wieder.

Schalten Sie die Komponente ein und stellen Sie
sicher, dass sie ein Signal wiedergibt.
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Der Ton wird plétzlich
ausgeschaltet.

Die Schutzschaltung wurde aufgrund
eines Kurzschlusses usw. aktiviert.

Priifen Sie, ob der IMPEDANCE SELECTOR-
Schalter sich in der richtigen Stellung befindet.

11

Stellen Sie sicher, dass sich die Adern von
Lautsprecherkabeln nicht einander beriihren, und
schalten Sie dann das Gerit nochmals ein.

Dieses Gerit wurde zu heil3.

Stellen Sie sicher, dass die Offnungen oben am Gerit
nicht blockiert sind.

Das Gerit wurde durch die automatische
Abschaltfunktion ausgeschaltet.

Andern Sie die Einstellung der automatischen
Abschaltfunktion (,,APD TIMER* im Advanced-
Setup-Menii) auf einen ldngeren Wert, oder schalten
Sie die automatische Abschaltfunktion aus, indem Sie
den Schalter POWER MANAGEMENT an der
Riickseite ausschalten (Stellung OFF).

32
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STORUNGSSUCHE

haben keine
Auswirkung auf den
Klang.

Problem Ursache Abhilfe Siehe
Seite

Nur der Ton des Fehlerhafte Kabelanschliisse. SchlieBien Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem 10

Lautsprechers einer weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.

Seite ist zu héren.

Der Regler BALANCE ist falsch Stellen Sie den Regler BALANCE in eine geeignete 14
eingestellt. Stellung.

Es fehlen die Bésse, Die Adern + und — wurden SchlieBen Sie die Lautsprecheradern mit der richtigen

und das verstarkerseitig oder lautsprecherseitig Phasenlage an den Anschliissen + und — an (Plus an 10

Richtungshoren ist vertauscht. Plus und Minus an Minus).

stark eingeschrénkt.

Ein ,,Brummgerdusch® | Fehlerhafte Kabelanschliisse. Achten Sie darauf, dass die Audiostecker fest sitzen.

ist zu horen. Falls das Problem weiterhin besteht, sind vielleicht 10
die Kabel defekt.

Der Plattenspieler wurde nicht mit dem Stellen Sie die Masseverbindung zwischen
Anschluss GND verbunden. Plattenspieler und diesem Gerdt am GND-Anschluss 10
her.

Der Lautstéarkepegel Die Schallplatte wird auf einem Der Plattenspieler sollte iiber einen MC-Vorverstirker

ist beim Abspielen Plattenspieler mit einem MC- an dieses Gerit angeschlossen werden.

einer Schallplatte Tonabnehmer abgespielt (Moving Coil). o

sehr niedrig.

Der Lautstéarkepegel Die an den Ausgangsbuchsen TAPE REC | Schalten Sie die Komponente ein.

lasst sich nicht oder LINE 1 REC dieses Geréts

erhohen oder der Ton | angeschlossene Komponente ist o

ist verzerrt. ausgeschaltet.

Die Tonqualitat ist Dieses Gerit ist ausgeschaltet oder Schalten Sie dieses Gerit ein.

schlechter, wenn Sie befindet sich im Bereitschaftsmodus.

tiber Kopfhérer héren

und diese an einem

an dieses Gerét 13

angeschlossenen

CD-Player bzw. ein

Kassettendeck

angeschlossen sind.

Der Ton ist sehr leise. | Die Loudness-Funktion ist aktiv. Regeln Sie die Lautstirke herunter, stellen Sie den
LOUDNESS-Regler in die Stellung FLAT, und 15
stellen Sie dann die Lautstirke nach Wunsch ein.

Die Regler BASS, Der Schalter PURE DIRECT ist Der Schalter PURE DIRECT muss ausgeschaltet

TREBLE, BALANCE eingeschaltet. sein, damit diese Regler eine Wirkung haben.

und LOUDNESS 14
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STORUNGSSUCHE

H Tuner
Problem Ursache Abhilfe S|e.he
Seite
Der UKW- Dieses Problem kann bei UKW- Uberpriifen Sie die Antennenanschliisse.
Stereoempfang ist Stereosendungen vorkommen, wenn der | Probieren Sie es mit einer hochwertigen 12
verrauscht. Sender zu weit entfernt, zu schwach UKW-Antenne mit Richtwirkung.
oder die Antennenverstirkung zu gering
ist. Schalten Sie in monauralen Modus. 18
Es treten Verzerrungen | Es sind Mehrweginterferenzen Verdndern Sie die Antennenposition, um die
auf, und klarer vorhanden. Mehrweginterferenzen zu eliminieren.
Empfang ist auch mit —
einer guten UKW-
Antenne nicht moglich.
FM
Der gewiinschte Das Signal ist zu schwach. Probieren Sie es mit einer hochwertigen 12
Sender kann mit der UKW-Antenne mit Richtwirkung.
automatischen
Abstimmmethode nicht Verwenden Sie testweise die manuelle 18
abgestimmt werden. Abstimmmethode.
Die Radio-Data- Der Radiosender stellt keine Radio-
System-Informationen | Data-System-Informationen bereit. o
werden nicht angezeigt.
Das Signal ist zu schwach. Verwenden Sie eine hochwertige UKW-Antenne
mit Richtwirkung. T
EM/ Es yvird NO PRESETS Es wurden keine Festsender Speichern Sie vor dem Betrieb die gewiinschten
AM (keine Festsender) gespeichert. Sender als Festsender. 19
angezeigt.
Der gewiinschte Das Signal ist schwach oder die Ziehen Sie die Anschlisse der MW-
Sender kann mit der Antennenanschliisse sind locker. Rahmenantenne fest, und richten Sie sie auf —
automatischen bestmoglichen Empfang aus.
Abstimmmethode nicht
abgestimmt werden. Verwenden Sie testweise die manuelle 18
Abstimmmethode.
Die automatische Die automatische Verwenden Sie die manuelle
AM Festsenderspeicherung | Festsenderspeicherung kann nicht fiir Festsenderspeicherung. 20

funktioniert nicht.

MW-Sender angewendet werden.

Es treten dauerhaft
Knackgerédusche und
Rauschen auf.

Geréusche und Rauschen kénnen von
Gewitter, Leuchtstofflampen, Motoren,
Thermostaten oder anderen elektrischen
Geriten ausgehen.

Versuchen Sie es mit einer Auflenantenne und einer
guten Erdung.

Dies schafft Abhilfe, es ist jedoch sehr schwierig,
jegliche Storgerdusche vollstandig zu beseitigen.

Es kommt zu Summ-
und Heulgeréauschen.

Ein TV-Gerit wird in der Néhe
verwendet.

Stellen Sie dieses Gerit weiter entfernt vom TV-
Gerit auf.
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STORUNGSSUCHE

B iPhone/iPod

Die folgenden Meldungen kdnnen in bestimmten Situationen im Frontblende-Display angezeigt werden.

eines Wireless-
System fiir iPod:

lhr iPhone/iPod wird
nicht geladen, obwohl
der am iPhone/iPod
angeschlossene
YID-W10-Transmitter
im YID-W10-Receiver
stationiert ist.

. Siehe
Meldung Status/Ursache Abhilfe |
Seite
Connect error Im Signalpfad von Ihrem iPhone/iPod Schalten Sie dieses Gerit aus und schlieBen Sie das
(Anschlussfehler) zum Gerét liegt ein Problem vor. Universal-Dock fiir iPod an der DOCK-Buchse 25
dieses Gerits an.
Nehmen Sie Thr iPhone/iPod aus dem Universal-
Dock fiir iPod heraus und platzieren Sie es erneut im 25
Dock.
Unknown iPod Das verwendete iPhone/iPod wird nicht SchlieBen Sie ein iPhone/iPod an, welches von 25
(Unbekanntes iPod) von diesem Gerét unterstiitzt. diesem Gerit unterstiitzt wird.
Connected Ihr iPhone/iPod ist richtig am Universal- o
(Verbunden) Dock fiir iPod angeschlossen.
Thr iPhone/iPod ist richtig am Wireless-
System fiir iPod angeschlossen und mit 27
diesem Gerit iiber eine kabellose
Verbindung verbunden.
Disconnected Thr iPhone/iPod wurde vom Universal- o
(Getrennt) Dock fiir iPod getrennt.
Die kabellose Verbindung von Threm
iPhone/iPod zu diesem Gerét wurde —
getrennt.
Die kabellose Verbindung ist schlecht. Platzieren Sie den YID-W10-Receiver so weit von 25
diesem Gerit entfernt wie moglich.
Problem Ursache Abhilfe Sle_he
Seite
Verwenden eines Dieses Gerit ist nicht eingeschaltet. Schalten Sie dieses Gerit ein oder in Bereitschaft. 4,8
Universal-Dock fur
iPod: Das iPhone/iPod ist nicht richtig SchlieBen Sie das iPhone/iPod richtig am Universal-
lhr iPhone/iPod wird angeschlossen. Dock fiir iPod an.
nicht geladen, obwohl o
es am Universal-Dock
fiir iPod
angeschlossen ist.
Bei Verwendung Dieses Gerit ist nicht eingeschaltet. Schalten Sie dieses Gerit ein oder in Bereitschaft. 4,8

Der YID-W10-Transmitter ist nicht
richtig im YID-W10-Receiver stationiert.

Stationieren Sie den an Threm iPhone/iPod
angeschlossenen YID-W10-Transmitter richtig im
YID-W10-Receiver.
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H Bluetooth™

Die folgenden Meldungen kdnnen in bestimmten Situationen im Frontblende-Display angezeigt werden.

. Siehe
Meldung Status/Ursache Abhilfe i
Seite
Searching... Der Bluetooth Wireless Audio Receiver
(Suche...) und die Bluetooth-Komponente —
durchlaufen gerade den Pairing-Vorgang.
Der Bluetooth Wireless Audio Receiver
und die Bluetooth-Komponente bauen —
gerade eine Verbindung auf.
Completed Das Pairing ist beendet. -
(Abgeschlossen)
Canceled Das Pairing wurde abgebrochen. o
(Abgebrochen)
Connected Die Verbindung zwischen dem Bluetooth
(Verbunden) Wireless Audio Receiver und der o
Bluetooth-Komponente wurde
hergestellt.
Disconnected Die Bluetooth-Komponente wurde vom
(Getrennt) Bluetooth Wireless Audio Receiver —
getrennt.
Not found Die Bluetooth-Komponente wurde nicht Waihrend des Pairing:
(Nicht gefunden) gefunden. — das Pairing muss gleichzeitig an der Bluetooth-
Komponente und diesem Gerit erfolgen. Priifen
Sie, ob die Bluetooth-Komponente im Pairing-
Modus ist.
Waihrend des Verbindungsaufbaus: —
— priifen Sie, ob die Bluetooth-Komponente
eingeschaltet ist.
— priifen Sie, ob sich die Bluetooth-Komponente
innerhalb 10 m des Bluetooth Wireless Audio
Receiver befindet.
Das Pairing war evtl. nicht erfolgreich. Probieren Sie den Pairing-Vorgang erneut. 28
B Fernbedienung
Problem Ursache Abhilfe Siehe
Seite
Die Fernbedienung Zu hoher Abstand oder falscher Winkel. Die Fernbedienung funktioniert innerhalb einer
funktioniert nicht Reichweite von 6 m und innerhalb von 30 Grad 9
oder nicht richtig. Abweichung von der Richtung direkt gegentiiber der
Frontblende.
Der Fernbedienungssensor am Gerét ist Richten Sie dieses Gerit anders aus.
direktem Sonnenlicht oder starkem Licht —
(z. B. einer Leuchtstoffrohre) ausgesetzt.
Die Batterien sind zu schwach. Tauschen Sie alle Batterien aus. 9
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TECHNISCHE DATEN

AUDIOSEKTION
* Minimale Ausgangsleistung (RMS)

(8 € 20 Hz bis 20 kHz, 0,04% THD) ...........cc....... S50 W+50W
* Impulsleistung pro Kanal (IHF)

(8/6/4/2 €2) e 70/77/89/100 W
» Maximale Ausgangsleistung pro Kanal [nur Européisches Modell]

(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) ...cocveviiiiieieivniiccieieneneeeieenenns S55W
* Leistung nach IEC [nur Europdisches Modell]

(1 kHz, 0,04% THD, 8 ) ...c.eovriiriererireirieirieeereeereesieverenes 52W
* Leistungsbandbreite

(0,06% THD, 25 W, 8 Q) ..coovirrrrerciicirieennnes 10 Hz bis 50 kHz
» Dampfungsfaktor (SPEAKERS A)

1 kHz, 8 Q

» Maximale effektive Ausgangsleistung
[Nur asiatisches und mittel-/siidamerikanisches Modell]

(1 kHz, 10% THD, 8 Q) ....cocviviieiiiicieiiiieicciciereecceenae 85 W
* Eingangsempfindlichkeit/Eingangsimpedanz
PHONO (MM) ... 3,5 mV/47 kQ

CD usw. ....cceeueeee 200 mV/47 kQ

» Maximaler Eingangssignalpegel
PHONO (MM) (1 kHz, 0,003% THD)
CD, usw. (1 kHz, 0,5% THD)

» Ausgangspegel/Ausgangsimpedanz
CD usw. (Eingang 1 kHz, 200 mV)

60 mV oder hoher
2,2 V oder hoher

REC i 200 mV/1,0 kQ
CD usw. (Eingang 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ....cooiiiiiiiiceitretneeeeiee e 340 mV/470 Q
* Frequenzgang
CD usw. (20 Hz bis 20 KHZ) ....cooveveveeiiiirciccccne 0+0,5dB

CD usw., PURE DIRECT Ein (10 Hz bis 100 kHz) .... 0+ 1,0 dB
» Abweichung von RIAA-Entzerrungskurve

PHONO (MM) ..couviiiiicieinininentcicieesene e +0,5dB
» Gesamte harmonische Verzerrungen (THD)

PHONO (MM) bis REC

(20 Hz bis 20 kHZ, 3 V) oo 0,025% oder weniger

CD usw. bis SPEAKERS

(20 Hz bis 20 kHz, 25 W, 8 Q) ...oovvvevercnnene 0,015% oder weniger

« Signal-Rauschspannungsabstand (IHF-A-Schaltkreis)
PHONO (MM) (5 mV, Eingang kurzgeschlossen)
......................................................................... 85 dB oder hoher
CD usw., PURE DIRECT Ein
(200 mV, Eingang kurzgeschlossen) ...
« Eigenrauschen (IHF-A-Schaltkreis)
« Kanaltrennung
CD usw. (5,1 kQ, Eingang kurzgeschlossen, 1/10 kHz)
..................................................................... 65/50 dB oder hoher
* Charakteristik der Klangregelung
BASS
Anhebung/Absenkung (50 Hz) ....
Ubergangsfrequenz
TREBLE
Anhebung/Absenkung (20 kHz)
Ubergangsfrequenz
» Kontinuierliche Loudness-Regelung
Abdampfung (1 KHZ) ..o -30dB
* Verstirkungsgleichlauffehler (0 bis —99 dB) .... 0,5 dB oder weniger

100 dB oder hoher
30 uv

UKW-SEKTION
¢ Abstimmbereich
[US-amerikanisches und Kanadisches Modell]
..................................................................... 87,5 bis 107,9 MHz
[Asiatisches und mittel-/siidamerikanisches Modell]
87,5/87,50 bis 107,9/108,00 MHz
[Europiisches, Russisches und Australisches Modell]
................................................................. 87,50 bis 108,00 MHz
* 50 dB Stummschaltungsschwelle (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)
MONO oot 3,0 uV (20,8 dBf)
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* Signal-Rauschspannungsabstand (IHF)

MONO/SEETEO ..ot 74 dB/70 dB
« Klirrfaktor (1 kHz)

MONO/SEETEO ..ottt eaeeean 0,3%/0,3%
MW-SEKTION

¢ Abstimmbereich
[US-amerikanisches und Kanadisches Modell]
.................................................................. 530 bis 1710 kHz
[Asiatisches und mittel-/stidamerikanisches Modell]
530/531 bis 1710/1611 kHz
[Europdiisches, Russisches und Australisches Modell]
.................................................................. 531 bis 1611 kHz

ALLGEMEINES
* Stromversorgung
[US-amerikanisches und Kanadisches Modell]
..................................................... 120 V Netzspannung, 60 Hz
[Mittel-/Siidamerikanisches Modell]
.......................... 110-120/220-240 V Netzspannung, 50/60 Hz
[Australisches Modell] ... 240 V Netzspannung, 50 Hz
[Europiisches und russisches Modell]
....................................................... 230 V Netzspannung, 50 Hz
[Modell fiir Asien] .... .. 220-240 V Netzspannung, 50/60 Hz
* Stromverbrauch 150 W
* Stromverbrauch in Bereitschaft . 0,5 W oder weniger
« Stromverbrauch des YID-W10 in Bereitschaft

(YID-W10 angeschlossen) ........ccccoecerveuennee 1,2 W oder weniger
* Stromverbrauch beim Laden des iPod ............... 30 W oder weniger
* Maximale Leistungsaufnahme

[Nur mittel-/siidamerikanisches Modell]

(8 Q, 1kHz, 10% THD)
* Abmessungen (B xH X T) .
* Gewicht .......

435 x 151 x 387 mm
... 8,8kg

* Anderungen der technischen Daten jederzeit ohne Vorankiindigung
vorbehalten.



Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und benutzter Batterien

3 4 1

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.
In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und 2006/66/EC,
bringen Sie bitte alte Gerite und benutzte Batterien zur fachgerechten Entsorgung, Wiederaufbereitung und
Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Thre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, Ihren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fiir LAnder auBerhalb der Européischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europdischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Thre 6rtlichen Behorden oder Thren Héndler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1 Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mojliga noje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira
till hands for framtida referens.

2 Installera ljudanldggningen pa en vilventilerad plats dér
det dr svalt, torrt och rent — pé avstand fran direkt solljus,
varmekillor, vibration, damm, fukt och/eller kyla. Lamna
foljande mellanrum ovanfor och bakom enheten for
ventilation:

Ovanfor: 30 cm

Bakom: 20 cm

Sidor: 20 cm

3 Placera enheten pa behorigt avstand fran andra
elapparater, motorer, transformatorer och annat som kan
orsaka storningar.

4 Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvéxlingar och
placera den inte pa ett stille dir luftfuktigheten dr hog
(t.ex. ndra en luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar
risk for brand, elstotar, skador pa enheten eller
personskador.

5 Placera inte enheten pa ett stiille dir frimmande foremal
kan tridnga in i den eller dir den kan utsittas for droppar
eller vattenstéink. Placera aldrig det f6ljande ovanpa
enheten:

— Ovriga apparater di sddana kan orsaka skador och/eller
missfirgning av enhetens holje.

— Brénnbara féremal (t.ex. stearinljus) da sddana skapar
risk for brand, skador pa enheten och/eller
personskador.

— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska dver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador
pé enheten.

6 Tick aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin
el.dyl. da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog
temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa
enheten och/eller personskador.

7 Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdan samtliga
ovriga anslutningar slutforts.

8 Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda
till 6verhettning som orsakar skador.

9 Hantera inte tangenter, reglage och kablar onodigt
hardhint.

10 Fatta tag i sjdlva kontakten ndr nitkabeln kopplas bort fran
vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

11 Anvind aldrig nagra kemiska 16sningar for rengoring da

dessa kan skada ytbehandlingen. Anvind en ren, torr trasa.

12 Anvind endast den spinning som star angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkélla med hogre spianning én den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. Yamaha atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anvinds med en spinning utdver
den angivna.

13 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget for att undvika
skador p.g.a. blixtnedslag om ett dskvéder uppstar.

14 Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker frdn Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under nagra omstindigheter ta av
holjet.

15 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte
ska anvindas under en ldngre tid (t.ex. under semestern).

16 Lis avsnittet "FELSOKNING” om vanligt fsrekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.

17 Innan enheten flyttas ska du trycka pa & for att stinga av
den och sedan koppla bort nitkabeln fran vigguttaget.

18 Kondensation (imma) uppstar, om den omgivande
temperaturen plotsligt dndras. Koppla i sa fall loss
ndtkabeln fran nituttaget och 1at apparaten vila.

19 Vid langvarig anvindning kan det hiinda att apparaten blir
vildigt varm. S14 i sé fall av strommen och 1at apparaten
vila tills den har svalnat.

20 Installera receivern nira ett nituttag och dér
stickkontakten ldtt kan kommas at.

21 Utsitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis
solljus, eld eller liknande.

22 For hogt ljudtryck fran 6ronsnickor eller horlurar kan
orsaka horselforlust.

Sa linge den hir enheten dr ansluten till vigguttaget, dr den inte
bortkopplad fran nitstrommen, dven om enheten stings av med
eller stills i standbyldge med (O-knappen pa fjarrkontrollen. I detta
lage forbrukar enheten minimal strom.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA

DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

Denna etikett maste fistas pa produkter som kan bli varma
utanpa medan de anvinds.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan
(nitet) sa linge som den #r ansluten till vigguttaget,
dven om sjdlva apparaten har stdngts av.
ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt,
salzzenge netledningen siddr i en stikkontakt, som er t
endt - ogsé selvom der or slukket pa apparatets
afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita
koko laitetta verkosta.
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ANVANDBARA FUNKTIONER

Med denna enhet kan du:

4
(7]

Forbattra ljudkvaliteten med funktionen Pure Direct .14

Spela upp musik fran en iPhone/iPod" eller Bluetooth-komponent® = s.25

Lyssna pa FM- och AM-radio = s 17
Ta emot och visa Radio Data System-information = s.23
Forstarka basljudet genom att ansluta en subwoofer = s.10
Anvanda enhetens fjarrkontroll for att styra en CD-spelare fran - 5.8
Yamaha

Spara energi genom att anvanda den automatiska - s 32

avstangningsfunktionen
* Valfri Yamaha-produkt krévs

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano och iPod touch &r varumérken som tillhér Apple Inc., registrerade i USA och andra
lander.

Bluetooth™
Bluetooth &r ett registrerat varumaérke tillhdrande Bluetooth SIG och anvénds av Yamaha i enlighet med en
licensdverenskommelse.

* 3¢ anger anvindningstips.

* En del funktioner kan utféras med knapparna pa antingen enhetens frontpanel eller pa fjarrkontrollerna. Om knapparnas beteckningar
inte stimmer ¢verens mellan denna enhet och fjarrkontrollerna sa visas fjarrkontrollernas knappar inom parentes.

* Denna bruksanvisning &r tryckt fore tillverkningen av produkten. Utférande och tekniska data kan delvis ha &ndrats pa grund av
forbéattringar etc. Om det forekommer skillnader mellan bruksanvisningen och produkten, sa har produkten foretrade.
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MEDFOLJANDE TILLBEHOR

Kontrollera att foljande delar finns med i forpackningen.

Fjérrkontroll AM-ramantenn FM-inomhusantenn

P
—
)
(©)
=)
c
A
=
o
P

70 Batterier (x2)
e (AA, R6, UM-3)
®

oNeXe)

2
H
7
3
v
v

Or O
O R@)

@®YAMAHA

B Anmairkningar angaende fjarrkontrollen och batterierna

» Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjarrkontrollen.

* Tappa inte fjarrkontrollen.

» Fjdrrkontrollen far inte ldggas eller forvaras pa platser dir foljande forhdllanden rader:

— hog luftfuktighet, som t.ex. néra ett bad

— hog temperatur, som t.ex. néra ett virmeelement eller en kamin
— extrem kyla

— mycket dammigt

* Anvind batterierna AA, R6, UM-3 till fjarrkontrollen.

e Sitt i batterierna enligt polmarkeringarna (+ och -).

e Byt ut alla batterier om du uppticker att fjarrkontrollens riackvidd minskar.

* Om batterierna tar slut ska du genast plocka ut dem ur fjarrkontrollen for att undvika explosion eller syraldckage.

* Kasta omedelbart lickande batterier och var noga med att inte rora vid den lickande substansen. Om den lickande substansen
kommer i kontakt med huden eller om du far den i 6gonen ska du genast skélja bort den och uppsoka en lidkare. Rengor batterifacket
noga innan du sitter i nya batterier.

* Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya. Det kan forkorta livsldngden pé de nya batterierna eller fa de gamla batterierna att
borja liacka.

* Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska batterier och manganbatterier) tillsammans. Batterier kan ha olika egenskaper
trots att de ser likadana ut.

* Torka rent batterifacket innan du sétter i nya batterier.

* Gor dig av med batterierna i enlighet med lokala bestimmelser.
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REGLAGE OCH FUNKTIONER

Frontpanel
DO ® @GO ® @O @? ®
@YAMAHA
O
O
HLlelels (0706 6]|l676|
—{] O |o O B :

@

@ O (strom)

Slér pa och av enheten (se sidan 13).
Pé: Nedtryckt

Av: Frigjord

Anmérkning

Enheten forbrukar en liten méngd strom &ven nér den ar avstdngd
eller i standbylédge.

(@ Stromindikator
Lyser enligt foljande:
Starkt ljus: Strommen ar pa
Svagt ljus: Standbyldge
Av: Strommen &r av

Anmérkning

Om en iPhone/iPod laddas medan enheten ér i standbyldge lyser
stromindikatorn starkt.

(® SPEAKERS A/B

Slar pa eller av det hogtalarpar som r anslutet till uttagen
SPEAKERS A och/eller SPEAKERS B pa enhetens baksida
varje gdng motsvarande knapp trycks ner (se sidan 13).

@ TP

Soker automatiskt efter en station som sénder ett
trafikprogram (TP) (se sidan 24).

4 sy

@® ® @

® INFO

Startar eller &ndrar visningsldge for Radio Data System
ndr TUNER ér vald som ingangskélla (se sidan 23).
Andrar uppspelningsinformationen som visas om lten
som spelas pa iPhonen/iPoden nir DOCK ér vald som
ingéngskalla (se sidan 26).

Anmérkning

Uppspelningsinformation kan endast visas for iPhone/iPod-
enheter som dr anslutna via en Universell Dockningsstation for
iPod.

® MEMORY

Sparar den aktuella FM/AM-stationen som en forinstélld
station ndr TUNER 4&r vald som ingangskalla (se sidan 20).

@ CLEAR

Nollstiller den nuvarande forinstillda FM/AM-stationen
nir TUNER 4ir vald som ingéngskalla (se sidan 21).

Display

Visar information om enhetens driftstatus.

@ PRESET</>

Viljer en forinstdlld FM/AM-station ndr TUNER é&r vald
som ingangskalla (se sidan 21).

FM, AM

Stiller in FM/AM-tunerbandet till FM eller AM nér
TUNER ér vald som ingéngskélla (se sidan 17).



REGLAGE OCH FUNKTIONER

@ TUNING < />>
Viljer frekvensinstillning nir TUNER é&r vald som
ingéngskalla (se sidan 17).

@ Fjarrkontrollsensor

Tar emot infrardda signaler frén fjérrkontrollen.

@ PURE DIRECT och indikator

Gor det mojligt att lyssna pa en kélla med renast méjliga
ljud (se sidan 14). Indikatorn ovanfor tdnds och displayen
stings av nér den hir funktionen ar aktiverad.

PHONES-uttag
Matar ut ljud for lyssning via horlurar.

Anmérkning

Tryck pa SPEAKER A/B sa att indikatorerna SP A/B slocknar
innan du ansluter horlurar till PHONES-uttaget.

i> BASS-reglage
Okar eller minskar den ldga frekvensatergivningen.
Mittldget ger en rak frekvensatergivning (se sidan 14).

TREBLE-reglage
Okar eller minskar den hoga frekvensatergivningen.
Mittldget ger en rak frekvensatergivning (se sidan 14).

@ BALANCE-reglage

Korrigerar ljudbalansen mellan vénster och hoger
hogtalare med hinsyn till hogtalarnas placering eller
forhéllandena i lyssningsrummet (se sidan 14).

LOUDNESS-reglage

Bevarar hela tonomrédet oberoende av volymniva och
kompenserar pa sé sitt for det ménskliga orats nedsatta
kénslighet for hoga och laga frekvenser vid lag volym
(se sidan 15).

INPUT-véljare

Viljer den ingangskélla du vill lyssna pa.
@ VOLUME-reglage

Okar eller minskar ljudvolymen.
Anmérkning

Detta paverkar inte REC-uttagens volym.
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REGLAGE OCH FUNKTIONER
Display

? ®@ ©® @ ® ® @ Cfi))

| . |
PHPNO DIOCK TUNER | CD TAPE| LINE1 LINE?2
SPA SPB|PRESET MEMORY TUNED STEREO TP SLEEP MUTE
ooooo 000 00000 0oood [u] 00ood  000od — ooooo [u] 00ood  000od — ooooo [u]
00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000
00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000
00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000
00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000
P oooo 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000
| I 0ooooo  ooooi 00000 00000 o 00000 00000 0oooo o 00000 00000 0oooo o

® ®

(1 SP (SPEAKERS) A/B-indikatorer
Ténds enligt det valda hogtalarparet.
Bada indikatorerna lyser ndr bada hogtalarparen ar valda.

@ Indikatorer fér ingangskalla
Lyster starkt for att visa vilken ingéngskaélla som &r vald
just nu.

(® PRESET-indikator

Ténds nér du hdamtar en forinstélld radiostation. Blinkar
medan funktionen for automatisk stationsforinstéllning
soker efter FM-stationer att registrera som forinstéllda.

(@ MEMORY-indikator
Ténds eller blinkar nidr en FM-/AM-station sparas som
forinstilld.

(® TUNED-indikator
Ténds nér enheten &r instédlld pd en FM- eller AM-station.

() STEREO-indikator

Tinds nir enheten tar emot en stark signal fran en
FM-sindning i stereo.

@ TP-indikator

Tinds nir enheten &r instélld pa en station med ett
trafikprogram (TP). Blinkar nér sokning efter en TP-
station pagar.

SLEEP-indikator

Ténds nér viloldge &r aktiverat.

©® MUTE-indikator
Blinkar ndr MUTE-funktionen &r aktiverad.

P-indikator
Ténds nér du véljer ett forinstéllt nummer. Blinkar medan
du registrerar en forinstélld radiostation.

@ Multiinformationsdisplay
Visar information nér du justerar eller dndrar instéllningar.

@ Volymindikator
Visar den aktuella ljudvolymen.
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Enhetens baksida
® ©

REGLAGE OCH FUNKTIONER

AAAAA

MAINS.

e
©©
® ©

® © Low O O HIGH
® ©
o

(1 GND-anslutning
Anvinds for att ansluta en skivspelare (se sidan 10).

@ TAPE-uttag
Anvinds for att ansluta ett kassettddck (se sidan 10).

(® Antennanslutningar
Anvinds for att ansluta FM- och AM-antenner (se sidan 12).

(@ DOCK-uttag

Anvinds for att ansluta en valfri Yamaha Universell
Dockningsstation for iPod (som till exempel YDS-12), ett
tradlost system for iPod (YID-W10) eller en mottagare for
tradlos Bluetooth signal (YBA-10) (se sidan 25).

(® Nétkabel
Anvénds for att ansluta enheten till ett vigguttag
(se sidan 12).

(® PHONO-uttag

Anvénds for att ansluta en skivspelare (se sidan 10).

(@ CD-uttag

Anvénds for att ansluta en CD-spelare (se sidan 10).

Uttag for LINE 1-2
Anvénds for att ansluta ljudkomponenter (se sidan 10).

(® SUBWOOFER OUT-uttag

Anvinds for att ansluta en subwoofer med inbyggd
forstirkare (se sidan 10).

S

SUBWOOFER OUT-uttaget dimpar signaler éver 90 Hz.
POWER MANAGEMENT-omkopplare

Anvinds for att sl pa eller av den automatiska
avstangningsfunktionen. Nér den hér funktionen ar
aktiverad stélls enheten automatiskt i standbyldge om den
inte anvédnds under en viss tid (det finns 3 olika
instillningar; se sidan 32).

@ SPEAKERS-anslutningar
Anvénds for att ansluta hogtalare (se sidan 10).

@ IMPEDANCE SELECTOR-omkopplare

Anvénds for att vélja impedansinstéllningar (se sidan 11).
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REGLAGE OCH FUNKTIONER

Fjarrkontroll

I detta avsnitt beskrivs funktionen for varje knapp pa
fjarrkontrollen som anvinds for att styra enheten eller en
CD-spelare fran Yamaha.
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@ YAMAHA

B Gemensamma reglage
Foljande knappar kan anvéndas oavsett vilken
ingangskalla du viljer.

(1) Séndare fér infrardda signaler
Sénder infrardda signaler.

@ O (strom)

Slar pa enheten eller stéller den i standbylége.

Anmérkning

Den hir knappen fungerar endast nir knappen & (strom) pa
frontpanelen &r intryckt och strémmen &r paslagen.
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(® DIMMER

Andrar ljusstyrkan pa displayen. Du kan stilla in
ljusstyrkan pa 3 nivéer genom att trycka pa den hir
knappen upprepade ganger.

S

Den hir instéllningen sparas dven om du stidnger av enheten.

@ SLEEP
Stiller in viloldge (se sidan 16).

® Ingéangsviljare

Vilj vilken ingangskélla du vill lyssna pa.

¢

» Namnen pé ingangskéllorna motsvarar namnen pa
anslutningsuttagen pa baksidan.

* Om du vill védlja TUNER som ingangskilla med fjérrkontrollen
trycker du pa FM eller AM.

(® OPTION
Sléar pé och av OPTION-menyn (se sidan 30).

(@ SPEAKERS A/B

Sléar pa och av hogtalarparet som &r anslutet till
utgangarna SPEAKERS A och/eller SPEAKERS B péa
enhetens baksida ndr motsvarande knapp trycks ner.

MUTE
Déampar ljudvolymen. Om du trycker pa knappen en gang
till aterstélls ljudvolymen till foregaende niva.

©® VOLUME +/-

Okar eller minskar ljudvolymen.

Anmérkning
Detta paverkar inte REC-uttagens volym.

RETURN

Tryck pa denna knapp for att aterga till den tidigare menyn
eller stdnga av displayen nédr du 4r i Option-menyn
(se sidan 30).

@ AV I</>/ENTER
Anvinds for att vélja och bekrifta objekt i Option-menyn
(se sidan 30).



REGLAGE OCH FUNKTIONER

B FM/AM-reglage
Foljande knappar kan anvéndas nér du har valt TUNER
som ingangskalla.

@ TP

Soker automatiskt efter en station som sander ett
trafikprogram (TP) (se sidan 24).

@ PRESET</>
Viljer en forinstdlld FM/AM-station ndr TUNER ér vald
som ingangskalla (se sidan 21).

FM, AM
Viljer TUNER som ingangskélla och stéiller in FM/AM-
tunerbandet till FM eller AM (se sidan 17).

@® INFO
Startar eller &ndrar visningsldge for Radio Data System
ndr TUNER ir vald som ingéngskalla (se sidan 23).

Anvanda fjarrkontrollen

B Installera batterier
Yoo
7’
A
Cr—r

(@ of) e o)

Batterier av typ AA, R6, UM-3

B iPod-reglage

Anvind foljande knappar for att lyssna pa en iPhone/iPod
nér du har valt DOCK som ingangskélla. Se sidan 25 for
mer information.

REPEAT —
@ MENU/ 00/ <1 /I>E> / ENTER

P
—
)
(©)
=)
c
A
=
o
P

@® INFO

SHUFFLE <
@ A
v

B Kontroller pa CD-spelare fran Yamaha
Foljande knappar kan anvéndas for att styra en CD-spelare
fran Yamaha nér CD har valts som ingéngskalla.

Kontrollknappar pa CD-spelare fran Yamaha

- O Stoppar uppspelning

- 00 Pausar uppspelning

- > Startar uppspelning

» DISC SKIP Hoppar till nésta skiva i en CD-véxlare
- <K Hoppar &ver bakat

. B> Hoppar éver framat

e A Skjuter ut skivan

- <K Spolar bakat

. D> Spolar framét

Anmérkning

Aven om du anviinder en CD-spelare frin Yamaha kanske vissa
komponenter och funktioner inte &r tillgédngliga. Mer information
finns i bruksanvisningen till komponenten.

B Réckvidd

Fjarrkontrollen sénder en riktad infrardd strale.

Se till att rikta fjarrkontrollen direkt mot
fjarrkontrollsensorn pa enhetens frontpanel nir du
anvinder enheten.

o

O©oo

O
O

ﬁ Cirka 6 m

!

|
[

1000|0000

00

Fjérrkontroll

e=o)
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ANSLUTNINGAR

Ansluta hogtalare och kidllkomponenter

FORSIKTIGT

* Anslut inte denna enhet eller andra komponenter till ndtspanning forrdn samtliga anslutningar mellan komponenter &r
gjorda.

+ Alla anslutningar méste vara rétt: L (vénster) till L, R (hoger) till R, ”+” till ”+” och ”—"till ”—. Om anslutningarna ar
felaktiga hors det inget ljud fran hogtalarna och om hogtalarnas polaritet dr felaktig kommer ljudet att lata onaturligt
och sakna bas. Lis relevant information i bruksanvisningen for respektive komponent.

* Anvind RCA-kablar till ljudkomponenter (férutom till hdgtalaranslutningar och anslutningar till DOCK-uttag).

* Du maste stilla IMPEDANCE SELECTOR i lampligt ldge innan du ansluter hogtalare. Se sidan 11 {for mer
information.

+ L&t inga blottade tradar i hogtalarkablarna komma i kontakt med varandra eller med nagon metalldel pa enheten. Det
kan skada enheten och/eller hogtalarna.

Se sidan 25 fér mer Hégtalare A

information om vilka

andra komponenter
Kassettdack som kan anslutas till

denna enhet.

Skivspelare

+
Ia
-

|

|
—
|-
+

— suB — | — POWER
WOOFER | | MANAGEMENT

out

Ljud in +- -

©

©

CD-spelare DVD-spelare CD-brénnare Subwoofer Hégtalare B
etc. etc.

Mo
So-
B

PHONO-uttagen ér utformade for anslutning av en skivspelare med en MM-kassett.
« Anslut skivspelaren till jordintaget GND for att minska brusstdrningar i signalen. Med vissa skivspelare kan det emellertid hdnda att
mindre brus uppstir om de inte 4r anslutna till jordintaget GND.

10 sv



B IMPEDANCE SELECTOR-omkopplare

FORSIKTIGT

Andra inte IMPEDANCE SELECTOR-omkopplaren nér
spanningen &r paslagen eftersom enheten kan skadas.
Om enheten inte startar kan det hdnda att du inte har
skjutit IMPEDANCE SELECTOR-omkopplaren helt at
ndgot av hallen. Om sa r fallet ska du dra ut nitkabeln
och skjuta omkopplaren hela véigen &t nagon av héllen.
Vilj omkopplarldget (LOW eller HIGH) beroende pa
impedansen for hogtalarsystemet.

Omkopplarldge Impedansniva

* Om du anvénder ett hogtalarpar (A eller B)
maste impedansen for varje hogtalare vara
8 Q eller hogre.

Om du anvénder tva hogtalarpar (A och B)
samtidigt maste impedansen for varje
hogtalare vara 16 Q eller hogre.

Om du ansluter med dubbla kablar
(bi-wire) maste impedansen for varje
hogtalare vara 8 Q eller hogre. Se sidan 11
for information om Anslutning med dubbla
kablar (bi-wiring).

HIGH

Om du anvinder ett hogtalarpar (A eller B)
maste impedansen for varje hogtalare vara
4 Q eller hogre.

Om du anvénder tvéd hogtalarpar (A och B)
samtidigt maste impedansen for varje
hogtalare vara 8 Q eller hogre.

Om du ansluter med dubbla kablar
(bi-wire) maste impedansen for varje
hogtalare vara 4 Q eller hogre. Se sidan 11
for information om Anslutning med dubbla
kablar (bi-wiring).

Low

B Ansluta hégtalarkablar

Skala bort cirka
10 mm av
isoleringen i
dnden pd varje
hogtalarkabel.

Anmérkning

Nar du kopplar hogtalarkablarna till hdgtalaranslutningarna ska
du endast fora in de blottade trddarna. Om du for in isolerad kabel
kan anslutningen bli svag och ddrmed kanske inget ljud hors.

ANSLUTNINGAR

B Anslutning med dubbla kablar (bi-wiring)
En bi-wireanslutning separerar bassektionen fran den
kombinerade mellanregister- och diskantsektionen. En bi-
wirekompatibel hogtalare har fyra kontakter med
polskruvar. Dess kontaktpar gor det mojligt att dela upp
hogtalaren i tva sjdlvstindiga sektioner. Med dessa
anslutningar dr mellanregister- och hogfrekvenselementen
kopplade till det ena kontaktparet och
lagfrekvenselementet till det andra kontaktparet.

Denna enhet

ZAKERS —————————————

@6
105©
=

Hogtalare

)

-n
O:
)
o)
m
)
m
O
m
-
(/2]
m
o)

i
)

{0 70 7/
\ @ ~<(C J

\.

Anslut den andra hogtalaren till det andra kontaktparet pa
samma stt.

FORSIKTIGT

Niér du ansluter med dubbla kablar ska du stélla
IMPEDANCE SELECTOR-omkopplaren pd HIGH eller
LOW beroende pa hogtalarnas impedans:

8 Q eller hogre: HIGH

4 Q eller hogre: LOW

Se sidan 11 f6r mer information om IMPEDANCE
SELECTOR-omkopplaren.

Anmérkning

Ta bort kortslutningsbryggorna eller kablarna pa hogtalarna nar
du ska ansluta med dubbla kablar.

For att anvdnda anslutningar med dubbla kablar ska du trycka pa
SPEAKERS A och SPEAKERS B pa frontpanelen eller
fjarrkontrollen sé att bade SP A och B borjar lysa pa displayen.

@YAMAHA

SPEAKERS A/B

O,

SLEEP
DIMMER

>
g
H
a
o

1 O)
O8O

SPEAKERS A/B

PHONO

O

Q
=
=
=
m
=
=
m
~

O
O
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ANSLUTNINGAR

Ansluta FM- och AM-antennerna

Inomhusantenner for mottagning av FM- och AM-séndningar medf6ljer enheten. Vanligtvis bor dessa antenner skapa
tillrdckligt starka signaler. Anslut bada antennerna till de avsedda uttagen pa ritt sitt.

Anmérkning

Anslut en utomhusantenn om mottagningskvaliteten dr dalig. Radgér med nérmaste auktoriserade Yamaha-handlare eller servicecenter
angdende utomhusantenner.
FM-utomhusantenn
FM-

KAM-utomhusantenn ' inomhusantenn
Draen 5 till 10 meter ldng (medfljer) Q

plastoverdragen kabel
utomhus genom ett fonster.

AM-ramantenn
(medféljer)

* AM-ramantennen bor alltid
vara ansluten, dven om en
AM-utomhusantenn ocksa

( ansluts till enheten.

* AM-ramantennen bor inte
placeras nira enheten.
@') FM ANT
75Q
J

- = ~

4
L @E«mn

7| AM ANT

TUNER

Jord (GND-anslutning)

Koppla antennens GND-anslutning till en god jordningspunkt for att
erhalla storsta mojliga sikerhet och minsta méojliga interferens. En
metallstake nedstucken i fuktig mark utgor en god jordningspunkt.

N

B Montera den medféljande AM-ramantenn B Ansluta kabeln till AM-ramantennen

Ansluta néatkabeln

Anslut ndtkabeln till ett vigguttag nir samtliga
anslutningar har slutforts.

p Till ett
vagguttag med
nétkabeln

12 sv



SPELA UPP OCH SPELA IN

FORSIKTIGT

laktta stor forsiktighet nir du spelar upp DTS-kodade CD-skivor.

Om du spelar upp en DTS-kodad CD-skiva i en CD-spelare som inte stoder DTS kommer det bara att horas brus, vilket
kan skada hogtalarna. Kontrollera om CD-spelaren stoder DTS-kodade CD-skivor. Kontrollera &ven CD-spelarens
ljudvolym innan du spelar upp en DTS-kodad CD-skiva.

Spela upp en kélla 3 Tryck pa SPEAKERS A och/eller SPEAKERS
B pa frontpanelen eller fjarrkontrollen fér att

vélja hogtalare A och/eller hégtalare B.
oumin Nar hogtalarpar A eller B dr paslagna visas SP A eller

] T SP B p4 displayen (se sidan 6).
10 rir,p iA LI O ©_| Anmérkningar

o | « Kontrollera att SP A och SP B visas pa displayen om du har
C anslutit ett hogtalarpar med dubbla kablar (bi-wire) eller om du
| | anvénder tvd hogtalarpar samtidigt (A och B). %
SPEAKERS A/B INPUT-véljare « Sting av hogtalarna nér du lyssnar via horlurar. :Z> c
® (strém) VOLUME s &
4 spela upp killan. & c;:o
N =®
= >
SLEEP N . o o o=
O @7 ® (strém) 5 Vrid pa VOLUME pa frontpanelen (eller tryck =
DIMMER A SPEAKERS B pé VOLUME +/- pé fjéirrkontrollen) for att
O Q Q SPEAKERS A/B justera ljudvolymen.
PHONO &PS 6 ‘ |
) - ¢t
=1 1
DOCH N IHE (LINER2 ngangsvdjare Du kan justera ljudkvaliteten med reglagen BASS, TREBLE,
O O O BALANCE och LOUDNESS eller omkopplaren PURE DIRECT
CF% (A% pa frontpanelen (se sidan 14).
L
- 6 Tryck pa ¢ (strém) pa frontpanelen for att
[ e T stdnga av enheten nér du har lyssnat fardigt.
OPTION @ MUTE Ay
VOLUME O @
@ VOLUME +/— Om du trycker pa ¢ (strém) pa fjarrkontrollen nér knappen
& (strom) pa frontpanelen &r intryckt och enheten &r pa stills
o oo = enheten i standbylédge. Tryck pa & (strom) igen for att sla pa
O O O enheten.
D%S)KIP 6 =
@YAMAHA

1 Tryck pa ¢ (strom) pa frontpanelen for att sla
pa enheten.

2 Vrid pa INPUT-véljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa en av ingangsvéljarna eller FM eller
AM pa fjarrkontrollen) for att vélja vilken
ingangskalla du vill lyssna pa.

13 sv



SPELA UPP OCH SPELA IN

Justera ljudkvaliteten

B Anvidnda PURE DIRECT-omkopplaren
Insignalerna fran ljudkéllan kopplas férbi BASS,
TREBLE, BALANCE och LOUDNESS. Pa sa sitt
elimineras alla fordndringar i ljudsignalerna och det renast
mojliga ljudet skapas.

PURE DIRECT-indikatorn tinds och displayen stidngs av
efter nagra sekunder.

PURE DIRECT-omkopplare

@YAMAHA- L

o O

s A A B O O

] ]
Anmérkningar

» Reglagen BASS, TREBLE, BALANCE och LOUDNESS
fungerar inte ndr funktionen PURE DIRECT ér aktiverad.
* Den hér instdllningen sparas 4ven om du stéinger av enheten.

14 sv

B Justera BASS och TREBLE

@YAMAHA

TREBLE
BASS

Reglagen BASS och TREBLE justerar den hdga och laga

frekvensatergivningen.
Mittldget ger en rak frekvensétergivning.

BASS

Vrid reglaget medurs for att forstarka basljudet (det
lagfrekventa ljudet) om det inte &r tillrackligt. Vrid
reglaget moturs for att ddmpa basljudet om det &r for hogt.
Justerbart omrade: —10 dB till +10 dB (20 Hz)
TREBLE

Vrid reglaget medurs for att forstarka diskantljudet (det
hogfrekventa ljudet) om det inte &r tillrdckligt. Vrid
reglaget moturs for att ddmpa diskantljudet om det &r for
hogt.

Justerbart omrade: —10 dB till +10 dB (20 kHz)

(1)

W Justera BALANCE

TREBLE

(1)

@YAMAHA

BALANCE

Reglaget BALANCE korrigerar ljudbalansen mellan
vénster och hoger hogtalare med hénsyn till hogtalarnas
placering eller forhéllandena i lyssningsrummet.

BALANCE

(1)



B Justera LOUDNESS

@YAMAHA
666606666676 o
s55: 00 07O Oﬂ
— | =
LOUDNESS VOLUME
ReraN
S
OPTION MUTE
VOLUME O
VOLUME +/-

=)
2
2
3

=i

O

o

O

On
Ot Ot O ()
O

Or O

@YAMAHA

Bevarar hela tonomrédet oberoende av volymniva och
kompenserar pa sé sitt for det méanskliga orats nedsatta
kénslighet for hoga och laga frekvenser vid lag volym.

FORSIKTIGT

Om omkopplaren PURE DIRECT har aktiverats med
LOUDNESS instilld pé en viss niva, kopplas insignalerna
forbi LOUDNESS-reglaget, varvid ljudvolymen plétsligt
okar. For att skydda din horsel eller hogtalarna mot skada
maste du komma ihdg att trycka pa omkopplaren PURE
DIRECT efter att du har sénkt ljudvolymen eller
kontrollerat att LOUDNESS ér korrekt instélld.

1 stall in LOUDNESS i laget FLAT.

LouDNESS

it

2 Vrid pa VOLUME pa frontpanelen (eller tryck
VOLUME +/- pa fjarrkontrollen) for att justera
ljudvolymen till den hégsta niva du vill
lyssna pa.

SPELA UPP OCH SPELA IN

3 vrid pa LOUDNESS-reglaget tills du uppnar
o6nskad ljudvolym.

Loubness
s
(D H :
Mo
NOE

Niér du har stéllt in LOUDNESS kan du lyssna pa musik med
6nskad ljudvolym. Justera LOUDNESS igen om LOUDNESS-
effekten ar for stark eller svag.

15 sv
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SPELA UPP OCH SPELA IN

Spela in en kélla

Anmérkningar

* Ljudet fran den aktuella ingangskallan skickas till utgangarna
TAPE REC och LINE 1 REC. Om du viljer TAPE skickas
ljudet endast till utgdngen LINE 1 REC. Om du véljer LINE 1
skickas ljudet endast till utgdngen TAPE REC.

» Enheten maste vara paslagen for att kunna spela in.

« Kontrollerna VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE och
LOUDNESS och omkopplaren PURE DIRECT har ingen effekt
pé den kélla som spelas in.

 Kontrollera upphovsrittreglerna i det land déir du spelar in
CD-skivor, radio etc. Att spela in upphovsrittsskyddat material
kan bryta mot lagen om upphovsritt.

@YAMAHA

INPUT-véljare

®
fn
B

PEAKEF

3
o

OFO

3

g
Cs
O8O

—— Ingangsvaljare

Q
=
=
=
m
=
=
m
~

O

Oz\O

|

© e O

FM, AM

|
-
|

O3 @
O3

1 wvrid INPUT-véljaren pa fronpanelen (eller
tryck pa en av ingangsviljarna eller FM eller
AM pa fjarrkontrollen) for att vélja vilken
ingangskalla du vill spela in.

2 Spela upp kéllan och starta inspelningen
genom att anvénda den inspelningsenhet som
ar ansluten till REC-uttagen (TAPE och/eller
LINE 1) pa baksidan av enheten. Se sidan 10.

16 sv

Anvénda vilolage

Anvind denna funktion for att automatiskt stédlla enheten i
standbyldge efter en viss tid. Funktionen viloldge &r
anvéndbar nér du gar och ldgger dig medan enheten spelar
upp eller in en kélla.

@YAMAHA

Anmérkning

Vilolédget kan endast stéllas in med fjérrkontrollen.

1 Tryck pa SLEEP upprepade ganger for att
stélla in hur lang tid det ska ta innan enheten
stélls i standbylage.

Varje gang du trycker pd SLEEP &ndras displayen
enligt bilden nedan.

SLEEP-indikatorn blinkar medan du stiller in tiden
for vilolédge.

Nar viloldget ar instdllt borjar SLEEP-indikatorn pa
displayen att lysa.

RO

Gor ndgot av foljande for att stinga av viloldge:

* Vilj ”Sleep Off”.

* Tryck pa & (strém) pé fjarrkontrollen for att stélla enheten i
standbyldge.

* Tryck pa & (strdm) pa frontpanelen for att stdnga av enheten.



FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Det finns 2 instéllningsmetoder; automatisk och manuell. Vilj nagon av metoderna beroende pa vad du féredrar och hur

starka stationernas signaler &r.

Automatisk stationsinstallning

Automatisk stationsinstdllning fungerar bra nir
stationernas signaler &r starka och det inte forekommer
storningar.

@YAMAHA
=
‘I : (P O
— —
INPUT-viljare
TUNING </ >>
FM, AM
SLEEP
O

2
H
B

O
O
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o
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FM, AM

|
2
I

Ov O
@

1 vrid INPUT-valjaren pa frontpanelen (eller
tryck pa FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att
vélja TUNER som ingangskalla.

Anmérkning

Om du trycker pd FM eller AM pa fjarrkontrollen for att vilja
TUNER som ingéngskailla véljs ocksd motsvarande band, déarfor
kan du hoppa ver steg 2.

2 Tryck pa FM eller AM pa frontpanelen (eller
FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att vélja
mottagningsband (FM eller AM).

FM eller AM visas pa displayen.

3 Tryck pa och hall ned TUNING <</>> pa
frontpanelen i mer &n 1 sekund for att
paborja automatisk stationsinstéllning.
Tryck p& >> for att stilla in en hogre frekvens.
Tryck pé << for att stilla in en ligre frekvens.

Anmérkningar

 Nér du far in en radiostation visas stationens frekvens pa
displayen.

* Forsok att anvdnda den manuella metoden for
stationsinstéllning om sokfunktion inte stannar vid énskad
station for att signalerna 4r svaga.

B Funktionen Auto Mute

Nar du lyssnar pa en FM-radiostation kommer séndningen

automatiskt att avbrytas nir radiosignalen &r svag om

stationen stélldes in genom:

+ funktionen for automatisk stationsinstéllning

* hédmtning av en forinstéllning som registrerades med
funktionen for automatisk forinstéllning

Still in radiostationen manuellt om du vill lyssna pa en

station med svag signal.

17 sv
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FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Manuell stationsinstélining

Manuella stationsinstéllning ar effektivt nar
stationssignaler 4r svaga.

@YAMAHA

© 66 6 676 -
sses : (|) O
— —
INPUT-véljare
TUNING <K />>
FM, AM
SLEEP
o
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
FM AM
Q) @)
1= 1 Fm,AM
@fﬂﬁﬂf@
g INFO
O

1 vrid INPUT-véljaren pa frontpanelen (eller

tryck pa FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att

vélja TUNER som ingangskalla.

Anmérkning

Om du trycker pd FM eller AM pé fjarrkontrollen for att vilja

TUNER som ingéngskalla viljs ocksd motsvarande band, darfor

kan du hoppa 6ver steg 2.

2 Tryck pa FM eller AM pa frontpanelen (eller
FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att véalja
mottagningsband (FM eller AM).

FM eller AM visas pa displayen.

3 Tryck pa TUNING <</ >> pa frontpanelen fér

att stalla in 6nskad station manuellt.

Anmérkning

Nar du fér in en radiostation visas stationens frekvens pa
displayen.

18 sv

B Foérbattra FM-mottagning

Om signalen fran radiostationen &r svag och ljudkvaliteten
ar otillracklig kan du stdlla in FM-bandet sé att signalen
tas emot i mono for att forbdttra mottagningen.

AlVI<I>
ENTER
RETURN — /=
<)
/RETURN
OPTION MUTE
OPTION VOLUME O

SHUFFLE

1 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen nar
enheten &r instélld pa en FM-radiostation.
Option-menyn f6r TUNER visas pé displayen
(se sidan 30).

2 Tryck pa A/ V pa fjarrkontrollen for att vilja

”FM Mode”, och tryck sedan pa ENTER.

TUNER

Mo
Nod

Tryck pA RETURN pa fjarrkontrollen for att avbryta momentet
och aterga till Option-menyn.

3

Tryck pa </ > pa fjarrkontrollen for att valja
”STEREO”, (automatiskt stereoljud) eller
”MONO” (monoljud).

TUNER

* Naér du har valt MONO kommer FM-séndningar att
horas med monoljud.

* Naér du har valt STEREO och har stillt in en FM-
station som sénder i stereo kommer sdndningen att
horas med stereoljud.

Tryck pa OPTION eller RETURN pa
fijarrkontrollen for att stanga Option-menyn.

Anmérkning

STEREO-indikatorn pa frontpanelen lyser medan du lyssnar pa
en radiostation med stereoljud.



FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Automatisk stationsfarinstallning
(Endast FM-stationer)

Du kan anvénda funktionen automatisk
stationsforinstéllning for att automatisk registrera FM-
stationer som forinstdllda. Med denna funktion kan
enheten automatiskt stélla in FM-stationer med stark
signal och spara upp till 40 stationer i en viss ordning. Du
kan sedan enkelt himta en forinstélld station genom att
vélja dess forinstdllda nummer.

Anmdrkningar

* Om du registrerar en station pa ett férinstéllt nummer som redan
har en station registrerad skrivs den tidigare stationen ver.

» Forsok att forinstdlla stationen manuellt om stationen du vill
spara har en svag signal.

Mo

O
FM-stationer som registreras med hjélp av funktionen automatisk
forinstallning kommer att horas med stereoljud.

@YAMAHA

© 666 6 676 o
osee JATATEE O O
— | =
FM INPUT-véljare
PRESET</>
CF% AM
O FM
< ) ——PRESET—( > |
9 g PRESET </>
O
Alv
ENTER
RETURN
OPTION

1 Vrid pa INPUT-viljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa FM pa fjarrkontrollen) for att vélja
TUNER som ingangskalla.

Anmérkning

Om du trycker pd FM pa fjérrkontrollen for att vilja TUNER som
ingéngskalla viljs ocksd motsvarande band, dérfor kan du hoppa
over steg 2.

2 Tryck pa FM pa frontpanelen (eller FM pa
fiarrkontrollen) for att vélja FM som
mottagningsband.

FM visas pa displayen.

3 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrolien.
Option-menyn fér TUNER visas pa displayen (se
sidan 30).

4 Tryck pa A /v pa fjarrkontrollen for att vilja
”Auto Preset”, och tryck sedan pa ENTER.

TUNER

Ungefir 5 sekunder senare borjar enheten att soka pa
FM-bandet fran den ldgsta frekvensen och uppét.

Sz

« Innan s6kningen startar kan du ange det forsta forinstallda
numret som ska anvindas genom att trycka pd PRESET </ > pa
frontpanelen (eller PRESET </ > eller A/V pé fjarrkontrollen).

* Tryck pa FM eller AM pa frontpanelen (eller FM, AM eller
RETURN pa fjarrkontrollen) for att avbryta sdkningen.

TUNER

SPA PRESET MEMORY

Férinstéllt nummer Frekvens

Nar en forinstéllning har registrerats visas
information pa displayen enligt bilden ovan.

Nir sokningen &r klar visas "FINISH” pa displayen
och sedan atergar displayen till Option-menyn.
Tryck pd OPTION eller RETURN pa fjérrkontrollen
for att aterga till det ursprungliga léget.
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FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Manuell forinstéllning

Du kan registrera upp till 40 FM/AM-stationer manuellt
(40 totalt). Du kan sedan enkelt himta en forinstélld
station genom att vélja dess forinstillda nummer.

Mo

NO
Nar du registrerar stationer manuellt registreras dven den aktuella
FM Mode-instillningen (mono eller stereo). Bekriafta FM Mode-

instéllningen (se sidan 18) innan du registrerar stationer manuellt.

@YAMAHA
Dooo
—
PRESET</>
MEMORY
PRESET </>
RETURN
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1 stilla in 6nskad FM/AM-station.
Se sidorna 17 och 18 for instruktioner om
stationsinstillning.

2 Tryck pa MEMORY pa frontpanelen.
"MANUAL PRESET” visas en kort stund pa
displayen och dérefter visas det forinstillda numret
som stationen kommer att registreras pa.

TUNER
SPA TUNED STEREO

oz

Du kan hoppa 6ver foljande steg och automatiskt registrera den
valda stationen pé ett tomt forinstéllt nummer (t.ex. det
forinstillda numret som f6ljer pa det senaste anvénda forinstéllda
numret) genom att hilla in MEMORY pa frontpanelen i minst

2 sekunder.

3 Tryck pa PRESET </ > pa frontpanelen (eller
PRESET </ ) pa fjarrkontrollen) for att vélja
det forinstéllade numret som stationen ska
registreras pa.

Naér du viljer ett forinstillt nummer som inte har
ndgon station registrerad visas "EMPTY” pa
displayen. Nar du viljer ett forinstéllt nummer som
redan har en station registrerad visas stationens
frekvens pa displayen.

TUNER
SPA PRESET MEMORY TUNED STEREO

Forinstallt nummer

4 Tryck pa MEMORY pa frontpanelen.
Nar registreringen &r slutford atergér displayen till det
ursprungliga laget.
S
Om du trycker pA RETURN pa fjarrkontrollen eller later bli att
gora nagonting under cirka 30 sekunder avbryts registreringen.



Hédmta en forinstalld station

Du kan hiamta forinstdllda stationer som har registrerats
genom automatisk eller manuell stationsforinstéllning.

FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Nollstélla en forinstéalld station

F6lj nedanstaende steg for att nollstélla en forinstalld
station.

@VAMAHA

PRESET</>

Of
©,

DIMMER A SPEAKERS B
O O
PHONO TAPE cD
O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
FM AM
O O
O —rmea—()
ik it PRESET</>
O O

1 Tryck pa PRESET </ pa frontpanelen (eller
PRESET </ ) pa fjarrkontrollen) for att vélja
ett forinstéllt nummer.

Mo
So-

* Forinstéillda nummer som inte har nagon station registrerad
hoppas 6ver.

* ”NO PRESETS?” visas pa displayen om inga stationer finns
registrerade.

@YAMAHA
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SHUFFLE

RETURN
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1 Vilj 6nskat férinstéllt stationsnummer.
Se "Hamta en forinstélld station” pé sidan 21.

Tryck pa CLEAR pa frontpanelen.
Det valda forinstéllda numret blinkar pa displayen.

TUNER
TUNED STEREO

Mo

O

Om du trycker pd RETURN pa fjérrkontrollen eller later bli att
utfora nigra funktioner pa enheten under cirka 30 sekunder
avbryts nollstéllningen av den forinstéllda stationen.

3 Tryck pa CLEAR pa frontpanelen for att
bekréfta.
”PXX: CLEARED” (XX anger det forinstillda
numret) visas pa displayen och sedan atergér
displayen till det ursprungliga léget.
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FM/AM-STATIONSINSTALLNING

Nollistilla alla forinstéllda stationer

Folj nedanstaende steg for att nollstélla alla forinstdllda
stationer.

@YAMAHA

Oooo
—
INPUT-véljare
FM, AM
L alvi<i>
ENTER
RETURN
OPTION

4 Tryck pa </ 1> pa fjarrkontrollen for att vilja

”YES”, och tryck sedan pa ENTER.

TUNER
SPA PRESET TUNED STEREO

Vilj "NO” for att avbryta utan att nollstélla forinstéllningarna.

Nar alla forinstéllningar har nollstéllts visas
”PRESET CLEARED?” pa displayen och sedan
atergar displayen till Option-menyn.

TUNER
SPA PRESET TUNED STEREO

1 vrid INPUT-véljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att
vélja TUNER som ingangskalla.

2 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen.
Option-menyn f6r TUNER visas pé displayen
(se sidan 30).

3 Tryck pa A / v pa fjarrkontrollen for att valja
”ClIr All Preset”, och tryck sedan pa ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

NS¢
Tryck pA RETURN pa fjarrkontrollen for att avbryta momentet
och aterga till Option-menyn.

22 sy

Tryck pa OPTION eller RETURN pa
fijarrkontrollen for att stanga Option-menyn.



FM/AM-STATIONSINSTALLNING

. Nir du viljer alternativet ’PRG TYPE” kan foljande
Ta emot Radio Data System- programtyper visas.

information (Endast FM-stationer)

Radio Data System ir ett system for datadverforing som
anvinds av FM-stationer i manga ldnder. Den hir enheten
kan ta emot fyra typer av Radio Data System-information:
Programservice, Programtyp, Radiotext och Klocktid.

Programtyp Beskrivning

Nyheter

Aktuella fragor

Allmén information

@YAMAHA
Sport
Utbildning
geaess Teater
Kultur
Vetenskap
Littsam underhéllning
5&‘5’ @ Populdrmusik
D'MC%‘ 6’5"*5"5(5) Rockmusik > GE?
PHONO TAPE  CD Underhéllningsmusik = =
O O li ze
(lattlyssnat) % z:
olele) | ; ' se
L T M Littlyssnad klassisk % :z>
@) ®) musik =]
C Klassisk musik
@fPﬁESﬂf@
(rp) %FS INFO Ovrig musik
=

1 stilla in 6nskad Radio Data System-station.

2 Tryck pa INFO pa frontpanelen (eller INFO pa
fiarrkontrollen) upprepade ganger for att
vélja 6nskat visningslage fér Radio Data

System.
Val Beskrivning

PRG SERVICE Standardinstédllning. Namnet

(Programservice) pé det Radio Data System-
program som tas emot just nu
visas pa enhetens display.

PRG TYPE Programtypen for det Radio

(Programtyp) Data System-program som tas
emot just nu visas pa enhetens
display.

RADIO TEXT Information om det Radio Data

(Radiotext) System-program som tas emot
just nu visas pa enhetens display.

CLOCK TIME Aktuell tid visas pa enhetens

(Klocktid) display.

FREQUENCY Den aktuella stationens frekvens

(Frekvens) visas pa enhetens display.
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Anmérkningar

* Det kan ta en stund innan enheten har tagit emot all Radio Data

System-information fran radiostationen.
* Om signalerna som tas emot inte &r tillréckligt starka kan det
hinda att enheten inte kan utnyttja Radio Data System-
informationen. Liaget "RADIO TEXT” kriver extra mycket
information och &r kanske inte tillgdngligt 4ven om 6vriga
visningsldgen for Radio Data System finns tillgédngliga.
Still in FM Mode pda "MONO” om mottagningen &r dalig
(se sidan 18).

enheten tar emot Radio Data System-information kan
mottagningen plotsligt brytas.

Nir ldget "RADIO TEXT” har valts kan enheten visa
programinformation med upp till 128 alfanumeriska tecken
inklusive 4, 4 och 6. Otillgidngliga tecken visas som ”_”
(understreck). Informationen som visas rullar kontinuerligt
fram.

24 sy

Om signalstyrkan foérsvagas pa grund av yttre storningar medan

TP-sokfunktion (endast FM-stationer)

Enheten kan automatiskt soka efter Radio Data System-
stationer som sénder trafikprogram (TP).

@YAMAHA

P
SLEEP
O (©
DIMMER A SPEAKERS B
O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
FM AM
O O
@ —— PRESET — @
hid INFO
TP TO

1 Tryck pa TP pa frontpanelen (eller TP pa
fijarrkontrollen) fér att s6ka efter en
TP-station.

”TP SEARCH ” visas pa displayen i cirka 3 sekunder
och sedan péaborjar enheten sokningen.

TUNER

™

Nir en TP-station tas emot tinds TP-indikatorn och
enheten slutar att soka.

TP-indikator

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

'
~‘@'¢

Sok efter ndsta TP-station genom att trycka pa TP igen.

Anmérkningar

* Tryck pa TP under TP-s6kningen for att avbryta.
¢ Om inga TP-stationer hittas visas texten ”TP NOT FOUND” pa
displayen och enheten atergér till tillstandet fore skningen.



SPELA UPP LATAR FRAN EN iPhone/iPod/Bluetooth™-

denna enhet.

KOMPONENT

Nér du har anslutit en valfri Yamaha Universell Dockningsstation for iPod (som till exempel YDS-12), ett trddlost system
for iPod (YID-W10) eller en mottagare for tradlds Bluetooth-signal (YBA-10) till DOCK-uttaget pa baksidan av enheten
kan du spela upp latar fran iPhonen/iPoden eller Bluetooth-komponenten med hjilp av fjarrkontrollen som medfoljer

Exempelvis
YDS-12

DOCK

YID-W10

YBA-10

Placera den anslutna
komponenten s langt
bort fran denna enhet
som mojligt.

Universell Dockningsstation

Tradlost system for iPod

Mottagare for tradlés

fér iPod Bluetooth-signal
Modell * YDS-12 YID-W10 YBA-10

Juli 2010) " YDS-1I
( * YDS-10

* Fjarrkontroll « iPhone/iPod ansluten till Bluetooth-komponenter
Styrs med + iPhone/iPod ansluten till dockan YID-W10-séindaren

« Fjarrkontroll
* iPod touch * iPod mini * iPod touch * iPhone
* iPod (4:e * iPhone * iPod (5:e * iPhone 3G
iPhone/iPod-enheter generationen/  * iPhone 3G generationen/  * iPhone 3GS
som stods 5:e * iPhone 3GS classic)
(Juli 2010) generationen/ + iPod nano
classic)
* iPod nano

Anmarkningar

+ Aven laddning av iPhone/iPod-
enheter stods.

* YDS-10/YDS-11 stoder inte
iPhone-anslutning.

Aven laddning av iPhone/iPod-
enheter stods.

FORSIKTIGT

For att undvika olyckor bor du dra ut ndtkabeln fran denna enhet innan du ansluter en Universell Dockningsstation for
iPod, ett tradlost system for iPod eller en mottagare for tradlds Bluetooth-signal.

Anmérkning

Om en iPhone som ér ansluten till YID-W10 tar emot ett samtal medan denna enhet &r i standbylédge slas enheten pa automatiskt och
ringsignalen hors via den. Stéll in iPhonen pa tyst ldge om du inte vill att den hir enheten ska slas pa nér ett samtal tas emot.
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SPELA UPP LATAR FRAN EN iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENT

Anvénda en Universell Dockningsstation for iPod

B Styra iPhonen/iPoden
Efter att du har installerat en iPhone/iPod i dockan ska du vrida pa INPUT-viljaren pa frontpanelen (eller trycka pa
DOCK pa fjarrkontrollen) for att vilja DOCK som ingéngskalla och spela upp filer fran iPhonen/iPoden.

@
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pock — ) () ()
FM AM
O O
QO —mesa—(3)
™ INFO
O C INFO

- SH:;LE . Q A
. \ MENU/ >0 /1< / D>
) ENTER

o ) Gf v

I = I
Anvind foljande knappar pé fjarrkontrollen for att styra iPhonen/iPoden (spela upp, pausa, hoppa 6ver etc.) nér
informationen fran iPhonens/iPodens display visas.

Fjarrkontroll Anvandning
MENU Visar menyn.
* Om ett objekt dr valt: Bekréftar objektet och visar nésta bildskdrm.
ENTER o .
* Om en lat &r vald: Spelar upp den valda laten.
A Rulla upp.
v Rulla ned.
00 * Om en lat spelas: Pausar laten.

» Om en lat 4r pausad: Spelar upp laten.

> * Om en lat spelas eller dr pausad: Hoppar till borjan av nésta lat.
* Om knappen halls in: Soker framat.

* Om en lat spelas eller &r pausad: Hoppar till borjan av den aktuella laten.
< * Tryck pa knappen upprepade génger for att hoppa dver en 1t bakét for varje tryck.
* Om knappen hélls in: Soker bakat.

- Vixlar mellan slumpmissiga lagen (Av — Spar — Album — Av).
fome) Vixlar mellan upprepade ligen (Av — Ett — Alla — Av).
INFO Vixlar mellan objekt som visas péa enhetens display (Litnummer och forfluten tid — Latar — Artister

— Album — Létnummer och forfluten tid).

Anmérkning

Det kan hédnda att vissa slumpmassiga eller upprepade ldgen inte finns tillgdngliga beroende pa iPhonens/iPodens modell eller
mjukvaruversion.

1/
O

Nar denna enhet &r pé eller i standbylédge kan iPhonen/iPoden laddas automatiskt om den &r ansluten till en Universell Dockningsstation
for iPod. Om en iPhone/iPod laddas medan denna enhet &r i standbyldge lyser stromindikatorn starkt.

v,

26 sv



SPELA UPP LATAR FRAN EN iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENT

Anvénda ett tradldst system for iPod

Genom att ansluta ett tradlost system for iPod till enheten
kan du spela upp latar pa iPhonen/iPoden och lyssna pa
dem via en tradlds anslutning.

Mo

NO
Du kan anvinda fjarrkontrollen till att styra iPhonen/iPoden. Se
sidan 26 for mer information.

Anmérkning

Nar du spelar upp filer frdn en iPhone/iPod via ett tradlost system
for iPod visas inte uppspelningsinformation pa displayen.

I :
neaa [ [ M-
—l

YID-W10-sédndare

YID-W10-mottagare

B Skapa en tradl6és anslutning

Nér iPhonen/iPoden &r ansluten till YID-W10-sdandaren
och uppspelningen startar tar det cirka 5 sekunder innan
ljudet hors. Under denna tid skapas den tradlosa
anslutningen mellan YID-W10-sdndaren och YID-W10-
mottagaren.

Statusen for den tradlosa anslutningen mellan YID-W10-
sdndaren och YID-W10-mottagaren anges av respektive
indikator.

Indikator for Indikator for

Anslutningsstatus YID-W10- YID-W10-
sandare mottagare

Ingen anslutning Slackt Slackt

Bekriftar anslutning Blinkar, gront Blinkar, blatt

Ansluten Lyser, gront Lyser, blatt

B Styra har enheten med en iPhone/iPod

» Nér en uppspelning startar pa en iPhone/iPod som ar
ansluten till en YID-W10-sdndare, och om YID-W10-
sdndaren dr inom rackhall for YID-W10-mottagaren,
gor denna enhet foljande:

— Om enheten redan dr paslagen nir uppspelningen
startar: Ingédngskallan dndras till DOCK.

— Om enheten r i standbyldge nér uppspelningen
startar: Enheten slas pa och ingangskéllan &ndras
till DOCK.

+ [ foljande situationer bryts den tradlosa anslutningen
mellan séndaren och mottagaren. Efter 30 sekunder
stdlls den hdr enheten automatiskt i standbylédge.

— Om iPhonen/iPoden inte anvénds pa cirka
30-120 sekunder efter att uppspelningen har
pausats.

— Om iPhonens/iPodens viloldge aktiveras.

— Om anslutningen mellan iPhonen/iPoden och
YID-W10-séndaren bryts.

— Om iPhonens/iPodens batteriniva blir sa lag att den
inte kan forse YID-W10-séndaren med tillrdckligt
mycket strom.

— Om YID-W10-sindaren flyttas utanfor YID-W10-
mottagarens tradlosa kommunikationsomrade.

— Om kommunikationen mellan YID-W10-séndaren
och mottagaren bryts pa grund av yttre storningar
fran andra tradlosa LAN-enheter, sladdlosa
telefoner, mikrovégsugnar etc.

S¢=

Du kan avaktivera dessa funktioner genom att stélla ”Interlock”

till 1aget OFF” i Option-menyn (se sidan 31).

* Om du justerar volymen pé iPhonen/iPoden &ndras
ocksa volymen pa den hér enheten. iPhonen/iPoden
kan héja volymen upp till 0 dB (eller det virde som
stdllts in for "MaxVol” i Option-menyn). Hj volymen
ytterligare genom reglaget VOLUME pa den hér
enheten eller pa fjarrkontrollen.

Mo

NOQ

» Nér den hdr enheten &r pa eller i standbyldge kan iPhonen/
iPoden laddas automatiskt om YID-W10-sdndaren som iPhone/
iPod-enheten &r ansluten till 4r placerad i YID-W10-
mottagaren. Om en iPhone/iPod laddas medan denna enhet &r i
standbylage lyser stromindikatorn starkt.

« Lis bruksanvisningen f6r YID-W10 for mer information.

27 sv

>
2
>:
=<
o
=
=
(2]

JANVDOYIANNHD




SPELA UPP LATAR FRAN EN iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENT

Anvénda en mottagare for tradlds
Bluetooth-signal

Anmérkning

Enheten stoder Bluetooth-profilens A2DP (Advanced Audio
Distribution Profile) och AVRCP (Audio and Video Remote
Control Profile).

B Koppla ihop Bluetooth™-komponenter

@YAMAHA

MEMORY INPUT-viljare

S ©

DIMMER A SPEAKERS B

O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
pock L7y () ()
FM AM
O O
@ —— PRESET — @
i INFO
O
arv
ENTER
RETURN
OPTION —+—

Kom ihag att koppla ihop mottagaren for tradlos
Bluetooth-signal och Bluetooth-komponenten nér du
skapar en anslutning for forsta gangen eller nér
instéllningar har blivit raderade.

Lis relevanta avsnitt i Bluetooth-komponentens
bruksanvisning nér du gér en hopkoppling.

Anmérkning

Mottagaren for tradlos Bluetooth-signal kan kopplas ihop med
upp till atta Bluetooth-komponenter. Nér en nionde enhet ldggs
till kommer hopkopplingsinstéillningarna for enheten som har
varit oanviand léngst tid att raderas.

28 sv

1  Vrid pa INPUT-viljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa DOCK pa fjarrkontrollen) for att vélja
DOCK som ingangskalla.

2 Sla pa Bluetooth-komponenten som du vill
upprétta en hopkoppling med och stéll den i
hopkopplingsléage.

3 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen.
Option-menyn for DOCK visas pa displayen (se sidan 30).

4 Tryck pa A/ v pa fjarrkontrollen for att vilja
”Pairing”, och tryck sedan pa ENTER.
”Searching...” visas pa displayen och hopkoppling
startas.

DOCK

¢

Tryck pa RETURN pa fjarrkontrollen for att avbryta
hopkopplingen.

9 Forsiakra dig om att Bluetooth-komponenten
identifierar mottagaren fér tradlos Bluetooth-
signal.

Nar komponenten har identifierats kommer den att
visas i listan for Bluetooth-komponenter, till exempel
som "YBA-10 YAMAHA”.

6 Valj mottagaren for tradlés Bluetooth-signal
fran listan med Bluetooth-komponenter och
ange koden ”0000” genom att anvédnda
Bluetooth-komponenten.

Nar hopkopplingen &r klar visas ”Completed” pa
displayen.

Tryck pd OPTION pa fjarrkontrollen for att stinga
Option-menyn.

DOCK

R

Nir ingéngskallan dr instélld pd DOCK kan du dven starta
hopkoppling genom att hilla in MEMORY pé frontpanelen (eller
ENTER pa fjarrkontrollen).



SPELA UPP LATAR FRAN EN iPhone/iPod/Bluetooth™-KOMPONENT

B Spela upp filer fran BluetoothTM-
komponenter

@YAMAHA

— —
MEMORY INPUT-véljare
DOCK
alv  _ll
ENTER
OPTION

Nar hopkopplingen ér slutford ska du gora foljande for att
skapa en tradlos anslutning mellan denna enhet och
Bluetooth-komponenten.

Nér den tradlosa anslutningen &r skapad kan du spela upp
filer fran Bluetooth-komponenter.

Anmérkning

Beroende pa Bluetooth-komponent kan en tradlds anslutning
skapas automatiskt eller niar Bluetooth-komponenten anvinds. Da
ar det inte nodvéndigt att utfora foljande moment.

1 Vrid pa INPUT-viljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa DOCK pa fjéarrkontrollen) for att vélja
DOCK som ingangskalla.

2 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen.
Option-menyn for DOCK visas pé displayen (se sidan 30).

3 Tryck pa A/ v pa fjarrkontrollen for att vilja
”Connect”, och tryck sedan pa ENTER.
Nar den tradlésa anslutningen &r uppréttad visas
”Connected” pa displayen.
Tryck pd OPTION pa fjarrkontrollen for att stinga
Option-menyn.

Anmérkning

Om det uppstar ett anslutningsfel visas ”Not found” i displayen.

Kontrollera f6ljande och forsdk sedan att skapa en tradlds

anslutning pa nytt.

* Om béde denna enhet och Bluetooth-komponenten &r
hopkopplade.

* Om Bluetooth-komponenten &r paslagen.

* Om Bluetooth-komponenten befinner sig inom 10 meter fran
mottagaren for tradlos Bluetooth-signal.

4 Anvinda Bluetooth-komponenten till
uppspelning.
Medan Bluetooth-komponenten spelar upp filer visas
"BLUETOOTH?” pa displayen.

Anmérkning

Upprepa dessa steg och vélj ”Disconnect” under steg 3 for att
avbryta en tradlds anslutning.

Mo

O
Niér ingangskallan ar instdlld p4 DOCK kan du dven upprétta en
tradl6s anslutning genom att trycka pA MEMORY pa
frontpanelen (eller ENTER pé fjarrkontrollen).
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STALLA IN OPTION-MENYN FOR VARJE INGANGSKALLA

Via Option-menyn kan konfigurera instéllningar for varje ingangskélla och automatiskt himta dem nér en ingéngskalla
véljs. Du kan édven visa signalinformation for bestdimda ingéngskéllor.

Nedan beskrivs hur du stiller in objekten i Option-menyn.

©YAMAHA

INPUT-viljare
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Ingangsvaljare —
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AlVIID>
ENTER b

RETURN ——<)

REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION ——)

1 vrid INPUT-véljaren pa frontpanelen (eller
tryck pa en av ingangsvéljarna eller FM eller
AM pa fjarrkontrollen) for att valja 6nskad
ingangskalla.

2 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen.

Anmérkning

Om du byter ingéngskilla medan Option-meny visas sa stings
Option-menyn och i stillet visas displayen for den valda
ingangskallan.
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3 Tryck pa A / v pa fjarrkontrollen for att vilja
6nskat menyobjekt och tryck sedan pa
ENTER.

4 Tryck pa A /v /</1> pa fjarrkontrollen for att
anda installningar.

RO

For vissa menyobjekt méste du trycka pa ENTER for att spara
den nya instéllningen.

9 Tryck pa OPTION pa fjarrkontrollen for att
stdnga Option-menyn.
Tryck pd RETURN pa fjarrkontrollen for att aterga
till den foregdende menyn.

Anmérkning

Om A/ V / </ P> pa fjarrkontrollen eller andra knappar inte
fungerar efter att du har stingt Option-menyn ska du vrida pa
INPUT-viljaren pa frontpanelen (eller trycka péd en av
ingangsviljarna eller FM eller AM pa fjarrkontrollen) for att vilja
den aktuella ingdngskallan igen.

Objekt i Option-menyn

Foljande menyobjekt finns for varje ingéngskalla.

Ingangskalla Menyobjekt

PHONO, CD, TAPE,

LINE 1-2 Volume*1

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,
Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,
Pairing

Anmérkningar

*1”Volume” &r ett vanligt menyobjekt for alla ingéngskéllor.
*2 ”Interlock” visas endast i Option-menyn nér ett tradldst system
for iPod anvénds.



STALLA IN OPTION-MENYN FOR VARJE INGANGSKALLA

Nedan finns detaljerad information om menyobjekten.
Konfigurationen kommer att aterspegla den aktuella
ingangskallan.

o=

Standardinstéllningarna dr markerade med ”*”.

Volume

Undermenyer: MaxVol, IniVol

Justerbart omrade

(MaxVol): —30,0dB till +15,0dB, +16,5dB* (5,0 dB steg)
Justerbart omrade

(IniVol): Off*, Mute, —89,5dB till +16,5dB (0,5 dB steg)

Stéller in objekt for volym.

MaxVol (Maximal volym)

Stiller in nivan for maximal volym sa att volymen inte av
misstag hojs dver en bestdmd niva. Du kan till exempel
justera volymen mellan —89,5 dB och —5,0 dB (eller Mute)
nér du stéller in den hir parametern pa ”—5.0dB”. Volymen
kan hojas till maximal niva nir den hér parametern &r
instélld pa +16,5 dB (standard).

IniVol (Initial volym)

Stiller in volymen for enheten nér den slés pa. Nér den hér
parametern &r instéilld pa ”Off” anvénds volymnivan som
var pa ndr enheten stilldes i standbylige.

Anmérkning

Om ”MaxVol” stills in pa en ldgre niva 4n ”IniVol” kommer
”MaxVol”-instéllningen att gélla framfor ”IniVol”-instéllningen.
Om du till exempel stéller in "MaxVol” pa ”—30.0dB” och
”IniVol” pa ”0.0dB” kommer volymen automatiskt att stillas in
pé ”-30.0dB” nésta gang enheten slds pa.

FM Mode
Alternativ: STEREO*, MONO

Stéller in mottagningsldge for FM-sédndningar

(se sidan 18).

”FM Mode” visas endast i Option-menyn nér TUNER éar

vald som ingéngskailla.

Auto Preset

Hittar automatiskt FM-radiostationer och registrerar dem
som forinstéllda stationer (se sidan 19).

”Auto Preset” visas endast i Option-menyn ndr TUNER é&r
vald som ingéngskailla.

Cir All Preset
Nollstiller alla forinstillda stationer (se sidan 22).

”Clr All Preset” visas endast i Option-menyn nir TUNER
ar vald som ingangskilla.

Interlock
Alternativ: ON*, OFF

Niér en iPhone/iPod dr ansluten till enheten via ett tradlost
system for iPod kan iPhonen/iPoden anvéndas for att sla
pé den hér enheten, stdlla den i standbylédge eller vilja
DOCK som ingangskilla.

”Interlock” visas endast i Option-menyn nér ett tradlost
system for iPod anvéinds och DOCK ir vald som
ingéngskalla.

ON Den hér enheten svarar pd bestdmda iPhone/
iPod-funktioner.

OFF Avaktiverar den hir funktionen.

Connect/Disconnect

Ansluter till en Bluetooth-komponent eller avbryter
anslutningen till den (se sidan 29).
”Connect/Disconnect” visas endast i Option-menyn nir
DOCK (Bluetooth) &r vald som ingangskélla.

Pairing
Kopplar ihop en mottagare for tradlds Bluetooth-signal
och en Bluetooth-komponent (se sidan 28).

”Pairing” visas endast i Option-menyn nir DOCK
(Bluetooth) ar vald som ingéngskalla.

AVH3IONVAY
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AVANCERAD INSTALLNING

B Parametrar for ADVANCED SETUP-
menyn

Andra de ursprungliga instillningarna for att anpassa dem

efter lyssningsmiljon.

NS¢

Standardinstillningarna dr markerade med

APD (Automatic Power Down) TIMER

Alternativ: 4H (4 timmar), 8H* (8 timmar),

12H (12 timmar)

Nar POWER MANAGEMENT-omkopplaren pa baksidan
av enheten (se sidan 7) dr instdlld pd ON stélls enheten
automatiskt 1 standbylédge om den inte anvinds under den
angivna tiden.

2359

Anmérkning

Nar POWER MANAGEMENT-omkopplaren ar instélld pd OFF
visas "APD TIMER -OFF” pa displayen.

INITIALIZE

Alternativ: NO*, YES

Aterstiller alla parametrar till fabriksinstillningarna.

+ Vilj NO for att avbryta utan att aterstélla alla
parametrar till fabriksinstéllningarna.

» Vilj YES for att aterstélla alla parametrar till
fabriksinstdllningarna.

Anmérkning

Om du véljer "YES” kommer parametrarna att aterstillas nésta
gang du slar pa enheten.
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Andra parametrarna fir
ADVANCED SETUP-menyn

ADVANCED SETUP-menyn visas i displayen.

oz

* Ljudet ddmpas nér du stéller in parametrar i ADVANCED
SETUP-menyn.

* De flesta reglage pa frontpanelen 4r avaktiverade medan
parametrar i ADVANCED SETUP-menyn stills in; endast
G (strém), INPUT-véljaren och INFO fungerar.

@YAMAHA

—

INFO

G (strém) INPUT-véljare

1 Hallin INFO pa frontpanelen och tryck sedan
pa & (strom).
Enheten slas pd och ADVANCED SETUP-menyn
visas pa displayen.

2 Vrid pa INPUT-véljaren pa frontpanelen fér att
viélja den parameter du vill &ndra.
Se ”Parametrar for ADVANCED SETUP-menyn” pa
sidan 32 for en fullstdndig lista pa tillgdngliga
parametrar.

3 Tryck pa INFO pa frontpanelen upprepade
ganger for att andra den valda
parameterinstéllningen.

Upprepa steg 2 och 3 for att dndra andra instéllningar.

4 Tryck pa ¢ (strom) pa frontpanelen s att
knappen skjuts ut fér att stdnga av enheten
och bekriéfta installningen.

Anmérkning

Instéllningarna borjar gélla nista gdng du slar pa enheten.



FELSOKNING

Ga igenom tabellen nedan om denna enhet inte fungerar som den ska. Om problemet inte finns med i listan nedan eller
om anvisningarna inte hjalper bor du stinga av enheten, koppla ur nitkabeln och kontakta ndrmaste auktoriserade

Yamaha-handlare eller servicecenter.

B Allmént

Problem Orsak Atgard Se
sidan
Enheten startar inte. Nitkabeln ér inte ansluten eller Anslut nitkabeln ordentligt. o
stickkontakten &r inte ordentligt isatt.
Impedansinstéllningen &r felaktig. Still in impedansen sa att den dverensstimmer med 1
hogtalarna.
Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Kontrollera att hogtalarkablarnas tradar inte vidror 10
kortslutning etc. varandra och sla sedan pa strommen till enheten igen.
IMPEDANCE SELECTOR-omkopplaren | Skjut IMPEDANCE SELECTOR-omkopplaren helt
bakpa enheten &r inte skjuten helt 4t ndgot | at ndgot av héllen nér strommen till enheten ar 11
av hallen. avslagen.
Enheten har utsatts for en kraftig yttre Sting av enheten, koppla ur nétkabeln, anslut den
elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller kraftig igen efter 30 sekunder och anvind sedan enheten —
statisk elektricitet). normalt.
Inget ljud Felaktiga kabelanslutningar for ingédng Ritta till anslutningarna. Om problemet kvarstér kan
s o 10
eller utgéng. det bero pa defekta kablar.
Ingen passande ingangskélla har valts. Vilj en lamplig ingédngskalla med INPUT-véljaren pa
frontpanelen (eller en av ingangsviljarna eller FM 13
eller AM pa fjarrkontrollen).
SPEAKERS A/B-omkopplarna ar Sla pa motsvarande SPEAKERS A eller SPEAKERS B. 13
felaktigt stéllda.
Hégtalaranslutningarna dr inte sdkra. Sékra anslutningarna. 10
Ljudet har ddmpats. Sting av Mute-funktionen. 8
MaxVol eller IniVol har stillts in for lagt. | Andra instillningen till ett hogre virde. 30
Komponenten som motsvarar den valda Sla pa komponenten och se till att den spelar upp.
ingangskallan dr avstingd eller spelar inte —
upp.
Ljudet upphér Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Kontrollera att IMPEDANCE SELECTOR- 1
plotsligt. kortslutning etc. omkopplaren star i ritt lage.
Kontrollera att hogtalarkablarnas tradar inte vidror 10
varandra och sl sedan pa strommen till enheten igen.
Enheten har blivit for varm. Kontrollera att ppningarna ovanpa enheten inte &r o
blockerade.
Funktionen for automatisk avstingning Andra tidsinstillningen for automatisk avstingning
har stingt av denna enhet. (”APD TIMER” i menyn Advanced Setup) sa att den
blir lingre eller avaktivera funktionen for automatisk 32
avstiangning genom att stilla POWER
MANAGEMENT-omkopplaren bakpé enheten till
laget OFF.
Endast hogtalaren pa | Felaktiga kabelanslutningar. Riitta till anslutningarna. Om problemet kvarstér kan 10
ena sidan hors. det bero pa defekta kablar.
BALANCE-reglaget ir fel instillt. Still BALANCE-reglaget i lampligt ldge. 14
Atergivet ljud saknar Ledningarna + och — i hogtalarkablarna ar | Anslut hogtalarkablarnas ledningar fasriktigt till +
bas och atmosfir. omkastade pé forstdrkaren eller och—. 10
hogtalarna.
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FELSOKNING

paverkar inte
ljudkvaliteten.

Problem Orsak Atgard Se
sidan

Ett ’brummande” ljud | Felaktiga kabelanslutningar. Anslut ljudkablarnas kontakter ordentligt. Om 10

hors. problemet kvarstér kan det bero pa defekta kablar.
Skivspelaren &r inte ansluten till Anslut skivspelaren till enhetens jordintag GND. 10
jordintaget GND.

Volymnivan &ar lag vid | Skivan spelas pa en skivspelare med MC- | Skivspelaren bor anslutas till denna enhet via MC-

uppspelning av kassett. huvudforstirkaren. —

grammofonskivor.

Volymnivan kan inte Komponenten som ér ansluten till uttagen | Sl4 pd komponenten.

hojas eller ljudet ar TAPE REC eller LINE 1 REC pé denna —

forvrangt. enhet 4r avstangd.

Ljudet &r samre vid Strommen till enheten &r avslagen eller S14 pé strommen till denna enhet.

atergivning med enheten stér i standbylage.

hérlurar som éar 13

anslutna till enhetens

CD-spelare eller

kassettdack.

Ljudnivan &r lag. Funktionen Loudness-kontroll dr Sénk volymen, still in LOUDNESS-reglaget i liget 15
aktiverad. FLAT och justera sedan volymen pé nytt.

Reglagen BASS, PURE DIRECT har aktiverats. Omkopplaren PURE DIRECT maste vara avslagen

TREBLE, BALANCE for att man ska kunna anvinda dessa reglage.

och LOUDNESS 14
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FELSOKNING

H Tuner
- Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
FM-mottagningen i | De sirskilda egenskaperna hos FM- | Kontrollera antennanslutningarna.
stereo ar brusig. sindningar som tas emot i stereo kan | Forsék med att anvinda en riktad FM-antenn av hog 12
orsaka detta problem nér séndaren dr | kvalitet.
for langt bort eller antennsignalen dr
for svag. Byt till mottagning i mono. 18
Distorsion Flervigsfel forekommer. Justera antennens position for att ta bort flervigsfel.
férekommer och
det gér inte att faen o
klar mottagning ens
med en bra FM-
FM | antenn.
Onskad station kan | Signalen ér for svag. Forsok med att anvinda en riktad FM-antenn av hog 12
inte stéllas in med kvalitet.
metoden fér
automatisk Forsok med att anvanda metoden for manuell 18
stationsinstallning. stationsinstélining.
Radio Data System- | Radiostationen sénder inte ut ndgon o
informationen visas | Radio Data System-information.
inte.
Signalen r for svag. Anvind en riktad FM-antenn av hog kvalitet. —
FM/ | NO PRESETS visas | Inga forinstéllda stationer har Registrera stationer du vill lyssna pa som forinstillda 19
AM | idisplayen. registrerats. stationer fore anvindning.
Onskad station kan | Signalen ér svag eller s ar Se till att AM-ramantennen &r ordentligt ansluten och o
inte stéllas in med antennanslutningen délig. rikta den for bista mottagning.
metoden fér
automatisk Fors6k med att anvanda metoden for manuell 18
stationsinstllning. stationsinstillning.
Automatisk Automatisk stationsforinstdllning &r | Anvénd manuell forinstéllning.
stationsforinstéllning | inte tillgangligt for AM- 20
AM | fungerarinte. radiostationer.
Det férekommer Storningarna kan uppsta pa grund av | Forsok med att anvanda en utomhusantenn och en
hela tiden askvider, lysror, motorer, termostater | jordningspunkt. -
knastrande eller eller annan elektrisk utrustning. Det hjélper till en viss del, men det &r svart att fa bort
visslande ljud. allt brus.
Det férekommer En TV-apparat anvinds i nirheten. Flytta enheten lédngre bort fran TV:n.
surrande och —
vinande ljud.
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FELSOKNING

B iPhone/iPod

Foljande meddelanden kan visas pé displayen under vissa omsténdigheter.

tradlost system for
iPod:
iPhonen/iPoden
laddas inte &ven om
YID-W10-sédndaren
som é&r ansluten till
iPhonen/iPoden ar
placerad i YID-W10-
mottagaren.

Y- Se
Meddelande Status/Orsak Atgard .
sidan
Connect error Det dr problem med signalen fran Stéing av enheten och ateranslut Universell
iPhonen/iPoden till enheten. Dockningsstation for iPod till DOCK-uttaget pa 25
enheten.
Ta bort iPhonen/iPoden fran Universell
Dockningsstation for iPod och placera den sedan i 25
dockan pa nytt.
Unknown iPod iPhonen/iPoden som anvénds stdds inte Anslut en iPhone/iPod som stdds av enheten. 25
av denna enhet.
Connected iPhonen/iPoden dr korrekt placerad i o
Universell Dockningsstation for iPod.
iPhonen/iPoden ér korrekt placerad i
tradlost system for iPod och ansluten till 27
denna enhet via tradlos verforing.
Disconnected iPhonen/iPoden ir inte placerad i -
Universell Dockningsstation for iPod.
Den tradlosa dverforingen mellan denna o
enhet och iPhonen/iPoden &r bruten.
Den tradlosa anslutningen ér dalig. Placera YID-W10-mottagaren sa langt bort fran 25
denna enhet som m&jligt.
Y- Se
Problem Orsak Atgard R
sidan
Nér du anvander en Enheten har inte slagits pa. Sla pé enheten eller stéll den i standbylage. 4,8
Universell
Dockningsstation for iPhonen/iPoden har inte anslutits siakert. Anslut iPhonen/iPoden sékert till Universell
iPod: Dockningsstation for iPod.
iPhones/iPoden
laddas inte dven om .
den &r ansluten till
Universell
Dockningsstation fér
iPod.
Nér du anvander ett Enheten har inte slagits pa. Sla pé enheten eller stéll den i standbylage. 4,8

YID-W10-séindaren &r inte sékert placerad
i YID-W10-mottagaren.

Placera YID-W10-séndaren som dr ansluten till
iPhonen/iPoden sékert i YID-W10-mottagaren.
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FELSOKNING

B Bluetooth™

Foljande meddelanden kan visas pé displayen under vissa omsténdigheter.

- Se
Meddelande Status/Orsak Atgard .
sidan
Searching... Mottagaren for tradlos Bluetooth-signal
och Bluetooth-komponenten haller pa att —
kopplas ihop.
En anslutning mellan mottagaren for
tradlos Bluetooth-signal och Bluetooth- —
komponenten haller pa att upprittas.
Completed Hopkopplingen ar slutford. —
Canceled Hopkopplingen dr avbruten. —
Connected Anslutningen mellan mottagaren for
tradlos Bluetooth-signal och Bluetooth- —
komponenten ar upprittad.
Disconnected Anslutningen mellan Bluetooth-
komponenten och mottagaren for tradlos —
Bluetooth-signal &r bruten.
Not found Bluetooth-komponenten kan inte hittas. Under hopkoppling:
— hopkopplingen méste utforas samtidigt pa
Bluetooth-komponenten och denna enhet.
Kontrollera att Bluetooth-komponenten &r i
hopkopplingslige.
Under anslutning: —
—kontrollera att Bluetooth-komponenten ar
paslagen.
—kontrollera att Bluetooth-komponenten befinner
sig inom 10 m fran mottagaren for tradlos
Bluetooth-signal.
Hopkopplingen kanske inte har lyckats. Forsok koppla ihop pa nytt. 28
B Fjarrkontroll
Y- Se
Problem Orsak Atgérd .
sidan
Fjarrkontrollen Fel avstand eller vinkel. Fjarrkontrollen fungerar inom ett lingsta avstind pa 9
fungerar inte alls eller 6 m och i hogst 30 graders vinkel mot frontpanelen.
fungerar daligt.
Fjarrkontrollsensorn pa denna enhet Placera denna enhet pa en annan plats.
utsitts for direkt solljus eller stark o
belysning (fran ett lysror av invertertyp
etc.).
Batterierna ér svaga. Byt ut alla batterier. 9
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TEKNISKA DATA

LJUDDELEN
« Minimal uteffekt (effektivvirde)

(8 €, 20 Hz till 20 kHz, 0,04% THD)) ........ccccccuenue S50 W+50W
» Dynamisk effekt per kanal (IHF)

(8/6/4/2 Q) .o 70/77/89/100 W
» Maximal effekt per kanal [Modeller till Europa]

(1kHz, 0,7% THD, 4 £2) ...oouimiiiiiiiiiiceiieieccceeeeecnae 55W
« IEC-effekt [Modeller till Europa]

(1 kHz, 0,04% THD, 8 £2) ...c.cooviiiiiiiciiiciniicccceeeccens 52W
« Effektbandbredd

(0,06% THD, 25 W, 8 Q) ...cocvviiiiiciice 10 Hz till 50 kHz
» Dampningsfaktor (SPEAKERS A)

TKHZ, 82 oo 150 eller mer

Maximal effektiv uteffekt (JEITA)
[Modeller till Asien och Central-/Sydamerika]

(1 kHz, 10% THD, 8 Q) ....ceueverrieirreieicieieineneceeiereieeeeneeeen 8 W
« Insignalkénslighet/Insignalimpedans

PHONO (MM) 3,5 mV/47 kQ

CD, etC. ..coocueuerinnne 200 mV/47 kQ
« Maximal insignal

PHONO (MM) (1 kHz, 0,003% THD) ............... 60 mV eller mer

CD, etc. (1 kHz, 0,5% THD) ...cooveenieiiiniinenne 2,2V eller mer

Utsignalnivéd/Utsignalimpedans
CD, etc. (Insignal 1 kHz, 200 mV)

REC oot 200 mV/1,0 kQ
CD, etc. (Insignal 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ..ottt 340 mV/470 Q
* Frekvensatergivning
CD, etc. (20 Hz till 20 KHZ) ....oovoveveveerieeeeeeeieieeeene 0+0,5dB

CD, etc., PURE DIRECT pa (10 Hz till 100 kHz) ....... 0+1,0dB
RIAA-frekvenskorrigering
PHONO (MM) ..ottt +0,5dB
Total harmonisk distorsion
PHONO (MM) till REC
(20 Hz till 20 kHZ, 3 V) .eoeiiiicciiireenee 0,025% eller mindre
CD, etc. till SPEAKERS
(20 Hz till 20 kHz, 25 W, 8 Q) ....
Signal-/brusforhallande (IHF-A-nitverk)
PHONO (MM) (5 mV med kortsluten ingéng) .... 85 dB eller mer
CD, etc., PURE DIRECT pa
(200 mV med kortsluten ingang) ....
Grundbrus (IHF-A-nitverk)
Kanalseparation
CD, etc. (5,1 kQ med kortsluten ingang, 1/10 kHz)
....................................................................... 65/50 dB eller mer
Egenskaper for tonkontroll
BASS
Okning/Minskning (50 Hz) ...
Overgéngsfrekvens
TREBLE
Okning/Minskning (20 kHz)
Overgéngsfrekvens
Steglos loudness-kontroll
Dampning (1 KHZ) «..c.ooveviviiiiiiiincicccccccece, -30dB
« Forstirkning av sparningsfel (0 till -99 dB) ..... 0,5 dB eller mindre

0,015% eller mindre

100 dB eller mer
30 uv

FM-DELEN
* Frekvensomréade
[Modeller till USA och Kanada] .................... 87,5 till 107,9 MHz
[Modeller till Asien och Central-/Sydamerika]
............................................... 87,5/87,50 till 107,9/108,00 MHz
[Modeller till Europa, Ryssland och Australien]
.................................................................. 87,50 till 108,00 MHz
¢ 50 dB tystningskinslighet (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONIO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Signal-/brusforhallande (IHF)
MONO/SEETEO .ttt 74 dB/70 dB
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* Harmonisk distorsion (1 kHz)

MONO/SEEICO ..o eetteeeete e et eee e eaee e ens 0,3%/0,3%
AM-DELEN
 Frekvensomréade

[Modeller till USA och Kanada] .........ccccccueuenee 530 till 1710 kHz

[Modeller till Asien och Central-/Sydamerika]
........................................................ 530/531 till 1710/1611 kHz

[Modeller till Europa, Ryssland och Australien]
......................................................................... 531till 1611 kHz

ALLMANT
* Nitspénning
[Modeller till USA och Kanada] ..........c..ccoeu... AC 120V, 60 Hz
[Modeller till Central-/Sydamerika]
AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
AC 240V, 50 Hz
AC 230V, 50 Hz
AC 220-240 V, 50/60 Hz

[Modeller till Australien]
[Modeller till Europa och Ryssland] ....
[Modeller till Asien]

o Effektforbrukning .........ccccooeiiiniiiniiiciiiiicics 150 W
« Effektférbrukning i standbylige . 0,5 W eller mindre
* YID-W10-effektforbrukning i standbylige

(YID-W10-anslutning) ........coceeeevecvrenmnueuennes 1,2 W eller mindre
« Effektférbrukning vid laddning av iPod .............. 30 W eller mindre

* Maximal effektforbrukning
[Modeller till Central-/Sydamerika]
(8Q, 1kHz, 10% THD) ....

e Mitt (B x Hx D)

® VAKE e

* Tekniska data dr foremal for andringar utan foregaende avisering.



Anvandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal
utrustning och anvanda batterier

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvianda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushéllsavfall.
For ritt handhavande, aterstillande och atervinning av gamla produkter och gamla batterier, vinligen
medtag dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven
2002/96/EC samt 2006/66/EC.

Genom att sldnga dessa produkter och batterier pa ritt sitt, kommer du att hjélpa till att ridda vérdefulla
resurser och forhindra mojliga negativa effekter pd ménsklig hilsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna
uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och atervinning av gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra lander utanfér EU]
Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill sldnga dessa féremal, vinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forséljare och fraga efter det korrekta sittet att sldnga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):
Denna symbol kan komma att anvindas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall 6verensstimmer
den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

gl P

39 sv



ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST’UNITA.

1

10
11

14

15

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere

questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo

sicuro per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.

Installare questo sistema audio in una posizione ben

ventilata, asciutta e pulita - lontano da luce solare diretta,

sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o freddo.

Per una ventilazione corretta, lasciare intorno all’unita

uno spazio minimo libero come di seguito indicato.

Sopra: 30 cm

Retro: 20 cm

Ai lati: 20 cm

Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori

o trasformatori, perché possono causare ronzi.

Non esporre quest’unita a variazioni repentine della

temperatura ambiente e non installarle in stanze molto

umide (ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per

evitare che in essa si formi condensa, che a sua volta pud

causare folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

Evitare di installare 1’unita in una posizione dove possano

su di essa cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su

di essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o
lo scolorimento della superficie dell’apparecchio.

— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.

— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e
causare folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.

Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o

altro per non impedirne la dispersione del calore. Se la

temperatura al suo interno dovesse salire, puo causare

incendi, guasti e/o ferite.

Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a

che tutti i suoi collegamenti sono completi.

Non usare I’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e

guastarsi.

Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole

e/o cavi.

Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.

Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.

Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato. L’uso
di voltaggi superiori ¢ pericoloso e puo causare incendi,
guasti e/o ferite. Yamaha non puo venire considerata
responsabile di danni risultanti dall’uso di quest’unita
con un voltaggio superiore a quello prescritto.

Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa durante temporali.

Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.

Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per
qualche tempo, ad esempio per andare in vacanza,
scollegarne la spina di alimentazione dalla presa di
corrente.

Prima di concludere che 1’unita & guasta, non mancate di
leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI”.

Prima di spostare 1’unita, premere il pulsante & per
spegnerla, quindi disconnettere la spina del cavo di
alimentazione dalla presa di corrente.

18 Quando la temperatura ambiente cambia
improvvisamente, si forma condensa. Scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa di corrente e lasciare
riposare I’apparecchio.

19 Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnerla e lasciarla riposare perché si raffreddi.

20 Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente
alternata dove la spina del cavo di alimentazione possa
venire facilmente raggiunta.

21 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad
esempio luce solare diretta, flamme, e cosi via.

22 11 volume eccessivo in cuffia e I’uso eccessivo di cuffie
possono danneggiare gravemente 1’udito.

Finché I’unita ¢ collegata alla presa di corrente, rimane connessa
alla rete di c.a. anche dopo essere stata spenta premendo ) o
essere stata posta in standby con il pulsante ¢ sul telecomando. In
questo stato, I’unita consuma una quantita minima di corrente.

AVVERTENZA

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

Quest’etichetta & obbligatoria per i prodotti il cui pannello
superiore diventa caldo durante il funzionamento.

INDICAZIONI CONCERNENTI
LAPPLICAZIONE DEL D.M. 28.8.95, N. 548

SI DICHIARA CHE:
I’apparecchio:  tipo Ricevitore
marca YAMAHA
modello  R-S300

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del D.M. 28
agosto 1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 27/7/2010
Yamaha Music Europe GmbH

Siemensstr. 22-34, 25462
Rellingen, Germany
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CARATTERISTICHE PRINCIPALI

Con questa unita ¢ possibile:

Migliorare la qualita sonora mediante la funzione Pure Direct = pag. 14
Riprodurre musica da unita iPhone/iPod* o Bluetooth” = pag. 25
Ascoltare stazioni radio che trasmettono in FM e AM = pag.17
Ricevere e visualizzare informazioni Radio Data System = pag. 23
Incrementare le basse frequenze collegando un subwoofer = pag. 10
Utilizzare il telecomando dell’unita per controllare un lettore CD

Yamaha = pag.8
Risparmiare corrente utilizzando la funzione di spegnimento = pag. 32

automatico
* E richiesto I’acquisto di un prodotto Yamaha opzionale

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano, e iPod touch sono marchi registrati di Apple Inc. depositati negli USA e in altri
paesi.

Bluetooth™
Bluetooth ¢ un marchi di fabbrica depositato della Bluetooth SIG usato sulla base di accordi di licenza da Yamaha.

* 24 indica un suggerimento riguardante un’operazione.

* Alcune operazioni sono eseguibili utilizzando i pulsanti sul pannello anteriore dell’unita, oppure sul telecomando. Nel caso i nomi dei
pulsanti differiscano tra I’unita e il telecomando, quelli del telecomando sono indicati tra parentesi.

« Il presente manuale ¢ stato stampato prima della produzione dell’unita. Design e specifiche sono soggetti a modifiche e/o migliorie.
Nel caso in cui si riscontrino differenze tra il manuale e il prodotto, quest’ultimo ha priorita.



ACCESSORI IN DOTAZIONE

Controllare che la confezione contenga tutte le seguenti parti.

Telecomando Antenna AM a telaio Antenna FM interna

INOIZNAOHLNI

M Batterie (x2)
@) ®) (AA, R6, UM-3)

OO
O 0 O
S5 O

@YAMAHA

H Note sul telecomando e sulle batterie

e Non versare acqua o altri liquidi sul telecomando.

* Non far cadere il telecomando.

* Non lasciare o conservare il telecomando nelle seguenti condizioni:

— in ambienti a elevata umidita, come accanto a un bagno

— in ambienti con alte temperature, come accanto a un radiatore o una stufa
— in luoghi estremamente freddi

— in ambienti polverosi

e Utilizzare le batterie tipo AA, R6, UM-3 per il telecomando.

* Inserire le batterie rispettando le indicazioni relative alla polarita (+ e -).

» Sostituire tutte le batterie del telecomando quando si nota una diminuzione del raggio di azione.

e Per evitare esplosioni o la fuoriuscita del liquido elettrolita, rimuovere immediatamente le batterie esaurite dal telecomando.

* Se si dovesse notare una perdita da una delle batterie, rimuovere e smaltire il pezzo prestando attenzione a non toccare il liquido
fuoriuscito. Se il liquido fuoriuscito dovesse venire a contatto con la pelle, gli occhi o la bocca, sciacquare abbondantemente e
consultare un medico. Pulire accuratamente il vano delle batterie prima di installarne delle nuove.

* Non utilizzare insieme batterie usate e nuove. In caso contrario ¢ possibile che la durata delle nuove batterie si riduca, o che quelle
usate perdano il liquido elettrolita.

* Non utilizzare insieme tipi di batterie differenti (come batterie alcaline e al manganese). Batterie apparentemente simili potrebbero
fornire prestazioni diverse.

* Prima di inserire nuove batterie, pulire accuratamente il vano batterie.

e Smaltire le batterie in base alle leggi vigenti nel proprio paese.




CONTROLLI E FUNZIONI

Pannello anteriore
DO ® ONONCROGECNO), ©) @@ @? ®
@®YAMAHA
o)
o
lslsls [Tel alle el .

o
o
o
5

@ L ®
@ O (alimentazione)
Accende o spegne 1’unita (vedere pagina 13).

Posizione di accensione: interruttore spinto verso 1’interno
Posizione di spegnimento: interruttore verso 1’esterno

Nota

L’unita consuma una quantita minima di corrente anche quando &
spenta o in modalita standby.

(@ Spia di accensione

Si accende come segue:

Luce brillante: unita accesa
Luce tenue: modalita Standby
Luce spenta: unita spenta

Nota

In modalita standby, con un iPhone/iPod sotto carica, la spia di
accensione emette una luce brillante.

(@ SPEAKERS A/B

A ogni pressione di questi pulsanti, si attiva o disattiva la
corrispondente coppia di diffusori collegata ai terminali
SPEAKERS A e/o SPEAKERS B sul pannello posteriore
(vedere pagina 13).

@ TP
Cerca automaticamente una stazione che trasmette
programmi sul traffico (TP) (vedere pagina 24).

® © @

® INFO

Attiva e alterna sul display le informazioni Radio Data
System quando si seleziona TUNER come sorgente di
ingresso (vedere pagina 23).

Alterna le informazioni di riproduzione sul brano in
esecuzione da iPhone/iPod quando si seleziona DOCK
come sorgente di ingresso (vedere pagina 26).

Nota

Le informazioni sui brani riprodotti da iPhone/iPod vengono
visualizzate solo se il dispositivo viene collegato utilizzando una
Dock Universale per iPod.

® MEMORY

Memorizza la stazione FM/AM corrente come
preselezione quando TUNER ¢ selezionato come sorgente
d’ingresso (vedere pagina 20).

@ CLEAR

Cancella la stazione FM/AM preselezionata quando TUNER
¢ selezionato come sorgente di ingresso (vedere pagina 21).

Display del pannello anteriore

Mostra le informazioni relative allo stato operativo
dell’unita.

® PRESET</>

Sceglie la stazione FM/AM preselezionata quando TUNER ¢
selezionato come sorgente di ingresso (vedere pagina 21).

FM, AM

Imposta la banda di sintonizzazione FM/AM su FM 0 AM
quando TUNER ¢ selezionato come sorgente di ingresso
(vedere pagina 17).



CONTROLLI E FUNZIONI

@ TUNING <K />>

Specifica la frequenza di sintonizzazione quando TUNER
¢ selezionato come sorgente di ingresso (vedere

pagina 17).

@ Sensore di comando a distanza
Riceve i segnali all’infrarosso dal telecomando.

@ PURE DIRECT e spia

Consente 1’ascolto di una sorgente con un suono il piu
puro possibile (vedere pagina 14). L’attivazione della
funzione ¢ segnalata dall’accensione della spia e dallo
spegnimento del display del pannello anteriore.

Connettore PHONES
Consente il collegamento di un paio di cuffie per 1’ascolto
privato.

Nota

Prima di collegare la cuffie al connettore PHONES, premere
SPEAKER A/B per spegnere le spie SP A/B.

{® Controllo BASS

Aumenta o riduce la risposta delle basse frequenze. La
posizione centrale produce una risposta piatta (vedere
pagina 14).

Controllo TREBLE

Aumenta o riduce la risposta delle alte frequenze. La
posizione centrale produce una risposta piatta (vedere
pagina 14).

@ Controllo BALANCE

Regola il bilanciamento di uscita del suono dai diffusori
sinistro e destro per compensare il mancato bilanciamento
del suono causato dalla posizione dei diffusori o dalle
condizioni ambientali di ascolto (vedere pagina 14).

Controllo LOUDNESS

Preserva intatta ’intera gamma timbrica a un livello di
volume qualsiasi, per compensare la perdita di sensibilita
dell’apparato uditivo alle alte e basse frequenze quando il
volume ¢ basso (vedere pagina 15).

Selettore INPUT

Seleziona la sorgente di ingresso che si desidera ascoltare.

@ Controllo VOLUME
Incrementa o riduce il livello di uscita sonora.
Nota

Questo controllo non influisce sul livello di uscita dei connettori
REC.
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CONTROLLI E FUNZIONI
Display del pannello anteriore
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@ Indicatori SP (SPEAKERS) A/B

Si accendono in base alla coppia di diffusori selezionata.
Gli indicatori saranno entrambi accesi se si selezioneranno
entrambe le coppie di diffusori.

@ Indicatori della sorgente di ingresso
Si accendono per indicare la sorgente d’ingresso
correntemente selezionata.

(® Indicatore PRESET

Si accende quando si richiama una stazione radio
preselezionata. Lampeggia mentre la funzione di ricerca
automatica esegue una scansione delle stazioni FM da
registrare nelle preselezioni.

@ Indicatore MEMORY
Si accende o lampeggia quando una stazione FM/AM
viene memorizzata tra le preselezioni.

® Indicatore TUNED
Si accende quando 1’unita ¢ sintonizzata su una stazione
FM o AM.

® Indicatore STEREO
Si accende quando 1’unita riceve un forte segnale FM
trasmesso in stereo.

@ Indicatore TP
Si accende quando 1’unita ¢ sintonizzata su una stazione

che trasmette notizie sul traffico (TP). Lampeggia durante
la ricerca di una stazione TP.

Indicatore SLEEP
Si accende quando la funzione di autospegnimento ¢
attivata.

©® Indicatore MUTE
Lampeggia quando la funzione MUTE ¢ attivata.

Indicatore P

Si accende quando si sceglie una stazione preselezionata.
Lampeggia mentre si sta memorizzando una stazione
radio su un numero di preselezione.

@) Display informazioni
Mostra le informazioni durante la regolazione o la
selezione delle impostazioni.

2 Indicatore Volume
Mostra il livello di volume corrente.

6 it



Pannello posteriore
® © O O

CONTROLLI E FUNZIONI

SPEAKERS

IMPEDANCE SELECTOR
[ETBEFORE POWER O]

—
@® © Low O O HIGH
o
|
® ® ® ©® @© ®

1 Terminale GND

Utilizzabili per il collegamento di un giradischi (vedere
pagina 10).

(@ Connettori TAPE

Utilizzabili per il collegamento di una piastra a cassette
(vedere pagina 10).

(3 Terminali antenne

Permettono il collegamento delle antenne FM ¢ AM
(vedere pagina 12).

(@ Connettore DOCK

Consente il collegamento di una Dock Universale per iPod
(come ad esempio del modello YDS-12), di un Sistema
wireless per iPod (YID-W10), o di un Bluetooth Wireless
Audio Receiver (YBA-10) Yamaha (vedere pagina 25).

(& Cavo di alimentazione

Per il collegamento dell’unita a una presa di corrente CA
(vedere pagina 12).

(® Connettori PHONO

Utilizzabili per il collegamento di un giradischi (vedere
pagina 10).

(@ Connettori CD
Consentono il collegamento di un lettore CD (vedere
pagina 10).

Connettori LINE 1-2
Permettono il collegamento di dispositivi audio (vedere
pagina 10).

(@ Connettore SUBWOOFER OUT

Utilizzabile per il collegamento di un subwoofer
amplificato (vedere pagina 10).

S

11 connettore SUBWOOFER OUT attenua i segnali al di sopra dei
90 Hz.

Interruttore POWER MANAGEMENT

Permette di abilitare o disabilitare la funzione di
spegnimento automatico. Quando la funzione ¢ abilitata,
’unita entra automaticamente in modalita standby una
volta trascorso un certo periodo di tempo senza aver
compiuto alcuna operazione (3 impostazioni disponibili;
vedere pagina 32).

@ Terminali SPEAKERS

Consentono il collegamento dei diffusori (vedere
pagina 10).

12 Interruttore IMPEDANCE SELECTOR
Utilizzabile per I’impostazione dell’impedenza
(vedere pagina 11).
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CONTROLLI E FUNZIONI

Telecomando

Questa parte del manuale descrive le funzioni di ciascun
pulsante del telecomando, utilizzabile per la gestione
dell’unita o di un lettore CD Yamaha.
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B Controlli in comune
I seguenti tasti possono essere utilizzati a prescindere
dalla sorgente di ingresso selezionata.

(1) Trasmettitore a infrarossi
Invia i segnali all’infrarosso.

@ O (alimentazione)
Accende ’unita, o la pone in modalita standby.

Nota

11 pulsante funziona solo quando I’interruttore () (alimentazione)
del pannello anteriore € spinto in avanti.

8 it

® DIMMER

Modifica il livello di luminosita del display sul pannello
anteriore. E possibile scegliere tra 3 differenti livelli di
luminosita premendo ripetutamente il pulsante.

S

L’impostazione scelta ¢ mantenuta in memoria anche dopo lo
spegnimento dell’unita.

(@ SLEEP

Imposta il timer per lo spegnimento automatico (vedere

pagina 16).

(® Pulsanti di selezione della sorgente di
ingresso

Selezionano la sorgente di ingresso che si desidera
ascoltare.

I nomi delle sorgenti di ingresso corrispondono ai nomi dei
connettori sul pannello posteriore.

* Per selezionare TUNER come sorgente di ingresso utilizzando
il telecomando, premere FM o AM.

(® OPTION
Attiva/disattiva il menu OPTION (vedere pagina 30).

(@ SPEAKERS A/B

Attivano/disattivano la corrispondente coppia di diffusori
collegata ai terminali SPEAKERS A ¢/o SPEAKERS B
sul pannello posteriore.

MUTE

Esclude I’uscita del suono. Premere nuovamente per
riattivare il suono in base al volume predefinito.

©® VOLUME +/-
Incrementa o riduce il livello di uscita sonora.

Nota

Questo controllo non influisce sul livello di uscita dei connettori
REC.

RETURN

Richiama il menu precedente o chiude la visualizzazione
sul display quando si utilizza il menu Option (vedere
pagina 30).

@ alvI/<4/>/ENTER

Seleziona e conferma gli elementi scelti nel menu Option
(vedere pagina 30).



CONTROLLI E FUNZIONI

H Controlli FM/AM

I seguenti pulsanti possono essere utilizzati quando si
seleziona TUNER come sorgente di ingresso.

@ TP

Cerca automaticamente una stazione che trasmette
programmi sul traffico (TP) (vedere pagina 24).

@ PRESET />

Sceglie la stazione FM/AM preselezionata quando
TUNER ¢ selezionato come sorgente di ingresso (vedere
pagina 21).

FM, AM

Seleziona TUNER come sorgente di ingresso e imposta la

banda di sintonizzazione FM/AM su FM o AM (vedere
pagina 17).

@® INFO

Attiva e alterna sul display le informazioni Radio Data
System quando si seleziona TUNER come sorgente di
ingresso (vedere pagina 23).

Utilizzo del telecomando

H Inserimento delle batterie

Batterie AA, R6, UM-3

B Controlli iPod

1 seguenti pulsanti possono essere utilizzati quando
DOCK ¢ selezionato come sorgente d’ingresso per

I’ascolto di materiale registrato su iPhone/iPod. Per

maggiori informazioni, consultare 25. ?'
=)
REPEAT o 2
c
@ MENU/ 00/ /> / ENTER g
@® INFO %

SHUFFLE

@ A

v

B Controlli lettore CD Yamaha

I seguenti pulsanti possono essere utilizzati per controllare
un lettore CD Yamaha quando si seleziona CD come
sorgente di ingresso.

Pulsanti di controllo lettore CD Yamaha

- O Interrompe la riproduzione

- 00 Pone in pausa la riproduzione

- > Awvvia la riproduzione

* DISC SKIP Seleziona il disco successivo in un
caricatore CD

- <K Seleziona la traccia precedente

- B Seleziona la traccia successiva

LIPAN Espelle il disco

- <K Riavvolgimento veloce

- D> Avanzamento veloce

Nota

Anche utilizzando un lettore CD Yamaha, alcuni componenti e
caratteristiche potrebbero non essere disponibili. Fare riferimento
al manuale di istruzioni del dispositivo per maggiori informazioni.

B Portata del telecomando

11 telecomando trasmette un raggio direzionale a infrarossi.
Assicurarsi di puntare il telecomando direttamente verso
I’apposito sensore sul pannello anteriore dell’unita
durante il funzionamento.
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COLLEGAMENTI

Collegamento di diffusori e sorgenti varie

ATTENZIONE

Non connettere 1’unita o altri dispositivi alla presa di corrente finché non sono stati completati tutti i collegamenti tra
gli apparati.

Effettuare tutti i collegamenti rispettando le indicazioni: L (sinistra) su L, R (destra) su R, “+” su “+” e “~” su “-”. Se
i collegamenti sono sbagliati, i diffusori non emetteranno alcun suono; inoltre, invertendo la polarita dei collegamenti
degli stessi si otterra un suono innaturale e privo di basse frequenze. Fare riferimento al manuale del produttore di
ciascun dispositivo.

Utilizzare cavi audio RCA specifici per dispositivi audio (a eccezione del collegamento dei diffusori e del connettore DOCK).
Verificare che IMPEDANCE SELECTOR sia correttamente impostato prima di effettuare il collegamento dei
diffusori. Consultare la pagina 11 per dettagli.

Non lasciare che cavi scoperti si tocchino tra loro o che vengano in contatto con le parti metalliche dell’unita. In caso
contrario ¢ possibile danneggiare 1’unita e/o i diffusori.

. . . Per informazioni sui Diffusori A
Piatto giradischi dispositivi collegabili

all’'unita, consultare
Piastra a cassette  pagina 25.

0o

—~
o

Uscita A A Ingresso
audio GND audio S U= =)
: @mps N pRe
OO @)
~®.0 O
st T | ~ o«
©©-G-@©

out

©@OpD

Lettore CD Lettore DVD, Registratore Subwoofer Diffusori B
ecc. CD, ecc.

Mo

NOA
* I connettori PHONO sono stati cablati per il collegamento di un piatto giradischi con cartuccia MM.

* Collegare il giradischi al terminale GND per ridurre il rumore di fondo nel segnale. Alcuni giradischi, tuttavia, potrebbero generare
minor rumore di fondo senza il collegamento alla presa GND.

10



H Interruttore IMPEDANCE SELECTOR

ATTENZIONE

Non modificare I’'impostazione dell’interruttore
IMPEDANCE SELECTOR mentre I’unita ¢ accesa; in
caso contrario ¢ possibile arrecare gravi danni alla stessa.
Se I’unita non si accende, I’interruttore IMPEDANCE
SELECTOR potrebbe essere rimasto “a meta strada” tra le
due impostazioni. In questo caso, disconnettere il cavo di
alimentazione e spostare il selettore nella posizione
desiderata.

Selezionare la posizione dell’interruttore (LOW o HIGH)
in base all’impedenza dei diffusori del sistema.

Posizione

dell'interruttore Livello di impedenza

* Se si utilizza una sola coppia di diffusori
(A o B), I'impedenza di ciascun diffusore
deve essere di almeno 8 Q.

* Se si utilizzano due coppie di diffusori

simultaneamente (A e B), I'impedenza di

ciascun diffusore deve essere di almeno

16 Q.

Per connessioni bi-wire, I’impedenza di

ciascun diffusore deve essere di almeno

8 Q. Vedere pagina 11 per ulteriori

informazioni sulla Collegamento bi-wire.

HIGH

Se si utilizza una sola coppia di diffusori
(A o B), I'impedenza di ciascun diffusore
deve essere di almeno 4 Q.

Se si utilizzano due coppie di diffusori
simultaneamente (A e B), I'impedenza di
ciascun diffusore deve essere di almeno
8 Q.

Per connessioni bi-wire, I’impedenza di
ciascun diffusore deve essere di almeno
4 Q. Vedere pagina 11 per ulteriori
informazioni sulla Collegamento bi-wire.

Low

B Collegamento dei diffusori

T SPEAKERs

Spellare circa
10 mm di guaina
isolante
dall’estremita di
ciascun cavo.

Nota

Inserire nel terminale del diffusore solamente la parte di cavo
spellata. L’inserimento di un cavo parzialmente ricoperto puo
causare un cattivo collegamento e perdita di qualita del segnale.

COLLEGAMENTI

B Collegamento bi-wire
11 collegamento bi-wire separa la sezione del woofer da
quella combinata dei medi e delle alte frequenze. Un
diffusore bi-wire compatibile dispone di quattro terminali
di supporto obbligatori. Questi due gruppi di terminali
permettono al diffusore di essere diviso in due sezioni
indipendenti. Mediante queste connessioni, i driver a
media ed alta frequenza sono collegati a un gruppo di
terminali e il driver a bassa frequenza a un altro gruppo di
terminali.

L’unita

ZAKERS

@-Q
-

Diffusore

)

o
s
5
>
=
d
=

i
J

© “( /
\ @ \( J

Collegare allo stesso modo 1’altro diffusore alla seconda
coppia di terminali.

ATTENZIONE

Per connessioni bi-wire, impostare IMPEDANCE
SELECTOR su HIGH o LOW in base all’impedenza dei
diffusori utilizzati:

8 Q o maggiore: HIGH

4 Q o maggiore: LOW

Vedere pagina 11 per ulteriori informazioni
sull’interruttore IMPEDANCE SELECTOR.

Nota

Quando si eseguono connessioni bi-wire, eliminare i ponti o cavi
di messa in corto sul diffusore.

S

Per utilizzare i diffusori connessi in bi-wire, premere SPEAKERS A e
SPEAKERS B sul pannello anteriore (oppure sul telecomando) in
modo da accendere entrambe le spie SP A e B sul display dell’unita.

@YAMAHA

SPEAKERS A/B

O
000

11 &



COLLEGAMENTI

Collegamento delle antenne FM e AM

L’unita ha in dotazione antenne interne per la ricezione di stazioni radio FM e AM. In generale, queste antenne
dovrebbero garantire una ricezione del segnale abbastanza buona. Collegare correttamente ciascun antenna al terminale
dedicato.

Nota

Se la ricezione ¢ scadente, installare un’antenna esterna. Consultare in proposito il piu vicino rivenditore o centro assistenza Yamaha.

Antenna FM esterna

Antenna FM
interna
(in dotazione)

/Antenna AM esterna
Estendere un cavo con guaina
in vinile lungo dai 5 ai 10 m
sulla parete esterna
dell’abitazione.

Antenna AM a
telaio (in dotazione)

« L’antenna AM a telaio
dovrebbe essere sempre
collegata, anche quando si
utilizza un’antenna AM

( esterna.
» L’antenna a telaio AM
dovrebbe essere collocata il
@') e ) piu lontano possibile
dall’unita.
7 i R ~a
[ anD
\ @E\ . J
= | AM ANT '
TUNER :
1
1
1
1
1
1
1
1
Terra (terminale GND)
Per ottenere la massima sicurezza e la minima interferenza,
collegare il terminale GND a un buon punto di messa a terra. Un
paletto in metallo infisso nel terreno ¢ generalmente sufficiente. //
B Installazione dell’antenna AM a telaio B Collegamento del cavo dell’antenna AM

a telaio

Collegamento del cavo di alimentazione

Solo dopo aver completato tutti gli altri collegamenti,

inserire la spina del cavo in una presa di corrente CA. f .
P P mmm) Alla presa di
corrente con il

cavo di
alimentazione

12 it



RIPRODUZIONE E REGISTRAZIONE

ATTENZIONE

Prestare estrema cautela nella riproduzione dei CD con la codifica DTS.

Se si tenta di riprodurre un CD con codifica DTS su un lettore che non supporta il formato DTS, il rumore emesso
potrebbe danneggiare i diffusori. Verificare che il lettore CD da utilizzare sia compatibile con la codifica DTS. Inoltre,
controllare il livello di uscita del lettore CD prima di riprodurre un disco CD con codifica DTS.

Riproduzione di una sorgente

OYAMAHA

L =||
SPEAKERS A/B
& (alimentazione)

Selettore INPUT
VOLUME

SLEEP . .
O o> ¢ (alimentazione)
DIMMER ASPEAKEE@
Pgo TCMI?E Cc? SPEAKERS A/B
O O O | Pulsanti di
pock une1 unez [[|  selezione della
O O O sorgente di
M A ingresso
@ @
FM, AM
7
T Tretoan T

OPTION @ MUTE
O 'VOLUME O

@ \7 VOLUME +/-
=) oo =
O O O
DISC SKIP =< o>

O O
O O

GYAMAHA

1 Premere ® (alimentazione) sul pannello
anteriore per accendere I'unita.

2 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (o premere uno dei pulsanti di
selezione della sorgente di ingresso, oppure
FM o AM, sul telecomando) per scegliere la

sorgente di ingresso che si desidera ascoltare.

3 Premere SPEAKERS A e/o SPEAKERS B sul
pannello anteriore o sul telecomando per
selezionare i diffusori A e/o B.

Quando si attiva una delle due coppie di diffusori
(A o B), i corrispondenti indicatori SP A o SP B si
accendono sul display (vedere pagina 6).

Note

« Se si ¢ effettuato un tipo di connessione bi-wire per una coppia
di diffusori, oppure se si stanno utilizzando due coppie di
diffusori (A e B), assicurarsi che entrambi gli indicatori SP A e
SP B risultino accesi sul display.

« Disattivare i diffusori se si desidera ascoltare il suono dalle
cuffie.

v)
>
(2]
m

1d INOIZNN4

4 Riprodurre la sorgente.

5 Ruotare il controllo VOLUME sul pannello
anteriore (oppure premere VOLUME +/- sul
telecomando) per regolare il livello di uscita
del suono.

Sz

Utilizzando i controlli BASS, TREBLE, BALANCE,

LOUDNESS o I’interruttore PURE DIRECT sul pannello

anteriore ¢ possibile regolare la risposta timbrica dell’unita

(vedere pagina 14).

6 Altermine della fase di ascolto, premere
G (alimentazione) sul pannello anteriore per
spegnere l'unita.

Mo
So-

Premendo ¢ (alimentazione) sul telecomando quando
I’interruttore & (alimentazione) € spinto in avanti, I’unita entra in
modalita standby. Per accendere 1’unita, premere nuovamente

& (alimentazione).

13 it



RIPRODUZIONE E REGISTRAZIONE

Regolazione dei toni
B Utilizzo dell’interruttore PURE DIRECT

Consente di modificare il percorso interno del segnale
proveniente dalle sorgenti audio, in modo da bypassare i
controlli BASS, TREBLE, BALANCE e LOUDNESS,
eliminando percio qualsiasi alterazione dello spettro
armonico e mantenendo la fedelta piu assoluta.

La spia PURE DIRECT si accende sul pannello anteriore
e dopo qualche secondo il display dell’unita si spegne.

Interruttore PURE DIRECT
|

Note

« Lattivazione della funzione PURE DIRECT determina la
disabilitazione dei controlli BASS, TREBLE, BALANCE e
LOUDNESS.

» L’impostazione scelta ¢ mantenuta in memoria anche dopo lo
spegnimento dell’unita.

14

B Regolazione dei controlli BASS e
TREBLE

@YAMAHA

555 @ @ 4O O
1

TREBLE
BASS
I controlli BASS e TREBLE regolano la risposta delle
basse e alte frequenze.
La posizione centrale produce una risposta piatta.

BASS

Per incrementare i bassi, (basse frequenze), ruotare il
controllo in senso orario. Per ridurli, ruotare la manopola
in senso antiorario.

Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20 Hz)

TREBLE

Per incrementare gli alti, (alte frequenze), ruotare il
controllo in senso orario. Per ridurli, ruotare la manopola
in senso antiorario.

Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20 kHz)

Bass TREBLE

(1) (1)

B Regolazione del controllo BALANCE

@YAMAHA

A0Fus000ED |
s [ fi P@x 1: O (O
| | —
BALANCE

11 controllo BALANCE gestisce il bilanciamento di uscita
del suono dai diffusori sinistro e destro per compensare il
mancato bilanciamento del suono causato dalla posizione
dei diffusori o dalle condizioni ambientali di ascolto.

BALANCE

(1)



RIPRODUZIONE E REGISTRAZIONE

B Regolazione del controllo LOUDNESS

OYAMAHA

o553 BAEDO (3
] L=||
LOUDNESS VOLUME

@ VOLUME +/-

O O O
ofoNe
O 0O
B YAMAHA

Preserva intatta ’intera gamma timbrica a un livello di
volume qualsiasi, per compensare la perdita di sensibilita
dell’apparato uditivo alle alte e basse frequenze quando il
volume ¢ basso.

ATTENZIONE

Se si attiva I’interruttore PURE DIRECT con il controllo
LOUDNESS impostato a un certo livello, i segnali in
ingresso escludono il controllo di LOUDNESS,
determinando un aumento improvviso del livello di uscita
del suono. Per evitare di danneggiare 1’apparato uditivo o i
diffusori, assicurarsi di premere ’interruttore PURE
DIRECT solo dopo aver abbassato il livello di uscita del
suono o dopo aver accertato un’adeguata impostazione del
controllo LOUDNESS.

1 Impostare il controllo LOUDNESS nella
posizione FLAT.

LouDNESS

(q:

2 Ruotare il controllo VOLUME sul pannello
anteriore (oppure premere VOLUME +/- sul
telecomando) per impostare I'uscita del
suono al livello di ascolto piu alto che si
desidera sentire.

3 Ruotare il controllo LOUDNESS finché non si
ottiene il volume desiderato.

LOUDNESS
Mo

G

Dopo I’'impostazione del controllo LOUDNESS, ¢ possibile
ascoltare la musica al livello di volume preferito. Se I’effetto
dell’impostazione del controllo LOUDNESS ¢ troppo forte o
debole, agire nuovamente sul controllo LOUDNESS.

15 it
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RIPRODUZIONE E REGISTRAZIONE

Registrazione di una sorgente Utilizzo del timer di spegnimento

Con questa funzione ¢ possibile far entrare

Note automaticamente 1’unita in standby trascorso un certo

» L’audio della sorgente di ingresso corrente € inviato ai periodo di tempo. Il timer di spegnimento puo essere utile
connettori TAPE REC e LINE 1 REC. Selezionando TAPE, quando si desidera andare a dormire lasciando 1”unita in
I’audio ¢ inviato solamente ai connettori LINE 1 REC. riproduzione o registrazione di una sorgente.
Selezionando LINE 1, ’audio ¢ inviato solamente ai connettori
TAPE REC.

« La registrazione puo essere effettuata solo con I’unita accesa. o

+ I controlli VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE, [ ] =
LOUDNESS ¢ Iinterruttore PURE DIRECT non influiscono 6660606066666
sulla registrazione. g e g 7 7 L e

. Control%are le leggi di copyright del paese in cui si registra dai (looo E J‘Ea ﬂ\ E E d O Q
dischi, CD, radio, ecc. La registrazione del materiale protetto da
copyright puo violare le leggi sul diritto d’autore. L— ]

OYAMAHA

R p— ’ 0 : o';:uo Ow:? Off ‘‘‘‘‘‘‘‘‘ s SLEEP SC) @ & (alimentazione)
ﬁ © 0o !HE JHE FH H O O DIMMER A SPEAKERS B

| PHONO 6 6
Selettore INPUT DOCK  LINE1 LINE2

Nota

@
@
m
m
b

O
©

11 timer di spegnimento puo essere impostato solo dal
telecomando.

)
H]
B
>
£
£
@

3O
O8O

PHONO

O O Pulsant! di 1 Premere ripetutamente SLEEP per

"6‘ ““é‘ Lb“ 1l selezione specificare la durata di tempo oltre la quale

della sorgente far entrare in standby 'unita.
2N AU di ingresso . . . e e .
O @ A ogni pressione di SLEEP, 1’indicazione sul display
L FM,AM del pannello anteriore cambia come mostrato in
Q=0 basso.
o O
1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello L’indicatore SLEEP lampeggia durante la fase di
anteriore (o premere uno dei pulsanti di impostazione del timer di spegnimento.
selezione della sorgente di ingresso, oppure
FM o AM, sul telecomando) per scegliere la - ieer
sorgente di ingresso che si desidera ;
registrare.
A impostazione conclusa, ’indicatore SLEEP rimane
2 Riprodurre la sorgente e iniziare la acceso sul display del pannello anteriore.

registrazione sul dispositivo collegato ai S
connettori di uscita REC (TAPE e/o LINE 1) Per disabilitare il timer di spegnimento, effettuare una delle
sul pannello posteriore. Vedere pagina 10. seguenti operazioni:

* Selezionare “Sleep Off”.

* Premere (O (alimentazione) sul telecomando per far entrare
’unita in standby.

* Premere () (alimentazione) sul pannello anteriore per spegnere
I’unita.

16 it



SINTONIZZAZIONE FM/AM

E possibile sintonizzare le stazioni radio in 2 modi: automaticamente e manualmente. Selezionare uno dei due metodi in
base alle proprie necessita e qualita di ricezione del segnale radio.

Sintonizzazione automatica 3 Tenere premuto TUNING <</ >> sul pannello
anteriore per piu di 1 secondo per avviare la
sintonizzazione automatica.

Premere D) per sintonizzare una frequenza piu alta.
Premere << per sintonizzare una frequenza piu bassa.

— Note
Wi w gy o

La sintonizzazione automatica funziona bene quando i
segnali ricevuti sono forti e non ci sono interferenze.

@YAMAHA

e | [ = * Quando si sintonizza una stazione, la frequenza di trasmissione
D 6 = H H H il O Q corrispondente viene mostrata sul display del pannello
] | anteriore.
« Se la sintonizzazione non si arresta su una stazione perché il
| segnale ¢ troppo debole, ¢ possibile provare a eseguire una
Selettore INPUT ricerca manuale.
TUNING <</ >>
FM, AM B Funzione Auto Mute
Per le stazioni radio FM, I’uscita audio viene -n
automaticamente interrotta se il segnale della radio ¢ %
- troppo debole; §i(‘) acgade per le staz?oni: g
O @ * trovate tramite la ricerca automatica >
DMIER A SPEMGRSE » assegnate a numeri di preselezione in seguito alla 5
O O ricerca e alla registrazione automatica =
PHONO TAPE cD . . . .
O O O Se si desidera ascoltare una stazione a prescindere dalla
ook LNE1  Lme? potenza del segnale, utilizzare la sintonizzazione manuale.

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere FM o AM sul
telecomando) per selezionare TUNER come
sorgente di ingresso.

Nota

Premendo FM o AM sul telecomando per selezionare TUNER
come sorgente di ingresso, viene selezionata la banda
corrispondente; per tale motivo, ¢ possibile saltare il passo 2 della
procedura.

2 Premere FM o AM sul pannello anteriore
(o FM o AM sul telecomando) per selezionare
la banda ricevente (FM o AM).
FM o AM appare sul display del pannello anteriore.

17 it



SINTONIZZAZIONE FM/AM

Sintonizzazione manuale

La sintonizzazione manuale ¢ efficace per le stazioni con
un segnale debole.

@YAMAHA
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1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere FM o AM sul
telecomando) per selezionare TUNER come
sorgente di ingresso.

Nota

Premendo FM o AM sul telecomando per selezionare TUNER
come sorgente di ingresso, viene selezionata la banda
corrispondente; per tale motivo, ¢ possibile saltare il passo 2 della
procedura.

2 Premere FM o AM sul pannello anteriore
(o FM o AM sul telecomando) per selezionare
la banda ricevente (FM o AM).
FM o AM appare sul display del pannello anteriore.

3 Premere TUNING <</>> sul pannello
anteriore per sintonizzare manualmente la
stazione desiderata.

Nota

Quando si sintonizza una stazione, la frequenza di trasmissione
ricevuta viene mostrata sul display del pannello anteriore.

18 it

B Ottimizzazione della ricezione in FM

Se il segnale di una stazione radio ¢ debole e la qualita
audio non ¢ buona, impostando un tipo di ricezione della
banda FM in mono ¢ possibile migliorare la ricezione del
segnale.

SHUFFLE

AV
ENTER

RETURN

OPTION 70

1 Premere OPTION sul telecomando dopo aver
sintonizzato una stazione radio FM.
Sul display appare il menu Option per TUNER
(vedere pagina 30).

2 Premere A/ V sul telecomando per
selezionare “FM Mode”, quindi premere
ENTER.

TUNER

S
Per annullare 1’operazione e tornare al menu Option, premere
RETURN sul telecomando.

3 Premere </ > sul telecomando per
selezionare “STEREO” (modalita stereo
automatica) o “MONO” (modalita mono).

TUNER

B

¢ Selezionando MONO, le trasmissioni radio FM
saranno riprodotte in mono.

* Selezionando STEREO, se la stazione FM
sintonizzata trasmette un segnale in stereo, 1’unita
riprodurra I’audio in stereo.

4 Per uscire dal menu Option, premere OPTION
o RETURN sul telecomando.
Nota

L’indicatore STEREO sul display del pannello anteriore rimane
acceso fin tanto che la ricezione del segnale avviene in stereo.



SINTONIZZAZIONE FM/AM

Preselezione automatica delle
stazioni (solo stazioni FM)

Utilizzando la funzione di preselezione automatica delle
stazioni ¢ possibile far memorizzare al sintonizzatore le
stazioni FM trovate. La funzione permette di sintonizzare
e ordinare automaticamente le 40 stazioni radio in FM con
il segnale piu forte. In seguito, le stazioni possono essere
richiamate premendo 1 numeri di preselezione a cui sono
state assegnate.

Note

» L’assegnazione di una stazione a un numero di preselezione gia
occupato da un’altra radio ne determina la sovrascrittura.

* Se la stazione che si desidera memorizzare ha un segnale debole,
provare a utilizzare il metodo di preselezione manuale delle stazioni.

Mo
So-

Le stazioni FM memorizzate nei numeri di preselezione con

I’apposta funzione automatica di ricerca saranno ascoltabili in stereo.

OYAMAHA

66T 6 6 676 ne
o5 AATEE O O
— =
FM Selettore INPUT
PRESET </>
—_—_—
O O FM
< )——PRESET— ( > H
CT%CB— PRESET</>
O O
Alv L
ENTER
RETURN
OPTION MUTE
OPTION —— ) vouwme ()

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere FM sul
telecomando) per selezionare TUNER come
sorgente di ingresso.

Nota

Premendo FM sul telecomando per selezionare TUNER come
sorgente di ingresso, viene selezionata la banda corrispondente;
per tale motivo, ¢ possibile saltare il passo 2 della procedura.

2 Premere FM sul pannello anteriore (o FM sul
telecomando) per selezionare FM come
banda ricevente.

FM viene mostrato sul display del pannello anteriore.

3 Premere OPTION sul telecomando.
Sul display appare il menu Option per TUNER
(vedere pagina 30).

4 Premere A/ V sul telecomando per
selezionare “Auto Preset”, quindi premere
ENTER.

TUNER

Dopo circa 5 secondi, I’unita avvia la ricerca sulla
banda FM, a partire dalla banda di frequenza piu
bassa.

oz

« Prima della ricerca, ¢ possibile specificare il primo numero di
preselezione da utilizzare, premendo PRESET </ > sul pannello
anteriore (0 PRESET /> o A/V sul telecomando).

* Per annullare la ricerca, premere FM o AM sul pannello
anteriore (oppure FM 0 AM o RETURN sul telecomando).

v)
>
(2]
m

SPA PRESET MEMORY

Numero di preselezione Frequenza

Durante la registrazione dei numeri di preselezione,
sul display appaiono le informazioni come illustrato
nella figura sopra.

Al termine della ricerca, sul display appare prima il
messaggio “FINISH”, quindi di nuovo il menu
Option.

Per richiamare sul display la schermata principale,
premere OPTION o RETURN sul telecomando.

19 it
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SINTONIZZAZIONE FM/AM

Preselezione manuale delle 1 Sintonizzarsi sulla stazione FM/AM
stazioni desiderata.
. Vedere pagine 17 e 18 per informazioni sulla
E possibile memorizzare manualmente fino a 40 stazioni sintonizzazione.

FM/AM (40 in totale). In seguito, le stazioni possono
essere richiamate premendo i numeri di preselezione a cui 2
sono state assegnate.

Premere MEMORY sul pannello anteriore.
Sul display appare brevemente “MANUAL

S¢'z PRESET?”, seguito dal numero di preselezione a cui

Nella preselezione manuale delle stazioni, I’impostazione FM verra assegnata la stazione.

Mode (mono o stereo) viene salvata all’atto della

memorizzazione. Confermare 1’impostazione FM Mode (vedere

pagina 18) prima di avviare la preselezione manuale.

TUNER
SPA TUNED STEREO

@YAMAHA

AR TA A - Tenendo premuto MEMORY sul pannello anteriore per piu di
D 6 o [ H H ﬂ 3 Q O 2 secondi, ¢ possibile saltare automaticamente i prossimi passi e
d =0 < memorizzare automaticamente la stazione selezionata su un
numero di preselezione disponibile (ossia il numero successivo
— all’ultimo numero occupato).

]

PRESET </>
MEMORY 3 Premere PRESET </ sul pannello anteriore
(o PRESET </ > sul telecomando) per
scegliere il numero di preselezione su cui
@ ) memorizzare la stazione.
I numeri di preselezione disponibili vengono
O O] segnalati sul display con il messaggio “EMPTY”. Se
s " PRESET </> invece si seleziona un numero di preselezione gia
O occupato da una radio, sul display verra mostrata la
sHursLe corrispondente frequenza di trasmissione.
SPA PPESET MEMORY TUNETFl.JNED STEREO

RETURN . .
Numero di preselezione

O vouwmwe () 4 Premere MEMORY sul pannello anteriore.
Al termine della memorizzazione, sul display appare
nuovamente la schermata originale.

Mo

Sz
Per annullare la memorizzazione, premere RETURN sul
telecomando, oppure non effettuare alcuna operazione per circa
30 secondi.
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Scelta di una stazione
preselezionata

Le stazioni memorizzate con la preselezione automatica o
manuale possono essere facilmente richiamate.

SINTONIZZAZIONE FM/AM

Cancellazione di una stazione
preselezionata

Per cancellare una stazione preselezionata, procedere
come segue.

@YAMAHA

OYAMAHA

PRESET</>

cw
,
: Oh

)
I
o
z
o
3
&
Q
o

C§ O

PRESET </>

1 Premere PRESET </ sul pannello anteriore
(o PRESET </ > sul telecomando) per
scegliere un numero di preselezione.

Mo

Sz

* I numeri di preselezione vuoti vengono saltati.

* Il messaggio “NO PRESETS” viene mostrato quando non ¢
stata memorizzata alcuna stazione.

RETURN

M
c
2
N
o
=
=4

1 Richiamare la stazione preselezionata
desiderata.
Vedere “Scelta di una stazione preselezionata” a
pagina 21.

2 Premere CLEAR sul pannello anteriore.
Il numero della stazione preselezionata lampeggia sul
display del pannello anteriore.

TUNER
TUNED STEREO

Mo

Sz

Per annullare 1’operazione di cancellazione della stazione
preselezionata, premere RETURN sul telecomando, oppure non
eseguire alcuna operazione sull’unita per circa 30 secondi.

3 Premere CLEAR sul pannello anteriore per
confermare.
“PXX: CLEARED” (XX indica il numero di
preselezione) viene mostrato sul display, dopodiché
I’unita richiama la schermata principale.
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SINTONIZZAZIONE FM/AM

Cancellazione di tutte le stazioni
preselezionate

Per cancellare tutte le stazioni preselezionate, procedere
come segue.

DYAMAHA

Selettore INPUT

@) Q)
FM, AM
@*Pﬁﬁﬂ*@
TP INFO
O O
- al/viiv
ENTER

RETURN —©) Gf
REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION —— )

4 Premere </ > sul telecomando per
selezionare “YES”, quindi premere ENTER.

TUNER
TUNED STEREO

Per annullare la cancellazione, selezionare “NO”.

Dopo la cancellazione di tutte le stazioni, sul display
appare prima “PRESET CLEARED”, quindi il menu
Option.

TUNER
TUNED STEREO

SPA PRESET

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere FM o AM sul
telecomando) per selezionare TUNER come
sorgente di ingresso.

2 Premere OPTION sul telecomando.
Sul display appare il menu Option per TUNER
(vedere pagina 30).

3 Premere A/ V sul telecomando per

selezionare “Clr All Preset”, quindi premere

ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

¢

Per annullare I’operazione e tornare al menu Option, premere
RETURN sul telecomando.
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5 Peruscire dal menu Option, premere OPTION
o RETURN sul telecomando.



SINTONIZZAZIONE FM/AM

. . . .. . Selezionando “PRG TYPE”, sul display potranno essere
cheZlane de”e Infal’ mazioni Hadla visualizzati i seguenti tipi di programma.

Data System (solo stazioni FM)

Radio Data System ¢ un sistema di trasmissione dati
utilizzato dalle stazioni FM di molti paesi. L'unita & in
grado di ricevere quattro tipi di informazioni Radio Data
System: Servizio Programma, Tipo Programma, Testo
Radio e Ora orologio.

Tipo di programma Descrizione

Notizie

Attualita

Informazioni generali

Sport

@YAMAA

Educazione

Teatro

Cultura

Scienza

INFO
Programmi di

intrattenimento

Musica pop

Musica rock

Musica leggera

Musica classica leggera

M
c
2
N
o
=
=4

Musica classica
impegnata

Altri generi

—— INFO

1 Sintonizzare la stazione Radio Data System
desiderata.

2 Premere ripetutamente INFO sul pannello
anteriore (o INFO sul telecomando) per
selezionare la modalita di visualizzazione
Radio Data System desiderata.

Scelta Descrizione

PRG SERVICE Impostazione predefinita.

(Servizio Programma) | Mostra il nome del programma
Radio Data System
correntemente ricevuto.

PRG TYPE Mostra il tipo di programma

(Tipo Programma) Radio Data System
correntemente ricevuto.

RADIO TEXT Mostra le informazioni sul

(Testo Radio) programma Radio Data System
correntemente ricevuto.

CLOCK TIME Mostra I’ora attuale.

(Ora orologio)

FREQUENCY Mostra la frequenza di

(Frequenza) trasmissione della stazione
selezionata.

23 it



SINTONIZZAZIONE FM/AM

Note

La ricezione di segnale Radio Data System dalla stazione
potrebbe richiedere del tempo.

Se i segnali Radio Data System ricevuti non sono
sufficientemente forti, I’unita potrebbe non essere in grado
utilizzarli. In particolare la modalita “RADIO TEXT” richiede
un considerevole numero di informazioni e potrebbe non essere
disponibile anche se lo sono le altre modalita di visualizzazione
Radio Data System.

Se laricezione del segnale & debole, impostare il parametro FM
Mode su “MONO” (vedere pagina 18).

Se laricezione del segnale venisse indebolita da interferenze
esterne mentre 1’unita sta ricevendo informazioni Radio Data
System, si potrebbe verificare un’interruzione.

Quando ¢ selezionata la modalita “RADIO TEXT”, I’unita pud
visualizzare le informazioni di programma per un massimo di
128 caratteri alfanumerici, compreso il simbolo dell’umlaut. I
caratteri non disponibili sono visualizzati come *“_” (trattino

basso). Le informazioni scorrono sul display in modo continuo.
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Funzione di ricerca TP
(solo stazioni FM)

L’unita & in grado di ricercare automaticamente le stazioni
Radio Data System che trasmettono programmi dedicati
alle informazioni sul traffico (TP).

@YAMAHA

SLEEP

™

1 Premere TP sul pannello anteriore (o TP sul

telecomando) per ricercare una stazione TP.
“TP SEARCH” viene mostrato sul display per circa
3 secondi, dopodiché I’unita avvia la ricerca.

TUNER

TP

Una volta effettuata la sintonia di una stazione TP,
I’indicatore TP si accende e la ricerca ha termine.

Indicatore TP

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

1y
So-

Per ricercare la stazione TP successiva, premere nuovamente TP.

Note

* Per interrompere la ricerca TP mentre questa ¢ in corso,

premere TP.

* Se I'unita non trova alcuna stazione TP, sul display del pannello

anteriore viene visualizzato il messaggio “TP NOT FOUND”, e
I’unita ripristina lo stato precedente la ricerca.



RIPRODUZIONE DI MATERIALE DA DISPOSITIVI iPhone/

iPod/Bluetooth™

Collegando i dispositivi Dock Universale per iPod (come il modello YDS-12), Sistema wireless per iPod (modello
YID-W10) o Bluetooth Wireless Audio Receiver Yamaha (modello YBA-10) al connettore DOCK sul pannello posteriore
dell’unita, ¢ possibile usufruire dei contenuti memorizzati su iPhone/iPod o dispositivi Bluetooth utilizzando il telecomando
in dotazione.

Ad esempio il YID-W10 YBA-10
modello YDS-12

Collocare il dispositivo
connesso il pitt lontano
possibile dall’unita.

|
=
. . . . . BI h Wirel Audi
Dock Universale per iPod Sistema wireless per iPod uetoot _e ess Audio N
Receiver o)
=2
* YDS-12 YID-W10 YBA-10 -
Modello « YDS-11 o
(a tutto Luglio 2010) |, YDS-10
* Telecomando * iPhone/iPod collegato al Dispositivi Bluetooth
Utilizzo mediante |- iPhone/iPod collegato alla dock trasmettitore YID-W10
* Telecomando
* iPod touch * iPod mini * iPod touch * iPhone
iPhoneliPod * iPod ‘ . 1'Phone * iPod (Sg . fPhone 3G
- (4a generazione/ * iPhone 3G generazione/ * iPhone 3GS
compatibili . . .
. Sa generazione/ ¢ iPhone 3GS classic)
(a tutto Luglio 2010) . .
classic) * iPod nano
* iPod nano
* Ricarica iPhone/iPod supportata. | Ricarica iPhone/iPod supportata.
* [ dispositivi YDS-10/YDS-11 non
Note .
supportano la connessione con
iPhone.

ATTENZIONE

Per prevenire incidenti, disconnettere il cavo di alimentazione dall’unita prima di collegare i dispositivi Dock Universale
per iPod, Sistema wireless per iPod o Bluetooth Wireless Audio Receiver.

Nota

Se si riceve una chiamata mentre 1’iPhone ¢ connesso (attraverso il dispositivo YID-W10) all’unita in standby, quest’ultima si accende
automaticamente riproducendo la suoneria. Se non si desidera far accendere 1’unita al ricevimento di una chiamata, impostare 1’iPhone
in modalita silenziosa.
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RIPRODUZIONE DI MATERIALE DA DISPOSITIVI iPhone/iPod/Bluetooth™

Utilizzo di un dispositivo Dock Universale per iPod
H Controllo di iPhone/iPod

Dopo aver sistemato 1’iPhone/iPod sulla dock, ruotare il selettore INPUT sul pannello anteriore (o premere DOCK sul
telecomando) per selezionare DOCK come sorgente di ingresso.

DOCK

INFO

MENU/ >00 /91 / D>
ENTER

@ ) Gf—v
I I

Mentre si visualizzano le informazioni sul display dell’iPhone/iPod, utilizzare i seguenti pulsanti del telecomando per
interagire con il dispositivo (riproduzione, pausa, salta, ecc.).

Telecomando Funzionamento
MENU Mostra il menu.
ENTER * Sesi ¢ selezionato un elemento: conferma della selezione e apertura della schermata successiva.
* Se si ¢ selezionato un brano musicale: riproduzione del brano.
A Scorrimento in alto.
v Scorrimento in basso.
00 * Se un brano ¢ in riproduzione: pausa della riproduzione.
* Se un brano ¢ in pausa: riproduzione del brano.
> * Se un brano ¢ in riproduzione o in pausa: accesso all’inizio del brano successivo.
* Se tenuto premuto: ricerca in avanti.
* Se un brano ¢ in riproduzione o in pausa: ritorno all’inizio del brano corrente.
<< * Premuto ripetutamente: selezione del brano precedente a ogni pressione.
* Se tenuto premuto: ricerca indietro.
- Alterna le modalita shuffle (No — Brani — Album — No).
foms) Alterna le modalita di ripetizione (No — Uno — Tutto — No).
INFO Alterna gli elementi visualizzati sul display del pannello anteriore dell’unita (Numero del brano e
tempo trascorso — Brani — Artisti — Album — Numero del brano e tempo trascorso).

Nota

Alcune modalita shuffle e di ripetizione potrebbero non essere disponibili, e cio in base al modello o alla versione software installata sui

dispositivi iPhone/iPod.

'
\@/:

I dispositivi iPhone/iPod collegati tramite la Dock Universale per iPod vengono automaticamente messi sotto carica sia quando I’unita ¢
accesa, sia quando ¢ in standby. In modalita standby, con un iPhone/iPod sotto carica, la spia di alimentazione emette una luce brillante.
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RIPRODUZIONE DI MATERIALE DA DISPOSITIVI iPhone/iPod/Bluetooth™

Utilizzo di un dispositivo Sistema
wireless per iPod

Collegando un dispositivo Sistema wireless per iPod
all’unita, ¢ possibile riprodurre i brani memorizzati su
iPhone/iPod e ascoltarli mediante una connessione senza fili.

Mo
So<

1 dispositivi iPhone/iPod possono essere controllati con il
telecomando dell’unita. Per maggiori informazioni, vedere
pagina 26.

Nota

Durante la riproduzione di contenuti da iPhone/iPod con il
dispositivo Sistema wireless per iPod, le informazioni sui brani
musicali non vengono mostrate sul display del pannello anteriore
dell’unita.

©000000000

Dooo @ @ @ @ O Q

—] [—
?\\\\\

T

Ricevitore YID-W10

B Creazione di una connessione wireless
Dopo aver connesso il dispositivo iPhone/iPod al
trasmettitore YID-W10 e aver avviato la riproduzione,
sono necessari circa 5 secondi per poter ascoltare il
segnale audio. Quest’intervallo di tempo viene impiegato
per stabilire una connessione wireless tra il trasmettitore e
il ricevitore YID-W10.

Lo stato della connessione wireless tra il trasmettitore e il
ricevitore YID-W10 ¢ segnalato dalle rispettive spie
luminose.

Stato della Spla_ Spia ricevitore
connessione trasmettitore YID-W10
YID-W10
Nessuna Spenta Spenta

connessione

In attesa di Verde, lampeggiante | Blu, lampeggiante

conferma

Connesso

Verde, accesa Blu, accesa

B Controllo dell’'unita da parte di iPhone/

iPod

* All’avvio della riproduzione su un iPhone/iPod
connesso tramite il trasmettitore YID-W10 (posto a
una distanza utile dal ricevitore YID-W10), ’unita
risponde come di seguito descritto:

— Se I’unita ¢ gia accesa all’avvio della riproduzione:
viene selezionata DOCK come sorgente di ingresso.

— Se I'unita ¢ in standby all’avvio della riproduzione:
I’unita si accende e seleziona DOCK come sorgente
di ingresso.

» La connessione wireless tra trasmettitore e ricevitore
viene interrotta nei seguenti casi. Dopo 30 secondi,
I’unita entra automaticamente in standby.

— L’iPhone/iPod non esegue alcuna operazione per
30-120 secondi dopo aver posto in pausa la
riproduzione.

— Si ¢ attivato lo spegnimento automatico
dell’iPhone/iPod.

— L’iPhone/iPod viene disconnesso dal trasmettitore
YID-W10.

— Illivello di carica della batteria dell’iPhone/iPod
cala fino a non poter piu garantire abbastanza
corrente al trasmettitore YID-W10.

— Il trasmettitore YID-W10 viene spostato oltre la
portata massima di comunicazione wireless con il
ricevitore YID-W10.

— La connessione tra il trasmettitore ¢ il ricevitore
YID-W10 viene interrotta a causa dell’interferenza
di altri dispositivi wireless LAN, telefoni senza fili,
forni a microonde, ecc.

R

Queste funzionalita possono essere disabilitate in blocco

impostando il parametro “Interlock” su “OFF” nel menu Option

(vedere pagina 31).

» Laregolazione del volume sull’iPhone/iPod viene
riportata anche sull’unita. L’iPhone/iPod puo
aumentare il volume fino a 0 dB (o al valore espresso
da “MaxVol” nel menu Option). Per incrementare
ulteriormente il volume, utilizzare il controllo
VOLUME dell’unita o del telecomando.

Mo

Sz
* Quando I’unita ¢ accesa o in standby, collocando il trasmettitore
YID-W10 nel ricevitore € possibile caricare automaticamente
I’iPhone/iPod. In modalita standby, con un iPhone/iPod sotto

carica, la spia di alimentazione emette una luce brillante.
« Per ulteriori informazioni, consultare il manuale di istruzioni
del dispositivo YID-W10.
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RIPRODUZIONE DI MATERIALE DA DISPOSITIVI iPhone/iPod/Bluetooth™

Utilizzo del dispositivo Bluetooth
Wireless Audio Receiver

Nota

L’unita ¢ compatibile con i profili Bluetooth A2DP (Advanced
Audio Distribution Profile) e AVRCP (Audio and Video Remote
Control Profile).

B Accoppiamento di dispositivi Bluetooth™

@YAMAHA

OJooo |
— | —
MEMORY Selettore INPUT
SLEEP
O
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DOCK O 0O O
FM AM
O
@*PRESH*@
b INFO
O O
SHUFFLE
Al
ENTER
RETURN ——<)
RETuN
OPTION MUTE
OPTION ) voume ()

Assicurarsi di accoppiare il dispositivo Bluetooth Wireless
Audio Receiver al dispositivo Bluetooth desiderato
quando vengono collegati per la prima volta, o in seguito
alla cancellazione delle impostazioni.

Per I’operazione di accoppiamento dei dispositivi, fare
riferimento alle istruzioni fornite insieme all’unita
Bluetooth in proprio possesso.

Nota

11 dispositivo Bluetooth Wireless Audio Receiver puo essere
accoppiato a un massimo di otto dispositivi Bluetooth. Se si tenta
di accoppiare un nono dispositivo, I’unita cancella I’impostazione
del dispositivo meno utilizzato per far posto all’ultimo trovato.

28 it

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere DOCK sul
telecomando) per selezionare DOCK come
sorgente di ingresso.

2 Accendereil dispositivo Bluetooth che si
desidera accoppiare, e attivare la modalita
Bluetooth.

3 Premere OPTION sul telecomando.
Sul display appare il menu Option per DOCK
(vedere pagina 30).

4 Premere A/ Vv sul telecomando per
selezionare “Pairing”, quindi premere
ENTER.

Il messaggio “Searching...” viene mostrato e la
ricerca del dispositivo ha inizio.

DOCK

Mo
So-

Per annullare I’accoppiamento, premere RETURN sul
telecomando.

9 Assicurarsi che il dispositivo Bluetooth
esterno riconosca il dispositivo Bluetooth
Wireless Audio Receiver.

Non appena riconosciuto, il nuovo dispositivo

Bluetooth viene elencato, ad esempio come “YBA-10
YAMAHA”.

6 Selezionare Bluetooth Wireless Audio
Receiver dall’elenco dei dispositivi
Bluetooth, e immettere il codice “0000”
utilizzando il dispositivo Bluetooth esterno.
Al termine dell’accoppiamento, sul display del
pannello anteriore appare il messaggio “Completed”.
Per uscire dal menu Option, premere OPTION sul
telecomando.

DOCK

Mo

NOA
Quando si seleziona DOCK come sorgente di ingresso, ¢ anche
possibile iniziare 1’accoppiamento dei dispositivi tenendo
premuto MEMORY sul pannello anteriore (o ENTER sul
telecomando).



RIPRODUZIONE DI MATERIALE DA DISPOSITIVI iPhone/iPod/Bluetooth™

B Riproduzione dei dispositivi

Bluetooth™™ 3 Premere A/ V sul telecomando per
selezionare “Connect”, quindi premere
p— ENTER.
|:| — Al completamente della connessione wireless, sul
SR WD‘ display del pannello anteriore viene mostrato il
g = = I A messaggio “Connected”.
Honoo [ ﬂ H ﬂ CP O Per uscire dal menu Option, premere OPTION sul
telecomando.
| —
MEMORY Selettore INPUT DpocK

Of
O,

Nota

=]
=
=
5
3

A SPEAKI

a
©

O
O
O

11 messaggio “Not found” indica un errore di connessione.
Controllare di aver soddisfatto le seguenti condizioni, e provare a
stabilire nuovamente una connessione wireless.

O  L’unita e il dispositivo Bluetooth sono stati entrambi accoppiati.
= « Il dispositivo Bluetooth ¢ stato acceso.

O « 11 dispositivo Bluetooth si trova a non piu di 10 metri dal
©,

T
z
o
Z
o
2
m
Q
o

O

=]
Q
Q
x
=
=
m
=
=
m
~

DOCK

O
O

]
=

ricevitore audio wireless Bluetooth.

6 ES 4  utilizzare il dispositivo Bluetooth per avviare
la riproduzione.

Durante la riproduzione dei contenuti sul dispositivo
Bluetooth, sul display del pannello anteriore viene

M
c
2
N
o
=
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mostrato “BLUETOOTH”.
AV
ENTER
DOCK
OPTION ) voume () Nota

Per rimuovere la connessione wireless, ripetere la procedura

Una volta completato I’accoppiamento dei dispositivi, appena descritta, selezionando pero “Disconnect” al punto 3.

effettuare le seguenti operazioni per stabilire una connessione R

wireless tra ’unita e il dispositivo Bluetooth esterno. Quando si seleziona DOCK come sorgente di ingresso, € anche
Una volta stabilita la connessione wireless, ¢ possibile possibile stabilire una connessione wireless tenendo premuto
usufruire dei contenuti memorizzati sui dispositivi MEMORY sul pannello anteriore (0 ENTER sul telecomando).

Bluetooth esterni.

Nota

Alcuni dispositivi Bluetooth possono stabilire una connessione
wireless in modo automatico, o non appena si effettuano
operazioni sul dispositivo. In questo caso non sara necessario
effettuare le operazioni di seguito descritte.

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (oppure premere DOCK sul
telecomando) per selezionare DOCK come
sorgente di ingresso.

2 Premere OPTION sul telecomando.
Sul display appare il menu Option per DOCK (vedere
pagina 30).
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IMPOSTAZIONE DEL MENU OPTION PER CIASCUNA SORGENTE DI

INGRESSO

Il menu Option consente di configurare diversi parametri per ciascuna sorgente di ingresso, e di richiamare tali
impostazioni ogni volta che si seleziona tale sorgente. Per alcune sorgenti ¢ anche prevista la visualizzazione delle

informazioni relative al segnale.

In questo capitolo viene descritta I’impostazione delle varie voci che compongono il menu Option.

@YAMAHA

2 @ =

— 1]
Selettore INPUT
SLEEP
o
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
Pulsanti di | O O O
selezione della DOCK  LINE1  LINE2
sorgente di O O O
ingresso (F% (Ajll)
% " Fm,AM
@fPRESH*@
6 INFO
AlIVIID>
ENTER
RETURN
REPEAT
/RETURN
OPTION MUTE
OPTION VoLUME O

1 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore (o premere uno dei pulsanti di
selezione della sorgente, oppure FM o AM
sul telecomando) per scegliere la sorgente di
ingresso desiderata.

2 Premere OPTION sul telecomando.

Nota

Se si seleziona una sorgente diversa quando sul display ¢ gia stato
aperto il menu Option, lo stesso menu verra automaticamente
chiuso per far posto alla nuova sorgente di ingresso scelta.

30 i

3 Premere A/ V sul telecomando per
selezionare la voce di menu desiderata,
quindi premere ENTER.

4 Premere A/ vV /</D> sul telecomando per
modificare I'impostazione del parametro.

RO

Per alcune voci di menu, € necessario premere ENTER per
salvare la nuova impostazione.

5 Peruscire dal menu Option, premere OPTION
sul telecomando.
Per tornare al menu precedente, premere RETURN
sul telecomando.

Nota

Se i pulsanti A / V / </ D> o altri pulsanti del telecomando
sembrano non funzionare dopo aver chiuso il menu Option,
ruotare il selettore INPUT sul pannello anteriore (o premere i
pulsanti di selezione della sorgente, oppure FM o AM sul
telecomando) per selezionare nuovamente la sorgente di ingresso
corrente.

Voci del menu Option

Per ciascuna sorgente di ingresso sono disponibili le
seguenti voci di menu.

Sorgente di ingresso Voce del menu

PHONO, CD, TAPE,

LINE 1-2 Volume*1

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,
Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,

Pairing

Note

*1 “Volume” ¢ una voce di menu comune a tutte le sorgenti di
ingresso.

*2 “Interlock” viene mostrato nel menu Option solo quando si
utilizza un dispositivo Sistema wireless per iPod.



IMPOSTAZIONE DEL MENU OPTION PER CIASCUNA SORGENTE DI INGRESSO

Di seguito vengono descritte in dettaglio le voci del menu
Options. La configurazione specificata si riflette sulla
sorgente di ingresso correntemente selezionata.

'
\@/:

1 valori predefiniti sono indicati dal simbolo “*”.

Volume

Sottomenu: Max Vol, IniVol

Intervallo di valori

(MaxVol): da-30,0dB a +15,0dB, +16,5dB*

(scatti di 5,0 dB)
Intervallo di valori
(IniVol): Off*, Mute, da —89,5dB a +16,5dB
(scatti di 0,5 dB)
Consente 1’impostazione delle voci relative ai vari tipi di

volume.

MaxVol (volume massimo)

Determina il livello di volume massimo non superabile, per
prevenire transienti di picco indesiderati o involontari.
Impostando il parametro ad esempio su “-5.0dB”, sara
possibile regolare il volume per un intervallo compreso tra
—89,5 dB e 5,0 dB (o Mute). Il volume puo essere portato
fino al massimo consentito solo impostando il parametro su
+16,5 dB (valore predefinito).

IniVol (volume iniziale)

Determina il volume dell’unita all’accensione.
Impostando il parametro su “Off”, I’unita richiama
all’accensione il livello di volume specificato prima
dell’entrata in standby.

Nota

Se il valore specificato per “MaxVol” ¢ inferiore a quello
assegnato a “IniVol”, I’unita applichera comunque
I’impostazione stabilita per “MaxVol” come “IniVol”.

Ad esempio, impostando “MaxVol” su “~30.0dB” e “IniVol” su
“0.0dB”, il volume sara automaticamente regolato a “-30.0dB”
alla successiva accensione dell’unita.

FM Mode
Scelte: STEREO*, MONO

Imposta la modalita di ricezione della banda FM (vedere
pagina 18).

“FM Mode” viene mostrato nel menu Option solo quando
si seleziona TUNER come sorgente di ingresso.

Auto Preset

Rileva automaticamente le stazioni radio FM e le
memorizza come stazioni preselezionate (vedere
pagina 19).

“Auto Preset” viene mostrato nel menu Option solo
quando si seleziona TUNER come sorgente di ingresso.

Cir All Preset

Cancella tutte le stazioni preselezionate (vedere pagina 22).
“Clr All Preset” viene mostrato nel menu Option solo
quando si seleziona TUNER come sorgente di ingresso.

Interlock
Scelte: ON*, OFF

Quando si connette un iPhone/iPod all’unita in wireless
utilizzando un dispositivo Sistema wireless per iPod,
I’iPhone/iPod puo essere utilizzato per accendere I’unita,
mandarla in standby o selezionare DOCK come sorgente
di ingresso.

“Interlock” viene mostrato nel menu Option solo quando
si utilizza un dispositivo Sistema wireless per iPod e si
seleziona DOCK come sorgente in ingresso.

ON L’unita risponde ad alcune operazioni compiute
sull’iPhone/iPod.
OFF La funzionalita ¢ disabilitata.

Connect/Disconnect

Connette o disconnette il dispositivo Bluetooth (vedere
pagina 29).

“Connect/Disconnect” viene mostrato nel menu Option
solo quando si seleziona DOCK (Bluetooth) come
sorgente di ingresso.

Pairing
Accoppia il dispositivo Bluetooth Wireless Audio
Receiver al dispositivo Bluetooth esterno (vedere pagina 28).

“Pairing” viene mostrato nel menu Option solo quando si
seleziona DOCK (Bluetooth) come sorgente di ingresso.
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IMPOSTAZIONI AVANZATE

B Parametri del menu ADVANCED SETUP
Con i parametri di questo menu ¢ possibile adeguare
meglio la risposta dell’unita all’ambiente di ascolto.

Sz

I valori predefiniti sono indicati dal simbolo “*”.

APD (Automatic Power Down) TIMER

Scelte: 4H (4 ore), 8H* (8 ore), 12H (12 ore)

Quando I’interruttore POWER MANAGEMENT sul
pannello posteriore dell’unita (vedere pagina 7) ¢ in
posizione ON, I’unita entra automaticamente in standby
una volta trascorso un certo periodo di tempo dall’ultima
operazione eseguita.

Nota

Quando 'interruttore POWER MANAGEMENT ¢ in posizione
OFF, sul display viene mostrato “APD TIMER -OFF”.

INITIALIZE

Scelte: NO*, YES

Reimposta tutti i parametri in base ai valori predefiniti in

fabbrica.

» Selezionare NO per annullare 1’operazione di
reimpostazione sui valori di fabbrica di tutti i
parametri.

» Selezionare YES per ripristinare tutti i parametri sui
valori di fabbrica.

Nota

Scegliendo “YES”, i parametri vengono reinizializzati alla
successiva accensione dell’unita.
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Modifica dei parametri del menu
ADVANCED SETUP

Il menu ADVANCED SETUP viene mostrato sul display
del pannello anteriore.

Mo

Sz

* Durante I’impostazione dei parametri del menu ADVANCED
SETUP, I’unita esclude le uscite audio.

* Durante I’'impostazione dei parametri del menu ADVANCED
SETUP, la maggior parte dei controlli sul pannello anteriore
viene disabilitata; ¢ possibile utilizzare solo I’interruttore
& (alimentazione), il selettore INPUT e il pulsante INFO.

@YAMAHA

& (alimentazione) INFO Selettore INPUT

1 Tenere premuto il pulsante INFO sul pannello
anteriore e premere verso I'interno
interruttore () (alimentazione).

L’unita si accende e sul display del pannello anteriore
viene mostrato il menu ADVANCED SETUP.

2 Ruotare il selettore INPUT sul pannello
anteriore per selezionare il parametro che si
desidera impostare.

Vedere “Parametri del menu ADVANCED SETUP” a
pagina 32 per I’elenco completo dei parametri
disponibili.

3 Premere ripetutamente INFO sul pannello
anteriore per modificare I'impostazione del
parametro selezionato.

Per selezionare altri parametri, ripetere i punti 2 e 3 della
procedura.

4 Premere ¢ (alimentazione) sul pannello
anteriore per rilasciare I'interruttore; I'unita
si spegne e salva in memoria le nuove
impostazioni.

Nota

Le nuove impostazioni verranno utilizzate a partire dalla
successiva accensione.



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Fare riferimento alla seguente tabella se 1’unita non funziona correttamente. Se il problema riscontrato non ¢ presente
nell’elenco o se i rimedi proposti non sono di aiuto, spegnere 1’unita, disconnettere il cavo di alimentazione e mettersi in
contatto col rivenditore Yamaha autorizzato o centro assistenza piu vicino.

B Problemi di carattere generale

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Lunita non si Il cavo di alimentazione non ¢ collegato o | Collegare il cavo di alimentazione in modo stabile. o
accende. la spina non ¢ bene inserita.
L’impostazione di impedenza non ¢ Impostare I’impedenza in modo che corrisponda ai 1
corretta. diffusori.
11 circuito di protezione ¢ stato attivato a Verificare che i cavi dei diffusori non si tocchino e 10
causa di un corto circuito, o altro. quindi riaccendere 1’unita.
L’interruttore IMPEDANCE SELECTOR | Spegnere I’unita e impostare adeguatamente
sul pannello posteriore non ¢ impostato su | ’interruttore IMPEDANCE SELECTOR. 11
nessun valore.
L’unita ¢ stata esposta a forti scariche Spegnere ’unita, disconnettere il cavo di
elettriche (ad esempio fulmini o elettricita | alimentazione e attendere 30 secondi prima di —
statica). ricollegarlo e utilizzare normalmente 1’unita.
Nessun suono Collegamenti errati dei cavi ai connettori | Collegare correttamente i cavi. Se il problema 10
di ingresso o uscita. persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
Non ¢ stata selezionata alcuna sorgente di | Selezionare una sorgente di ingresso valida con il
ingresso valida. selettore INPUT sul pannello anteriore (o uno dei 13
pulsanti di selezione della sorgente di ingresso,
oppure FM o AM, sul telecomando).
Gli interruttori SPEAKERS A/B non sono | Attivare il corrispondente interruttore SPEAKERS A 13
stati impostati correttamente. o SPEAKERS B.
Le connessioni dei diffusori non sono Assicurare le connessioni. 10
stabili.
L’uscita ¢ stata esclusa. Disabilitare 1’esclusione. 8
L’impostazione dei parametri Max Vol o Impostare i parametri su valori piu alti. 30 >
IniVol ¢ troppo bassa. B 8
11 dispositivo corrispondente alla sorgente | Accendere il dispositivo e assicurarsi che sia in c 2
di ingresso selezionata ¢ spento o non ¢ in | riproduzione. — Z>
riproduzione. 3N
<o
Il suono siinterrompe | 1l circuito di protezione € stato attivato a Controllare che I’interruttore IMPEDANCE 1 m 2
all’improvviso. causa di un corto circuito, o altro. SELECTOR sia stato adeguatamente impostato.
Verificare che i cavi dei diffusori non si tocchino e 10
quindi riaccendere 1’unita.
L’unita si scalda troppo. Verificare di non aver ostruito le prese d’aria sul o
pannello superiore.
E stata attivata la funzione di spegnimento | Modificare ’impostazione di spegnimento
automatico. automatico (“APD TIMER” nel menu Advanced
Setup) e specificare un intervallo di tempo piu lungo,
oppure disattivare del tutto la funzione di 32
spegnimento automatico regolando I’interruttore
POWER MANAGEMENT del pannello posteriore in
posizione OFF.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

LOUDNESS non
influisce sulla qualita
timbrica.

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Si riesce a sentire un | Collegamenti dei cavi errati. Collegare correttamente i cavi. Se il problema 10
solo diffusore. persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
Impostazione non corretta del controllo Impostare il controllo BALANCE nella posizione 14
BALANCE. appropriata.
Mancano i bassi e il I poli + ¢ — dei cavi sono stati invertiti Collegare i poli dei diffusori prestando attenzione alle 10
suono sembra piatto. | sull’amplificatore o sui diffusori. fasi +e—.
Si sente un “ronzio”. Collegamenti dei cavi errati. Collegare i connettori audio in modo stabile. Se il 10
problema persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
11 giradischi non ¢ stato connesso al Eseguire il collegamento GND tra il giradischi e 10
terminale GND. I’unita.
Il disco viene 11 disco ¢ riprodotto su un giradischi con 11 giradischi dovrebbe essere collegato all’unita
riprodotto a un una cartuccia MC. tramite un amplificatore MC. —
volume troppo basso.
Non si riesce ad 11 dispositivo connesso ai connettori di Accendere il dispositivo.
aumentare il livello uscita TAPE REC o LINE 1 REC o
del volume, oppure il | dell’unita ¢ spento.
suono é distorto.
Il suono ascoltato con | L’unita ¢ spenta, oppure si trova in Accendere I’unita.
le cuffie inserite nel modalita standby.
lettore CD o nella
f 13
piastra a cassette
collegati all’unita &
scadente.
Il livello del suono & La funzione di controllo Loudness ¢ stata | Abbassare il volume, impostare il controllo
basso. attivata. LOUDNESS in posizione FLAT e regolare 15
nuovamente il volume.
Lutilizzo dei controlli | L’interruttore PURE DIRECT ¢ stato Linterruttore PURE DIRECT deve essere disattivato
BASS, TREBLE, attivato. per poter utilizzare i controlli di tono.
BALANCE e 14
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

B Sintonizzatore

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Ricezione stereo | Le caratteristiche delle trasmissioni stereo | Controllare i collegamenti dell’antenna.
in FM disturbata. |in FM possono causare questo problema se | Provare a utilizzare un’antenna FM direzionale di alta 12
I’emittente ¢ troppo lontana o la ricezione | qualita.
dell’antenna ¢ scadente. -
Passare alla modalita mono. 18
Il segnale Ci sono interferenze dovute a percorsi Regolare la posizione dell’antenna in modo da
distorto e la multipli. eliminare le interferenze da percorsi multipli.
ricezione non o
migliora neppure
con una buona
ntenna FM.
EM antenna
Non si riesce a 11 segnale ¢ troppo debole. Provare a utilizzare un’antenna FM direzionale di alta 12
sintonizzarsi alla qualita.
stazione con la — -
ricerca Provare a utilizzare la sintonizzazione manuale. 18
automatica.
Le informazioni | La stazione radio non trasmette o
Radio Data informazioni Radio Data System.
System non - — - .
vengono 11 segnale ¢ troppo debole. Provare un’antenna FM direzionale di alta qualita. o
visualizzate.
Sul display Non ¢ stata memorizzata alcuna stazione. | Memorizzare le stazioni sui numeri di preselezione
FM/ |appare il prima di procedere oltre.
. 19
AM | messaggio NO
PRESETS.
Non si riesce a 11 segnale ¢ debole o i collegamenti Controllare i collegamenti dell’antenna AM a telaio e
sintonizzarsi alla | dell’antenna scadenti. orientarla nel modo migliore.
stazione con la — .
ricerca Provare a utilizzare la sintonizzazione manuale. 18
automatica.
Impossibile L’assegnazione automatica delle stazioni | Utilizzare la preselezione manuale.
memorizzare AM ai numeri di preselezione non ¢
automaticamente | disponibile. 20
AM |in preselezione le
stazioni radio.
Ci sono continui | I rumori possono essere causati da fulmini, | Provare a utilizzare un’antenna esterna e un cavo di
crepitii e fruscii. |lampade a fluorescenza, motori, termostati | messa a terra. o
ed altri apparecchi elettrici. Anche se questo puo aiutare, ¢ tuttavia difficile
eliminare totalmente il rumore.
Si sentono ronzii | C’¢ un televisore acceso nelle vicinanze. | Allontanare 1’unita dal televisore.
e sibili. o
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
B iPhone/iPod

1 seguenti messaggi possono essere mostrati sul display del pannello anteriore.

. . . Vedere
Messaggio Stato/Causa Rimedio .
pagina
Connect error Si ¢ verificato un problema con il Spegnere I’unita e ricollegare la Dock Universale per 25
percorso del segnale dall’iPhone/iPod iPod al connettore DOCK dell’unita.
all’unita.
Rimuovere e ricollocare 1’iPhone/iPod nella Dock
. : 25
Universale per iPod.
Unknown iPod L’iPhone/iPod utilizzato non & Collegare un iPhone/iPod compatibile. 25
compatibile con "unita.
Connected L’iPhone/iPod ¢ stato correttamente o
inserito nella Dock Universale per iPod.
L’iPhone/iPod ¢ stato correttamente
inserito nel Sistema wireless per iPod e 27
connesso all’unita tramite una
trasmissione wireless.
Disconnected L’iPhone/iPod ¢ stato rimosso dalla Dock o
Universale per iPod.
La trasmissione wireless tra 1’unita e o
I’iPhone/iPod ¢ stata interrotta.
La connessione wireless tra i dispositivie | Collocare il ricevitore YID-W10 il piu lontano 25
scadente. possibile dall’unita.
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Durante I'utilizzo del L’unita é spenta. Accendere [’unita, o porla in modalita standby. 4,8
dispositivo Dock
Universale per iPod: L’iPhone/iPod non ¢ stato collegato Collegare correttamente 1’iPhone/iPod al dispositivo
L'iPhone/iPod non correttamente. Dock Universale per iPod.
viene caricato,
sebbene sia stato —
connesso al
dispositivo Dock
Universale per iPod.
Durante I'utilizzo del L’unita & spenta. Accendere I’unita, o porla in modalita standby. 4,8
dispositivo Sistema
wireless per iPod: 11 trasmettitore YID-W10 non ¢ stato Collocare correttamente il trasmettitore YID-W10,
L’iPhone/iPod non collocato correttamente nel ricevitore connesso all’iPhone/iPod, nel ricevitore YID-W10.
viene caricato, YID-W10.
sebbene il
trasmettitore YID-W10 —
connesso al
dispositivo sia stato
collocato nel
ricevitore YID-W10.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

H Bluetooth™

1 seguenti messaggi possono essere mostrati sul display del pannello anteriore.

. . . Vedere
Messaggio Stato/Causa Rimedio .
pagina
Searching... 11 dispositivo Bluetooth Wireless Audio
Receiver e il componente Bluetooth sono —
in attesa di accoppiarsi.
11 componente Bluetooth Wireless Audio
Receiver ¢ il dispositivo Bluetooth -
esterno stanno tentando di stabilire una
connessione.
Completed L’accoppiamento ¢ stato completato. —
Canceled L’accoppiamento ¢ stato cancellato. —
Connected E stato stabilito un collegamento tra il
componente Bluetooth Wireless Audio
Receiver ¢ il dispositivo Bluetooth
esterno.
Disconnected 11 dispositivo esterno Bluetooth ¢ stato
disconnesso dal componente Bluetooth —
Wireless Audio Receiver.
Not found 11 dispositivo esterno Bluetooth non & Durante 1’accoppiamento:
stato trovato. — I’accoppiamento deve essere eseguito
simultaneamente per 1’unita e il dispositivo
Bluetooth esterno. Verificare che il dispositivo
Bluetooth esterno sia in modalita di
accoppiamento. o
Durante la connessione:
— verificare che il dispositivo Bluetooth esterno sia
acceso.
— controllare che il dispositivo Bluetooth esterno
sia distante non piu di 10 m dal componente
Bluetooth Wireless Audio Receiver.
L’accoppiamento tra dispositivi non ¢ Provare ad accoppiare nuovamente i dispositivi. 28
riuscito.
B Telecomando
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Il telecomando non Distanza eccessiva o angolo errato. 11 telecomando puo operare entro una portata
funziona massima di 6 m e con un’angolazione massima di 9
correttamente. 30 gradi fuori asse dal pannello anteriore.
La luce solare o I’illuminazione diretta Spostare 1’unita.
(da una lampada a fluorescenza di tipo
inverter o altro) colpisce il sensore a
infrarossi dell’unita.
Le batterie sono quasi esaurite. Sostituire le batterie. 9
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SPECIFICHE TECNICHE

SEZIONE AUDIO
* Potenza di uscita RMS minima

(8 € da 20 Hz a 20 kHz, 0,04% DAC) ......ccceervuene 50 W+50W
* Potenza dinamica per canale (IHF)

(8/6/4/2 €2) .o 70/77/89/100 W
* Potenza massima per canale [solo modello per I’Europa]

(1 kHz, 0,7% DAC, 4 Q) ...cuoverrniiiicieinnintecieieneseeieenenns 55W
* Potenza IEC [solo modello per ’Europa]

(1 kHz, 0,04% DAC, 8 Q) ...ovvviriicicieiriniireecieieinneeeiene 52W
» Ampiezza di banda della potenza

(0,06% DAC, 25 W, 8 Q)
« Fattore di smorzamento (SPEAKERS A)

TKHZ, 8 Q2 o 150 o maggiore
* Potenza di uscita massima effettiva (JEITA)

[Solo modelli per Asia e Centro/Sud America]

(1 kHz, 10% DAC, 8 ) ..cveveuiireiriceeieeirieenieeieeeseeseeeenenes 35 W
« Sensibilita di ingresso/Impedenza di ingresso

PHONO (MM) ..oviiiiiiiririieieiceetseeeeeieieese e 3,5 mV/47 kQ

CD, ECC. wotiiuieeieeeeeteeeee ettt ere e 200 mV/47 kQ
* Segnale di ingresso massimo

PHONO (MM) (1 kHz, 0,003% DAC) ........... 60 mV o maggiore

CD, ecc. (1 kHz, 0,5% DAC) ..cccvevevveeieenee 2,2 V o maggiore

« Livello di uscita/Impedenza di uscita
CD, ecc. (Input 1 kHz, 200 mV)

REC et 200 mV/1,0 kQ
CD, ecc. (Input 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ..ottt 340 mV/470 Q

* Risposta in frequenza
CD, ecc. (da 20 Hz a 20 kHz) 0+0,5dB
CD, ecc., PURE DIRECT attivata (da 10 Hz a 100 kHz)

.................................................................................... 0+1,0dB

* Deviazione di equalizzazione RIAA

PHONO (MM) ..ottt eseseeeene +0,5dB
« Distorsione armonica totale

da PHONO (MM) a REC

(da20Hza20kHz, 3 V) oo 0,025% o minore

da CD, ecc. a SPEAKERS

(da20 Hza20 kHz, 25 W, 8 Q) .ocevvvveriienene 0,015% o minore
» Rapporto segnale/rumore (IHF-A Network)

PHONO (MM) (5 mV ingresso in corto) ......... 85 dB o maggiore

CD, ecc., PURE DIRECT attivata

(200 mV ingresso in corto) ...
* Rumore residuo (IHF-A network) ...
* Separazione canali

CD, ecc. (5,1 kQ ingresso in corto, 1/10 kHz)

. 100 dB o maggiore
30 uv

................................................................... 65/50 dB o maggiore
« Caratteristiche dei controlli di tono
BASS
Incremento/Taglio (50 HZ) ...c.ooeovveinieiieiieieeee +10dB
Frequenza di tUIMOVET .......cccovviruriiieeeieinieeereieicenereeenne 350 Hz
TREBLE
Incremento/Taglio (20 KHZz) ..c.coooovvvveevicinnennicicicccne, +10dB
Frequenza di tUrnoVer ..........cccoceevernenieinieenieceene 3,5kHz

« Controllo continuo loudness
Attenuazione (1 kHz)
* Errore Gain tracking (da 0 a—99 dB)

SEZIONE FM

* Intervallo di sintonia
[Modelli per Stati Uniti e Canada] .............. da 87,5a107,9 MHz
[Modelli per Asia e Centro/Sud America]

.... da 87,5/87,50 a 107,9/108,00 MHz
[Modelli per Europa, Russia e Australia] ...... da 87,50 a 108,00 MHz

¢ 50 dB di sensibilita di silenziamento (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

.. 0,5 dB o minore

MONO ittt 3,0 uV (20,8 dBf)
 Rapporto segnale/rumore (IHF)
Mono/Stereo 74 dB/70 dB
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* Distorsione armonica (1 kHz)

MONO/SEETEO ..ottt 0,3%/0,3%
SEZIONE AM
* Intervallo di sintonia

[Modelli per Stati Uniti e Canada] .................. da530a 1710 kHz

[Modelli per Asia e Centro/Sud America]
...................................................... da 530/531 a 1710/1611 kHz
[Modelli per Europa, Russia e Australia] ........ da531a1611kHz

DATI GENERALI
 Alimentazione
[Modelli per Stati Uniti e Canada] ...........c.c...... CA 120V, 60 Hz
[Modelli per Centro/Sud America]
.............................................. CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Modello per I’ Australia] .... ... CA240V, 50 Hz
[Modello per Europa e Russia] ........cccoceeveueuenae CA 230V, 50Hz
[Modello per ' Asia] .......ccceeverveuneennee CA 220-240 V, 50/60 Hz
» Consumo energetico ... 150 W
* Consumo in standby ... .. 0,5 W o minore
 Consumo in standby dispositivo YID-W10

(YID-W10 connessa)
» Consumo con iPod in carica
» Consumo energetico massimo

[Solo modelli per Centro/Sud America]

(8 Q, 1 kHz, 10% DAC)
¢ Dimensioni (L X A X P) ...
* Peso

.. 1,2 W o0 minore
... 30 W o minore

* Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.



Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie usate

g ol

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai
punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e
2006/66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose € a prevenire
alcuni potenziali effetti negativi sulla salute umana e I’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la
Sua amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove
Lei ha acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’ Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli,
prego contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso ¢
conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar
seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser
necesario.

Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado,

fresco, seco y limpio, y alejado de la luz solar directa,

fuentes de calor, vibracién, polvo, humedad y/o frio. Para
garantizar una ventilacion correcta deberan existir las
siguientes distancias minimas alrededor de la unidad.

Arriba: 30 cm

Atrés: 20 cm

A los lados: 20 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,

motores o transformadores, para evitar asi los ruidos de

zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de

temperaturas, del frio al calor, ni lo coloque en lugares

muy himedos (una habitacién con deshumidificador, por
ejemplo), para impedir asi que se forme condensacion en
su interior, lo que podria causar una descarga eléctrica, un
incendio, dafos en el aparato y/o lesiones a las personas.

Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan

caerle encima objetos extrafios y/o donde quede expuesto

al goteo o a la salpicadura de liquidos. Encima de este
aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracién en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden
causar un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a
las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y
derramar el liquido, causando descargas eléctricas al
usuario y/o dafiando el aparato.

No tape este aparato con un periddico, mantel, cortina,

etc. para no impedir el escape del calor. Si aumenta la

temperatura en el interior del aparato, esto puede causar
un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las
personas.

No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta

después de haber terminado todas las conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y

posiblemente causar dafios.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los

controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacion de la toma

de corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del

propio cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque

podria estropear el acabado. Utilice un paiio limpio y

seco para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato.

Utilizar el aparato con una tensién superior a la

especificada resulta peligroso y puede producir un

incendio, daflos en el aparato y/o lesiones a las personas.

Yamaha no se hara responsable de ningtin dafio debido al

uso de este aparato con una tension diferente de la

especificada.

Para impedir dafios debidos a reldmpagos, desconecte el

cable de alimentacién y antenas externas de la toma de

corriente durante una tormenta eléctrica.
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No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase en
contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado
cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no
deberd abrirse nunca por ninguna razon.

Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho
tiempo (cuando se ausente de casa por vacaciones, por
ejemplo) desconecte el cable de alimentacién de la toma
de corriente.

Asegtirese de leer la seccién “SOLUCION DE
PROBLEMAS” antes de dar por concluido que su
aparato estd averiado.

Antes de trasladar este aparato, pulse () para apagarlo, y
luego desconecte el cable de alimentacion de CA de la
toma de corriente.

La condensacidn se formara cuando cambie de repente la
temperatura ambiental. Desconecte en este caso el cable
de alimentacién de la toma de corriente y no utilice el
aparato.

El aparato se calentard cuando la utilice durante mucho
tiempo. Desconecte en este caso la alimentacién y luego
no utilice el aparato para permitir que se enfrie.

Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se
pueda alcanzar facilmente la clavija de alimentacién.
Las baterias no deberan exponerse a un calor excesivo
como, por ejemplo, el que producen los rayos del sol, el
fuego y similares.

La presién actstica excesiva de los auriculares puede
causar pérdida auditiva.

Si la unidad esté conectada a la toma de CA, no se desconecta de
la fuente de alimentacién de CA incluso si la apaga con & o si la
pone de espera con el botén & del mando a distancia. En este
estado, este aparato ha sido disenada para que consuma un
cantidad de corriente muy pequefia.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA
NI A LA HUMEDAD.

Es necesario pegar esta etiqueta a los productos cuya
cubierta superior pueda estar caliente durante el
funcionamiento.
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CARACTERISTICAS DE UTILIDAD

Esta unidad permite:

Mejorar la calidad del sonido utilizando la funcion Pure Direct = p.14
Reproducir musica desde el iPhone/iPod* o un componente N

* p.- 25
Bluetooth
Escuchar emisoras de radio FM y AM = p.17
Recibir y visualizar informaciéon Radio Data System = p.23
Potenciar sonidos graves conectando un subwoofer = p.10
Utilizar el mando a distancia de la unidad para manejar un — 8
reproductor de CD Yamaha P-
Ahorrar energia utilizando la funcion de apagado automatico = p.32

* Producto Yamaha opcional necesario

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano y iPod touch son marcas comerciales de Apple Inc., registradas en EE.UU. y otros
paises.

Bluetooth™
Bluetooth es una marca registrada de Bluetooth SIG, y Yamaha la usa segin un convenio de licencia.

* 3¢ indica un consejo para su utilizacion.

* Algunas operaciones se pueden realizar con los botones del panel frontal de la unidad o con los del mando a distancia. En los casos en
los que los nombres de los botones de esta unidad y del mando a distancia no coincidan, se facilita el nombre del boton del mando a
distancia entre paréntesis.

* Este manual se imprime antes de la produccion. El disefio y las especificaciones estan sujetos a cambios fruto de las mejoras, etc. Si
hay diferencias entre el manual y el producto, el producto tiene prioridad.
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ACCESORIOS SUMINISTRADOS

Verifique que ha recibido los siguientes accesorios.

Mando a distancia Antena de cuadro de AM Antena de FM interior
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Pilas (x2)
(AA, R6, UM-3)

OO
O 0 O
S5 O

@YAMAHA

B Notas sobre el mando a distancia y las pilas

* No vierta agua ni otros liquidos sobre el mando a distancia.

* No deje caer el mando a distancia al suelo.

* No deje ni guarde el mando a distancia en los siguientes entornos:

— Lugares con alto grado de humedad (por ejemplo, cerca del baiio)

— Lugares con altas temperaturas (por ejemplo, cerca de un radiador o una estufa)
— Lugares con temperaturas extremadamente bajas

— Lugares polvorientos

e Para el mando a distancia, utilice pilas AA, R6, UM-3.

* Inserte las pilas segtin las marcas de polaridad (+y -).

» Cambie todas las pilas si nota que el rango operativo del mando a distancia se reduce.

e Silas pilas se agotan, extrdigalas inmediatamente del mando a distancia para evitar una explosién o fuga de acido.

* Sidescubre que las pilas tienen fugas, descértelas inmediatamente, con cuidado de no tocar el material vertido. Si el material vertido
entra en contacto con la piel, los ojos o la boca, enjudguelos inmediatamente y pongase en contacto con un médico. Limpie a fondo
el compartimento de las pilas antes de instalar otras nuevas.

* No mezcle pilas nuevas y usadas. Esto podria acortar la vida ttil de las nuevas pilas o hacer que las pilas viejas presenten fugas.

* No mezcle distintos tipos de pilas (alcalinas y de manganeso, por ejemplo). Aunque las pilas tengan el mismo aspecto, podrian tener
especificaciones distintas.

* Antes de insertar nuevas pilas, limpie su compartimento.

* Deshdgase de las pilas de acuerdo con su normativa regional.
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CONTROLES Y FUNCIONES

Panel frontal
0]6) ® ORONCRONONO) @ @ @? ®
@YAMAHA
O Punzgmza
a
5L LsLE [070]|6 6]l0™06]
—{] O @ o @
@ L @® @® @ @
@ O (alimentacion) ® INFO

Enciende y apaga la alimentacion en esta unidad (vea la
pagina 13).

Posicion de encendido: boton presionado

Posicion de apagado: botdn no presionado

Nota

Esta unidad consume una pequefia cantidad de energia aunque
esté apagada o en modo de espera.

@ Indicador de alimentacion

Se ilumina del siguiente modo:

Fuertemente iluminado: alimentacién encendida
Suavemente iluminado: modo de espera
Apagado: alimentacion apagada

Nota

Si se carga un iPhone/iPod mientras la unidad estd en modo de
espera, el indicador de alimentacion permanece fuertemente
iluminado.

(@ SPEAKERS A/B

Enciende o apaga el conjunto de altavoces conectado a los
terminales SPEAKERS A y/o SPEAKERS B del panel
trasero cada vez que se pulsa el botdn correspondiente
(vea la pagina 13).

@ TP

Busca automaticamente una emisora que emita programas
de trafico (TP) (vea la pagina 24).

4 s

Activa y cambia el modo de visualizacion Radio Data
System si TUNER esta seleccionado como fuente de
entrada (vea la pagina 23).

Cambia la informacién de reproduccion mostrada sobre el
tema reproducido en el iPhone/iPod cuando se selecciona
DOCK como fuente de entrada (vea la pagina 26).

Nota

La informacion de reproduccion soélo se puede mostrar si el iPhone/
iPod esta conectado utilizando una Dock Universal para iPod.

® MEMORY

Almacena la emisora de FM/AM actual como
presintonizada si TUNER esta seleccionado como fuente
de entrada (vea la pagina 20).

@ CLEAR

Borra la emisora de FM/AM presintonizada actualmente
si TUNER esta seleccionado como fuente de entrada (vea
la pagina 21).

Pantalla del panel delantero
Muestra informacion sobre el estado operativo de la unidad.

® PRESET</>

Selecciona una emisora de FM/AM presintonizada si
TUNER esta seleccionado como fuente de entrada (vea la
pagina 21).

FM, AM

Ajusta la banda de sintonizacion de FM/AM a FM o AM

si TUNER esta seleccionado como fuente de entrada (vea
la pagina 17).



CONTROLES Y FUNCIONES

@ TUNING <L />>

Selecciona la frecuencia de sintonizacion cuando TUNER
esté seleccionado como fuente de entrada (vea la pagina 17).

12 Sensor del mando a distancia
Recibe las sefiales infrarrojas del mando a distancia.

@3 PURE DIRECT e indicador

Permite escuchar una fuente con el sonido mas puro
posible (vea la pagina 14). El indicador de arriba se
ilumina y la pantalla del panel frontal se apaga cuando se
activa esta funcion.

Toma PHONES

Emite audio a los auriculares para la escucha en privado.
Nota

Pulse SPEAKER A/B para que los indicadores SP A/B se
apaguen antes de conectar los auriculares a la toma PHONES.

@ Control BASS

Aumenta o reduce la respuesta de las frecuencias bajas. La
posicion central produce una respuesta plana (vea la
pagina 14).

Control TREBLE

Aumenta o reduce la respuesta de alta frecuencia. La
posicion central produce una respuesta plana (vea la
pagina 14).

@ Control BALANCE

Ajusta el balance de salida de sonido de los altavoces
izquierdo y derecho para compensar el desequilibrio del

sonido provocado por la posicion de los altavoces o por las
condiciones de escucha de la habitacion (vea la pagina 14).

Control LOUDNESS

Conserva todo el rango tonal a cualquier volumen para
compensar la pérdida de sensibilidad del oido humano en
las frecuencias altas y bajas con poco volumen (vea la
pagina 15).

Selector INPUT

Selecciona la fuente de entrada que se va a escuchar.

@ Control VOLUME
Aumenta o reduce el nivel de salida del sonido.

Nota

Esto no afecta al nivel de salida de las tomas REC.
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CONTROLES Y FUNCIONES

Pantalla del panel delantero

? @ O @ ® ® @ (fi)
| . |
PHPNO LCIOCK TUNER | CD T|APEl LINE1 LINE2
SPA SPB|PRESET MEMORY TUNED STEREO TP SLEEP MUTE
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@ Indicadores SP (SPEAKERS) A/B

Se iluminan segun el conjunto de altavoces seleccionado.
Ambos indicadores se iluminan cuando se han
seleccionado los dos conjuntos de altavoces.

@ Indicadores de fuente de entrada

Se iluminan fuertemente para indicar la fuente de entrada
seleccionada en ese momento.

® Indicador PRESET

Se ilumina cuando se recupera una emisora de radio
presintonizada. Parpadea mientras la funcion de
presintonizacion automatica de emisoras esta realizando
un barrido de emisoras de FM para registrarlas como
presintonizadas.

@ Indicador MEMORY

Se ilumina o parpadea cuando una emisora de FM/AM se
almacena como presintonizada.

® Indicador TUNED

Se ilumina cuando en la unidad se sintoniza una emisora
de FM o AM.

® Indicador STEREO

Se ilumina cuando la unidad recibe una sefial potente de
una emisién de FM estéreo.

@ Indicador TP

Se ilumina cuando en la unidad se sintoniza una emisora
con programa de trdfico (TP). Parpadea cuando busca una
emisora TP.

Indicador SLEEP

Se ilumina cuando se activa el temporizador de espera.

(@ Indicador MUTE
Parpadea cuando la funcion MUTE est4 activada.

Indicador P

Se ilumina cuando hay seleccionado un nimero de
presintonizacion. Parpadea cuando se esta registrando una
emisora de radio presintonizada.
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i) Pantalla multiinformacion
Muestra informacion al ajustar o cambiar ajustes.

@ Indicador de volumen
Muestra el volumen actual.



Panel trasero

CONTROLES Y FUNCIONES
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SPEAKERS IMPEDANCE SELECTOR
[ETBEFORE POWER O]

%08 5: 4N, /SPERKER]| [ O b: SN, /SPEAKER]
aaB: 8ot /SPERKER| | no:tocamm. rspEAKe|
Low & & micn

® © ©® ©® ©

1 Terminal GND
Se utiliza para conectar un tocadiscos (vea la pagina 10).

(@ Tomas TAPE

Se utiliza para conectar una pletina de cinta (vea la
pagina 10).

(® Terminales de antena

Se utilizan para conectar antenas de FM y AM (vea la
pagina 12).

@ Toma DOCK

Se utiliza para conectar una Dock Universal Yamaha para
iPod opcional (como la YDS-12), un sistema inalambrico

para iPod (YID-W10) o un receptor de audio inalambrico
Bluetooth (YBA-10) (vea la pagina 25).

(® Cable de alimentacion
Conecta la unidad a una toma de CA (vea la pagina 12).

(® Tomas PHONO

Se utilizan para conectar un tocadiscos (vea la pagina 10).

@ Tomas CD

Se utilizan para conectar un reproductor de CD (vea la
pagina 10).

Tomas LINE 1-2

Se utilizan para conectar componentes de audio (vea la
pagina 10).

(® Toma SUBWOOFER OUT

Se utiliza para conectar un subwoofer con amplificador
incorporado (vea la pagina 10).

S

La toma SUBWOOFER OUT atenua sefiales por encima de los
90 Hz.

Interruptor POWER MANAGEMENT

Se utiliza para habilitar o inhabilitar la funcioén de apagado
automatico. Cuando se habilita la funcion, la unidad entra
automaticamente en el modo de espera si no se maneja
durante un cierto periodo de tiempo (hay disponibles

3 ajustes; vea la pagina 32).

@) ®

i) Terminales SPEAKERS
Se utilizan para conectar altavoces (vea la pagina 10).

@© Interruptor IMPEDANCE SELECTOR
Se utiliza para seleccionar el ajuste de impedancia (vea la
pagina 11).
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CONTROLES Y FUNCIONES

Mando a distancia

Esta seccion describe el funcionamiento de cada botén del
mando a distancia utilizado para manejar la unidad o un
reproductor de CD Yamabha.

J

®
O
®

©
O
O
O
Q

)

®
O

® ©

@——0) ®

@ SHiF:IEI/A\ @ @
@)

® ®

® ®

©

Ow Og
t O1 O
OF Ot Ov
®@

@YAMAHA

B Controles comunes
Los siguientes controles se pueden utilizar
independientemente de la fuente de entrada seleccionada.

(1) Transmisor de sefales infrarrojas
Envia sefiales infrarrojas.

® o (alimentacion)

Enciende la unidad o la pone en modo de espera.

Nota

Este boton solo funciona si el boton () (alimentacion) del panel
frontal esta en posicion de encendido.

8 s

® DIMMER

Cambia el nivel de brillo de la pantalla del panel frontal.
Seleccione uno de los 3 niveles de brillo pulsando este
boton de forma repetida.

S

Este ajuste se conserva aunque desactive el equipo.

(4 SLEEP
Ajusta el temporizador de espera (vea la pagina 16).

(5 Botones de seleccion de entrada

Selecciona la fuente de entrada que se va a escuchar.

Sz

* Los nombres de las fuentes de entrada se corresponden con los
nombres de las tomas de conexion en el panel trasero.

* Para seleccionar TUNER como fuente de entrada utilizando el
mando a distancia, pulse FM o AM.

(® OPTION
Activa y desactiva el meni OPTION (vea la pagina 30).

(@ SPEAKERS A/B

Activa y desactiva el conjunto de altavoces conectados a
los terminales SPEAKERS A y/o SPEAKERS B del panel
trasero de la unidad cuando se pulsa el boton
correspondiente.

MUTE

Silencia la salida de sonido. Vuelva a pulsarlo para
restablecer la salida de sonido al volumen anterior.

(©® VOLUME +/-
Aumenta o reduce el nivel de salida del sonido.

Nota
Esto no afecta al nivel de salida de las tomas REC.

RETURN

Regresa al ment anterior o sale de la pantalla de menu al
utilizar el menu Option (vea la pagina 30).

@ alvI<4/>/ENTER

Selecciona y confirma elemento en el menu Option (vea la
pagina 30).



CONTROLES Y FUNCIONES

B Controles de FM/AM

Los siguientes botones se pueden utilizar cnando TUNER
esta seleccionado como fuente de entrada.

@ TP
Busca automaticamente una emisora que emita programas
de trafico (TP) (vea la pagina 24).

@ PRESET</>

Selecciona una emisora de FM/AM presintonizada si
TUNER esta seleccionado como fuente de entrada (vea la
pagina 21).

FM, AM

Selecciona TUNER como fuente de entrada y ajusta la
banda de sintonizacion de FM/AM a FM o AM (vea la
pagina 17).

@® INFO

Activa y cambia el modo de visualizacion Radio Data
System si TUNER esta seleccionado como fuente de
entrada (vea la pagina 23).

Uso del mando a distancia

B Instalacion de las pilas

(@ of ¢ of)

Pilas AA, R6, UM-3

B Controles de iPod

Los siguientes botones se pueden utilizar cuando DOCK
esta seleccionado como fuente de entrada para escuchar un
iPhone/iPod. Para mas informacion, vea la pagina 25.

REPEAT &

@ MENU/ >00 /<1 /> / ENTER
@® INFO
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B Controles del reproductor de CD Yamaha
Los siguientes botones se pueden utilizar para manejar un
reproductor de CD Yamaha cuando CD esta seleccionado
como fuente de entrada.

Botones de control del reproductor de CD

Yamaha
- O Detiene la reproduccion
- 00 Hace una pausa en la reproduccion
. > Inicia la reproduccion
» DISC SKIP Salta al siguiente disco en un cargador
de CD
- KKK Salta hacia atras
- D Salta hacia delante
LA Expulsa el disco
- <K Se desplaza hacia atras
- D> Se desplaza hacia delante
Nota

Aunque se utilice un reproductor de CD Yamabha, es posible que
ciertos componentes y caracteristicas no estén disponibles. Para
mas informacion, consulte el manual de instrucciones de su
componente.

H Rango operativo

El mando a distancia transmite un haz infrarrojo dirigido.
Es importante dirigir correctamente el mando a distancia
hacia el sensor del mando a distancia situado en el panel

frontal cuando lo utilice.
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Conexion de los altavoces y los componentes fuente

* No conecte esta unidad ni otros componentes a la toma principal de alimentacion hasta que no haya finalizado las
conexiones entre todos los componentes.

» Todas las conexiones deben estar realizadas correctamente: L (izquierdo) con L, R (derecho) con R, “+” con “+”y “-”
con “~. Si las conexiones son incorrectas, no obtendra sonido en los altavoces. Si la polaridad de las conexiones de los
altavoces es incorrecta, el sonido no sera natural y notara ausencia de graves. Consulte también el manual de
instrucciones de cada componente.

» Utilice cables RCA para los componentes de audio (excepto para las conexiones de altavoz y las conexiones de toma DOCK).

* El control IMPEDANCE SELECTOR debe estar en la posicion adecuada antes de conectar los altavoces. Vea la
péagina 11 para obtener mas informacion.

* No deje que los cables pelados de los altavoces se toquen entre si ni toquen pieza metalica alguna de esta unidad.
Podria averiar la unidad o los altavoces.

Para obtener informacion Altavoces A
sobre otros componentes
que puedan conectarsea | ©

Tocadiscos

: : esta unidad, vea la =\
Pletina de cinta pagina 25.

N
©)

©
©

Salida
de audio

Salida A
GND de audio

Entrada
= de audio

Lj(@)_ L] Am ANT

@l)_@)) — (o T o ol
©0.Q@| ~ OEONOEO

Salida & /&
de audio

Salida
de audio

Entrada
de audio

Salida +M - -t
de audio —~ —~
©

©

0 0

@
N

Reproductor de CD  Reproductor Grabadorade  Subwoofer Altavoces B
de DVD, etc. CD, etc.

R

« Las tomas PHONO estan disefiadas para conectar un tocadiscos con un cartucho MM.

* Conecte el tocadiscos al terminal GND para reducir el ruido en la sefial. No obstante, en algunos tocadiscos, es posible que escuche
menos ruido sin la conexiéon GND.
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B Interruptor IMPEDANCE SELECTOR

PRECAUCION

No cambie el interruptor IMPEDANCE SELECTOR
mientras la unidad esté encendida. Si lo hace, podria
averiarla.

Si la unidad no se enciende, es posible que el interruptor
IMPEDANCE SELECTOR no esté ajustado en la
posicion correcta. En tal caso, desconecte el cable de
alimentacion y deslice el interruptor hasta el tope de una
de las dos posiciones.

Seleccione la posicion del interruptor (LOW o HIGH) en
funcion de la impedancia de los altavoces de su sistema.

Posiciondel

. Nivel de impedancia
interruptor

« Si utiliza un conjunto (A o B), la impedancia
de cada altavoz debe ser de 8 Q o superior.

« Si utiliza dos conjuntos (A y B)

simultaneamente, la impedancia de cada

altavoz debe ser de 16 Q o superior.

Si realiza conexiones de dos cables, la

impedancia de cada altavoz debe ser de 8 Q o

superior. Para obtener informacion sobre

Conexion de doble cable, vea la pagina 11.

HIGH

Si utiliza un conjunto (A o B), la impedancia
de cada altavoz debe ser de 4 Q o superior.

Si utiliza dos conjuntos (A y B)
simultaneamente, la impedancia de cada
LoOw altavoz debe ser de 8 Q o superior.

Si realiza conexiones de dos cables, la
impedancia de cada altavoz debe ser de 4 Q o
superior. Para obtener informacion sobre
Conexion de doble cable, vea la pagina 11.

B Conexion de los cables de altavoz

Retire
aproximadament
e 10 mm de
aislante en cada
extremo de cada
cable de altavoz.

Nota

Al insertar los cables de altavoz en los terminales de altavoz,
inserte Unicamente el cable pelado. Si inserta cable aislado, la
conexion podria ser pobre y no se escucharia el sonido.

CONEXIONES

B Conexion de doble cable

La conexion de doble cable separa el altavoz para graves del
rango medio combinado y la seccion de agudos. Un altavoz
compatible con doble cable tiene cuatro terminales de
conexion. Estos dos conjuntos de terminales permiten dividir
el altavoz en dos secciones independientes. Con estas
conexiones, los potenciadores de frecuencias medias y altas
se conectan a un conjunto de terminales, y el potenciador de
frecuencias bajas se conecta a otro conjunto de terminales.

Esta unidad

SAKERS

10Z©

NOIOVHVd3dd

\ J

Conecte el otro altavoz al otro conjunto de terminales de
la misma forma.

PRECAUCION

Al realizar conexiones de doble cable, ponga el interruptor
IMPEDANCE SELECTOR en posicion HIGH o LOW
segun la impedancia de los altavoces:

8 Q o superior: HIGH

4 Q o superior: LOW

Vea la pagina 11 para obtener mas informacion sobre el
Interruptor IMPEDANCE SELECTOR.

Nota

Cuando realice conexiones de doble cable, quite los puenteados o
los cables de los altavoces.

¢

Para utilizar las conexiones de doble cable, pulse SPEAKERS A 'y
SPEAKERS B en el panel frontal o en el mando a distancia para
que tanto SP A como B se iluminen en la pantalla del panel frontal.

OYAMAHA

SPEAKERS A/B

SLEEP

SPEAKERS A/B

11 &5



CONEXIONES

Conexion de las antenas de FM y AM

Esta unidad incluye antenas interiores para recibir emisiones de FM y AM. En general, estas antenas deberian ofrecer
una potencia de sefial suficiente. Conecte cada antena correctamente a los terminales designados.

Nota

Si tiene problemas con la recepcion, instale una antena exterior. Consulte al centro de servicio o concesionario Yamaha autorizado
acerca de las antena exteriores.
Antena de FM exterior

Antena de
FM interior
(incluida)

Antena de AM exterior
Utilice un cable recubierto de
vinilo de 5 a 10 m desde una

] A Antena de cuadro
ventana hacia el exterior.

de AM (incluida)

« La antena de cuadro de AM
debera estar siempre
conectada, aunque esté
conectada una antena AM
exterior.

La antena de cuadro de AM

@l) T debera colocarse lejos de
J

esta unidad.

- == == -~

\ =

7| AM ANT

TUNER

Tierra (terminal GND)
Para tener la mdxima seguridad y minima interferencia, conecte el

terminal GND de la antena a una buena conexion a tierra. Una buena
conexion a tierra es una varilla metdlica clavada en tierra himeda. //
B Montaje de la antena de cuadro de AM B Conexion del cable de la antena de
suministrada cuadro de AM

Conexion del cable de alimentacion

Inserte el cable de alimentacion en la toma de CA una vez

realizado el resto de conexiones. i@/ﬂ A la toma de
pared con el

cable de
alimentacion

12 &5



REPRODUCCION Y GRABACION

PRECAUCION

Al reproducir CD codificados en DTS deben extremarse las precauciones.

Si reproduce un CD codificado en DTS en un reproductor no compatible con DTS, sélo se escuchara ruido y dicho ruido
podria dafiar los altavoces. Compruebe si su reproductor admite CD codificados en DTS. Ademas, compruebe el nivel de
salida del sonido en su reproductor antes de reproducir un CD codificado en DTS.

Reproduccién de una fuente

@YAMAHA

L =|| —
SPEAKERS A/B Selector INPUT
& (alimentacion) VOLUME

AT ¢ (alimentacion)

SPEAKERS A/B
PHONO  TAPE cD
O O O Botones de
pock une1 unez [[[ seleccion de
O O O entrada
()
I FM, AM
T /renven 18
@J
OPTION MUTE
O VOLUME
@ VOLUME +/-
O 0o =
O O O
DISCSKP = e
O O
O O O
@YAMAHA

1 Pulse O (alimentacién) en el panel frontal
para encender la unidad.

2 Gire el selector INPUT del panel frontal (o
pulse uno de los botones de selecciéon de
entrada o FM o AM en el mando a distancia)
para seleccionar la fuente de entrada que
quiera escuchar.

3 Pulse SPEAKERS A y/o SPEAKERS B en el
panel frontal o en el mando a distancia para
seleccionar los altavoces A y/o B.

Cuando los altavoces A o B estén activados, en la
pantalla del panel frontal aparecera SP A o SP B
respectivamente (vea la pagina 6).

Notas

« Siuno de los conjuntos de altavoces esta conectado mediante
conexiones de doble cable, o si ambos conjuntos se estan
utilizando a la vez (A y B), asegurese de que la pantalla del
panel frontal muestra SP A y SP B.

¢ Cuando utilice auriculares, desconecte los altavoces.

09Isys
OraNviu

4 Reproduzca la fuente.

5 Gire el control VOLUME en el panel frontal (o
pulse VOLUME +/- en el mando a distancia)
para ajustar el nivel de salida de sonido.

Sz

Puede ajustar la calidad tonal utilizando los controles BASS,

TREBLE, BALANCE y LOUDNESS, o el interruptor PURE
DIRECT en el panel frontal (vea la pagina 14).

6 Al terminar la escucha, pulse &
(alimentacion) en el panel frontal para apagar
la unidad.

¢

Si se pulsa ¢ (alimentacion) en el mando a distancia mientras el
boton O (alimentacion) del panel frontal esta en posicion de
encendido, la unidad pasara a modo de espera. Vuelva a pulsar
& (alimentacion) para encender la unidad.

13 &s



REPRODUCCION Y GRABACION

Ajuste de la calidad tonal
B Uso del interruptor PURE DIRECT

Enruta sefiales de entrada desde las fuentes de audio para
que las sefiales de entrada omitan los controles BASS,
TREBLE, BALANCE y LOUDNESS, eliminando asi
cualquier alteracion en las sefiales de audio y creando el
sonido mas puro posible.

El indicador PURE DIRECT se ilumina y la pantalla del
panel frontal se apaga al cabo de unos segundos.

Interruptor PURE DIRECT
|

Notas

* Los controles BASS, TREBLE, BALANCE y LOUDNESS no
funcionaran mientras la caracteristica PURE DIRECT esté
activada.

« Este ajuste se conserva aunque desactive el equipo.

14 &5

B Ajuste de los controles BASS y TREBLE

@®YAMAHA
0000000000
6568 @ 13O O
— | —
TREBLE
BASS

Los controles BASS y TREBLE ajustan la respuesta de
alta y baja frecuencia.
La posicion central produce una respuesta plana.

BASS

Cuando note que no hay suficientes graves (sonido de baja
frecuencia), gire el control en el sentido de las agujas del
reloj para potenciarlos. Si nota que hay demasiados
graves, gire el control en sentido contrario a las agujas del
reloj para mitigarlos.

Rango de control: de —10 dB a +10 dB (20 Hz)

TREBLE

Cuando note que no hay suficientes agudos (sonido de alta
frecuencia), gire el control en el sentido de las agujas del
reloj para potenciarlos. Si nota que hay demasiados
agudos, gire el control en sentido contrario a las agujas del
reloj para mitigarlos.

Rango de control: de —10 dB a +10 dB (20 kHz)

BASS TREBLE

(1) (1)

B Ajuste del control BALANCE

@YAMAHA

BALANCE

El control BALANCE ajusta el balance de salida de
sonido de los altavoces izquierdo y derecho para
compensar el desequilibrio del sonido provocado por la
posicion de los altavoces o por las condiciones de escucha
de la habitacion.

BALANCE

(1)



B Ajuste del control LOUDNESS

OYAMAHA

232 BEET O O

— =
LOUDNESS VOLUME
O
O %L VOLUME +/-
O O
O O O
O O O
@YAMAHA

)

Conserva todo el rango tonal en cualquier nivel de
volumen, compensando asi la pérdida de sensibilidad del
oido humano en las frecuencias altas y bajas con poco
volumen.

PRECAUCION

Si el interruptor PURE DIRECT esta activado con el
control LOUDNESS ajustado en un determinado nivel, las
sefiales de entrada omiten los ajustes del control
LOUDNESS, por lo que el nivel de salida de sonido
aumenta de forma brusca. Para evitar dafios auditivos o
averias en los altavoces, es importante pulsar el interruptor
PURE DIRECT después de haber bajado el nivel de salida
de sonido o después de haber ajustado adecuadamente el
control LOUDNESS.

1 Ajuste el control LOUDNESS en la posicién
FLAT.

LouDNESS

2 Gire el control VOLUME en el panel frontal
(o pulse VOLUME +/- en el mando a
distancia) para ajustar el nivel de salida de
sonido en el nivel mas alto de escucha que
desee.

REPRODUCCION Y GRABACION

3 Gire el control LOUDNESS hasta obtener el
volumen de sonido que desee.

Louoness
¢

Una vez ajustado el control LOUDNESS, escuche la musica al
volumen que desee. Si el ajuste del control LOUDNESS es
demasiado brusco o débil, reajuste el control LOUDNESS.

09Isys
OraNviu
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REPRODUCCION Y GRABACION

Grabacion de una fuente

Notas

« El audio de la fuente de entrada actual se emite en las tomas
TAPE REC y LINE 1 REC. Si TAPE esta seleccionado, el audio
se emite unicamente a las tomas LINE 1 REC. Si LINE 1 esta
seleccionado, el audio se emite inicamente a las tomas TAPE
REC.

» La unidad debe encenderse para poder grabar.

* Los controles VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE y
LOUDNESS, y el interruptor PURE DIRECT no afectan a la
fuente que se esté grabando.

« Tenga en cuenta las leyes de propiedad intelectual de su pais
antes de realizar grabaciones de discos, CD, emisoras de radio,
etc. Grabar material protegido con copyright puede violar las
leyes de propiedad intelectual.

@YAMAHA

Selector INPUT

@
@
m
m
o

O
O,

g
H]
5
>
<
£
E
]

O O O
DOCK  LINE1 LINE2 |[| E:l::::?zndge
O O O entrada

o
=
>
=

O
O

L 1= 1 FMm,AM

G

O3
3

1 Gire el selector INPUT del panel frontal (o
pulse uno de los botones de seleccién de
entrada o FM o AM en el mando a distancia)
para seleccionar la fuente que quiera grabar.

2 Reproduzca la fuente y comience la
grabacion utilizando el dispositivo de
grabacion conectado a las tomas REC (TAPE
y/o LINE 1) del panel trasero. Vea la
pagina 10.
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Uso del temporizador de espera

Utilice esta caracteristica para ajustar automaticamente la
unidad al modo de espera una vez transcurrido un tiempo
definido. El temporizador de espera resulta util cuando se
va a dormir mientras la unidad esta reproduciendo o
grabando una fuente.

@YAMAHA

& (alimentacion)

SLEEP & (alimentacion)

Nota

El temporizador de espera solo se puede ajustar con el mando a
distancia.

1 Pulse SLEEP repetidamente para ajustar el
tiempo que transcurrira antes de que la
unidad pase al modo de espera.

Cada vez que pulse SLEEP, la pantalla del panel
frontal cambiara como se muestra a continuacion.

El indicador SLEEP parpadea mientras se ajusta el
tiempo del temporizador de espera.

SPA SLEEP

Si el temporizador de espera esta ajustado, el
indicador SLEEP del panel frontal se ilumina.

Mo
So-

Para cancelar el temporizador de espera, siga uno de estos pasos:

* Seleccione “Sleep Off”.

* Pulse & (alimentacion) en el mando a distancia para ajustar la
unidad al modo de espera.

* Pulse O (alimentacion) en el panel frontal para apagar la
unidad.



SINTONIZACION DE FM/AM

Hay 2 métodos de sintonizacién: automdtica y manual. Seleccione cualquiera de los dos segtin sus preferencias y la

fuerza de las sefiales de la emisora.

Sintonizacion automatica

La sintonizacion automatica es eficaz cuando las sefiales
de emisoras son intensas y no hay interferencias.

@YAMAHA

= o

0660

— —J

Selector INPUT
TUNING </ >>
FM, AM

1 Gire el selector INPUT en el panel frontal
(o pulse FM o AM en el mando a distancia)
para seleccionar TUNER como fuente de
entrada.

Nota

Si pulsa FM o AM en el mando a distancia para seleccionar
TUNER como fuente de entrada, la banda correspondiente
también se seleccionara, por lo que podra saltarse el paso 2.

2 Pulse FMoAMenel panel frontal (o FM o AM

en el mando a distancia) para seleccionar la
banda de recepcion (FM o AM).
FM o AM aparecerd en la pantalla del panel frontal.

3 Mantenga presionado TUNING <</>> en el
panel frontal durante mas de 1 segundo para
comenzar la sintonizacion automatica.

Pulse >> para sintonizar una frecuencia mas alta.
Pulse << para sintonizar una frecuencia mas baja.

Notas

« Al sintonizar una emisora, su frecuencia se muestra en la
pantalla del panel frontal.

« Si la busqueda de sintonizacion no se detiene en la emisora
deseada porque sus sefiales son débiles, pruebe a utilizar el
método de sintonizaciéon manual.

B Caracteristica Auto Mute
Mientras escucha una emisora de radio de FM, la salida se
silenciara automaticamente cuando la sefial es débil si la

emisora se sintonizo: E E
¢ Utilizando la caracteristica de sintonizacion automatica n=
* Recuperando una presintonizacion registrada 8 o

o

utilizando la caracteristica de registro automatico
Si desea escuchar una emisora con la sefial débil,
sintonicela manualmente.

17 Es



SINTONIZACION DE FM/AM

Sintonizacion manual

La sintonizacién manual es eficaz cuando las sefiales de la
emisora son débiles.

@YAMAHA

B 660
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Selector INPUT
TUNING <L/ >>
FM, AM
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1 Gire el selector INPUT en el panel frontal (o
pulse FM o AM en el mando a distancia) para
seleccionar TUNER como fuente de entrada.

Nota

Si pulsa FM o AM en el mando a distancia para seleccionar
TUNER como fuente de entrada, la banda correspondiente
también se seleccionara, por lo que podra saltarse el paso 2.

2 Pulse FMoAMenel panel frontal (o FM o AM
en el mando a distancia) para seleccionar la
banda de recepcion (FM o AM).

FM o AM aparecera en la pantalla del panel frontal.

3 Pulse TUNING <</>> en el panel frontal para
sintonizar manualmente la emisora deseada.

Nota

Al sintonizar una emisora, su frecuencia aparecera en la pantalla
del panel frontal.

18 s

B Mejorar la recepcion de FM

Si la sefial de la emisora es débil y la calidad del sonido no
es buena, ajuste el modo de recepcion de la banda de FM a
mono para mejorar la recepcion.

alviarns |l
ENTER

SHUFFLE

RETURN — /=
=)
RETURN

OPTION MUTE

OPTION 70 voLUME O

Pulse OPTION en el mando a distancia
cuando la unidad tenga sintonizada una
emisora de FM.

Aparece el menu Option de TUNER (vea la
pagina 30).

Pulse A/ V en el mando a distancia para
seleccionar “FM Mode” y, a continuacion,
pulse ENTER.

TUNER

Mo
So-

Para cancelar la operacion y regresar al menu Option, pulse
RETURN en el mando a distancia.

3

Pulse < /> en el mando a distancia para
seleccionar “STEREO” (modo estéreo
automatico) o “MONO” (modo mono).

TUNER

¢ Si selecciona MONO, las emisiones de FM se
escucharan con sonido mono.

« Si se selecciona STEREO y se sintoniza una
emisora de FM con emision en estéreo, la emision
se escuchara en estéreo.

Para salir del menu Option, pulse OPTION o
RETURN en el mando a distancia.

Nota

El indicador STEREO en el panel frontal se ilumina mientras se
escucha una emisora en estéreo.



SINTONIZACION DE FIM/AM

Presintonizacion automatica de
emisoras (sélo emisoras de FM)

Puede utilizar la funcioén de presintonizacion automatica
de emisoras para registrar automaticamente emisoras de
FM como presintonias. Esta funcion permite a la unidad
sintonizar automaticamente emisoras de FM con una sefial
fuerte y almacenar hasta 40 emisoras en orden. Asi podra
recuperar facilmente cualquier emisora presintonizada
seleccionando su niimero de presintonia.

Notas

« Si una emisora se registra en un numero de presintonia que ya
tenga registrada una emisora, la emisora anterior se sobrescribira.

« Si la emisora que desea guardar tiene una sefal débil, pruebe a
utilizar el método de presintonizaciéon manual.

¢

Las emisoras de FM registradas como presintonias utilizando la

caracteristica de presintonizacion automatica se escucharan en estéreo.

@YAMAHA

85 QO
1 —
FM Selector INPUT
PRESET</>
O FM
Q=0 ||
= = . PRESET</>
O O
INA |
ENTER
RETURN
OPTION MUTE
OPTION —— ) vouwme ()

1 Gire el selector INPUT en el panel frontal (o
pulse FM en el mando a distancia) para
seleccionar TUNER como fuente de entrada.

Nota

Si pulsa FM en el mando a distancia para seleccionar TUNER
como fuente de entrada, la banda correspondiente también se
seleccionara, por lo que podra saltarse el paso 2.

2 PulseFMenel panel frontal (o FM en el
mando a distancia) para seleccionar la banda
de recepcion FM.

FM aparecerd en la pantalla del panel frontal.

3 Pulse OPTION en el mando a distancia.
Aparece el ment Option de TUNER (vea la
pagina 30).

4 pulse A/ V en el mando a distancia para
seleccionar “Auto Preset” y, a continuacion,
pulse ENTER.

TUNER

La unidad comenzara el barrido de la banda de FM
unos 5 segundos mas tarde a partir de la frecuencia
mas baja.

oz

* Antes de iniciar el barrido, puede especificar el primer nimero
de presintonia que se utilizard pulsando PRESET /> en el
panel frontal (o PRESET </ > 0 A/V en el mando a distancia).

* Para cancelar el barrido, pulse FM o AM en el panel frontal (o
FM, AM o RETURN en el mando a distancia).

SPA PRESET MEMORY

Numero de presintonia Frecuencia

Cuando hay presintonias registradas, la informacion
se muestra en la pantalla del panel frontal tal y como
se muestra en la ilustracion anterior.

Una vez completado el barrido, “FINISH” aparece en
pantalla y después regresa al menu Option.

Para que la pantalla regrese al estado original, pulse
OPTION o RETURN en el mando a distancia.

19 &5
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SINTONIZACION DE FM/AM

Presintonizacion manual de las
emisoras

Puede registrar manualmente hasta 40 emisoras de
FM/AM (40 en total). Asi podra recuperar facilmente
cualquier emisora presintonizada seleccionando su
numero de presintonia.

Mo

Sz
Cuando las emisoras se registran manualmente, también se
guarda el ajuste de modo FM (mono o estéreo) en el momento del
registro. Confirme el ajuste del modo FM (vea la pagina 18) antes
de registrar emisoras manualmente.

1 Sintonice la emisora de FM/AM deseada.
Vea las paginas 17 y 18 para obtener instrucciones
sobre la sintonizacion.

2 Pulse MEMORY en el panel frontal.
“MANUAL PRESET” aparecera brevemente en la
pantalla del panel frontal y, a continuacion, aparecera
el numero de presintonia en el que se registrara la
emisora.

TUNER
SPA TUNED STEREO

@YAMAHA

GNP RS =
sess [ AJAE: O O
— | —
PRESET</>
MEMORY

& 8
Q)
e

PRESET </>

SHUFFLE

RETURN
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Mo

Sz
Si mantiene presionado MEMORY en el panel frontal durante
mas de 2 segundos omitira los siguientes pasos y registrara
automaticamente la emisora seleccionada en un niimero de
presintonia vacio (p. ¢j., el nimero de presintonia siguiente al
ultimo utilizado).

3 Pulse PRESET </ en el panel frontal
(o PRESET </> en el mando a distancia) para
seleccionar el nimero de presintonia en que
se registrara la emisora.
Si selecciona un numero de presintonia sin emisora
registrada, aparecera “EMPTY”. Si selecciona un
namero de presintonia que ya tenga registrada una
emisora, aparecera la frecuencia de dicha emisora.

UNER
TUNED STEREO

SPA PPESET MEMORY

Numero de presintonia

4 Pulse MEMORY en el panel frontal.
Una vez completado el registro, la pantalla regresa a
su estado original.

Mo

Sz
Para cancelar el registro, pulse RETURN en el mando a distancia
0 no realice ninguna operacion en unos 30 segundos.



SINTONIZACION DE FIM/AM

Recuperacion de una emisora
presintonizada

Puede recuperar emisoras presintonizadas registradas
utilizando la presintonizacion automatica o manual de
emisoras.

@YAMAHA

sse  fl BA]ETF O O
1 | —
PRESET</>

S ©

DIMMER A SPEAKERS B
PHONO  TAPE cD

DOCK LINE 1 LINE 2

S PRESET </>

1 Pulse PRESET </ en el panel frontal
(o PRESET </ > en el mando a distancia) para
seleccionar un nimero de presintonia.

¢

* Se omitiran los niimeros de presintonia sin estaciones
registradas.

* “NO PRESETS” aparecera en pantalla si no hay emisoras
registradas.

Borrar una emisora presintonizada

Siga estos pasos para borrar una emisora presintonizada.

@YAMAHA

RETURN ——<=) ~
JRETGRN
OPTION MUTE m=
9]
©65

1 Seleccione el niimero de emisora
presintonizada.
Consulte “Recuperacion de una emisora
presintonizada” en la pagina 21.

2 Pulse CLEARenel panel frontal.
El niimero de la emisora presintonizada se ilumina en
la pantalla del panel frontal.

TUNI

ER
TUNED STEREO

Para cancelar el borrado de la emisora presintonizada, pulse
RETURN en el mando a distancia o no realice ninguna operacion
en la unidad durante unos 30 segundos.

3 Pulse CLEARenel panel frontal para
confirmar.
“PXX: CLEARED” (XX indica el nimero de
presintonia) aparece en la pantalla del panel frontal y,
a continuacion, la pantalla regresa a su estado
original.
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SINTONIZACION DE FM/AM

Borrado de todas las emisoras 4 pulse </ > en el mando a distancia para
presintanizadas seleccionar “YES” y, a continuacion, pulse
ENTER.

Siga estos pasos para borrar todas las emisoras
presintonizadas.

TUNER
TUNED STEREO

DYAMAHA

. . = o o= So-
0o oo ﬂ H H ﬂ : O O Para cancelar sin borrar las presintonias, seleccione “NO”.

Cuando se hayan borrado todas las presintonias,
aparecera “PRESET CLEARED” y la pantalla
regresara al mena Option.

Selector INPUT

O O TUNER
FM’ AM SPA PRESET TUNED STEREO
®7m557® "
O O
sgg 5 Para salir del menu Option, pulse OPTION o
®\ RETURN en el mando a distancia.
g }7 AlVIID>
ENTER

RETURN _1 o~
REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION 70 voume ()

1 Gire el selector INPUT en el panel frontal (o
pulse FM o AM en el mando a distancia) para
seleccionar TUNER como fuente de entrada.

2 Pulse OPTION en el mando a distancia.
Aparece el ment Option de TUNER (vea la
pagina 30).

3 Pulse A/V en el mando a distancia para
seleccionar “Clir All Preset” y, a
continuacion, pulse ENTER.

TUNER
SPA TUNED STEREO

¢

Para cancelar la operacion y regresar al menu Option, pulse
RETURN en el mando a distancia.
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SINTONIZACION DE FIM/AM

Si se selecciona “PRG TYPE”, pueden aparecer los

Hecibir infarmacién de Hadia Data siguientes tipos de programa.
System (solo emisoras de FM)

Radio Data System es un sistema de transmisién de datos
de emisoras FM de muchos paises. Este equipo puede
recibir cuatro tipos de informacién Radio Data System:
Servicio de programa, Tipo de programa, Texto de radio y
Hora de reloj.

Tipo de programa Descripcion

Noticias

Temas actuales

Informacién general

Deportes

@YAMAHA

Educacién

Dramatizaciones

Cultura

Ciencia

Entretenimiento

Musica popular

S ©®

Miuisica rock

DIMMER A SPEAKEI
O O O Musica para la carretera 2 E
PHONO TAOPE 6 (musica ligera) (72] %
O c
LINE1  LINE2 Clasicos ligeros o o

Muisica clasica

Otra musica

—-— INFO

O O8O

1 Sintonice la emisora deseada de Radio Data
System.

2 PulseINFOenel panel frontal (o INFO en el
mando a distancia) repetidamente para
seleccionar el modo de visualizacion Radio
Data System deseado.

Eleccion Descripcion

PRG SERVICE Ajuste por defecto. La unidad

(Servicio de programa) | muestra el nombre del
programa Radio Data System
que se estd recibiendo.

PRG TYPE La unidad muestra el tipo de

(Tipo de programa) programa Radio Data System
que se estd recibiendo.

RADIO TEXT La unidad muestra informacién

(Texto de radio) del programa Radio Data
System que se esta recibiendo.

CLOCK TIME La unidad muestra la hora

(Hora de reloj) actual.

FREQUENCY La unidad muestra la

(Frecuencia) frecuencia de la emisora actual.
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SINTONIZACION DE FM/AM

Notas

* Puede que esta unidad tarde un poco en recibir todos los datos

de Radio Data System procedentes de la emisora.
* Si las sefiales que estdn siendo recibidas no son lo

suficientemente intensas, esta unidad no podra utilizar los datos
de Radio Data System. En concreto, el modo “RADIO TEXT”

necesita una gran cantidad de datos y puede que no esté
disponible incluso aunque otros modos de visualizacién de
Radio Data System estén disponibles.

* Si la recepcién es débil, ajuste el modo FM a “MONO” (vea la

pagina 18).
« Si la intensidad de sefial se debilita debido a interferencias

externas cuando el equipo estd recibiendo datos de Radio Data

System, puede que la recepcion se corte de forma inesperada.

* Cuando el modo “RADIO TEXT” esta seleccionado, el equipo
puede visualizar informacion sobre el programa con un maximo

de 128 caracteres alfanuméricos, incluyendo la diéresis. Los
caracteres no disponibles se muestran como “_" (subrayado).
La informacién visualizada cambia continuamente.
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Funcion de bisqueda de TP
(sélo emisoras de FM)

La unidad puede buscar automdticamente emisoras Radio

Data System que emitan programas de trafico (TP).

DYAMAHA

S ©

P —

1 Pulse TPenel panel frontal (o TP en el

mando a distancia) para buscar una emisora

de TP.
“TP SEARCH” aparecerd en la pantalla del panel

frontal durante unos 3 segundos y, a continuacién, la

unidad comenzard la bisqueda.

TUNER

TP

Cuando se recibe una emisora de TP, el indicador TP

se ilumina y la unidad deja de buscar.

Indicador TP

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo
So-

Para buscar la siguiente emisora de TP, vuelva a pulsar TP.
Notas

¢ Pulse TP durante la bisqueda de TP para cancelarla.
* Si no se encuentran emisoras de TP, aparece “TP NOT

FOUND” en la pantalla del panel frontal y la unidad vuelve al

estado anterior a la bisqueda.



REPRODUCCION DE TEMAS DESDE UN COMPONENTE

iPhone/iPod/Bluetooth™

Una vez que haya conectado una Dock Universal Yamaha para iPod opcional (como la YDS-12), un sistema inaldmbrico
para iPod (YID-W10) o un receptor de audio inalambrico (YBA-10) a la toma DOCK del panel trasero de la unidad,
podra escuchar su componente iPhone/iPod o Bluetooth usando el mando a distancia suministrado con la unidad.

YID-W10

Como el YBA-10

YDS-12

Coloque el dispositivo
conectado lo mds lejos
posible de la unidad.

Sistema inalambrico para

Receptor de audio

Dock Universal para iPod iPod inalambrico Bluetooth E E

wn =

Modelo * YDS-12 YID-W10 YBA-10 6 E

- « YDS-11 0o
(en julio de 2010) . YDS-10

Controlado desde

* Mando a distancia
« iPhone/iPod conectado a la base

iPhone/iPod conectado al
transmisor YID-W10
Mando a distancia

Componentes Bluetooth

* iPod touch * iPod mini * iPod touch * iPhone
. . * iPod « iPhone * iPod * iPhone 3G
iPhone/iPod !
compatible (4" generacion/ < iPhone 3G (5" generacion/ « iPhone 3GS
wuli pd 2010 5% generacion/ e« iPhone 3GS classic)
(en julio de ) classic) * iPod nano
* iPod nano

Observaciones

» También se admite la carga de
iPhone/iPod.

* El modelo YDS-10/YDS-11 no
admite la conexion de iPhone.

También se admite la carga de
iPhone/iPod.

PRECAUCION

Para evitar accidentes, desconecte el cable de alimentacion de la unidad antes de conectar una Dock Universal para iPod,

un sistema inalambrico para iPod o un receptor de audio inalambrico Bluetooth.

Nota

Si el iPhone conectado a la unidad YID-W10 recibe una llamada mientras la unidad estd en modo de espera, se encendera
automaticamente y el tono de llamada se escuchard a través de la unidad. Si no desea que la unidad se encienda cuando entre una
llamada, ponga el iPhone en modo de silencio.
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REPRODUCCION DE TEMAS DESDE UN COMPONENTE iPhone/iPod/Bluetooth™

Uso de una Dock Universal para iPod
H Control del iPhone/iPod

Tras colocar el iPhone/iPod en la base, gire el selector INPUT en el panel frontal (o pulse DOCK en el mando a
distancia) para seleccionar DOCK como fuente de entrada para la reproduccion del iPhone/iPod.
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DOCK

O
O

INFO
o0 A
I MENU/ 00/ /B
ENTER
e R o=

= I

/RETURN
Mientras se muestra la informacion en el iPhone/iPod, utilice los siguientes botones del mando a distancia para controlar
(reproduccion, pausa, omision, etc.) el iPhone/iPod.

Mando a distancia Operacion
MENU Muestra el ment.
ENTER . S% hay seleccionado un elemqnto: confirma el elemf‘mto y mu§stra la siguiente pantalla.
* Si hay seleccionada una cancion: reproduce la cancion seleccionada.
A Desplazamiento hacia arriba.
v Desplazamiento hacia abajo.
SO0 * Si se esta reproduciendo una cancion: realiza una pausa.

* Siuna cancién esta en pausa: reproduce la cancion.

> * Si se esta reproduciendo una cancion o esta en pausa: salta al comienzo de la siguiente cancion.
+ Si se mantiene presionado: realiza una busqueda hacia delante.

* Si se esta reproduciendo una cancion o esta en pausa: salta al comienzo de la cancion actual.
<a » Si se pulsa repetidamente salta una cancion hacia atras con cada pulsacion.
+ Si se mantiene presionado: realiza una busqueda hacia atrés.

Cambia entre modos de reproduccion (No — Canciones — Albumes — No).

X<
foms) Cambia entre modos de repeticion (No — Una — Todas — No).
Cambia entre los elementos mostrados en la pantalla del panel frontal de la unidad (nimero de cancion
INFO y tiempo transcurrido — Canciones — Artistas — Albumes — niimero de cancion y tiempo

transcurrido).

Nota

Es posible que algunos modos de reproduccion y de repeticion no estén disponibles segun el modelo o la version de software del iPhone/iPod.

Mo

RO

Cuando la unidad esta encendida o en modo de espera, el iPhone/iPod se puede cargar automaticamente si se conecta a una Dock
Universal para iPod. Si se carga un iPhone/iPod mientras la unidad esta en modo de espera, el indicador de alimentacién permanece
fuertemente iluminado.
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REPRODUCCION DE TEMAS DESDE UN COMPONENTE iPhone/iPod/Bluetooth™

Uso de un sistema inalambrico
para iPod

Al conectar un sistema inaldmbrico para iPod a esta
unidad, puede reproducir canciones en su iPhone/iPod y
escucharlas utilizando una conexion inalambrica.

Mo
So<

Puede utilizar el mando a distancia para controlar el iPhone/iPod.
Para mas informacion, vea la pagina 26.

Nota

Al reproducir un iPhone/iPod con un sistema inalambrico para
iPod, la informacion de reproduccion no se muestra en la pantalla
del panel frontal.

noos OO0 O ()
—l —l
T i ®
S D ——E

Receptor del YID-W10

B Establecimiento de una conexion
inalambrica

Una vez que el iPhone/iPod esta conectado al transmisor

del YID-W10 y comienza la reproduccion, deben

transcurrir unos 5 segundos hasta que se oiga el audio.

Durante este tiempo se establece la conexion inalambrica

entre el transmisor y el receptor del YID-W10.

El estado de la conexion inalambrica entre el transmisor y

el receptor del YID-W10 se muestra con el indicador

correspondiente.

Indicador del Indicador del
Estado de la _
conexién transmisor del receptor del
YID-W10 YID-W10

Sin conexion Desactivado Desactivado

Confirmando la
conexion

Verde, parpadeando | Azul, parpadeando

Conectado Verde, iluminado Azul, iluminado

B Control de la unidad con el iPhone/iPod

* Cuando comienza la reproduccion en un iPhone/iPod
conectado a un transmisor de YID-W10, y si el
transmisor de YID-W10 esta dentro del rango del
receptor de YID-W10, la unidad se comporta tal y
como sigue:

— Sila unidad ya esta encendida cuando comienza la
reproduccion: la fuente de entrada cambia a DOCK.

— Si la unidad esta en modo de espera cuando
comienza la reproduccion: la unidad se enciende y
la fuente de entrada cambia a DOCK.

» En las siguientes situaciones, la conexion inalambrica
entre el transmisor y el receptor esta desconectada. Al
cabo de 30 segundos la unidad pasa automaticamente
al modo de espera.

— El iPhone/iPod no funciona durante 30—120 segundos
después de poner la reproduccion en pausa.

— Se activa el temporizador de espera del iPhone/
iPod.

— El iPhone/iPod se desconecta del transmisor del
YID-W10.

— La bateria del iPhone/iPod baja hasta un nivel
donde no ofrece alimentacion suficiente al
transmisor del YID-W10.

— El transmisor del YID-W10 se desplaza fuera del
rango de comunicacion inalambrica del receptor del
YID-W10.

— La comunicacion entre el transmisor y el receptor
del YID-W10 se interrumpe debido a interferencias
procedentes de otros dispositivos LAN
inaldmbricos, teléfonos inalambricos, hornos
microondas, etc.

Sz

Estas caracteristicas pueden desactivarse ajustando “Interlock” a

“OFF” en el menu Option (vea la pagina 31).

* Al ajustar el volumen en el iPhone/iPod también se
ajusta el volumen de la unidad. El iPhone/iPod puede
aumentar el volumen hasta 0 dB (o el valor ajustado en
“MaxVol” dentro del menti Option). Para aumentar aun
mas el volumen, ajustelo utilizando el control
VOLUME de la unidad o el mando a distancia.

Mo

Sz

« Sila unidad esta encendida o en modo de espera, el iPhone/iPod
puede cargarse automaticamente si el transmisor del YID-W10
conectado al iPhone/iPod esta colocado en el receptor del
YID-W10. Si se carga un iPhone/iPod mientras la unidad esta
en modo de espera, el indicador de alimentacion permanece
fuertemente iluminado.

» Para mas informacion, consulte las instrucciones de manejo del
YID-W10.
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REPRODUCCION DE TEMAS DESDE UN COMPONENTE iPhone/iPod/Bluetooth™

Uso de un receptor de audio
inalambrico Bluetooth

Nota

Esta unidad admite A2DP (Advanced Audio Distribution Profile)
y AVRCP (Audio and Video Remote Control Profile) en el perfil
Bluetooth.

B Emparejamiento de componentes
Bluetooth™

@YAMAHA

Dooo
]
MEMORY Selector INPUT
SLEEP
O ©
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
DOCK O O O
FM AM
O
@fPRESH*@
hid INFO
O O
SHUFFLE
INAZ |
ENTER
RETURN ——<)
RN
OPTION MUTE
OPTION voume ()

Asegurese de emparejar el receptor de audio inaldmbrico
Bluetooth y el componente Bluetooth al establecer la
conexion por primera vez o si se han borrado los ajustes.
Si fuera necesario, consulte las instrucciones de manejo
del componente Bluetooth al realizar el emparejamiento.

Nota

El receptor de audio inalambrico Bluetooth puede emparejarse
con hasta ocho componentes Bluetooth. Si se empareja un noveno
dispositivo, se borraran los ajustes de emparejamiento del
dispositivo que lleve mas tiempo sin utilizarse.
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1 Gire el selector INPUT del panel frontal (o
pulse DOCK en el mando a distancia) para
seleccionar DOCK como fuente de entrada.

2 Encienda el componente Bluetooth que
desee emparejar y pongalo en modo de
emparejamiento.

3 Pulse OPTION en el mando a distancia.
Aparece el menu Option de DOCK (vea la
pagina 30).

4 pulse A/ V en el mando a distancia para
seleccionar “Pairing” y, a continuacion,

pulse ENTER.

“Searching...” aparece en pantalla y comienza el
emparejamiento.

DOCK

Mo
So-

Para cancelar el emparejamiento, pulse RETURN en el mando a
distancia.

5 Asegurese de que el componente Bluetooth
reconoce el receptor de audio inalambrico
Bluetooth.

Una vez reconocido el componente, aparecera en la

lista de componentes Bluetooth, por ejemplo como
“YBA-10 YAMAHA”.

6 Seleccione el receptor de audio inalambrico
Bluetooth en la lista de componentes e
introduzca una contrasefa “0000” a través
del componente Bluetooth.

Una vez finalizado el emparejamiento, “Completed”
aparecera en la pantalla del panel frontal.

Para salir del menu Option, pulse OPTION en el
mando a distancia.

DOCK

S

Si la fuente de entrada esté ajustada a DOCK, también puede
comenzar el emparejamiento pulsando y manteniendo presionado
MEMORY en el panel frontal (0o ENTER en el mando a
distancia).



REPRODUCCION DE TEMAS DESDE UN COMPONENTE iPhone/iPod/Bluetooth™

B Reproduccion de componentes
Bluetooth™™

@VAMAHA

MEMORY Selector INPUT

DOCK

Alv
ENTER

OPTION

Una vez finalizado el emparejamiento, lleve a cabo el
siguiente procedimiento para obtener una conexion

inalambrica entre esta unidad y el componente Bluetooth.

Cuando la conexion inalambrica esté completa, podra
disfrutar de la reproduccion de componentes Bluetooth.

Nota

Seglin el componente Bluetooth, la conexion inalambrica se
establecera automaticamente o cuando se maneje el componente
Bluetooth. En tales casos, no es necesario llevar a cabo el
siguiente procedimiento.

1 Gire el selector INPUT del panel frontal

(o pulse DOCK en el mando a distancia) para

seleccionar DOCK como fuente de entrada.

2 Pulse OPTION en el mando a distancia.
Aparece el ment Option de DOCK (vea la
pagina 30).

3 Pulse A/ V en el mando a distancia para
seleccionar “Connect” y, a continuacion,
pulse ENTER.

Una vez finalizada la conexion inalambrica,
“Connected” aparecera en la pantalla del panel
frontal.

Para salir del menu Option, pulse OPTION en el
mando a distancia.

DOCK

Nota

“Not found” aparece en pantalla si hay un error de conexion.

Compruebe que se cumplen las siguientes condiciones y vuelva a

intentar establecer la conexion inalambrica.

« Tanto esta unidad como el componente Bluetooth estan
emparejados.

« El componente Bluetooth esta encendido.

» El componente Bluetooth esta en un rango de 10 metros del
receptor de audio inalambrico Bluetooth.

OranNvin
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4 Ponga el componente Bluetooth en modo de
reproduccion.
Mientras el componente Bluetooth esté
reproduciendo, “BLUETOOTH” aparecera en la
pantalla del panel frontal.

DOCK

Nota

Para desconectar una conexion inalambrica, repita estos pasos y
seleccione “Disconnect” en el paso 3.

\
RoA

Si la fuente de entrada esté ajustada a DOCK, también puede
establecer una conexion inalambrica pulsando MEMORY en el
panel frontal (0 ENTER en el mando a distancia).
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AJUSTE DEL MENU OPTION PARA CADA FUENTE DE ENTRADA

El ment Option permite configurar varios ajustes para cada fuente de entrada y recuperarlos automaticamente al
seleccionar una fuente de entrada. Ademas, puede ver la informacion de sefial de ciertas fuentes de entrada.
A continuacion se describe el procedimiento para ajustar los elementos del menu Option.

@YAMAHA

0ooba

— | =
Selector INPUT
SLEEP
O
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
Botonesde ||| O O O
seleccion de DOCK LINE1 LINE2
entrada O O O
FM AM
@ @
L 1" ' Fm,AM
@fPRESH*@
TP INFO
O O
AIVIQID>
ENTER
RETURN
OPTION

1 Gire el selector INPUT del panel frontal
(o pulse uno de los botones de seleccion de
entrada o FM o AM en el mando a distancia)
para seleccionar la fuente de entrada
deseada.

2 Pulse OPTION en el mando a distancia.

Nota

Si la fuente de entrada cambia mientras se muestra el menu
Option, la pantalla del panel frontal saldra del ment y mostrara la
fuente de entrada seleccionada.

30 =s

3 Pulse A/ V en el mando a distancia para
seleccionar el elemento de menu deseado y
pulse ENTER.

4 Ppulse A /v /</> en el mando a distancia
para cambiar los ajustes.

M

Sz
En ciertos elementos de menu, debe pulsar ENTER para guardar
el nuevo ajuste.

9 Para salir del menu Option, pulse OPTION en
el mando a distancia.
Para regresar al ment anterior, pulse RETURN en el
mando a distancia.

Nota

Si A/ V /</P>en el mando a distancia u otros botones no
funcionan tras cerrar el menu Option, gire el selector INPUT en el
panel frontal (o pulse uno de los botones de seleccion de entrada
o FM o0 AM en el mando a distancia) para volver a seleccionar la
fuente de entrada actual.

Elementos del menii Option

Los siguientes elementos de menu estan disponibles con
cada fuente de entrada.

Fuente de entrada Elementos de menu

PHONO, CD, TAPE,

LINE 1-2 Volume*!

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,

Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,

Pairing

Notas

*1 “Volume” es un elemento comin de los menus para todas las
fuentes de entrada.

*2 “Interlock” se muestra en el ment Option s6lo si se utiliza un
sistema inalambrico para iPod.



AJUSTE DEL MENU OPTION PARA CADA FUENTE DE ENTRADA

A continuacion se ofrece informacion detallada sobre los
elementos de menu. La configuracion reflejara la fuente
de entrada seleccionada en ese momento.

\
RoA

Los ajustes por defecto aparecen marcados con “*”.

Volume

Submendus: MaxVol, IniVol

Rango ajustable

(MaxVol): -30,0dB a +15,0dB, +16,5dB* (pasos de 5,0 dB)
Rango ajustable

(IniVol): Off*, Mute, —89,5dB a +16,5dB (pasos de 0,5 dB)

Ajusta elementos de volumen.

MaxVol (volumen maximo)

Ajusta el volumen maximo de forma que el volumen no se
aumente accidentalmente por encima de un cierto nivel. Por
ejemplo, puede ajustar el volumen entre —89,5 dB y —5,0 dB
(o Mute) si ajusta el parametro a “—5.0dB”. El volumen
puede aumentar hasta el maximo si el parametro se ajusta a
+16,5 dB (por defecto).

IniVol (volumen inicial)

Ajusta el volumen en el momento en que se enciende la
unidad. Cuando el parametro se ajusta a “Oft”, se aplica el
volumen utilizado cuando la unidad se puso en espera.

Nota

Si “MaxVol” se ajusta a un valor inferior al ajuste “IniVol”, el
ajuste de “MaxVol” sobrescribe el ajuste de “IniVol”. Por
ejemplo, si ajusta “MaxVol” a “~30.0dB” ¢ “IniVol” a “0.0dB”,
el volumen se ajustara automaticamente a “~30.0dB” la proxima
vez que se encienda la unidad.

FM Mode
Opciones: STEREO*, MONO

Ajusta el modo de recepcion de emision de FM (vea la
pagina 18).

“FM Mode” se muestra en el menu Option s6lo si TUNER
esta seleccionado como fuente de entrada.

Auto Preset

Detecta automaticamente emisoras de radio de FM y las
registra como emisoras de presintonia (vea la pagina 19).
“Auto Preset” se muestra en el menu Option sélo si
TUNER esta seleccionado como fuente de entrada.

Cir All Preset

Borra todas las emisoras de presintonia (vea la pagina 22).

“Clr All Preset” se muestra en el menti Option sélo si
TUNER esta seleccionado como fuente de entrada.

Interlock
Opciones: ON*, OFF

Cuando hay un iPhone/iPod conectado a esta unidad
mediante un sistema inalambrico para iPod, el iPhone/
iPod puede utilizarse para encender la unidad, ponerla en
modo de espera o seleccionar DOCK como fuente de
entrada.

“Interlock” se muestra en el menu Option sdlo si se utiliza
un sistema inalambrico para iPod y DOCK esta
seleccionado como fuente de entrada.

ON Esta unidad responde a ciertas operaciones de
iPhone/iPod.
OFF Desactiva esta caracteristica.

Connect/Disconnect

Conecta o desconecta un componente Bluetooth (vea la
pagina 29).

“Connect/Disconnect” aparece en el ment1 Option sélo si
DOCK (Bluetooth) esta seleccionado como fuente de
entrada.

Pairing
Empareja el receptor de audio inalambrico Bluetooth y un
componente Bluetooth (vea la pagina 28).

“Pairing” aparece en el ment Option sélo si DOCK
(Bluetooth) esta seleccionado como fuente de entrada.
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PREPARACION AVANZADA

B Parametros del menti ADVANCED
SETUP

Cambian los ajustes iniciales para reflejar las necesidades

del entorno de escucha.

Mo
So-

ok

Los ajustes por defecto aparecen marcados con

APD (Automatic Power Down) TIMER

Opciones: 4H (4 horas), 8H* (8 horas), 12H (12 horas)
Cuando el interruptor POWER MANAGEMENT del
panel trasero de la unidad (vea la pagina 7) esta ajustado a
ON, la unidad pasara automaticamente al modo de espera
si no se maneja durante un periodo de tiempo
determinado.

Nota

Si el interruptor POWER MANAGEMENT esta ajustado a OFF,
“APD TIMER -OFF” aparece en pantalla.

INITIALIZE

Opciones: NO*, YES

Restablece todos los parametros a sus ajustes de fabrica.

* Seleccione NO para cancelar sin restablecer todos los
parametros a sus ajustes de fabrica.

» Seleccione YES para restablecer todos los parametros a
sus ajustes de fabrica.

Nota

Si se selecciona “YES”, los parametros se restableceran la
proxima vez que encienda la unidad.

32 s

Cambio de los parametros del
menti ADVANCED SETUP

El ment ADVANCED SETUP aparece en la pantalla del
panel frontal.

Mo

Sz

* La salida de audio se silencia mientras se ajustan parametros en
el menit ADVANCED SETUP.

* Mientras se ajustan parametros en el menit ADVANCED
SETUP, la mayoria de controles del panel frontal permanecen
desactivados; solo () (alimentacion), el selector INPUT e INFO
siguen operativos.

@YAMAHA

INFO

& (alimentacion) Selector INPUT

1 Pulse y mantenga presionado INFO en el
panel frontal y, a continuacion, pulse
& (alimentacion).
La unidad se enciende y el menu ADVANCED
SETUP aparece en la pantalla del panel frontal.

2 Gire el selector INPUT en el panel frontal
para seleccionar el parametro que desee
cambiar.

Consulte “Parametros del meni ADVANCED
SETUP” en la pagina 32 para obtener una lista
completa de los parametros disponibles.

3 PulseINFOenel panel frontal repetidamente
para cambiar el ajuste del parametro
seleccionado.

Para cambiar otros ajustes, repita los pasos 2 y 3.

4 pulse ¢ (alimentacion) en el panel frontal
para apagar la unidad y confirmar el ajuste.

Nota

Los ajustes realizados se aplicaran la proxima vez que encienda la
unidad.



SOLUCION DE PROBLEMAS

Consulte el siguiente cuadro cuando el aparato no funcione bien. Si el problema surgido no aparece en la siguiente lista o
las instrucciones no le ayudan, desactive el equipo, desconecte el cable de alimentacion y consulte con un centro de
servicio o con un distribuidor Yamaha autorizado.

H Generales

Problema

Causa

Remedio

Vea la
pagina

La unidad no se
enciende.

El cable de alimentacion no esta
conectado o el conector no se ha insertado
completamente.

Conecte el cable de alimentacion firmemente.

El ajuste de la impedancia es incorrecto.

Ajuste la impedancia para que coincida con las de
los altavoces.

Los circuitos de proteccion se han
activado al detectar un cortocircuito, etc.

Compruebe que los cables del altavoz no se tocan y
vuelva a encender la unidad.

El interruptor IMPEDANCE SELECTOR
del panel trasero no esta colocado en
ninguno de los dos extremos.

Coloque el interruptor IMPEDANCE SELECTOR
en uno de los dos extremos mientras la unidad esta
apagada.

Esta unidad ha sido expuesta a una
descarga eléctrica externa intensa (rayo o
electricidad estatica intensa).

Apague la unidad, desconecte el cable de
alimentacion, vuelva a conectarlo al cabo de
30 segundos y vuelva a utilizarlo normalmente.

No se escucha sonido

Conexion incorrecta de cables de salida o
de entrada.

Conecte los cables correctamente. Si el problema
persiste, los cables podran estar defectuosos.

10

No se ha seleccionado ninguna fuente de
entrada adecuada.

Seleccione una fuente de entrada adecuada con el
selector INPUT del panel frontal (o con uno de los
botones de seleccion de entrada o FM o AM en el
mando a distancia).

Los interruptores SPEAKERS A/B no
estan ajustados correctamente.

Active SPEAKERS A o SPEAKERS B.

13

Las conexiones de los altavoces no son
seguras.

Asegure las conexiones.

10

La salida se ha silenciado.

Desactive la funcion de silencio.

El ajuste Max Vol o IniVol esta ajustado
demasiado bajo.

Ajuste un valor mas alto.

El componente correspondiente a la fuente
de entrada seleccionada esta apagado o no
reproduce.

Encienda el componente y asegiirese de que esta
reproduciendo.

IVNOIJIav

El sonido desaparece
de repente.

Los circuitos de proteccion se han
activado al detectar un cortocircuito, etc.

Compruebe que el interruptor IMPEDANCE
SELECTOR esta ajustado en la posicion correcta.

NOIOVINHOLNI

Compruebe que los cables del altavoz no se tocan y
vuelva a encender la unidad.

La unidad se ha calentado demasiado.

Asegurese de que las aberturas en el panel superior
no estan bloqueadas.

La funcion de apagado automatico ha
apagado la unidad.

Cambie el ajuste de apagado automatico (“APD
TIMER” en el mentt Advanced Setup) a un ajuste
mas largo o desactive la funcion de apagado
automatico ajustando el interruptor POWER
MANAGEMENT del panel trasero a la posicion
OFF.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

LOUDNESS no afecta
a la calidad tonal.

. Vea |
Problema Causa Remedio ?a. a
pagina

Solo se escucha el Conexion incorrecta de los cables. Conecte los cables correctamente. Si el problema 10
altavoz de un lado. persiste, los cables podran estar defectuosos.

Ajuste incorrecto del control BALANCE. | Ajuste el control BALANCE en la posicion 14

adecuada.
No hay graves ni Los cables + y — se han conectado al revés | Conecte los cables de los altavoces con la fase 10
sensacion ambiental. | en el amplificador o en los altavoces. correcta +y —.
Se oye un sonido de Conexion incorrecta de los cables. Conecte las tomas de audio con firmeza. Si el
“zumbido”. problema persiste, los cables podran estar 10
defectuosos.
No hay conexioén entre el tocadiscos y la Establezca la conexion GND entre el tocadiscos y
. . 10

terminal GND. la unidad.
El nivel de sonido es | El disco se esta reproduciendo en un El tocadiscos debe estar conectado a la unidad
bajo durante la tocadiscos con un cartucho MC. mediante el amplificador principal MC. o
reproduccion de un
disco.
El nivel del volumen El componente conectado a las tomas de Encienda el componente.
no se puede salida TAPE REC o LINE 1 REC de la o
aumentar o se unidad esta apagado.
distorsiona el sonido.
El sonido se degrada | Se ha apagado la unidad o estd en modo de | Encienda esta unidad.
al utilizar los espera.
auriculares
conectados al 13
reproductordeCDo a
la pletina de cinta
conectados a esta
unidad.
El nivel de sonido es La funcion del control Loudness esta Baje el volumen, ajuste el control LOUDNESS a la 15
bajo. activa. posicion FLAT y vuelva a ajustar el volumen.
Utilizar los controles El interruptor PURE DIRECT esta El interruptor PURE DIRECT debe desactivarse
BASS, TREBLE, activado. para utilizar esos controles.
BALANCE y 14
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SOLUCION DE PROBLEMAS

H Sintonizador

. Vea la
Problema Causa Remedio .
pagina

La recepcion de | Las caracteristicas particulares de las Verifique las conexiones de la antena.

FM estéreo tiene | emisiones de FM estéreo que se estan Intente utilizar una antena de FM direccional de alta 12

ruidos. recibiendo pueden causar este problema | calidad.

cuando el transmisor esta muy lejos o la -
entrada de la antena es mala. Cambie a mono. 18

Hay distorsion y | Hay interferencia de trayectorias Ajuste la posicion de la antena para eliminar la

no se puede multiples. interferencia de trayectorias multiples.

obtener una

buena recepcion -

a pesar de

utilizar una
FMm | buenaantenade

FM.

La emisora La sefial es demasiado débil. Intente utilizar una antena de FM direccional de alta 12

deseada no se calidad.

puede sintonizar — .

con el método Pruebe a utilizar el método de sintonizacion manual.

de sintonizacion 18

automatica.

La informacion La emisora de radio no ofrece o

de Radio Data informacion de Radio Data System.

System no —— — — .

aparece. La sefial es demasiado débil. Utilice una antena de FM direccional de alta calidad. —
FM/ | Se muestra NO No se registra ninguna emisora Registre las emisoras que desee escuchar como 19
AM | PRESETS. presintonizada. emisoras presintonizadas.

La emisora La sefial es débil o las conexiones de la | Apriete las conexiones de la antena de cuadro de AM o

deseada no se antena estan flojas. y oriéntela para obtener la mejor recepcion.

puede sintonizar — .

con el método Pruebe a utilizar el método de sintonizaciéon manual.

de sintonizacién 18

automatica.

La La presintonizacion automatica no esta | Utilice la presintonizacion manual.

presintonizacién | disponible para emisoras de AM. 20
AM | automatica no

funciona.

Se oye un ruido | Los ruidos puedes deberse a Utilice una antena exterior y un cable de tierra.

continuo de relampagos, fluorescentes, motores, Esto ayudara algo, pero sera dificil eliminar todo el o

fritura y termostatos y otros equipos eléctricos. ruido.

crepitacion.

Hay ruidos de Se esta utilizando cerca un aparato de Separe esta unidad del TV.

zumbidos y TV. —

aullidos.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

B iPhone/iPod

En ciertas situaciones, los siguientes mensajes pueden mostrarse en la pantalla del panel frontal.

inalambrico para
iPod:

El iPhone/iPod no se
esta cargando
aunque el transmisor
YID-W10 conectado al
iPhone/iPod esta
colocado en el
receptor YID-W10.

. . Vea la
Mensaje Estado/causa Remedio .
pagina
Connect error Hay un problema con la ruta de lasefial | Apague la unidad y vuelva a conectar la Dock 25
desde el iPhone/iPod a la unidad. Universal para iPod a la toma Dock de la unidad.
Extraiga el iPhone/iPod de la Dock Universal para
. 25
iPod y vuelva a colocarlo en la base.
Unknown iPod El iPhone/iPod utilizado no es Conecte un iPhone/iPod compatible con la unidad. 25
compatible con la unidad.
Connected El iPhone/iPod esta colocado
correctamente en la Dock Universal —
para iPod.
El iPhone/iPod esta colocado
correctamente en el sistema
inalambrico para iPod y conectado con 27
la unidad a través de una transmision
inalambrica.
Disconnected El iPhone/iPod se ha retirado de la -
Dock Universal para iPod.
El iPhone/iPod se ha desconectado de
la unidad mediante transmision —
inalambrica.
La conexion inalambrica es pobre. Coloque el receptor de YID-W10 lo mas lejos 25
posible de la unidad.
. Vea la
Problema Causa Remedio P
pagina
Si se utiliza la Dock La unidad no esta encendida. Encienda la unidad o pongala en modo de espera. 4,8
Universal para iPod:
su iPhone/iPod no se | EliPhone/iPod no esta conectado de Conecte el iPhone/iPod de forma segura a la Dock
esta cargando forma segura. Universal para iPod.
aunque esta —
conectado a la Dock
Universal para iPod.
Si se utiliza el sistema | La unidad no esta encendida. Encienda la unidad o pongala en modo de espera. 4,8

El transmisor YID-W10 no esta
colocado de forma segura en el receptor
YID-W10.

Coloque el transmisor YID-W10 conectado al
iPhone/iPod de forma segura en el receptor
YID-W10.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

H Bluetooth™

En ciertas situaciones, los siguientes mensajes pueden mostrarse en la pantalla del panel frontal.

. . Vea la
Mensaje Estado/causa Remedio .
pagina
Searching... El receptor de audio inalambrico
Bluetooth y el componente Bluetooth —
estan en proceso de emparejamiento.
El receptor de audio inalambrico
Bluetooth y el componente Bluetooth —
estan estableciendo una conexion.
Completed El emparejamiento ha terminado. —
Canceled El emparejamiento se ha cancelado. —
Connected Se ha establecido la conexion entre el
receptor de audio inalambrico —
Bluetooth y el componente Bluetooth.
Disconnected El componente Bluetooth se ha
desconectado del receptor de audio —
inalambrico Bluetooth.
Not found No se encuentra el componente Durante el emparejamiento:
Bluetooth. — El emparejamiento debe realizarse en el
componente Bluetooth y la unidad al mismo
tiempo. Compruebe si el componente Bluetooth
esta en modo de emparejamiento.
Durante la conexion: —
— Compruebe si el componente Bluetooth esta
encendido.
— Compruebe si el componente Bluetooth esta en
un rango de 10 m del receptor de audio
inalambrico Bluetooth.
Es posible que no se ha logrado el Pruebe a volver a realizarlo. 8
emparejamiento.
B Mando a distancia
. Vea la
Problema Causa Remedio .
pagina =
El mando a distancia | La distancia o el angulo son El mando a distancia tiene un alcance maximo de 6 m (@] 3
no funciona incorrectos. y una inclinaciéon maxima de 30 grados con respecto 9 O3
correctamente. al eje del panel frontal. 6 E
2
El sensor del mando a distancia de la Coloque la unidad en otro lugar. IE g
unidad esta sometido a la luz solar Z‘
directa o a iluminacion intensa (lampara —
fluorescente de tipo inverso, por
ejemplo).
Las pilas estan casi gastadas. Sustituya las pilas. 9
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ESPECIFICACIONES

SECCION DE AUDIO

* Potencia de salida RMS minima

(8  de 20 Hz a 20 kHz, 0,04% THD) ..........c....... 50 W+50W
« Potencia dinamica por canal (IHF)

(8/6/4/2 Q2) ..o 70/77/89/100 W
* Potencia maxima por canal [s6lo modelo para Europa]

(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) .....covviiviiiiiiiciiceeeccireene 55 W
* Potencia IEC [s6lo modelo para Europa]

(1 kHz, 0,04% THD, 8 €2) ....cevvvuririiriiiriiieicieicisicieieienns 52W

» Ancho de banda de alimentacion

(0,06% THD, 25 W, 8 Q)
* Factor de amortiguacion (SPEAKERS A)

TKHZ, 8L oo 150 0 mas
* Potencia de salida efectiva maxima (JEITA)

[s6lo modelos para Asia y Centroamérica/Sudamérica]

(1 kHz, 10% THD, 8 Q) ..c.cueiiriiniercieeiriesieeieeeseesveeenenes 35 W
* Sensibilidad de entrada/impedancia de entrada

PHONO (MM) ..ottt 3,5 mV/47 kQ

CD, €1C. wvrieieieieieieinieteete ettt 200 mV/47 kQ
* Senal de entrada maxima

PHONO (MM) (1 kHz, 0,003% THD) ......c.cccuvveuenee 60 mV o mas

CD, etc. (1 kHz, 0,5% THD) ....coovvvvvereeiiiririirecienens 2,2 V 0 mas

* Nivel de salida/impedancia de salida
CD, etc. (entrada a 1 kHz, 200 mV)

REC it 200 mV/1,0 kQ
CD, etc. (entrada a 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ..ottt 340 mV/470 Q

* Respuesta de frecuencia
CD, etc. (de 20 Hz a 20 kHz) 0+0,5dB
CD, etc., PURE DIRECT activado (de 10 Hz a 100 kHz)

.................................................................................... 0+1,0dB

 Desviacion de ecualizacion RIAA

PHONO (MM) ..ottt +0,5dB
* Distorsién armonica total

PHONO (MM) a REC

(de20 Hza 20 kHz, 3 V) oo 0,025% o menos

CD, etc. a SPEAKERS

(de 20 Hza 20 kHz, 25 W, 8 Q) .oovovvieviieinnne 0,015% o menos
* Relacion sefial a ruido (red IHF-A)

PHONO (MM) (entrada 5 mV cortocircuitada) ........ 85 dB 0 mas

CD, etc., PURE DIRECT activado

(entrada de 200 mV cortocircuitada) 100 dB o mas
 Ruido residual (red IHF-A) 30 uv

* Separacion de canales
CD, etc. (entrada de 5,1 k€ cortocircuitada, 1/10 kHz)

............................................................................ 65/50 dB 0 mas
« Caracteristicas de control de tono
BASS
Potenciador/corte (50 HZ) ....ccoceoevevineineriniiiciee +10dB
Frecuencia de transicion ............ccoceeveevieeriereieesieeienens 350 Hz
TREBLE
Potenciador/corte (20 KHZ) ......ccoovevvrieieeieeieeieens +10dB
Frecuencia de transicion ..........c..cccveveevveeereeereeeeeeeennnenns 3,5kHz
« Control continuo de volumen
Atenuacion (1 KHZ) oo -30dB
« Error de seguimiento de ganancia (de 0 a—99 dB) ..... 0,5 dB o menos

SECCION DE FM

* Gama de sintonizacién
[modelos para Estados Unidos y Canadd] ........ 87,5a107,9 MHz
[modelos para Asia y Centroamérica/Sudamérica]

... de 87,5/87,50 a 107,9/108,00 MHz
[modelos para Europa, Rusia y Australia]

....................................................... de 87,50 a 108,00 MHz

¢ Umbral de silenciamiento de 50 dB (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ittt nes 3,0 uV (20,8 dBf)
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* Relacion sefial a ruido (IHF)

MONO/ESLETEO ...t 74 dB/70 dB
* Distorsién armoénica (1 kHz)
MONO/ESLETEO ..ttt eaneean 0,3%/0,3%

SECCION DE AM
* Gama de sintonizacién
[modelos para Estados Unidos y Canadd] ......... de 530 a 1710 kHz
[modelos para Asia y Centroamérica/Sudamérica]
...................................................... de 530/531 a 1710/1611 kHz
[modelos para Europa, Rusia y Australia] ....... de 531 a 1611 kHz

GENERALIDADES
* Fuente de alimentacion
[modelos para Estados Unidos y Canadd] ......... 120 V CA, 60 Hz
[modelos para Centroamérica/Sudamérica]
....................................... ... 110-120/220-240 V CA, 50/60 Hz
[modelo para Australia] ... 240 V CA, 50 Hz
[modelo para Europa y Rusia] .......ccccoevveunuenee 230 V CA, 50 Hz
[modelo para Asia] ... 220-240 V CA, 50/60 Hz
 Consumo eléctrico .... .. 150 W
* Consumo eléctrico en espera ... 0,5 W o menos
 Consumo eléctrico en espera de YID-W10
(YID-W10 conectado)
» Consumo eléctrico de carga de iPod ....
¢ Consumo eléctrico maximo
[s6lo modelos para Centroamérica/Sudamérica]
(8Q, 1kHz, 10% THD) ...c.cevviiieieiririirecieieecineeceenenns
¢ Dimensiones (An. X AL X Pr.) ..........
* Peso

.... 1,2 W 0 menos
.... 30 W 0 menos

* Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.



Informacidn para usuarios sobre recoleccion y disposicion de
equipamiento viejo y baterias usadas

gyl ol

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacién que se acompaile significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterias usadas, por
favor 1lévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacion nacional y las directivas
2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudara a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mas informacién sobre recoleccién y reciclado de productos viejos y baterias, por favor contacte a su
municipio local, su servicio de gestioén de residuos o el punto de venta en el cual usted adquiri6 los articulos.

[Informacion sobre la disposicion en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos sélo son validos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicion.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior)
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece a
un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT.

1 Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale
prestaties uit uw toestel haalt, dient u deze handleiding
zorgvuldig door te lezen. Bewaar de handleiding op een
veilige plek zodat u er later nog eens iets in kunt
opzoeken.

2 Installeer dit geluidssysteem op een goed geventileerde,
koele, droge en schone plek uit de buurt van direct
zonlicht, warmtebronnen, trillingen, stof, vocht, en/of kou.
Houd de volgende minimumruimte rond het toestel aan
voor ventilatiedoeleinden.

Boven: 30 cm

Achter: 20 cm

Zijkanten: 20 cm

3 Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend
gebrom te voorkomen.

4 Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats
het toestel niet in een omgeving met een hoge
vochtigheidsgraad (bijv. in een ruimte met een
luchtbevochtiger) om te voorkomen dat zich binnenin het
toestel condens vormt, wat zou kunnen leiden tot
elektrische schokken, brand, schade aan dit toestel en/of
persoonlijk letsel.

5 Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel blootstaat aan
druppelende of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende
dingen niet bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze
brand, schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel
kunnen veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit
toestel kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof
daaruit in het toestel terecht komt.

6 Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn
enz. zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de
temperatuur binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit
leiden tot brand, schade aan het toestel en/of persoonlijk
letsel.

7 Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als
alle aansluitingen gemaakt zijn.

8 Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken, wat kan
leiden tot schade.

9 Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars,
knoppen en/of snoeren.

10 Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan
de stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

11 Maak dit toestel niet schoon met chemische
oplosmiddelen; dit kan de afwerking beschadigen.
Gebruik alleen een schone, droge doek.

12 Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage.
Gebruik van dit toestel bij een hoger voltage dan
aangegeven is gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade
aan het toestel en/of persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor enige schade veroorzaakt
door gebruik van dit toestel met een ander voltage dan
aangegeven staat.

i N

13 Om schade door blikseminslag te voorkomen, dient u de
stekker uit het stopcontact te halen wanneer het onweert.

14 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen
of het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel
reparatie behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open
te maken.

15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te
halen.

16 Lees het hoofdstuk "VERHELPEN VAN STORINGEN"
over veel voorkomende vergissingen bij de bediening
voor u de conclusie trekt dat het toestel een storing of
defect vertoont.

17 Voor u het toestel verplaatst, dient u op ¢ te drukken om
het toestel uit te schakelen en vervolgens de stekker uit het
stopcontact te halen.

18 Er zal zich condens vormen wanneer de
omgevingstemperatuur plotseling verandert. Haal de
stekker uit het stopcontact en laat het toestel met rust.

19 Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt
wordt, kan het warm worden. Schakel de stroom uit en
laat het toestel afkoelen.

20 Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op een
plek waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

21 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte,
zoals door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

22 Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

Zolang het toestel op de netvoeding is aangesloten, is het niet
losgekoppeld van de voeding, zelfs als het toestel uitgeschakeld is
met & of als u het in wachtstand hebt gezet met de O-toets op de
afstandsbediening. In deze toestand is het toestel ontworpen om
een uiterst kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

Dit etiket moet op het product worden aangebracht
wanneer de bovenkant heet kan worden tijdens gebruik.
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NUTTIGE FUNCTIES

Met dit toestel kunt u:

De geluidskwaliteit verbeteren met de functie Pure Direct = pag. 14
Muziek afspelen vanaf uw iPhone/iPod” of Bluetooth-component® = pag. 25
Naar FM- en AM-radiostations luisteren = pag.17
Radio Data System-informatie ontvangen en weergeven = pag. 23
De bassen versterken door een subwoofer (lagetonenluidspreker) - pad. 10
aan te sluiten pag.
Met de afstandsbediening van het toestel een Yamaha cd-speler

. = pag.8
bedienen
Energie besparen met de automatische uitschakelfunctie = pag. 32

* Optioneel Yamaha-product vereist

iPhone/iPod

iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano en iPod touch zijn handelsmerken van Apple Inc., geregistreerd in de V.S. en
andere landen.

Bluetooth™
Bluetooth is een gedeponeerd handelsmerk van Bluetooth SIG en wordt gebruikt door Yamaha overeenkomstig een
licentie-overeenkomst.

* 24 geeft een bedieningstip aan.

» Sommige handelingen kunnen zowel met de toetsen op het voorpaneel van het toestel zelf als met de toetsen op de afstandsbediening
worden uitgevoerd. In de gevallen waar de namen van toetsen op het toestel zelf verschillen van de namen op de afstandsbediening,
worden de namen van de toetsen op de afstandsbediening tussen haakjes weergegeven.

* Deze handleiding is gedrukt voor uw toestel geproduceerd werd. Het ontwerp en de specificaties kunnen mogelijk worden gewijzigd
als gevolg van verbeteringen en dergelijke. Indien er verschillen zijn tussen de handleiding en het product, heeft het product voorrang.
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MEEGELEVERDE ACCESSOIRES

Controleer of u alle volgende onderdelen ontvangen heeft.

Afstandsbediening AM-ringantenne FM-binnenantenne

Batterijen (x2)
(AA, R6, UM-3)

6 O
O O
O O

@YAMAHA

B Opmerkingen over de afstandsbediening en batterijen

Mors geen water of andere vloeistoffen op de afstandsbediening.

Laat de afstandsbediening niet vallen.

Laat de afstandsbediening niet liggen en bewaar hem niet op de volgende plaatsen:

— zeer vochtige plaatsen, bijvoorbeeld bij een bad

— zeer warme plekken, zoals bij een kachel of fornuis

— zeer koude plaatsen

— stoffige plaatsen

Gebruik AA-, R6-, UM-3-batterijen voor de afstandsbediening.

Plaats de batterijen in overeenstemming met de polariteitsmarkeringen (+ en -).

Vervang alle batterijen als u merkt dat het werkingsbereik van de afstandsbediening kleiner wordt.

Als de batterijen leeg raken, haal ze dan onmiddellijk uit de afstandsbediening om ontploffing of zuurlekkage te voorkomen.

Als u lekkende batterijen vindt, doe de batterijen dan onmiddellijk weg waarbij u ervoor zorgt dat u het weggelekte materiaal niet
aanraakt. Als het weggelekte materiaal in contact komt met uw huid, uw ogen of uw mond, spoel het dan onmiddellijk weg en
raadpleeg een arts. Maak het batterijvak goed schoon voordat u nieuwe batterijen plaatst.

Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar. Hierdoor kan de levensduur van de nieuwe batterijen verkort worden of kunnen
de oude batterijen gaan lekken.

Gebruik geen verschillende types batterijen door elkaar (zoals alkaline- en mangaanbatterijen). Batterijen die er hetzelfde uitzien,
kunnen een verschillende specificatie hebben.

Voordat u nieuwe batterijen plaatst, dient u het batterijvak schoon te vegen.

Voer batterijen af volgens de plaatselijke wet- en regelgeving.
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REGELAARS EN HUN FUNCTIES

Voorpaneel
0]0) ® @GOG O® ® O @? ®
@®YAMAHA
o)
()

vvvvvvv

5LoLELs o
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BASS TREBLE BALANCE LOUDNESS NPUT
o o o FAT

—1{] O o O @ L
@ L @® ® @ @
@ ¢ (aan/uit) ® INFO
Schakelt het toestel in en uit (zie bladzijde 13). Schakelt de Radio Data System-weergavemodus in en
Ingedrukt: toestel is aan wijzigt die wanneer TUNER is geselecteerd als
Uitstekend: toestel is uit ingangsbron (zie bladzijde 23).
Wijzigt de afspeelinformatie die wordt weergegeven voor
Opmerking het nummer dat wordt afgespeeld op de iPhone/iPod
Zelfs indien het toestel in wachtstand staat, verbruikt het nog een wanneer I.).OCK is geselecteerd als ingangsbron
kleine hoeveelheid stroom. (zie bladzijde 26).
® Aan/uitlampje 0pmerking
Brandt als volgt:
Afspeelgegevens kunnen alleen worden weergegeven voor een
Helder brandend: toestel staat aan . ; o .
iPhone/iPod die is aangesloten met een Universele Dock voor
Gedempt: wachtstand iPod.
Uit: toestel staat uit
® MEMORY
Opmerking Slaat het huidige FM/AM-station op als voorkeuze
Als een iPhone/iPod wordt opgeladen terwijl het toestel in wz.inneer TUNER is geselecteerd als ingangsbron
(zie bladzijde 20).

wachtstand staat, brandt het aan/uitlampje helder.

(@ SPEAKERS A/B @ CLEAR
Wist het huidige FM/AM-voorkeuzestation wanneer

Schakelt telkens als de overeenkomstige knop wordt
TUNER is geselecteerd als ingangsbron (zie bladzijde 21).

ingedrukt de luidsprekerset in of uit die aangesloten is op
de SPEAKERS A- en/of SPEAKERS B-aansluitingen op Voorpaneelscherm

het achterpancel (zie bladzijde 13). Geeft informatie weer over de status van het toestel.

@ TP ® PRESET</>
Zoekt automatisch naar een station dat verkeersinformatie

uitzendt (TP - Traffic Program - verkeersprogramma)
(zie bladzijde 24).

Selecteert een FM/AM-voorkeuzestation wanneer
TUNER is geselecteerd als ingangsbron (zie bladzijde 21).
FM, AM

Stelt de FM/AM-tunerband in op FM of AM wanneer
TUNER is geselecteerd als ingangsbron (zie bladzijde 17).
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@ TUNING <L />>

Selecteert de afstemfrequentie wanneer TUNER is
geselecteerd als ingangsbron (zie bladzijde 17).

@ Sensor voor de afstandsbediening
Ontvangt infrarode signalen van de afstandsbediening.

@ PURE DIRECT en -lampje

Hiermee kunt u naar een geluidsbron luisteren met het
puurst mogelijke geluid (zie bladzijde 14). Het lampje
erboven gaat branden en het voorpaneelscherm gaat uit
wanneer u deze functie inschakelt.

PHONES-aansluiting
Voert audio uit naar uw hoofdtelefoon zodat u privé kunt
luisteren.

=
=
m
=
=
(9]

Opmerking

Druk op SPEAKER A/B zodat de lampjes SP A/B uitgaan
voordat u uw hoofdtelefoon aansluit op de PHONES-uitgang.

{ BASS-regelaar

Verhoogt of verlaagt de versterking van de lage tonen. De
middelste stand levert een vlakke versterking op

(zie bladzijde 14).

TREBLE-regelaar

Verhoogt of verlaagt de versterking van de hoge tonen. De
middelste stand levert een vlakke versterking op

(zie bladzijde 14).

@ BALANCE-regelaar

Regelt de geluidsbalans van de linker- en
rechterluidsprekers om onevenwichtig geluid te
compenseren dat wordt veroorzaakt door de plaatsing van
de luidsprekers of door omstandigheden in de kamer waar
er wordt geluisterd (zie bladzijde 14).

LOUDNESS-regelaar

Behoudt het volledige klankspectrum bij alle
volumeniveaus, door het verlies aan gevoeligheid van het
menselijk oor voor hoge en lage frequenties bij een laag
volume te compenseren (zie bladzijde 15).

INPUT-keuzeknop
Hiermee kiest u de ingangsbron waar u wilt naar luisteren.

@ VOLUME-regelaar
Verhoogt of verlaagt het geluidsniveau.
Opmerking

Dit is niet van invloed op het uitgangsniveau van de
REC-uitgangen.

spuejiopeN
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REGELAARS EN HUN FUNCTIES

Voorpaneelscherm

I

T

LINE1 LINE 2|| |
SLEEP

Cooooog
oooooog
oooooog
oooooog
i o o
Cooooog
oooooog
oooooog
oooooog
i o o

(1 SP (SPEAKERS) A/B-lampjes

Branden afhankelijk van welke luidsprekers u hebt
geselecteerd.

Beide lampjes branden als beide luidsprekersets zijn
geselecteerd.

@ Ingangsbronlampjes
Branden athankelijk van welke ingangsbron u hebt
geselecteerd.

(® PRESET-lampje

Brandt wanneer u een voorkeuzeradiostation terugroept.
Knippert als de automatische zoekfunctie voor
voorkeuzestations bezig is met het registreren van
FM-stations als voorkeuzestations.

® MEMORY-lampje

Brandt of knippert wanneer u een FM/AM-station opslaat
als voorkeuze.

(® TUNED-lampje

Brandt wanneer het toestel is afgestemd op een FM- of
AM-station.

(® STEREO-lampje

Brandt wanneer het toestel een sterk signaal ontvangt van
een FM-stereo-uitzending.

@ TP-lampje

Brandt wanneer het toestel is afgestemd op een station met
verkeersinformatie (TP - Traffic Program). Knippert

tijdens het zoeken naar een station met
verkeersinformatie.

SLEEP-lampje
Brandt als de sluimerklok ingeschakeld is.

® MUTE-lampje
Knippert als de MUTE-functie ingeschakeld is.

P-lampje
Brandt als u een voorkeuzenummer hebt geselecteerd.
Knippert als u een voorkeuzeradiostation registreert.

6 ni

@ Multi-infoscherm
Geeft gegevens weer tijdens het aanpassen of wijzigen
van instellingen.

@ Volumelampje
Geeft het huidige volumeniveau weer.



REGELAARS EN HUN FUNCTIES

Achterpaneel
® © O O ®

=
=
m
=
=
(9]

sus PovER SPEAKERS IMPEDANCE SELECTOR
[ETBEFORE POWER O]

© ©| ©
]
| T gui
®
® © ©® ©® © ® ®
(1 GND-aansluiting () SPEAKERS-aansluitingen
Hier sluit u een platenspeler aan (zie bladzijde 10). Hier sluit u luidsprekers aan (zie bladzijde 10).
(@ TAPE-aansluitingen @ IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar
Hier sluit u een bandrecorder aan (zie bladzijde 10). Hiermee selecteert u de impedantie-instelling

o ie bladzijde 11).
(® Antenne-aansluitingen (zie bladzijde 11)

Hier sluit u FM- en AM-antennes aan (zie bladzijde 12).

(9 DOCK-aansluiting

Hier sluit u een optionele Yamaha Universele Dock voor
iPod (zoals de YDS-12), een draadloos systeem voor iPod
(YID-W10) of een draadloze Bluetooth audio-ontvanger
(YBA-10) aan (zie bladzijde 25).

(® Netsnoer

Om het toestel aan te sluiten op een stopcontact
(zie bladzijde 12).

® PHONO-aansluitingen
Hier sluit u een platenspeler aan (zie bladzijde 10).

(@ CD-aansluitingen
Hier sluit u een cd-speler aan (zie bladzijde 10).

LINE 1-2-aansluitingen
Hier sluit u audiocomponenten aan (zie bladzijde 10).

(® SUBWOOFER OUT-uitgang
Hier sluit u een subwoofer (lagetonenluidspreker) met
ingebouwde versterker aan (zie bladzijde 10).

Mo

NOA

De SUBWOOFER OUT-uitgang dempt signalen boven 90 Hz.

POWER MANAGEMENT-schakelaar

Hiermee schakelt u de automatisch uitschakelfunctie in en
uit. Wanneer de functie is ingeschakeld, gaat het toestel in
wachtstand wanneer het een bepaalde tijd lang niet wordt
bediend (3 instellingen mogelijk, zie bladzijde 32).

spuejiopeN
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REGELAARS EN HUN FUNCTIES

Afstandsbhediening

In dit gedeelte worden de functies van de toetsen op de
afstandsbediening beschreven waarmee u het toestel of
een Yamaha cd-speler bedient.
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@YAMAHA

B Algemene toetsen
De volgende toetsen kunt u gebruiken, ongeacht welke
ingangsbron u hebt geselecteerd.

@ Infraroodsignaalzender
Verzendt infrarode signalen.

@ O (aan/uit)
Schakelt het toestel aan of zet het in wachtstand.
Opmerking

Deze toets werkt alleen wanneer de knop ¢ (aan/uit) op het
voorpaneel is ingedrukt.

8 wi

® DIMMER

Wijzigt de helderheid van het voorpaneelscherm. Kies de
helderheid uit 3 niveaus door herhaaldelijk op deze toets
te drukken.

S

Deze instelling wordt behouden, zelfs als u dit toestel uitschakelt.

@ SLEEP
Stelt de sluimerklok in (zie bladzijde 16).

(® Invoerkeuzetoetsen

Hiermee kiest u de ingangsbron waar u wilt naar luisteren.

Sz

* De namen van de ingangsbronnen stemmen overeen met de
namen van de aansluitingen op het achterpaneel.

* Als u op de afstandsbediening TUNER wilt selecteren als
invoerbron, druk dan op FM of op AM.

(® OPTION
Schakelt het OPTION-menu in en uit (zie bladzijde 30).

(@ SPEAKERS A/B

Schakelt de luidsprekers in en uit die zijn aangesloten op
de aansluitingen SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op
het achterpaneel van het toestel wanneer u op de
betreffende toets drukt.

MUTE

Hiermee onderbreekt u de uitvoer van geluid. Druk nog
eens op deze toets om de geluidsweergave te hervatten op
het oorspronkelijke volumeniveau.

(® VOLUME +/-
Verhoogt of verlaagt het geluidsniveau.

Opmerking
Dit is niet van invloed op het uitgangsniveau van de
REC-uitgangen.
RETURN

Keert terug naar het vorige menu of verlaat het menu
wanneer u het optiemenu gebruikt (zie bladzijde 30).

@ Aa/vI</>/ENTER
Selecteert en bevestigt onderdelen in het optiemenu (zie
bladzijde 30).



REGELAARS EN HUN FUNCTIES

B FM/AM-toetsen
De volgende toetsen kunt u gebruiken als u TUNER hebt
geselecteerd als ingangsbron.

@ TP

Zoekt automatisch naar een station dat verkeersinformatie
uitzendt (TP - Traffic Program - verkeersprogramma)
(zie bladzijde 24).

@ PRESET</>
Selecteert een FM/AM-voorkeuzestation wanneer

TUNER is geselecteerd als ingangsbron (zie bladzijde 21).

FM, AM
Selecteert TUNER als invoerbron en stelt de
FM/AM-tunerband in op FM of AM (zie bladzijde 17).

@® INFO

Schakelt de Radio Data System-weergavemodus in en
wijzigt die wanneer TUNER is geselecteerd als
ingangsbron (zie bladzijde 23).

De afstandsbediening gebruiken

B Batterijen plaatsen

@) @2

AA-, R6-, UM-3-batterijen

B iPod-toetsen

De volgende toetsen kunnen worden gebruikt wanneer u DOCK
hebt geselecteerd als ingangsbron om naar een iPhone/iPod te
luisteren. Voor meer informatie, zie bladzijde 25.

REPEAT &
@ MENU/ 00/ /B> / ENTER

=
=
L
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@® INFO

SHUFFLE =
@ A
v

B Toetsen voor Yamaha cd-spelers
Met de volgende toetsen kunt u een Yamaha cd-speler
bedienen als CD is geselecteerd als invoerbron.

Bedieningstoetsen Yamaha-cd-speler

- O Stopt het afspelen

- 00 Pauzeert het afspelen

- > Start het afspelen

* DISC SKIP Springt naar de volgende cd in een

cd-wisselaar

- <K Springt terug

- D Springt vooruit

CEPAN Voert de schijf uit

- <K Spoelt terug

- D> Speelt versneld vooruit
Opmerking

Ook al gebruikt u een Yamaha-cd-speler, toch zijn bepaalde
componenten en functies misschien niet beschikbaar. Raadpleeg
de gebruiksaanwijzing bij uw component voor nadere informatie.

B Werkingsbereik

De afstandsbediening zendt een gerichte infraroodstraal uit.
Richt de afstandsbediening rechtstreeks op de
afstandsbedieningssensor op het voorpaneel van het
toestel als u het toestel wilt bedienen.
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AANSLUITINGEN

Luidsprekers en broncomponenten aansluiten

LET OP

« Sluit dit toestel of andere componenten pas op het lichtnet aan nadat alle aansluitingen tussen componenten gemaakt zijn.

* Alle aansluitingen moeten correct zijn: L (links) op L, R (rechts) op R, "+" op "+" en "-" op "-". Als de aansluitingen
niet kloppen, wordt er geen geluid weergegeven via de luidsprekers en als de polariteit van de luidspreker-
aansluitingen niet correct is, klinkt de weergave onnatuurlijk met te weinig lage tonen. Raadpleeg de
gebruikershandleiding van elk van uw componenten.

*  Gebruik RCA-kabels voor audiocomponenten (behalve voor de luidsprekeraansluitingen en de DOCK-uitgangen).

* De IMPEDANCE SELECTOR moet in de juiste stand staan voordat u luidsprekers aansluit. Zie bladzijde 11 voor
meer informatie.

» Laat blootliggende luidsprekerdraden niet met elkaar of met metalen onderdelen van het toestel in contact komen.
Hierdoor kunnen het toestel en/of de luidsprekers beschadigd raken.

Voor informatie over Luidsprekers A

andere componenten

die u kunt aansluiten op
Bandrecorder dit toestel raadpleegt zie
bladzijde 25.

Platenspeler

Qo

(
o

Audio- A A
uitgang

Audio-
GND  uitgang

+
p
U

1

I
A
(-
+

i
i
0
!
i
i
i
i
i
i
!
!

e ROYO

—— suB — | — POWER
WOOFER | [ MANAGEMENT

+ ® ©

Audio- Audio— Audio— + - -+
uitgang ingang uitgang @ @
Cd-speler Dvd-speler, Cd-recorder, Subwoofer Luidsprekers B

enz. enz.

Mo

Sz

* De PHONO-aansluitingen zijn bedoeld voor een platenspeler met MM-cassette.

* Verbind uw platenspeler met de GND-aansluiting om ruis in het signaal te verminderen. Bij sommige platenspelers hoort u juist
minder ruis zonder de GND-aansluiting.
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AANSLUITINGEN

H IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar

LET OP

Zet de IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar niet in een
andere stand terwijl het toestel is ingeschakeld. Als u dat
wel doet, kan het toestel beschadigd worden.

Indien het toestel inschakelen niet lukt, is het mogelijk dat
de IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar zich niet
volledig in een van de standen bevindt. In dat geval
verwijdert u het netsnoer en schuift u de schakelaar
helemaal naar de goede stand.

Bepaal de stand van de schakelaar (LOW of HIGH) aan de
hand van de impedantie van de luidsprekers in uw
systeem.

Stand van

Impedantieniveau
schakelaar P

« Indien u één set gebruikt (A of B), dan moet
de impedantie van elke luidspreker 8 Q of
hoger zijn.

* Indien u twee sets gebruikt (A en B), dan moet
de impedantie van elke luidspreker 16 Q of
hoger zijn.

* Indien u dubbele bedrade aansluitingen maakt,
dan moet de impedantie van elke luidspreker 8
Q of hoger zijn. Zie bladzijde 11 voor Dubbel
bedrade aansluitingen.

HIGH

* Indien u één set gebruikt (A of B), dan moet
de impedantie van elke luidspreker 4 Q of
hoger zijn.

* Indien u twee sets gebruikt (A en B), dan moet
de impedantie van elke luidspreker 8 Q of
hoger zijn.

* Indien u dubbele bedrade aansluitingen maakt,
dan moet de impedantie van elke luidspreker
4 Q of hoger zijn. Zie bladzijde 11 voor
Dubbel bedrade aansluitingen.

LOow

B Luidsprekerkabels aansluiten

T SPEAKERs

Verwijder
ongeveer 10 mm
van de isolatie van
het einde van de
luidsprekerkabels.

Opmerking

Wanneer u luidsprekerkabels in de luidsprekeraansluitingen
steekt, steek dan alleen de blootliggende luidsprekerdraad in. Als
u geisoleerde kabel insteekt, kan de verbinding slecht zijn en
hoort u geen geluid.

B Dubbel bedrade aansluiting
Een dubbel bedrade aansluiting scheidt de woofer
(lagetonenluidspreker) van het gecombineerde deel voor
de middentonen en de tweeters (hogetonenluidsprekers).
Een luidsprekerkast voor dubbele bedrading heeft vier
klemaansluitingen. Door twee sets van aansluitingen is de
luidsprekerkast opgedeeld in twee onafhankelijke delen.
Met deze verbindingen wordt de reproductie van de
midden- en hoge tonen via de ene set aansluitingen geleid
en die van de lage tonen via een andere set aansluitingen.
Dit toestel
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Sluit de andere luidspreker op dezelfde manier aan op de
andere set aansluitingen.

LET OP

Wanneer u dubbel bedrade aansluitingen maakt, zet dan de
schakelaar IMPEDANCE SELECTOR op HIGH of LOW,
athankelijk van de impedantie van uw luidsprekers:

8 Q of hoger: HIGH

4 Q of hoger: LOW

Zie bladzijde 11 voor meer informatie over de
IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar.

Opmerking

Bij het maken van dubbel bedrade aansluitingen dient u de
kortsluitbruggen of kabels van de luidspreker te verwijderen.

Mo
So-

Wilt u dubbel bedrade aansluitingen gebruiken, druk dan op
SPEAKERS A en SPEAKERS B op het voorpaneel of op de
afstandsbediening zodat zowel SP A als SP B gaan branden op
het voorpaneelscherm.

@YAMAHA

SPEAKERS A/B

spuejiopeN
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AANSLUITINGEN

De FM- en AM-antennes aansluiten

Bij dit toestel zijn binnenantennes meegeleverd voor FM- en AM-uitzendingen. In het algemeen zouden deze antennes
voldoende signaalsterkte moeten leveren. Sluit de antennes aan op de daarvoor bedoelde aansluitingen.

Opmerking

Als u last heeft van een slechte ontvangst, kunt u een buitenantenne installeren. Vraag bij uw dichtstbijzijnde erkende Yamaha-verkoper
of -servicecentrum naar de mogelijkheden met buitenantennes.
FM-buitenantenne

FM-
" binnenantenne
(meegeleverd)

AM-buitenantenne
Gebruik 5 tot 10 meter met
plastic geisoleerd draad dat u
uit een raam naar buiten
spant.

AM-ringantenne
(meegeleverd)

* De AM-ringantenne moet
altijd aangesloten blijven,
zelfs als er een AM-

( buitenantenne op dit toestel

is aangesloten.

De AM-ringantenne moet

@l) FIOANT ) niet te dicht bij het toestel

geplaatst worden.

- == == -~

\ =

7| AM ANT

TUNER

Aarde (GND-aansluiting)

Voor de grootst mogelijke veiligheid en zo min mogelijk storing dient u de
antenne-GND-aansluiting goed te aarden. Een goede aarding wordt bijvoorbeeld
verzorgd door een metalen staaf die in vochtige grond gedreven is. //
B De meegeleverde AM-ringantenne in B De draad van de AM-ringantenne
elkaar zetten aansluiten

Het netsnoer aansluiten

Steek het netsnoer in het stopcontact nadat u alle andere

aansluitingen hebt gemaakt. i@/ﬂ Naar
stopcontact met

meegeleverd
netsnoer

12 N



AFSPELEN EN OPNEMEN

LET OP

Let heel goed op wanneer u cd’s afspeelt die zijn opgenomen met DTS.

Als u een cd afspeelt die is gecodeerd met DTS in een cd-speler die DTS niet ondersteunt, hoort u alleen ruis en deze ruis
kan uw luidsprekers beschadigen. Controleer of uw cd-speler cd’s ondersteunt die zijn gecodeerd met DTS. Controleer
ook het geluidsniveau van uw cd-speler voordat u een cd gaat afspelen die is gecodeerd met DTS.

Een bron afspelen

@YAMAHA
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SPEAKERS A/B INPUT-keuzeknop
& (aan/uit) VOLUME
SLEEP
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O O
O O O
GBYAMAHA

1 Dpruko (aan/uit) in op het voorpaneel om het

toestel aan te zetten.

2 Draaiaan de INPUT-keuzeknop op het
voorpaneel (of druk op een van de
invoerkeuzetoetsen of op FM of AM op de
afstandsbediening) om de ingangsbron te
kiezen waarnaar u wilt luisteren.

3 Druk op SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op
het voorpaneel of op de afstandsbediening
om luidsprekers A en/of B te kiezen.

Wanneer luidsprekerset A of luidsprekerset B zijn
ingeschakeld, wordt SP A of SP B op het
voorpaneelscherm weergegeven (zie bladzijde 6).

Opmerkingen

* Wanneer u één set luidsprekers hebt aangesloten met dubbele
bedrading of wanneer u twee luidsprekersets tegelijkertijd
(A en B) gebruikt, let er dan op dat SP A en SP B beide worden
weergegeven op het voorpaneelscherm.

« Wanneer u luistert met een hoofdtelefoon, zet dan de
luidsprekers uit.

4 speel de bron af.

5 Draaiaande VOLUME-regelaar op het
voorpaneel (of druk op VOLUME +/- op de
afstandsbediening) om het
geluidsuitvoerniveau te regelen.

Mo

Sz

U kunt de klankkwaliteit bijregelen met behulp van de regelaars
voor BASS, TREBLE, BALANCE en LOUDNESS of de PURE
DIRECT-schakelaar op het voorpaneel (zie bladzijde 14).

6 Als u klaar bent met luisteren, druk dan op
& (aan/uit) op het voorpaneel om het toestel
uit te zetten.

1,
(O

Als u op de afstandsbediening op de toets & (aan/uit) drukt terwijl
de knop & (aan/uit) op het voorpaneel is ingedrukt, dan gaat het
toestel in wachtstand. Druk nogmaals op ¢ (aan/uit) om het
toestel weer aan te zetten.

v,
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AFSPELEN EN OPNEMEN

De klankkwaliteit bijregelen
B De PURE DIRECT-schakelaar gebruiken

Leidt ingangssignaal uit uw audiobronnen voorbij de
BASS-, TREBLE-, BALANCE- en LOUDNESS-
regelaars, waardoor het audiosignaal niet wordt beinvloed
en het puurst mogelijke geluid wordt gecreéerd.

De PURE DIRECT-lamp gaat branden en het
voorpaneelscherm gaat na een paar seconden uit.

Schakelaar PURE DIRECT
|

sexx A0 00O O
— —
Opmerkingen

* De BASS-, TREBLE-, BALANCE- en LOUDNESS-regelaars
werken niet wanneer de functie PURE DIRECT is
ingeschakeld.

* Deze instelling wordt behouden, zelfs als u dit toestel
uitschakelt.

14 N

B De regelaars voor BASS en TREBLE

bijregelen
@YAMAHA
0000000000
siz 1110 O
I —
TREBLE
BASS

Met de BASS- en TREBLE-regelaars past u de
frequentierespons voor lage en hoge tonen aan.
De middelste stand levert een vlakke klank op.

BASS

Wanneer u vindt dat er niet genoeg bas (geluid met lage
frequenties) is, draai de knop dan naar rechts. Wanneer u
vindt dat er te veel bas is, draai de knop dan naar links.
Bedieningsbereik: —10 dB tot +10 dB (20 Hz)

TREBLE

Wanneer u vindt dat er niet genoeg hoog (geluid met hoge
frequenties) is, draai de knop dan naar rechts. Wanneer u
vindt dat er te veel hoog is, draai de knop dan naar links.
Bedieningsbereik: —10 dB tot +10 dB (20 kHz)

Bass TREBLE

(1) (1)

B De BALANCE-regelaar bijregelen

@YAMAHA
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BALANCE

Met de BALANCE-regelaar regelt u de geluidsbalans van
de linker en rechter luidsprekers om onevenwichtig geluid
te compenseren dat wordt veroorzaakt door de plaatsing
van de luidsprekers of door omstandigheden in de kamer
waar er wordt geluisterd.

BALANCE

(1)



AFSPELEN EN OPNEMEN

B De LOUDNESS-regelaar bijregelen

OYAMAHA

o553 BAEDO (3
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LOUDNESS VOLUME
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O VOLUME
@ VOLUME +/-
O O O
O O O
OO O
@YAMAHA

Behoud het volledige klankspectrum bij alle
volumeniveaus, door het verlies van het menselijk oor aan
gevoeligheid voor hoge en lage frequenties bij een laag
volume te compenseren.

LET OP

Als de PURE DIRECT-schakelaar wordt ingeschakeld
terwijl de LOUDNESS-regelaar op een bepaald niveau is
ingesteld, dan gaan de ingevoerde signalen niet langer
langs de LOUDNESS-regelaar, wat een plotse toename in
het geluidsuitvoerniveau met zich meebrengt. Om te
voorkomen dat uw oren of de luidsprekers beschadigd
raken, dient u de PURE DIRECT-schakelaar pas in te
drukken nadat u het geluidsuitvoerniveau hebt verlaagd of
nadat u de LOUDNESS-regelaar correct hebt ingesteld.

1 Stel de LOUDNESS-regelaar in op de
FLAT-stand.

LouDNESS

(q:

2 Draai aan de VOLUME-regelaar op het
voorpaneel (of druk op VOLUME +/- op de
afstandsbediening) om het
geluidsuitvoerniveau in te stellen op het
luidste niveau waarnaar u zou willen
luisteren.

3 Draaiaan de LOUDNESS-regelaar tot het
gewenste volume is bereikt.

LOUDNESS
Mo

T

Nadat u de LOUDNESS-regelaar hebt ingesteld, kunt u genieten
van muziek op het volume naar uw keuze. Indien het effect van
de LOUDNESS-regelaar te sterk of te zwak is, pas dan de
LOUDNESS-regelaar opnieuw aan.

15 N
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AFSPELEN EN OPNEMEN

Een bron opnemen

Opmerkingen

* Het geluid van de huidige invoerbron wordt uitgevoerd naar de
aansluitingen TAPE REC en LINE 1 REC. Wanneer u TAPE
hebt geselecteerd, wordt het geluid alleen naar de aansluitingen
LINE 1 REC uitgevoerd. Wanneer u LINE 1 hebt geselecteerd,
wordt het geluid alleen naar de aansluitingen TAPE REC
uitgevoerd.

Het toestel moet aan staan om te kunnen opnemen.

De regelaars voor VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE en
LOUDNESS en de PURE DIRECT-schakelaar hebben geen
effect op de bron die wordt opgenomen.

Raadpleeg de wetgeving m.b.t. auteursrechten voor het
opnemen van platen, cd’s, radio, enz. Het opnemen van
materiaal dat auteursrechtelijk beschermd is, kan een inbreuk
vormen op de wetgeving m.b.t. auteursrechten.

@YAMAHA
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1 Draaiaande INPUT-keuzeknop op het
voorpaneel (of druk op een van de
invoerkeuzetoetsen of op FM of AM op de
afstandsbediening) om de bron te kiezen die
u wilt opnemen.

2 Speel de bron af en begin op te nemen op het
opnameapparaat dat aangesloten is op de
REC-uitgangsaansluitingen (TAPE en/of LINE 1)
op het achterpaneel. Zie bladzijde 10.

16 ~v

De sluimerklok gebruiken

Gebruik deze functie om het toestel automatisch in
wachtstand te zetten na een bepaalde tijdsduur. De
sluimerklok is nuttig als u gaat slapen terwijl het toestel
een bron afspeelt of opneemt.

@YAMAHA
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Opmerking

De sluimerklok kan alleen worden ingesteld met de
afstandsbediening.

1 Druk herhaaldelijk op SLEEP om de tijdsduur
in te stellen voordat het toestel in wachtstand

gaat.
Voor elke keer dat u op SLEEP drukt, wijzigt het
voorpaneelscherm als hieronder weergegeven.

De SLEEP-lamp knippert terwijl u de tijdsduur voor
de sluimerklok instelt.

SPA SLEEP

Als de sluimerklok is ingesteld, gaat SLEEP op het
voorpaneelscherm branden.

Sz

Wilt u de sluimerklok onderbreken, kies dan een van de volgende

methoden:

« Selecteer "Sleep Off" (sluimer uit).

* Druk op & (aan/uit) op de afstandsbediening om het toestel in
wachtstand te zetten.

* Druk op & (aan/uit) op het voorpaneel om het toestel uit te
zetten.



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Er zijn 2 manieren van afstemmen; automatisch en handmatig. Selecteer een methode, athankelijk van uw voorkeur en de

sterkte van het stationssignaal.

Automatisch afstemmen

Automatisch afstemmen gaat goed wanneer u sterke
signalen ontvangt en er weinig storing is.

@YAMAHA
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1 Draaiaan de INPUT-invoerknop op het
voorpaneel (of druk op FM of AM op de
afstandsbediening) om TUNER als
invoerbron te selecteren.

Opmerking

Als u op FM of AM op de afstandsbediening drukt om TUNER
als invoerbron te selecteren, wordt ook de bijbehorende band
geselecteerd; u kunt stap 2 dan overslaan.

2 Druk op FM of AM op het voorpaneel (of op
FM of AM op de afstandsbediening) om de
ontvangstband te selecteren (FM of AM).
FM of AM wordt weergegeven op het
voorpaneelscherm.

3 Houd TUNING <</ >> meer dan 1 seconde

lang ingedrukt om automatisch afstemmen te

starten.

Druk op >> om af te stemmen op een hogere
frequentie.

Druk op << om af te stemmen op een lagere
frequentie.

Opmerkingen

» Wanneer u op een station afstemt, wordt de frequentie van het

station weergegeven op het voorpaneelscherm.

« Als de afstemfunctie niet stopt op het gewenste station omdat

het signaal te zwak is, gebruik dan de handmatige
afstemmethode.

B Automatische uitzetfunctie

Wanneer u luistert naar een FM-radiostation wordt de

uitvoer automatisch uitgezet wanneer het radiosignaal

zwak is en u had afgestemd op het station door:

* de automatische afstemfunctie te gebruiken;

» een voorkeuze terug te roepen die was geregistreerd
met de automatische voorkeuzeregistratie.

Wilt u luisteren naar een station met een zwak signaal,

stem dan handmatig af op het station.

17 N

ONINJIa3gsIsve

spuejiopeN




AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Handmatig afstemmen

Handmatig afstemmen is effectief wanneer het
stationssignaal zwak is.

@YAMAHA
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1 Draaiaande INPUT-invoerknop op het
voorpaneel (of druk op FM of AM op de
afstandsbediening) om TUNER als
invoerbron te selecteren.

Opmerking

Als u op FM of AM op de afstandsbediening drukt om TUNER
als invoerbron te selecteren, wordt ook de bijbehorende band
geselecteerd; u kunt stap 2 dan overslaan.

2 Druk op FM of AM op het voorpaneel (of op
FM of AM op de afstandsbediening) om de
ontvangstband te selecteren (FM of AM).
FM of AM wordt weergegeven op het
voorpaneelscherm.

3 Druk op TUNING <</>> op het voorpaneel om
handmatig af te stemmen op het gewenste
station.

Opmerking

Wanneer u op een station afstemt, wordt de frequentie van het
station weergegeven op het voorpaneelscherm.

18 nm

B FM-ontvangst verbeteren

Als het signaal van het station zwak is en de geluidskwaliteit
is niet goed, stel dan de FM-radio-ontvangstmodus in op
mono om de ontvangst te verbeteren.

SHUFFLE

alviarns |l
ENTER

RETURN — /=
=)
RETURN

OPTION MUTE

OPTION 70 voLUME O

1 Druk op OPTION (optie) op de
afstandsbediening wanneer het toestel is
afgestemd op een FM-radiostation.

Het optiemenu voor TUNER wordt weergegeven
(zie bladzijde 30).

2 Drukop A/ V op de afstandsbediening om
"FM Mode" (FM-modus) te selecteren en druk
op ENTER (invoer).

TUNER

Mo
So-

Wilt u de handeling annuleren en terugkeren naar het optiemenu,
druk dan op RETURN (teruggaan) op de afstandsbediening.

3 Druk op < /> op de afstandsbediening om
"STEREO" (automatische stereomodus) of
"MONO" (monomodaus) te selecteren.

« Wanneer u MONO selecteert, worden FM-
uitzendingen weergegeven in mono.

* Wanneer u STEREO selecteert en u stemt af op een
FM-station met een stereo-uitzending, wordt de
uitzending in stereo weergegeven.

4 U verlaat het optiemenu door op OPTION of
RETURN te drukken op de afstandsbediening.

Opmerking

STEREO gaat branden op het voorpaneel als u naar een station in
stereo luistert.



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Automatische instelling van
voorkeuzestations (alleen
FM-stations)

Met de automatische voorkeuzefunctie kunt u FM-stations
automatisch registreren als voorkeuzes. Met deze functie kan
het toestel automatisch afstemmen op FM-stations met een
sterk signaal en 40 van dergelijke station op volgorde
opslaan. U kunt dan gemakkelijk zo’n voorkeuzestation
terugroepen door het voorkeuzenummer te selecteren.

Opmerkingen

* Als u een station registreert naar een voorkeuzenummer waar al
een station op is geregistreerd, dan wordt het eerder
geregistreerde station overschreven.

* Als het station dat u wilt opslaan een zwak signaal heeft,
probeer dan de handmatige voorkeuzeafstemmethode.

Mo
So-

FM-stations die zijn geregistreerd als voorkeuze met de
automatische voorkeuzeregistratie klinken in stereo.

@YAMAHA

FM INPUT-keuzeknop
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ENTER

RETURN

1 Draai aan INPUT op het voorpaneel (of druk
op FM op de afstandsbediening) om TUNER
als invoerbron te selecteren.

Opmerking

Als u op FM op de afstandsbediening drukt om TUNER als
invoerbron te selecteren, wordt ook de bijbehorende band
geselecteerd; u kunt stap 2 dan overslaan.

2 Druk op FM op het voorpaneel (of op FM op
de afstandsbediening) om FM als
ontvangstband te selecteren.

FM wordt weergegeven op het voorpaneelscherm.

3 Druk op OPTION op de afstandsbediening.
Het optiemenu voor TUNER wordt weergegeven
(zie bladzijde 30).

4 Druk op A/ V op de afstandsbediening om
"Auto Preset" (automatische voorkeuze) te
selecteren en druk op ENTER (invoer).

TUNER

Het toestel zoekt ongeveer 5 seconden later de
FM-band af vanaf de laagste frequentie omhoog.

Mo
So<

 Voordat het zoeken begint, kunt u het eerste voorkeuzenummer
opgeven door op PRESET </ > te drukken op het voorpaneel
(of op PRESET </ of A/V op de afstandsbediening).

» Wilt u het zoeken annuleren, druk dan op FM of AM op het
voorpaneel (of op FM of AM of RETURN op de
afstandsbediening).

TUNER

SPA PRESET MEMORY

Voorkeuzenummer Frequentie

Wanneer voorkeuzes zijn geregistreerd, wordt
informatie weergegeven op het voorpaneelscherm
zoals hierboven weergegeven.

Wanneer het zoeken klaar is, verschijnt "FINISH"
(klaar) en keert het scherm terug naar het optiemenu.
Om terug te keren naar de oorspronkelijke status
drukt u op OPTION of RETURN op de
afstandsbediening.

19 v
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Handmatige instelling van
voorkeuzestations

U kunt handmatig 40 FM/AM-stations registreren (40 in
totaal). U kunt dan gemakkelijk zo’n voorkeuzestation
terugroepen door het voorkeuzenummer te selecteren.

Mo
So<

Wanneer u stations handmatig registreert, wordt de FM-modus
(mono of stereo) ten tijde van registratie ook geregistreerd.
Controleer de FM-modus (zie bladzijde 18) voordat u stations
handmatig registreert.

@YAMAHA

PRESET </>

MEMORY

PRESET </>

RETURN
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Stem af op het gewenste FM/AM-station.
Zie bladzijden 17 en 18 voor aanwijzingen over het
afstemmen op een station.

Druk op MEMORY (geheugen) op het

voorpaneel.

"MANUAL PRESET" (handmatige voorkeuze)

wordt kort weergegeven op het voorpaneelscherm en
vervolgens wordt het voorkeuzenummer waarop het

station gaat worden geregistreerd weergegeven.

TUNER
SPA TUNED STEREO

S

Houdt u MEMORY op het voorpaneel meer dan 2 seconden
ingedrukt, dan kunt u de volgende stappen overslaan en
automatisch het geselecteerde station registreren naar een leeg
voorkeuzenummer (d.w.z. het voorkeuzenummer dat volgt op het
laatste gebruikte voorkeuzenummer).

3

Druk op PRESET </ > op het voorpaneel (of
op PRESET </ > op de afstandsbediening)
om het voorkeuzenummer te selecteren waar
u het station wilt registreren.

Wanneer u een voorkeuzenummer selecteert
waarvoor geen station is geregistreerd, wordt
"EMPTY" (leeg) weergegeven. Wanneer u een
voorkeuzenummer selecteert waarvoor al een station
is geregistreerd, wordt de frequentie van het station
weergegeven.

TUNER
SPA PRESET MEMORY TUNED STEREO

P

Voorkeuzenummer

M

So-

Druk op MEMORY (geheugen) op het
voorpaneel.

Wanneer de registratie voltooid is, keert het scherm
terug naar de oorspronkelijke status.

Wilt u het registreren annuleren, druk dan op RETURN op de
afstandsbediening of doe ongeveer 30 seconden lang niets.



Voorkeuzestations terugroepen

U kunt voorkeuzestations terugroepen die zijn
geregistreerd met de automatische of de handmatige
voorkeuzemethode.

@YAMAHA
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1 Druk op PRESET </ op het voorpaneel (of
op PRESET </ > op de afstandsbediening)
om een voorkeuzenummer te selecteren.

oz

» Voorkeuzenummers waarvoor geen stations zijn geregistreerd,
worden overgeslagen.

* "NO PRESETS" (geen voorkeuzes) wordt weergegeven als er
geen stations zijn geregistreerd.

AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Een voorkeuzestation wissen

Volg onderstaande stappen om een voorkeuzestation te
wissen.

@YAMAHA
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1 Selecteer het gewenste voorkeuzenummer.

Zie "Voorkeuzestations terugroepen" op bladzijde 21.

2 Druk op CLEAR (wissen) op het voorpaneel.

Het geselecteerde voorkeuzenummer knippert op het

voorpaneelscherm.

TUNI

ER
TUNED STEREO

Wilt u het wissen van het voorkeuzestation annuleren, druk dan
op RETURN op de afstandsbediening of doe 30 seconden lang
niets met het toestel.

3 Druk op CLEAR op het voorpaneel om te
bevestigen.
"PXX: CLEARED" (PXX gewist, waarbij XX het
voorkeuzenummer is) wordt weergegeven op het
voorpaneelscherm dat vervolgens terugkeert naar de
oorspronkelijke staat.
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Alle voorkeuzestations wissen

Volg onderstaande stappen om alle voorkeuzestations te
wissen.

@YAMAHA

sses 0 H-Wr C|) O
] | —
INPUT-keuzeknop
FM AM
O O FM, AM
@f?ﬁﬁﬂf@
TP INFO
O
- arvia/>
ENTER

RETURN ——=) ~ Gf
et

OPTION MUTE

OPTION —— )

1 Draaiaan de INPUT-invoerknop op het
voorpaneel (of druk op FM of AM op de
afstandsbediening) om TUNER als
invoerbron te selecteren.

2 Druk op OPTION op de afstandsbediening.
Het optiemenu voor TUNER wordt weergegeven
(zie bladzijde 30).

3 Druk op A/ V op de afstandsbediening om
"Clir All Preset" (alle voorkeuzes wissen) te
selecteren en druk op ENTER (invoer).

TUNER
SPA TUNED STEREO

Mo

oA

Wilt u de handeling annuleren en terugkeren naar het optiemenu,

druk dan op RETURN (teruggaan) op de afstandsbediening.
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4 Drukop </>> op de afstandsbediening om
"YES" (Ja) te selecteren en druk op ENTER
(invoer).

TUNER
TUNED STEREO

Wilt u het wissen van de voorkeuzes annuleren, selecteer dan
"NO" (nee).

Wanneer alle voorkeuzes zijn gewist, wordt
"PRESET CLEARED" (voorkeuze gewist)
weergegeven en keert het scherm terug naar het
optiemenu.

TUNER
TUNED STEREO

SPA PRESET

9 U verlaat het optiemenu door op OPTION of
RETURN te drukken op de afstandsbediening.



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Wanneer u "PRG TYPE" selecteert, worden de volgende
programmatypenamen weergegeven.

Radio Data System-gegevens
ontvangen (alleen FM-stations)

Radio Data System is een systeem voor
gegevensoverdracht dat door FM-stations in een groot
aantal landen worden gebruikt. Met dit toestel kunt u vier
typen Radio Data System-gegevens ontvangen:
Programmaservice, Programmatype, Radiotekst en
Kloktijd.

Programmatype Beschrijving

Nieuws

Actualiteiten

Algemene informatie

Sport
®YAMAHA
Educatief
Drama
O®okE Cultuur
Wetenschap
Licht amusement
Popmuziek
SLEEP .
O @ Rockmuziek %
DMER A MG B Middle-of-the-road (77
o TAOPE Cc.:) muziek (easy-listening) ﬁ
O O Licht Klassiek ]
DOCK LINE 1 LINE 2 —
=
O O O Ernstig klassiek (9}
FM AM
O O Overige muziek
@fl’ﬁﬁﬂf@
TP INFO
O T INFO

1 sStemaf op het gewenste Radio Data System-
station.

2 Druk herhaaldelijk op INFO op het
voorpaneel (of INFO op de
afstandsbediening) om de gewenste Radio
Data System-weergavemodus te selecteren.

Keuze Beschrijving
PRG SERVICE Standaardinstelling. Het toestel
(programmaservice) geeft de naam weer van het
Radio Data System-programma
waar u naar luistert.
PRG TYPE Het toestel geeft het type Radio
(programmatype) Data System-programma weer
waar u naar luistert.
RADIO TEXT Het toestel geeft informatie
(radiotekst) over het Radio Data System-
programma weer waar u naar
luistert. >
CLOCK TIME Het toestel geeft de huidige tijd 2
(kloktijd) weer. ]
FREQUENCY Het toestel geeft de frequentie %
(frequentie) van het huidige station weer. 0
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Opmerkingen

* Het kan even duren voor dit toestel alle Radio Data System-
gegevens heeft ontvangen van het station in kwestie.
* Als de signalen niet goed genoeg kunnen worden ontvangen, is
het mogelijk dat het toestel geen gebruik kan maken van de
Radio Data System-gegevens. Vooral de "RADIO TEXT"-
functie vergt een grote hoeveelheid gegevens en het is daarom
mogelijk dat deze functie niet beschikbaar is zelfs wanneer de
andere Radio Data System-functies wel beschikbaar zijn.
Als de ontvangst matig is, stel dan de FM-modus in op
"MONO" (zie bladzijde 18).
Als het signaal externe storing ondervindt terwijl het toestel de
Radio Data System-gegevens aan het ontvangen is, kan de
ontvangst onverwacht onderbroken worden.
Wanneer u de "RADIO TEXT"-functie selecteert, kan dit
toestel maximaal 128 alfanumerieke tekens (inclusief trema’s)
aan programmagegevens op het scherm tonen. Tekens die niet
kunnen worden weergegeven worden vervangen door een "_"
(onderstreping). De weergeven informatie wordt continu lopend
weergegeven.
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TP-zoekfunctie (alleen FM-stations)

Met dit toestel kunt u automatisch zoeken naar Radio Data
System-stations die verkeersinformatie (TP - Traffic
Program) uitzenden.

YAMAHA

S ©

P ——

1 Druk op TP op het voorpaneel (of op TP op
de afstandsbediening) om naar TP-stations
te zoeken.

"TP SEARCH" wordt 3 seconden weergegeven op
het voorpaneelscherm en het toestel start het zoeken.

TUNER

TP

Wanneer er een station met verkeersinformatie wordt
gevonden, gaat het TP-lampje branden en wordt het
zoeken begindigd.

TP-lampje

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo

NOA
Wilt u het volgende station met verkeersinformatie zoeken, druk
dan op TP.

Opmerkingen

* Druk tijdens het zoeken naar verkeersinformatie op TP als u het
zoeken wilt annuleren.

* Als er geen stations met verkeersinformatie worden gevonden,
verschijnt "TP NOT FOUND" (verkeersinfo niet gevonden) op
het voorpaneelscherm en keert het toestel terug naar de staat
waarin het zich bevond voor het zoeken begon.



MUZIEK AFSPELEN VANAF UW iPhone/iPod/Bluetooth™'-

COMPONENT

Hebt u een optionele Yamaha Universele Dock voor iPod (zoals de YDS-12), een draadloos systeem voor iPod
(YID-W10) of een Bluetooth draadloze audio-ontvanger (YBA-10) aangesloten op de DOCK-aansluiting op het
achterpaneel van het toestel, dan kunt u genieten van afspelen op uw iPhone/iPod of Bluetooth-component met de
afstandsbediening die bij het toestel is meegeleverd.

Bijvoorbeeld
YDS-12

YID-W10

YBA-10

Plaats het aangesloten
apparaat zo ver mogelijk
van het toestel weg.

Universele Dock voor iPod

Draadloos systeem voor
iPod

Bluetooth draadloze
audio-ontvanger

Model
(Per juli 2010)

* YDS-12
* YDS-11
* YDS-10

YID-W10

YBA-10

Bediend door

« Afstandsbediening
« iPhone/iPod aangesloten op het
dok

* iPhone/iPod aangesloten op de
YID-W10-zender
+ Afstandsbediening

Bluetooth-componenten

Ondersteunde iPhone/
iPod
(Per juli 2010)

* iPod touch * iPod mini

* iPod (vierde * iPhone
generatie/ « iPhone 3G
vijfde generatie/ * iPhone 3GS
classic)

* iPod nano

* iPod touch * iPhone

* iPod (vijfde * iPhone 3G
generatie/ * iPhone 3GS
classic)

* iPod nano

Opmerkingen

Opladen van iPhone/iPod wordt
ook ondersteund.

* De YDS-10/YDS-11 ondersteunt
geen iPhone-verbinding.

Opladen van iPhone/iPod wordt ook
ondersteund.

LET OP

Ter voorkoming van ongelukken trekt u het netsnoer van het toestel los voordat u een Universele Dock voor iPod, een
draadloos systeem voor iPod of een Bluetooth draadloze audio-ontvanger aansluit.

Opmerking

Als de iPhone die is aangesloten op de YID-W10 een oproep ontvangt wanneer het toestel in wachtstand staat, schakelt het toestel
automatisch in en hoort u de beltoon via het toestel. Als u niet wilt dat het toestel aan gaat wanneer u wordt opgebeld, stel dan de iPhone

in op stille modus.
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MUZIEK AFSPELEN VANAF UW iPhone/iPod/Bluetooth™-COMPONENT

Een Universele Dock voor iPod gebruiken
B Uw iPhone/iPod bedienen

Hebt u uw iPhone/iPod in het dok geplaatst, draai dan aan de keuzeknop INPUT op het voorpaneel (of druk op DOCK op

de afstandsbediening) om DOCK te selecteren als invoerbron om uw iPhone/iPod af te spelen.

S ©®

DIMMER A SPEAKERS B

PHONO  TAPE CcD

O

DOCK LINE 1 LINE 2

DOCK 70

FM AM

oINS
©—ma—0)

P INFO

INFO

O C

SHUFFLE

MENU/ >00 /131 /B>
ENTER

o ) Gva

| ‘ REPEAT
IRETURN

Terwijl u kijkt naar de informatie die op uw iPhone/iPod wordt weergegeven, gebruikt u de toetsen op de
afstandsbediening om uw iPhone/iPod te bedienen (afspelen, pauzeren, overslaan enz.).

Afstandsbediening Bediening
MENU Geeft het menu weer.
ENTER * Als een onderdeel is geselecteerd: bevestigt het onderdeel en geeft het volgende scherm weer.
* Als een muziekstuk is geselecteerd: speelt het muziekstuk af.
A Ombhoog bladeren.
A% Omlaag bladeren.
00 * Als een muziekstuk wordt afgespeeld: pauzeert het muziekstuk.
* Als een muziekstuk wordt gepauzeerd: speelt het muziekstuk verder af.
* Als een muziekstuk wordt afgespeeld of gepauzeerd: springt naar het begin van het volgende muziekstuk.
* Indien langere tijd ingedrukt: vooruit zoeken.
* Als een muziekstuk wordt afgespeeld of gepauzeerd: springt naar het begin van het huidige muziekstuk.
<< » Wanneer u meerdere keren drukt, springt u elke keer een muziekstuk verder terug.
* Indien langere tijd ingedrukt: achteruit zoeken.
e Schakelt tussen de willekeurige modi (Uit — Nummers — Albums — Uit).
foms) Schakelt tussen de herhalingsmodi (Uit — Eén — Alles — Uit).
Schakelt tussen de onderdelen die worden weergegeven op het voorpaneelscherm van het toestel
INFO (Nummer van muziekstuk en verlopen tijd — Nummers — Artiesten — Albums — Nummer van
muziekstuk en verlopen tijd).
Opmerking

Sommige willekeurige en herhaalmodi zijn misschien niet beschikbaar, athankelijk van het model of de softwareversie van uw iPhone/iPod.

¢

Wanneer het toestel aan staat of in wachtstand staat, kan uw iPhone/iPod automatisch worden opgeladen als hij is aangesloten op een
Universele Dock voor iPod. Als een iPhone/iPod wordt opgeladen terwijl het toestel in wachtstand staat, brandt het aan/uitlampje

helder.
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MUZIEK AFSPELEN VANAF UW iPhone/iPod/Bluetooth™-COMPONENT

Een draadloos systeem voor iPod
gebruiken

Wanneer u een draadloos systeem voor iPod aansluit op
dit toestel, kunt u muziekstukken vanaf uw iPhone/iPod
afspelen en beluisteren over een draadloze verbinding.

Mo

oz
U kunt de iPhone/iPod bedienen met de afstandsbediening. Voor
meer informatie, zie bladzijde 26.

Opmerking

Wanneer u een iPhone/iPod afspeelt met een draadloos systeem
voor iPod, wordt er geen afspeelinformatie weergegeven op het
voorpaneelscherm.

6]

YID-W10-zender ~—7

YID-W10-ontvanger

B Een draadloze verbinding opbouwen

Als de iPhone/iPod is aangesloten op de YID-W10-zender
en het afspelen start, duurt het ongeveer 5 seconden
voordat er audio te horen is. In deze tijd wordt de
draadloze verbinding tussen de YID-W10-zender

en -ontvanger opgebouwd.

De status van de draadloze verbinding tussen de
YID-W10-zender en -ontvanger wordt aangegeven door
de betreffende lampjes.

Status van YID-W10- YID-W10-
verbinding zenderlampje | ontvangerlampje
Geen verbinding Uit Uit
Verbinding wordt Groen, flikkerend Blauw, flikkerend
bevestigd
Verbonden Groen, brandend Blauw, brandend

B Het toestel bedienen met uw iPhone/

iPod

*  Wanneer het afspelen begint op een iPhone/iPod die is
aangesloten op een YID-W10-zender en de
YID-W10-zender is binnen het bereik van de
YID-W10-ontvanger, gedraagt het toestel zich als volgt:

Als het toestel al aan staat wanneer het afspelen
begmt. de invoerbron wijzigt in DOCK.

— Als het toestel in wachtstand staat wanneer het
afspelen begint: het toestel gaat aan en de
invoerbron wijzigt in DOCK.

» In de volgende situaties wordt de draadloze verbinding
tussen zender en ontvanger verbroken. Na 30 seconden
schakelt het toestel automatisch in wachtstand.

— De iPhone/iPod wordt niet bediend binnen
30-120 seconden nadat het afspelen is gepauzeerd.

— De sluimerklok van de iPhone/iPod is geactiveerd.

— De iPhone/iPod is losgekoppeld van de
YID-W10-zender.

— Het batterijniveau van de iPhone/iPod daalt tot een
niveau waarop er niet genoeg stroom meer is voor
de YID-W10-zender.

— De YID-W10-zender wordt buiten het bereik van de
YID-W10-ontvanger geplaatst.

— Communicatie tussen de YID-W10-zender
en -ontvanger wordt gestoord door interferentie van
andere draadloze LAN-apparaten, draadloze
telefoons, magnetronovens enz.

S

Deze functies kunnen worden uitgeschakeld door "Interlock” op

"OFF" in te stellen in het optiemenu (zie bladzijde 31).

*  Wanneer u het volume aanpast op de iPhone/iPod, past
u het ook aan op het toestel. De iPhone/iPod kan het
volume verhogen tot 0 dB (of de waarde die is
ingesteld voor "MaxVol" in het optiemenu). Wilt u het
volume nog verder verhogen, pas het volume dan aan
met de VOLUME-regelaar op het toestel of de
afstandsbediening.

Mo

Sz

» Wanneer het toestel wordt aangezet of in wachtstand staat,
wordt uw iPhone/iPod automatisch opgeladen als de
YID-W10-zender waarop uw iPhone/iPod is aangesloten, in de
YID-W10-ontvanger is geplaatst. Als een iPhone/iPod wordt
opgeladen terwijl het toestel in wachtstand staat, brandt het aan/
uitlampje helder.

 Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de YID-W10 voor meer
informatie.
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MUZIEK AFSPELEN VANAF UW iPhone/iPod/Bluetooth™-COMPONENT

Een Bluetooth draadloze audio-
ontvanger gebruiken

Opmerking

Het toestel ondersteunt A2DP (Advanced Audio Distribution
Profile - geavanceerd audiodistributieprofiel) en AVRCP
(Audio and Video Remote Control Profile - audio- en
videoafstandsbedieningsprofiel) van het Bluetooth-profiel.

B Bluetooth™-componenten koppelen

@YAMAHA

om (A1 OO

—J

6 66 6 676 6 6 676

MEMORY INPUT-keuzeknop

DOCK

alv I,
ENTER

RETURN —<)
REPEAT
/RETURN

OPTION MUTE

OPTION

Koppel altijd de Bluetooth draadloze audio-ontvanger en
de Bluetooth-component wanneer u voor het eerst
verbinding maakt of wanneer instellingen zijn gewist.
Raadpleeg zo nodig de gebruiksaanwijzing bij uw
Bluetooth-component om het koppelen uit te voeren.

Opmerking

De Bluetooth draadloze audio-ontvanger kan gekoppeld worden
met acht Bluetooth-componenten. Wanneer u een negende
apparaat koppelt, worden de koppelinstellingen verwijderd van
het apparaat dat u het langst niet hebt gebruikt.

28 w

1 Draai aan INPUT op het voorpaneel (of druk
op DOCK op de afstandsbediening) om
DOCK als invoerbron te selecteren.

2 Zetde Bluetooth-component aan die u wilt
koppelen en stel hem in op koppelmodus.

3 Druk op OPTION op de afstandsbediening.
Het optiemenu voor DOCK wordt weergegeven
(zie bladzijde 30).

4 Druk op A/ V op de afstandsbediening om
"Pairing" (koppelen) te selecteren en druk op
ENTER (invoer).

"Searching..." (zoeken) wordt weergegeven en het
koppelen begint.

DOCK

Sz
Om het koppelen te annuleren, drukt u op RETURN op de
afstandsbediening.

5 Controleer of de Bluetooth-component de
Bluetooth draadloze audio-ontvanger
herkent.

Wanneer de component wordt herkend, wordt hij

weergegeven in de Bluetooth-componentenlijst,
bijvoorbeeld als "YBA-10 YAMAHA".

6 Selecteer de Bluetooth draadloze audio-
ontvanger in de Bluetooth-componentenlijst
en voer een wachtwoord "0000" in op de
Bluetooth-component.

Wanneer het koppelen is voltooid, verschijnt
"Completed" (voltooid) op het voorpaneelscherm.
Druk op OPTION op de afstandsbediening om het
optiemenu te verlaten.

DOCK

SPA

Mo

NOA

Wanneer de invoerbron wordt ingesteld op DOCK, kunt u het
koppelen ook starten door MEMORY ingedrukt te houden op het
voorpaneel (of ENTER op de afstandsbediening).



MUZIEK AFSPELEN VANAF UW iPhone/iPod/Bluetooth™-COMPONENT

B Afspelen met BluetoothTM-componenten

Druk op A/ V op de afstandsbediening om
"Connect" (verbinden) te selecteren en druk
op ENTER (invoer).

Wanneer de draadloze verbinding is opgebouwd,
verschijnt "Connected" (verbonden) op het

@YAMAHA

voorpaneelscherm.
Druk op OPTION op de afstandsbediening om het
optiemenu te verlaten.
MEMORY INPUT-keuzeknop
DOCK
o ®
DIMMER A SPEAKERS B .
O O O Opmerking
Pgo ~ A "Not found" (niet gevonden) wordt weergegeven als er een
ook LNe1  Lnez verbindingsfout optreedt. Controleer of aan volgende
DOCK O O O voorwaarden is voldaan en probeer opnieuw een draadloze
= T verbinding op te bouwen.
O * Het toestel en de Bluetooth-component zijn beide gekoppeld. w
* De Bluetooth-component staat aan. a
@7,,,‘55“7@ * De Bluetooth-component bevindt zich binnen 10 meter van de Q
(T") PIECY Bluetooth draadloze audio-ontvanger. g
T
4 Bedien de Bluetooth-component om af te S
spelen. 2
Terwijl de Bluetooth-component afspeelt, wordt
é"{TVER "BLUETOOTH" weergegeven op het
voorpaneelscherm.
DOCK
OPTION vorme ()

. . Opmerking
Wanneer het koppelen is voltooid, voert u de volgende
stappen uit om een draadloze verbinding op te bouwen
tussen het toestel en de Bluetooth-component.

Wilt u een draadloze verbinding verbreken, herhaal dan deze
stappen en selecteer "Disconnect” (verbreken) bij stap 3.

Wanneer de draadloze verbinding is opgebouwd, kunt u ¢z
genieten van afspelen vanaf Bluetooth-componenten. Wanneer de invoerbron is ingesteld op DOCK, kunt u een
draadloze verbinding ook opbouwen door MEMORY ingedrukt te
Opmerking houden op het voorpaneel (of ENTER op de afstandsbediening).

Afhankelijk van de Bluetooth-component, wordt een draadloze
verbinding automatisch opgebouwd of wanneer de Bluetooth-
component wordt bediend. In dergelijke gevallen is het niet nodig
om de volgende stappen uit te voeren.

1 Draai aan INPUT op het voorpaneel (of druk
op DOCK op de afstandsbediening) om
DOCK als invoerbron te selecteren.

2 Druk op OPTION op de afstandsbediening.
Het optiemenu voor DOCK wordt weergegeven
(zie bladzijde 30).

spuejiopeN
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HET OPTIEMENU INSTELLEN VOOR INVOERBRONNEN

In het optiemenu kunt u allerlei instellingen configureren voor de diverse invoerbronnen en deze instellingen automatisch
doen terugroepen wanneer u een invoerbron selecteert. U kunt ook de signaalgegevens voor bepaalde invoerbronnen
bekijken.

Hieronder wordt beschreven hoe u optiemenu-onderdelen instelt.

3 Druk op A/ V op de afstandsbediening om

@YAMAHA
: het gewenste menu-onderdeel te selecteren
6660660606666 D en druk op ENTER.
ssse BA RO O —
| 4 Druk op A/ V[ </D> op de afstandsbediening
| om de instellingen te wijzigen.
INPUT-keuzeknop ¢

Bij bepaalde menu-onderdelen moet u op ENTER drukken om de
nieuwe instelling op te slaan.

55’ @ 9 U verlaat het optiemenu door op OPTION te
omiER A sNE B drukken op de afstandsbediening.
O O O U gaat terug naar het vorige menu door op RETURN
"8" 5 6 te drukken op de afstandsbediening.
Invoerkeuzetoetsen —-
DOCK LINE 1 LINE 2 .
O O O Opmerking
(F-"'> (‘% Als A/ V / </ op de afstandsbediening of andere toetsen niet
FM. AM werken nadat u het optiemenu hebt afgesloten, draai dan aan de
@7,,"[55,7@ INPUT-keuzeknop op het voorpaneel (of druk op een van de
- o invoerkeuzetoetsen of op FM of AM op de afstandsbediening)
O O om de huidige invoerbron opnieuw te selecteren.
o Optiemenu-onderdelen
De volgende menu-onderdelen zijn beschikbaar voor de
AIVII> ] diverse invoerbronnen.
ENTER
Invoerbron Menu-onderdelen
RETURN PHONO, CD, TAPE,
LINE 1-2 Volume*!
TUNER (FM/AM) FM Mode,
OPTION Auto Preset,
Clr All Preset
DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2
1 Draai aan de INPUT-keuzeknop op het DOCK (Bluetooth) gf’nnw’ )
1sconnect,
voorpaneel (of druk op een van de Pairing

invoerkeuzetoetsen of op FM of AM op de
afstandsbediening) om de gewenste

ingangsbron te kiezen. Opmerkingen
*1 “Volume” is een gemeenschappelijk menu-item voor alle
2 Druk op OPTION op de afstandsbediening. invoerbronnen.
*2 “Interlock” wordt alleen weergegeven in het optiemenu
Opmerking wanneer u een draadloos systeem voor iPod gebruikt.

Als u de invoerbron wijzigt terwijl het optiemenu wordt
weergegeven, verlaat u het optiemenu op het voorpaneelscherm
en geeft u het de geselecteerde invoerbron weer.

30 v



HET OPTIEMENU INSTELLEN VOOR INVOERBRONNEN

Hieronder vindt u nadere informatie over de menu-
onderdelen. De configuratie wordt doorgevoerd op de
huidige geselecteerde invoerbron.

\
RoA

De standaardinstellingen zijn aangegeven met "*".

Volume

Submenu’s: Max Vol, IniVol

Aanpasbaar bereik

(MaxVol): -30,0dB tot +15,0dB, +16,5dB*

(stappen van 5,0 dB)
Aanpasbaar bereik

(IniVol): Off*, Mute, —89,5dB tot +16,5dB
(stappen van 0,5 dB)

Stelt onderdelen voor volumes in.

Max Vol (maximaal volume)

Stelt het maximale volumeniveau in zodat het volume niet
per ongeluk boven een bepaald niveau kan worden
ingesteld. U kunt bijvoorbeeld het volume aanpassen tussen
—89,5 dB en —5,0 dB (of Mute - uit) wanneer u deze
parameter instelt op "-5.0dB". Het volume kan worden
verhoogd tot het maximumniveau wanneer u deze
parameter instelt op +16,5 dB (standaard).

IniVol (startvolume)

Stelt het volume in dat gebruikt wordt als het toestel wordt
aangezet. Wanneer deze parameter is ingesteld op "Off"
(uit), wordt het volumeniveau toegepast dat was ingesteld
toen het toestel in wachtstand ging.

Opmerking

Als "MaxVol" is ingesteld op een waarde lager dan die van
"IniVol", heeft de instelling voor "MaxVol" prioriteit over de
instelling "IniVol". Als u bijvoorbeeld "MaxVol" instelt op
"-30.0dB" en "IniVol" op "0.0dB", wordt het volume
automatisch ingesteld op "-30.0dB" wanneer u de volgende
keer het toestel aanzet.

FM Mode

Keuzes: STEREO*, MONO

Stelt de FM-ontvangstmodus in (zie bladzijde 18).

"FM Mode" (FM-modus) wordt alleen weergegeven in het
optiemenu wanneer u TUNER selecteert als invoerbron.

Auto Preset

Detecteert automatisch FM-radiostations en registreert ze
als voorkeuzestations (zie bladzijde 19).

"Auto Preset" (automatische voorkeuze) wordt alleen
weergegeven in het optiemenu wanneer u TUNER
selecteert als invoerbron.

Cir All Preset

Wist alle voorkeuzestations (zie bladzijde 22).
"Clr All Preset" (wis alle voorkeuzes) wordt alleen
weergegeven in het optiemenu als u TUNER hebt
geselecteerd als invoerbron.

Interlock
Keuzes: ON*, OFF

Wanneer een iPhone/iPod is aangesloten op het toestel met
een draadloos systeem voor iPod, kan de iPhone/iPod
gebruikt worden om het toestel aan te zetten, in
wachtstand te zetten of DOCK als invoerbron te
selecteren.

"Interlock" wordt alleen weergegeven in het optiemenu
wanneer u een draadloos systeem voor iPod gebruikt en
DOCK hebt geselecteerd als invoerbron.

ON Dit toestel reageert op bepaalde handelingen op
de iPhone/iPod.
OFF Deze functie wordt uitgeschakeld.

Connect/Disconnect

Maakt verbinding of verbreekt de verbinding met een
Bluetooth-component (zie bladzijde 29).
"Connect/Disconnect" (verbinding maken/verbreken)
wordt alleen weergegeven in het optiemenu wanneer u
DOCK (Bluetooth) selecteert als invoerbron.

Pairing

Koppelt de Bluetooth draadloze audio-ontvanger met een
Bluetooth-component (zie bladzijde 28).

"Pairing" (koppelen) wordt alleen weergegeven in het
optiemenu wanneer u DOCK (Bluetooth) selecteert als
invoerbron.
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GEAVANCEERDE INSTELLINGEN

B Menuparameters ADVANCED SETUP
Wijzig de aanvankelijke instellingen zodat ze beter passen
bij uw luisteromgeving.

Sz

De standaardinstellingen zijn aangegeven met "*".

APD (Automatic Power Down) TIMER

Keuzes: 4H (4 uur), 8H* (8 uur), 12H (12 uur)

Wanneer de schakelaar POWER MANAGEMENT
(energiebeheer) op het achterpaneel van het toestel

(zie bladzijde 7) is ingesteld op ON (aan), gaat het toestel
automatisch in wachtstand wanneer u het gedurende de
opgegeven tijd niet bediend.

Opmerking

Wanneer de schakelaar POWER MANAGEMENT is ingesteld
op OFF (uit), wordt "APD TIMER -OFF" (sluimerklok uit)
weergegeven.

INITIALIZE

Keuzes: NO*, YES

Stelt alle parameters terug op de fabrieksinstellingen.

» Selecteer NO (nee) om te annuleren zonder de
parameters op de fabrieksinstellingen terug te stellen.

» Selecteer YES (ja) om all parameters terug te stellen op
hun fabrieksinstellingen.

Opmerking

Als u "YES" selecteert, worden de parameters teruggesteld de
volgende keer dat u het toestel aanzet.

32 v

De menuparameters voor
ADVANCED SETUP wijzigen

Het menu ADVANCED SETUP (geavanceerde
instellingen) wordt weergegeven op het
voorpaneelscherm.

Mo

Sz

 Audio-uitvoer staat uit wanneer u parameters instelt in het menu
ADVANCED SETUP.

 Terwijl u parameters instelt in het menu ADVANCED SETUP,
zijn de meeste knoppen op het voorpaneel uitgeschakeld; alleen
& (aan/uit), de INPUT-keuzeknop en INFO werken.

@YAMAHA
6666060666606
vess i 0 00O O
[/ [
& (aan/uit) INFO INPUT-keuzeknop

1 Houd INFO ingedrukt op het voorpaneel en
druk ¢ (aan/uit) in.
Het toestel gaat aan en het menu ADVANCED
SETUP verschijnt op het voorpaneelscherm.

2 Draai aan de INPUT-keuzeknop op het
voorpaneel om de parameter te kiezen die u
wilt wijzigen.

Zie "Menuparameters ADVANCED SETUP" op
bladzijde 32 voor een volledige lijst met beschikbare
parameters.

3 Druk herhaaldelijk op INFO op het
voorpaneel om de geselecteerde
parameterinstelling te wijzigen.

Wilt u andere instellingen wijzigen, herhaal dan de
stappen 2 en 3.

4 Druk o (aan/uit) op het voorpaneel om het
toestel uit te zetten en uw instelling te
bevestigen.

Opmerking

De instellingen worden van kracht wanneer u het toestel de
volgende keer aanzet.



VERHELPEN VAN STORINGEN

Raadpleeg de tabel hieronder indien dit toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem niet hieronder vermeld
staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, zet het toestel dan uit, haal de stekker uit het stopcontact en
neem contact op met uw dichtstbijzijnde Yamaha-dealer of -servicecentrum.

H Algemeen

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin .
P 9 bladzijde
Het toestel kan niet Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer stevig aan. o
worden ingeschakeld. | goed aangesloten.
De impedantie is verkeerd ingesteld. Stel de impedantie in overeenstemming met uw 1
luidsprekers in.
De beveiliging is in werking getreden Controleer of de luidsprekerdraden elkaar niet raken 10
door een kortsluiting, enz. en zet dan het toestel opnieuw aan.
De IMPEDANCE SELECTOR- Stel de IMPEDANCE SELECTOR-schakelaar naar
schakelaar op het achterpaneel staat niet één kant terwijl het toestel uit staat. 11
helemaal naar een kant.
Het toestel heeft blootgestaan aan een Zet het toestel uit, haal de stekker uit het stopcontact,
sterke, externe elektrische schok steek hem na 30 seconden weer terug en gebruik het o
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een toestel vervolgens normaal.
ontlading van statische elektriciteit).
Geen geluid Invoer- of uitvoerkabels verkeerd Verbind de kabels correct. Als dit het probleem niet
aangesloten. verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
kabels.
Er is geen geschikte ingangsbron Kies een geschikte ingangsbron met de INPUT-
geselecteerd. keuzeknop op het voorpaneel (of een van de 13
invoerkeuzetoetsen of FM of AM op de
afstandbediening).
De SPEAKERS A/B-schakelaars zijn Zet de juiste luidsprekers aan (SPEAKERS A of 13
niet correct ingesteld. SPEAKERS B).
De luidsprekeraansluitingen zitten niet Zet de aansluitingen goed vast. 10
goed vast.
Uitvoer is uitgeschakeld. Schakel de uitvoer in. 8
MaxVol of IniVol is te laag ingesteld. Stel de instelling in op een hoger niveau. 30
De component die hoort bij de gekozen Zet de component aan en zorg ervoor dat hij afspeelt.
invoerkeuzetoets is uitgeschakeld of —
speelt niet af.
Het geluid valt De beveiliging is in werking getreden Controleer of de schakelaar IMPEDANCE 1
plotseling weg. door een kortsluiting, enz. SELECTOR correct is ingesteld.
Controleer of de luidsprekerdraden elkaar niet raken 10
en zet dan het toestel opnieuw aan.
Het toestel is te warm geworden. Let erop dat de openingen in het bovenpaneel niet o
worden geblokkeerd.
De automatische sluimerfunctie heeft het | Wijzig de instelling voor de automatische
toestel uitgezet. sluimerfunctie ("APD TIMER" in het menu
Advanced Setup) in een langere tijd of schakel de 32

automatische uitschakelfunctie uit door de schakelaar
POWER MANAGEMENT op het achterpaneel op
OFF in te stellen.
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VERHELPEN VAN STORINGEN

. Zie
Probleem orzaak lossin .
° Op 9 bladzijde
Er komt slechts aan Bedrading niet op de juiste manier Verbind de kabels correct. Als dit het probleem niet
één kant geluid uit de | aangesloten. verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
luidspreker. kabels.
De BALANCE-regelaar is verkeerd Stel de BALANCE-regelaar in op de geschikte stand. 14
ingesteld.
De lage tonen klinken | De plus- en min-kabels (+ en —) zijn Sluit de luidsprekerkabels aan op de juiste fase
te zwak en de verkeer om aangesloten op de versterker | (+en—). 10
weergave is of de luidsprekers.
sfeerloos.
U hoort een "brom". Bedrading niet op de juiste manier Sluit de audiostekers stevig aan. Als dit het probleem
aangesloten. niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
kabels.
De platenspeler is niet verbonden met de | Verbind de platenspeler met de GND-aansluiting van 10
GND-aansluiting. dit toestel.
Het volumeniveau is De plaat wordt afgespeeld op een De platenspeler moet aangesloten zijn op dit toestel
laag bij het afspelen platenspeler met een MC-cassette. via de MC-voorversterker. —
van een plaat.
Het volumeniveau kan | De component die is aangesloten op de Schakel de component in.
niet verhoogd worden | uitgangen TAPE REC of LINE 1 REC o
of het geluid is staat uitgeschakeld.
vervormd.
Het geluid is van De stroom van het toestel is Schakel het toestel in.
mindere kwaliteit uitgeschakeld of het toestel staat in
wanneer u luistert wachtstand.
met een
hoofdtelefoon 13
verbonden met de
cd-speler of het
cassettedeck die op
dit toestel
aangesloten zijn.
Het geluidsniveau is De Loudness-regelaarfunctie staat aan. Draai het volume omlaag, stel de LOUDNESS-
laag. regelaar op FLAT (vlak) en pas het volume opnieuw 15
aan.
Het gebruik van de De PURE DIRECT-schakelaar is De PURE DIRECT-schakelaar moeten uitgeschakeld
BASS-, TREBLE-, ingeschakeld. zijn om deze regelaars te gebruiken.
BALANCE- en 14

LOUDNESS-regelaars
beinvioedt de
klankkwaliteit niet.
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VERHELPEN VAN STORINGEN

H Tuner
Probleem Oorzaak Oplossing Zi?
bladzijde
Veel ruisinde FM | Dit probleem is inherent aan FM-stereo- | Controleer de aansluitingen van de antenne.
stereo-ontvangst. | uitzendingen wanneer de zender te ver | Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige 12
weg is of het ontvangstsignaal dat FM-antenne.
binnenkomt via de antenne niet sterk
genoeg is. Schakel over op mono. 18
Er is vervorming | U ondervindt interferentie doordat Verander de opstelling van de antenne zodat u van
en ook een betere | hetzelfde signaal op verschillende deze interferentie geen last meer hebt.
FM-antenne zorgt | manieren ontvangen wordt. —
niet voor een
betere ontvangst.
FM
Er kan niet Het radiosignaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige 12
automatisch FM-antenne.
worden
afgestemd op de Stem met de hand af. 18
gewenste zender.
Radio Data Het radiostation biedt geen Radio Data o
System- System aan.
gegevens .o . L .
verschijnen niet. Het radiosignaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige o
FM-antenne.
FM/ | NO PRESETS Er zijn geen voorkeuzestations Registreer stations waarnaar u wilt luisteren als 19
AM | verschijnt. geregistreerd. voorkeuzestations.
Er kan niet Het signaal is te zwak of de antenne- Controleer de aansluitingen van de AM-ringantenne o
automatisch aansluitingen zitten los. en stel deze zo op dat u de beste ontvangst verkrijgt.
worden
afgestemd op de Stem met de hand af. 18
gewenste zender.
Automatisch Automatische voorkeuzestations zijn Gebruik handmatige voorkeuzestations.
voorkeuzestation | niet beschikbaar voor AM. 20
AM | werkt niet.
U hoort Deze geluiden kunnen het gevolg zijn Gebruik een buitenantenne en een goede aarding.
doorlopend van bliksem, tl-verlichting, motoren, Dit kan in sommige gevallen helpen, maar het blijft

gekraak en gesis.

thermostaten en andere elektrische
apparatuur.

moeilijk om alle storingsbronnen te elimineren.

U hoort gezoem
en gefluit.

Er wordt in de buurt van het toestel een
tv gebruikt.

Zet het toestel verder bij de tv vandaan.

35 wm

J1LVINHOLNI
JANITINANVYV

spuejiopeN




VERHELPEN VAN STORINGEN

B iPhone/iPod

In bepaalde omstandigheden kunnen de volgende meldingen verschijnen op het voorpaneelscherm.

draadloos systeem
voor iPod:

Uw iPhone/iPod laadt
niet op terwijl de
YID-W10-zender die is
aangesloten op uw
iPhone/iPod in de
YID-W10-ontvanger
zit.

Zie
Meldin rzaak lossin "
elding Status/oorzaa Oplossing bladzijde
Connect error Er is een probleem met het signaalpad Zet het toestel uit en sluit het Universele Dock voor
van uw iPhone/iPod naar het toestel. iPod opnieuw aan op de DOCK-aansluiting van het 25
toestel.
Verwijder uw iPhone/iPod uit het Universele Dock 95
voor iPod en plaats hem vervolgens terug in het dok.
Unknown iPod De gebruikte iPhone/iPod wordt niet Sluit een iPhone/iPod aan die wordt ondersteund 25
ondersteund door het toestel. door het toestel.
Connected Uw iPhone/iPod is correct in het -
Universele Dock voor iPod geplaatst.
Uw iPhone/iPod is correct geplaatst in
het draadloze systeem voor iPod en 27
verbonden met het toestel via een
draadloze verbinding.
Disconnected Uw iPhone/iPod is verwijderd uit het o
Universele Dock voor iPod.
De draadloze verbinding tussen uw -
iPhone/iPod en het toestel is verbroken.
De draadloze verbinding is zwak. Plaats de YID-W10-ontvanger zo ver mogelijk van 25
het toestel vandaan.
Probleem Oorzaak Oplossing Zie__
bladzijde
Bij gebruik van het Het toestel staat niet aan. Schakel het toestel aan of zet het in wachtstand. 4,8
Universele Dock voor
iPod: De iPhone/iPod is niet goed aangesloten. | Sluit de iPhone/iPod goed aan op het Universele
Uw iPhone/iPod laadt Dock voor iPod.
niet op, terwijl hij wel o
is aangesloten op het
Universele Dock voor
iPod.
Bij gebruik van het Het toestel staat niet aan. Schakel het toestel aan of zet het in wachtstand. 4,8

De YID-W10-zender zit niet goed in de
YID-W10-ontvanger.

Plaats de YID-W10-zender die is aangesloten op uw
iPhone/iPod goed in de YID-W10-ontvanger.
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VERHELPEN VAN STORINGEN

H Bluetooth™

In bepaalde omstandigheden kunnen de volgende meldingen verschijnen op het voorpaneelscherm.

Zie
Meldin rzaak lossin -
elding Status/oorzaa Oplossing bladzijde
Searching... De Bluetooth draadloze audio-ontvanger
en de Bluetooth-component zijn bezig —
met koppelen.
De Bluetooth draadloze audio-ontvanger
en de Bluetooth-component zijn bezig —
met verbinding maken.
Completed Het koppelen is voltooid. —
Canceled Het koppelen is geannuleerd. —
Connected De verbinding tussen de Bluetooth
draadloze audio-ontvanger en de -
Bluetooth-component is tot stand
gebracht.
Disconnected De verbinding tussen de Bluetooth-
component en de Bluetooth draadloze —
audio-ontvanger is verbroken.
Not found De Bluetooth-component is niet Tijdens het koppelen:
gevonden. - u moet tegelijkertijd de Bluetooth-component en
het toestel koppelen. Controleer of de Bluetooth-
component in koppelmodus staat.
Tijdens het verbinden: —
- controleer of de Bluetooth-component aan staat.
- controleer of de Bluetooth-component zich
binnen 10 m van de Bluetooth draadloze audio-
ontvanger bevindt.
Het koppelen is misschien niet gelukt. Probeer opnieuw te koppelen. 28
B Afstandsbediening
Probleem Oorzaak Oplossin Zie
P 9 bladzijde
De afstandsbediening | Verkeerde afstand of hoek. De afstandbediening werkt binnen een maximaal
werkt niet correct. bereik van 6 m en binnen een hoek van 9
30 graden ten opzichte van het voorpaneel.
Direct zonlicht of sterke verlichting Verplaats het toestel.
(van fluorescentielampen met een o
voorschakelapparaat, enz.) valt op de
afstandsbedieningssensor van dit toestel.
De batterijen zijn bijna leeg. Vervang alle batterijen. 9
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SPECIFICATIES

AUDIOGEDEELTE
* Minimaal RMS-uitgangsvermogen

(8 20 Hz tot 20 kHz, 0,04% THV) .......cccccvuueee. 50 W +50W
* Dynamisch vermogen (IHF)

(8/6/4/2 Q2) ..o 70/77/89/100 W
» Max. vermogen per kanaal [alleen Europees model]

(1 kHz, 0,7% THV, 4 Q) ...cooviiiiiiiiiiiciccicieicieceene 55W
» IEC-vermogen [alleen Europees model]

(1 kHz, 0,04% THYV, 8 ) ...cooviiiiiiiiiicicnceceireens 52 W
 Spanningsvariatie

(0,06% THYV, 25 W, 8 Q)
» Dempingsfactor (SPEAKERS A)

TKHZ, 82 oo 150 of meer
» Maximaal effectief uitgangsvermogen (JEITA)

[alleen modellen voor Azi€ en Midden/Zuid-Amerika]

(1 kHz, 10% THYV, 8 Q) ..coeiiiriirieieiecireenieeieeeseesvevenenes 35 W
« Ingangsgevoeligheid/ingangsimpedantie

PHONO (MM) ..oviiiiiiiririieieiceetseeeeeieieese e 3,5 mV/47 kQ

Cd, €NZ. e 200 mV/47 kQ
» Maximaal ingangssignaal

PHONE (MM) (1 kHz, 0,003% THV) ....ccccovveneee 60 mV of meer

Cd, enz. (1 kHz, 0,5% THV) ..ooeiviiieieieeienne 2,2 V of meer

« Uitgangsniveau/uitgangsimpedantie
Cd, enz. (Invoer 1 kHz, 200 mV)

REC ittt 200 mV/1,0 kQ
Cd enz. (Invoer 1 kHz, 200 mV, 8 Q)
PHONES ..ottt 340 mV/470 Q

* Frequentierespons
Cd, enz. (20 Hz tot 20 kHz) 0+0,5dB
Cd, enz., PURE DIRECT aan (10 Hz tot 100 kHz) ..... 0+1,0dB
* RIAA-aanpassingsafwijking

PHONO (MM) ..ottt +0,5dB
« Totale harmonische vervorming

PHONO (MM) naar REC

(20Hz tot 20 KHZ, 3 V) e 0,025% of minder

CD, enz. naar SPEAKERS

(20 Hz tot 20 kHz, 25 W, 8 Q) ..coovvevirieiiieine 0,015% of minder
* Signaal-ruisverhouding (IHF-A-netwerk)

PHONE (MM) (5 mV ingang kortgesloten) .......... 85 dB of meer

CD, enz., PURE DIRECT aan
(200 mV ingang kortgesloten)
* Overblijvende ruis (IHF-A-netwerk)
 Kanaalscheiding
Cd, enz. (5,1 kQ ingang kortgesloten, 1/10 kHz)
......................................................................... 65/50 dB of meer
* Toonregelingskarakteristieken
BASS
Versterken/verzwakken (50 Hz) ...
Wisselfrequentie
TREBLE
Versterken/verzwakken (20 kHz)
Wisselfrequentie
 Continue loudness-regeling
Demping (1 KHZ) .o -30dB
« Versterkingsvolgfout (0 tot =99 dB) .......ccccccevueune 0,5 dB of minder

.... 100 dB of meer

FM-GEDEELTE
» Afstembereik
[modellen voor V.S. en Canada] ...........ccuc..... 87,5 tot 107,9 MHz
[modellen voor Azié en Midden/Zuid-Amerika]
................................................ 87,5/87,50 tot 107,9/108,00 MHz
[modellen voor Europa, Rusland en Australi€]
.................................................................. 87,50 tot 108,00 MHz
* 50 dB dempingsgevoeligheid (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ittt 3,0 uV (20,8 dBf)
* Signaal-ruisverhouding (IHF)
Mono/stereo 74 dB/70 dB
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* Harmonische vervorming (1 kHz)

MONO/SEETEO ...vvveeeveeeeeee et eeee et e e e e eaeeeeeeeens 0,3%/0,3%
AM-GEDEELTE
* Afstembereik

[modellen voor V.S. en Canada] .........cccccueeuennen 530 tot 1710 kHz

[modellen voor Azié en Midden/Zuid-Amerika]
......................................................... 530/531 tot 1710/1611 kHz

[modellen voor Europa, Rusland en Australi€]
.......................................................................... 531 tot 1611 kHz

ALGEMEEN
* Voeding
[model voor V.S. en Canada] ............. 120 V wisselstroom, 60 Hz
[modellen voor Midden/Zuid-Amerika]
. 110-120/220-240 V wisselstroom, 50/60 Hz
[model voor Australié] ............cc......... 240 V wisselstroom, 50 Hz
[model voor Europa en Rusland] ....... 230 V wisselstroom, 50 Hz
[Model voor Azié] .... .. 220-240 V wisselstroom, 50/60 Hz

¢ Stroomverbruik ........ooecvevinieiinieinieee 150 W
¢ Stroomverbruik in wachtstand ...... ... 0,5W of minder
* Stroomverbruik in wachtstand YID-W10

(YID-W10-2ansluiting) .......ccceoeeeveverceinuninreneneens 1,2 W of minder
* Stroomverbruik bij opladen van iPod ..................... 30 W of minder

e Maximaal stroomverbruik
[alleen modellen voor Midden/Zuid-Amerika]
(8 Q, 1kHz, 10% THV)
¢ Afmetingen (B x H x D)
© GEWICHL .ttt

* Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving gewijzigd
worden.



Informatie voor gebruikers over inzameling en verwijdering van oude
apparaten en gebruikte batterijen

gyl ol

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekenen dat gebruikte
elektrische en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen
huishoudelijk afval.

Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen, helpt u natuurlijke rijkdommen te beschermen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, die zich zouden
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeentebestuur, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de
artikelen heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in andere landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

Opmerking bij het batterijteken (onderste twee voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een scheikundig symbool. In dat geval voldoet het aan
de eis en de richtlijn, die is opgesteld voor het betreffende chemisch product.
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NPEAYNPEXOEHUE: BHUMATENbHO NMPOYUTAUTE

9TO NEPEA UCMNOJIb3OBAHUEM AIMAPATA.

Jnst oGecnieyeHnst HaWJIy4dlIero pe3ynbrara,
MOXKAIyCTa, BAUMATEIHFHO IPOYUTANTE JAHHYIO
MHCTPYKLUIO. XpaHUTE ee B 6€30I1aCHOM MecTe A
OyAyIIUX CIPaBOK.

JlaHHYIO ayuOCHCTEMY CIIEyeT yCTaHABINBATD B

XOPOIIO MPOBETPUBAEMOM, MIPOXJIATHOM, CYXOM,

YICTOM MECTE BJIalil OT IPSIMOT'O BO3AEHCTBUS

COJIHEYHBIX Jy4el, ACTOYHUKOB TEIIa, BUOPAIUH,

TIBLITH, BJArW u/minu xomnopa. [is obecredyeHnst

HaJJIeKallledl BEeHTWISIUE BOKPYT ammapara

OCTaBbTE CBOOOIHBIM.

Csepxy: 30 cm

Czamn: 20 cm

ITo croponam: 20 cm

Bo m36exxanne myMoB 1 IOMeX, TaHHBIN anmapar

ClleflyeT pa3MeliaTh Ha HEKOTOPOM PacCTOSTHAU OT

APYTHX 3JIEKTPUIECKAX MPHOOPOB, IBUTATEIIEH UITH

TpaHC(hOPMaTOPOB.

Bo n36eskanne HaKOIUICHNS BIIaTd BHYTPHU JAHHOTO

ammnapara, YTO MOKET BbI3BaTh 3JIEKTPOIIOK, TOKap,

MIPUBECTH K HOJIOMKE JAHHOTO armapaTa, /i

NIPEJICTABIIATH TEIECHOE IOBPEKIICHUE, HE CTIEAYeT

pa3MeIaTh TaHHBII aNlapar B cpefie, MOIBEPsKEHHON

PE3KUM U3MEHEHHSIM TEMIIEPaTyphl C XOJIORHON Ha

SKapKYyI0, HIIA B Cpefie C MOBBIIICHHON BIIasKHOCTHIO

(mampuMep, B KOMHATE C YBIIasKHATEIIEM BO3AyXa).

He ycranaBnuBaiTe maHHBIN anmapaT B MECTax, I

€CTh PHUCK NafIcHUS APYTUX MOCTOPOHHUX 00'BEKTOB

Ha JIJaHHBII anmnapaT W/Wiy Iyie JaHHbIl annapar

MOXKET MMOABEPTHYTHCS MONAaHAIO Kalelb OpbI3T

KupKocTeil. Ha KpblIllike TaHHOTO anmapara, He

CIIElyeT pacroiiaraThb:

— Ipyrue KOMIOHEHTHI, TaK KaK 9TO MOXET
MIPUBECTH K OJIOMKE W/MIIN 00eCIBEINBAHUIO
MOBEPXHOCTHU JJAHHOTO amnmapara.

— Topsie 06 beKThI (HAIpUMeEp, CBEYH ), TAK KaK
9TO MOKET IIPUBECTH K MOKAPY, TOJIOMKE TaHHOTO
amnmapara W/Wid IpefiCTaBIATh TeJIECHOe
MOBPEX/ICHUE.

— EMKOCTH ¢ XUIKOCTSAMU, TaK KaK NPpH UX NaleHAN
SKMJIKOCTH MOTYT BbI3BAaTh MOpaXKeHNe
MOJIb30BATES ANEKTPHUECKUM TOKOM U/HITI
MPUBECTH K MOJIOMKE JIaHHOTO armapara.

Bo n36exxkanue nmpepbIBaHNsl OXJIAKICHUS TAHHOTO

amnmapara, He cIeflyeT IOKphIBaTh JaHHBIH ammapaT

ra3eTou, CKaTepThIO, 3aHaBeCKON U T.11. [loBbIlIcHuE

TeMIlepaTypbl BHYTPHU AaHHOTO amllapaTa MOXeT

MPUBECTH K MOXKAapPy, MOJIOMKE JAHHOTO anmnapara

W/WITA IIPEACTaBISATh TElIeCHOE TOBPEKACHHUE.

IToka Bce coeiuHEHNS HE 3aBEPIICHbI, HE CIeyeT

MOAKITIOYATh JAHHBIN allapaT K po3eTKe.

He ucnonb3yiiTe nanHbli anmapar, yCTaHOBHUB €TI0

BEpXHEH CTOPOHOM BHH3. DTO MOXKET MPUBECTH K

neperpeBy 1 BO3MOXKHOU MOJIOMKE.

He npumeHnsiiiTe cuity mo OTHOIICHUIO K

NePEeKITIoYaTEeNsIM, PydKaM W/ UITH IPOBOAAM.

[Ipu oTcoenMHEHNN CHIIOBOTO KabeJisi MUTaHusl OT

PO3ETKH, BRITATUBANTE €T0, YIeP>KUBAas 32 BIJIKY; HA

B KOEM cjly4yae He TSHUTE KaOelb.

He npumensiiite pa3nmaHble XMMAYECKIE COCTABBI

JUISL OYMCTKY IAHHOT'O anmapaTa; 9TO MOXEeT

MPHUBECTH K Pa3pYIICHAIO TIOKPHIBAOIETO CIIOSL.

Hcnonp3yiiTe YUCTYIO CYXyIO TKaHb.

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21
22

Hcnone3yiiTe maHHbIN anmapar ¢ COOIIOCHAEM
HaIpsDKeHs,, yKa3aHHOM Ha JIaHHOM arlapare.
Hcnons3oBanye faHHOTO anmapaTa npy 6071ee BbICOKOM
HANpPsDKEHNH, TTPEBBIIIAIONIEM YKa3aHHOE, SBIISETCST
OIIaCHbIM, 1 MO2KET CTaTh HpI/I‘iI/IHOﬁ Toxapa, MoJIOMKHr
JAHHOTO arMapaTa, /M IPeACTaBIISITh TelleCHOe
noBpeskyieHne. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a
JII00YIO MOJIOMKY WK YIIEPO BCIIEACTBUE UCTIONb30BaHMs
JQHHOTO armapaTa Mpy HAIPsDKEHH, He
COOTBETCTBYIOIIEM YKAa3aHHOMY HAIPSKEHHIO.

Bo n36exkanne MOIOMKY OT MOJIHAY, OTKIIIOUNTE
CHJIOBOH Kabellb MUTAaHUS OT PO3ETKH BO BpeMst
9JIEKTPUIECKON OypH.

He npo6yiitTe MogucunupoBaTh WK IOYUHUTD
RaHHBI anmapat. [1pu HeoOXOAUMOCTH CBSIKUTECH C
KBaJIN(PUIIPOBAHHBIM CEPBUCHBIN IIEHTPOM
Yamaha. Kopnyc anmapara He JOJIKeH OTKPBIBAThCS
HH B KOEM CITyJae.

Ecinu B He coGupaeTech UCHOIb30BaTh JJAHHbBIH
amnmapar B TeYeHHe POOIKUTEILHOTO
NIPOME3KYTKa BpeMeHH (Halpumep, BO BpeMst
OTIyCKa), OTKJIFOUUTE CHIIOBOI Kabeb
NIEPEMEHHOT0 TOKA OT PO3ETKH.

Tlepen TeM Kak MpHUUTH K 3aKIIOUYEHHUIO O MIOJIOMKE
JaHHOTO amIapara, 00s3aTeJILHO U3YINTE Pasiell
“YCTPAHEHUE HEVCIIPABHOCTEN”,
OTIIICBHIBAOIINI YaCTO BCTPEYAOIIIECS OIIIOKU BO
BpEMs UCITOJIB30BAHUS.

INepen nepeMelneHAEM JAaHHOTO AMIIApaTa BBIKITIOUNTE
€ro HaykKaTHeM KHOIIKY (O, a 3aTeM OTCOE/IMHATE
CHIIOBOY Ka0eJIb IEPEMEHHOTO TOKa OT PO3ETKI.

I1pu BHE3aITHOM U3MEHEHNH OKpY3KalomIen
TeMIepaTypbl 00pa30BbIBACTCS KOHACHCAIHS.
OrcoeHATE CHIIOBOH KaOeh MNTAHNUS OT CETH 1 He
NOJIB3YHTECh anmapaToM.

ArmnmapaT MOXeT HarpeBaThCsl IIPU €ro
TPOAOJIKUAUTEIIBHOM UCIIOJIb30BaHUMN. OTKII0YUTE
MITaHUE, 3aTeM JJaliTe annapary OCThITh.

JlaHHBII anmapar cIeyeT yCTaHaBIMBATh BO3JIE
PO3EeTKH NepEeMEHHOI0 TOKa, KyJla MOXHO CBOOOJIHO
MPOTSIHYTh CUIIOBOI KaGelb.

BaTapeﬁKH HE NOJIKHBI IOABEPraThCsa HArpeEBy OT
COJTHEUHBIX JIy4eHl, OTHsI TN TOXOKNX NCTOYHAKOB.
M3znuminee 3ByKOBOE aBJIE€HUE OT BHYTPUYIIHbBIX
Tee(OHOB M HAYITHUKOB MOXKET PHBECTH K MOTEpe
cryxa.

OTOT anmapar He OTKJIIOYaeTcs OT HCTOYHAKA IEPEMEHHOTO
TOKa, IOKA OH IOJIKIIIOUEH K PO3eTKe NIepPeMEHHOr0 TOKa,
JlaXKe €CIIH OH BBIKJIIOUEH C HOMOIIbIO KHONKHU () 1in
nepeBeieH B PEXXUM OXKUJIAHMS C IOMOIIBIO KHONKH ()
nynsTa [1Y. B aTOM pexnmMe 31eKTponoTpebiacHne JaHHOTO
anmapara CHIKaeTCs 10 MEHAMYMa.

NMPEAYNPEXAEHUE

BO U3BEXAHME ITOXKAPA WIN YIAPA 5JIEKTPUYECKUM
TOKOM HE ITOJIBEPTAUTE TAHHBIN ATITIAPAT
BO3AENCTBUAM JOXNIA WIIN BIIATY.

DTy HaKIIeKy HEOOXOAMMO UCIIONIB30BATh IS
afnmapara, y KOToporo Bo BpeMsi paboTbl MOXET
HarpeBaTbCsl BEPXHsIs KPbIIIKa.
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NMOJIE3HbLIE ®YHKUUOHAJIbHbIE BOSMO>XXHOCTU

C IIOMOIIIBIO 9TOI'0 anmapaTa MO>KHO BBIIIOJTHATH ONNMCAHHBIC HUZKE HeﬁCTBHHZ

YnyywuTb Ka4ecTBo 3ByKa ¢ nomoubio hyHkLuu Pure Direct = cTp. 14
Bocnpou3sBoauTb My3biky ¢ ycTpouncTBa iPhone/iPod* nnm N

* cTp. 25
KomnoHeHTa Bluetooth
Cnywatb paguo B ananasoHax FM n AM = cTp. 17
MpuHumaTtb M oTob6parkatb H(opmauuio Radio Data System = cTp.23
YcunmBatb HU3KOYACTOTHbIE 3BYKU MyTEM NMOAKJTIOYEHUA

= cTp. 10

cabsycpepa
Ucnonb3oBaTtb NyJfbT AUCTAaHLUOHHOIO ynpaBJSiIEHUA 3TOro
ycTpoucTBa AnA paboTbl C NpourpbiBaTesieM KOMNaKT-AUCKOB = cTp.8
Yamaha
OKoOHOMUTb 3Hepruto 6naropapA hyHKLUM aBTOMaATUYECKOro - cTp. 32

BbIKJ1TlOYeHUA NMUTaHUuA
* HeoOX0uM JIONOJHUTENIbHBIN annapaT Yamaha

iPhone, iPod
iPhone, iPod, iPod classic, iPod nano u iPod touch siBisitoTcst ToBapabIME 3HaKaMu Kopriopanuu Apple Inc.,
3aperucrpuposansbiMu B CIIIA u gpyrux crpaHax.

Bluetooth™

Bluetooth - aTo 3aperucrpupoBanHas ToproBasi Mapka Bluetooth SIG, u ucnonbs3yercst Yamaha B cooTBeTCTBIH

C JOTOBOPOM JIMLIEH3UH.

o CHMBOJIOM =# IOMEYAETCs COBET AJIsl OOJICTYCHHUS yIIPABIICHHUSL.

L4 HCKOTOpLIC onepanyu MO>KHO BBIIIOJTHUTH KakK € IIOMOIIbIO KHOIIOK Ha (ppOHTaHI)HOfI ITaHeJIN CaMOoro anmapara, Tak 4 ¢
IIOMOIIbIO KHOIIOK ITyJIbTOB Hy Ecnu kHONIKYM Ha alfirapare u 1myJjabTe Hy UMCIOT pa3HbI€ Ha3BaHUs, TO Ha3BaHUS KHOIIOK
myabsTa 1Y yKa3pIBalOTCS B CKOOKax.

L4 HaHHaﬂ WHCTPYKIUS 110 SKCIUTyaTalluyu oTievaTana 10 HavaJia IIpOu3BOACTBaA. KOHCprKHI/IH U TCXHUYCCKUC
XapaKTCPpUCTUKHN MOTYT YaCTUIHO U3MEHSTHCS C LICJIbIO YCOBEPIICHCTBOBAHUS U JUIST MOCTUKCHUST APYTUX ueneﬁ. B ciiydae,
€CJIN UMEIOTCA pas3Indus MEXY I/IHCprKHI/Ieﬁ 1 anmapaToM, IPUOPUTET OTAACTCA anmapary.
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NMPUNATAEMbIE NMPUHAONEXHOCTU

YGCJII/ITCCL B HAJIMYUU NNEPEYUCIICHHBIX HU2?KE KOMIIOHECHTOB.

NyneT AY PamouHaA KomHaTHan w
AM-aHTeHHa FM-aHTeHHa I?il
=]
m
sieep §
SO m
O O
O
9 O O BaTtapeitku (x2)
O (AA, R6, UM-3)
© 4
O ®

OO
O 0 O
S5 O

@YAMAHA

B [pumevaHua o nynbTte 1Y n 6aTaperikax

e M306eraiiTe MOMagaHus BOABI WIIH APYTHUX XXHUAKOCTEH HA MyabT 1Y,

* He pownsiire nmynst Y.

e He xpaHuTe u He ocTaBJstiiTe myasT 1Y B TaKuX MecTax:
— € BBICOKOH BIIaXKHOCTBIO, HAIIPUMED, PSJIOM C BaHHOI;
— € BBICOKOJ TEMIEpATypO, HaIpUMeEp, PSAIOM ¢ 060rpeBaTEIEM MU NEUBIO;
— ¢ OYEeHb HU3KHMH TeMIIepaTypaMiu;
— ¢ 6oNBIION KOHIIEHTpaUEH MbLIH.

e Jlns mynbra [1Y ucnomns3yiite 6aTapeiiku Tuna AA, R6, UM-3.

¢ BcraBpTe GaTapediKu B COOTBETCTBHH C METKAMH HONSPHOCTH (+ 1 -).

e IIpu ymeHblLIeHHN paboyero guanas3oHa myibra 1Y 3aMeHuTe Bce 6aTapeiku.

e Ecnu GaTtapeilku pa3psjsaTcs, HEeMEeIJIEHHO U3BJIeKUTe uX U3 myabTa [1Y, yTo6bl n36€KaTh B3pbIBa UIIU YTEUKH KUCIOTHI.

* OOHapyXuB yTEUKy XKUAKOCTH Ha GaTapeiikax, HEMeJIEHHO 130aBbTECh OT TAKMUX GaTapeek, HU B KOEM CIIyyae He
NPUKAcasiCh K BbITEKIIEMy BewecTBy. Eciii BbITeKIIIee BeLeCTBO MOMNAJI0 HA KOXKY, B I1a3a UM POT, IPOMOUTE MECTO
nomafaHus BOJoON 1 HeMeJIEHHO obpaTuTech K Bpady. Ilepey ycTaHOBKOII HOBBIX GaTapeek TIIATelbHO OUUCTUTE OTCEK
s GaTapeex.

e He ucnonb3yiite crapble 6aTapeiiki BMECTe C HOBBIMU. DTO MOKET IPUBECTU K COKPALIEHUIO CPOKA CITy>KObI HOBBIX
GaTapeek MM K IPOTEKAHUIO CTapbIX GaTapeex.

¢ He ucnomnp3yiiTe pa3iImyHbIe THIIBI 6aTapeeK OHOBPEMEHHO (HaIpHMep, IIeI0YHbIe I MapraHueBble). [loxoxmne BHEIIHE
GaTapeiiki MOTyT UMETh pa3Hble XapaKTePUCTHKH.

e Jlepep ycTaHOBKOI HOBBIX 6aTapeeK HauUCTO MPOTPHUTE OTCEK sl GaTapeek.

* Yrunusupyite 6aTapeiiki COTJIaCHO MECTHOMY 3aKOHOJATEIbCTBY.

UnMM29Ad4
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SNIEMEHTbI YINPABJIEHUA N ®YHKUWUOHAIJIbHbIE

BO3MO>XHOCTU

®poHTanbHaA naHesb
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@®YAMAHA
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@ & (nuTaHue)

BKJI}O‘IaeT 1 OTKJIKOYACT MUTAHUC annapaTa
(cMmoTpuTe cTp. 13).

ITonoxenne BkirtoyeHo: HaxKaT BHYTPb
ITonoxkenne BRIKITIOUEHO: OTKAT HapyxXy

lpumeyaHune

Hax(e B BBIKJITFOUEHHOM COCTOSTHUU WJIHA B PE2KUME OXKUTaHUsA
HaHH]:Iﬁ amrapar HOTpﬁGJIﬂCT HEOOJIBIIIOE KOJTMYECTBO QHEprum.

(@ WHpukaTop nuTaHuA

Mupukanmst ocylecTBIsIeTCsl OMMCAHHBIM HIDKE 00pa3oM:

HpKOC CBCUCHUE: IMTAHUEC BKIIFOUYCHO
TYCKJIOS CBECUYCHUC: PEXKUM OXKUJaHU
BpikitoueH: nuTanue OTKIIFOYEHO

lpumeyaHune

IIpu 3apsike iPhone/iPod, koraa anmapat HaXORUTCS B peskuMe
O>KUJJaHWST, NTHAMKATOP ITaHMS OYJIET SPKO CBETUTHCS.

(® SPEAKERS A/B

BkirtoyeHne uin BBIKITIOYEHNE KOMIITIEKTa
AUHAMUKOB, IOAKIIIOYEHHOTO K Pa3beMaM
SPEAKERS A w/unmu SPEAKERS B Ha 3agHen
IIaHeJ!, KaX/AbIA pa3 Ipyu HakaTHH
COOTBETCTBYIOIIEH KHONKH (cMOTpHTE cTp. 13).

@ TP

[Ipon3BoguT aBTOMAaTHYECKUI TONCK CTAHIIN,
NepelaloIuX MPOrpaMMy TOPOSKHBIX COOOIICHUI
(TP) (cmotpuTe cTp. 24).

4 Ry

® INFO

Bxitouenue u u3sMeHeHue pexxuma OTOOpaKeHust
Radio Data System, eciiu ICTOUHUKOM BBOJ|a BbIOpaH
TUNER (cMmorpure ctp. 23).

W3MeHeHre JaHHBIX BOCIIPOU3BEACHHS O KOMIIO3UIIUH
Ha iPhone/iPod, eciii B KauecTBe HCTOYHUKA BBOJA
BbI6paH DOCK (cmoTpuTe cTp. 26).

lpnmeyaHne

JlaHHBIE BOCIIPOHU3BEICHUS OTOOPAsKAIOTCS TOIBKO ISt
ycrpoiict iPhone/iPod, koTopbie MOAKIIOYEHBI € TOMOIILIO
YHrusepcanbsHol [Jok-crannuu aus iPod.

® MEMORY

CoxpaHnenue Tekyuieir FM/AM-craHnum B KauecTse
NIpEeyCTaHOBKH, €CIIM HCTOYHUKOM BBOJa BbIOpaH
TUNER (cmotpure crp. 20).

(@ CLEAR

Ynanenne Tekymeit FM/AM-craHunn B KauecTBe
HpeyCTaHOBKY, €CIH UICTOUHUKOM BBOJIa BEIOpaAH
TUNER (cMmorpure ctp. 21).

Aucnnen nepepHen naHenu

OTob6paxkenne nHGpOpMaLUN 0 paboyeM COCTOSIHUI
JTaHHOTO ammnapara.

©® PRESET</>

Br16op npepycranosienHoit FM/AM-craumum, ecim
ncroynrkoM BBofia BeIopan TUNER (emotpute ctp. 21).
FM, AM

Bxitouenue FM/AM-TioHepa B fuanazone FM min
AM, eciu ucrounrkoMm Beofa Beiopadn TUNER
(cmoTpurte crp. 17).



QJIEMEHTbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLUNOHAJIbHbIE BOSMOXXHOCTU

@ TUNING <L />>
Bb160p yacTOTH! HACTPOUKY, ECIIU B KAUECTBE
ncroynnka Beona Beiopad TUNER (emotpure crp. 17).

@ CeHncop OY

ITpuem nH(ppaKkpacHbIX CUTHAJIOB OT mynbTa Y.

@ PURE DIRECT u uHgukatop

IIpocnyiBaHue HCTOYHNKA C MAKCUMAJIbHO YUCTHIM
3By4aHueM (cMotpure cTp. 14). [1pu BRiIrouYeHUH
5TON (DYHKIMU €€ UHUKATOP CBEPXY CBETUTCS, a
nucIieil (PpOHTANIBHON IIAHEIN BBIKITIOYAETCS.

Me3pno PHONES
BLIBOJZ[ 3BYKa Ha HAyIIHUKU IJIsI ”HAUBUYaJIbHOI'O
NpOoCIylIMBaHUs.

TpumeyaHue

[lepen mogkinoueHneM HaynTtHUKOB K rHe3ny PHONES
Haxknmante KHonky SPEAKER A/B, noka napukarops! SP
A/B He noracHyT.

@ PerynaTtop BASS

YBenamueHre nim yMeHbIIIeHne TeMOpa HU3KIX
JacToT. B HOEHTPAJIbHOM IIOJIO2KCHUN obecrnieunBaeTCs
IUTOCKAs XapaKTepucTuka (cMoTpure ctp. 14).

Perynatop TREBLE

YBelnueHre WK yMeHbIIEHHE TEMOPa BBICOKHX
4acTOT. B IEHTPAIbHOM MOJIOXEHNH 00€CIEYnBAETCS
IUTOCKAs XapakTepucTuka (cMotpure ctp. 14).

@ Perynatop BALANCE

Hacrpoiika 3BykoBoro 6anaHca JeBOro u IpaBoro
AUHAMUKOB I KOMIICHCAIIUH Pa3HULIbI TPOMKOCTH,
BBI3BAaHHOMN PACIOJIOKEHNAEM JIMHAMITKOB HITI
XapaKTepUCTHKaMH KOMHATBI, B KOTOPOM
OCYIIIECTBIISIETCS MPOCIYIIMBaHIEe (CMOTpHTE CTp. 14).

Perynatop LOUDNESS

CoxpaHeHne ITOJTHOrO TOHAJILHOTO iMana3oHa NpH
11060M ypOBHE TPOMKOCTH, O1arofapsi Yemy
KOMIIEHCUPYETCSI CHUKCHUE YYBCTBUTEJILHOCTU ClTyXa
K BOJIHAM BBICOKUX U HU3KUX YACTOTHBIX HANA30HOB
IIPU HU3KOM YPOBHE IPOMKOCTH (cMoTpuTe CTp. 15).

CenekTop INPUT
Br160p ucrounnka BBojia, KOTOPbIil TpeOyeTcs
IPOCITYIIATb.

@ PerynaTtop VOLUME

YBenudeHue uiu yMeHbIIEHUEe YPOBHS TPOMKOCTHI
3ByKa.

lpnmeyaHune

He Bnusier Ha ypoBeHb 'POMKOCTH 3ByKa st rHe31 REC.

anH3aT3ag

UnMM29Ad4
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JJIEMEHTbI YNIPABJIEHUA N ®YHKLNOHAJIbHbIE BOSMOXXHOCTU

Avcnnen nepegHen naHenun
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1 Wnamkatopbl SP (SPEAKERS) A/B
3aroparoTcs B COOTBETCTBUHU C BbBIOPaHHBIM
UCTOYHUKOM BBOJIA.

Ecnu Be1Gpanb1 06a Habopa AMHAMUKOB, 3aTOPSATCS
06a uHAMKaTOpA.

(@ WUHpukaTopbl MCTOYHUKOB BBOAA
SIpkoe cBeueHne 0603HaYAET TEKYIIUI BHIOPAHHBIN
HCTOYHHK BBOJIA.

® WUnpukatop PRESET

3aropaetcsi Ipu BbI30BE NPeAYyCTAaHOBICHHON
pagrocTaHITH. MATaeT BO BPEMsl HCIIONIb30BaHNS
(pyHKI[MM aBTOMATHYECKON MPEJyCTAaHOBKY CTAHIHIT
1St ckarmpoBaHns FM-cTaHIWi 1 3aHECEHNS UX B
IpeJ[yCTaHOBKH.

» Wnpukatop MEMORY
3aropaetcs wim MuraeT npu coxpaneanu FM/AM-
CTaHIIUY B KAYECTBE NPEyCTaHOBICHHOM.

® Wnamkatop TUNED
3aropaercs, Korja IpUHAMAETCS CTAHIMS B
nuana3zone FM umu AM.

® Wnpukatop STEREO
3aropaetcsi, KOT/ia JaHHBIN anmnapat NIPUHAMaeT
CIJIBHBIN J71s1 cTepeodonndeckoin FM-Tpancusium.

@ Wnpukatop TP

3aropaeTcsi, KOrfja IPHHAMAETCS CTAHIIHS C
IpOrpaMMoil AOPOKHBIX coobiieHui (TP). Muraer
IPH IIOKMCKE CTAHINH C IPOrPaMMOM JOPOXKHBIX
COOOIIEHNUI.

WUupukatop SLEEP
3ar0paeTcsI HpI/I BKJIIFOUYCHUU TaﬁMepa HOYHOT'O
pexuma.

©® Wnpukatop MUTE
Muraet npu Bktouennu pyakuun MUTE.
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Unaukartop P

3aropaertcs pu BbIGOpE HOMepa MpelyCTaHOBKU.
MuraeT py 3aHECCHNH PAJIOCTaHIIN B
IpefyCTaHOBIICHHBIE.

i) MuHoroueneBou gucnnemn
Oro6paxaeTcst ”H(pOpMaIKs O HaCTPOIKe 1
N3MEHEHNN TapaMeTPOB.

@ WHpukaTop rpoMkocTyH
OTobpaxkaeTcss ”HPOpPMaNUSI O TEKYIIEM YPOBHE
TPOMKOCTH.




QJIEMEHTbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLUNOHAJIbHbIE BOSMOXXHOCTU

3agHAaA naHenb
® © ®

%08 5: 4N, /SPERKER]| [ O b: SN, /SPEAKER]
aaB: 8ot /SPERKER| | no:tocamm. rspEAKe|
Low & & micn

® © ©®

(® Pasbem GND
HMcnonp3yoTest [11st MOIKITFOUSHHST TPOUTPhIBATEINS
(cmotpurte ctp. 10).

(@ rlHe3na TAPE
HVIcronb3yoTest uist HOAKITIOYEHHsT MATHHTO(OHHOM
neku (cMmotpute crp. 10).

(3 Pa3bembl aHTEHH
Mcnonp3yoTest A1st TOAKIIOYSHHUsI aHTEHH
nuamna3zonoB FM u AM (cmotpurte ctp. 12).

@ lHe3pgo DOCK

Hcnonb3yroTest 1uist HOAKIIOYEHHS! IONOTHUTEIbHOM
YuusepcanbHou [Jok-craniuu Yamaha auis iPod
(Takoit kak YDS-12), 6ecipOBOJTHON CHCTEMBbI
nopkiroderus At iPod (YID-W10) nin

6ecnpoBopiHoro Bluetooth-ayauopecusepa (YBA-10)

(cMoTpute cTp. 25).

(5 Kabenb nutaHuA

JIJ1st HOPKITIOUEH ST anmapara K po3eTKe CETH
epeMEHHOTO ToKa (cMoTpuTe cTp. 12).

(® lHe3pga PHONO

Vcnomp3ytoTest ii1sl OAKITIOUEHHSI IPOUrPhIBATES
(cmotpurte ctp. 10).

(@ FHe3pa CD

Vcnomp3ytoTest iiisl OAKITIOUEHHSI IPOUrPhIBATES
KOMIAaKT-UCKOB (cMoTpuTe cTp. 10).

Me3pa LINE 1-2

Hcnonp3yroTcst At NOAKIIOYEHUsT
ay[MOKOMIIOHEHTOB (cMoTpuTe crp. 10).

© Hespgo SUBWOOFER OUT

Hcnonw3yeTes 7151 HOAKIIOUEHNs cabByepa co
BCTPOECHHBIM ycmiuTesieM (cmotpure crp. 10).

Ms

NOA
T'ue3go SUBWOOFER OUT ocnabusier curHaiisl 6osee
90 Hz.

®

MNepekntoyatens POWER MANAGEMENT
Vcnomp3yeTcst Jisl BKIIOUCHHUST T BHIKITFOUCHHST
(PYHKIIMY aBTOMATHYECKOTO OTKIIOUCHUS MUTAHUSL.
Ecnw 3Ta pyHKIMS BKITIOUEHA, JaHHBIH anmapar
aBTOMAaTUYECKU NEPEHIET B PESKUM OKUAAHUS MO
MPOIIECTBIHN HEKOTOPOTO BpeMeHH Oe3/1eCTBAS
(mocTynHbI 3 BapraHTa HACTPOUKH; CMOTPUTE

crp. 32).

i) Pa3bembl SPEAKERS
Hcnonb3ytoTest [ist MOfIKITI0OYeHNs] AMHAMUKOB
(cmotpurte ctp. 10).

@ Mepeknto4yatenb IMPEDANCE SELECTOR

Hcnonb3yeTcs As1st BbIOOpa HACTPOEK COMPOTUBIICHUS

(cmoTpute cTp. 11).
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JJIEMEHTbI YNIPABJIEHUA N ®YHKLNOHAJIbHbIE BOSMOXXHOCTU

Mynet 4Y

B sToM pa3piesnie onmcanb! (yHKIUT BCeX KHOTIOK
nynsTa [1Y [iid paHHOro anmnapara Win
MPOUTPHIBATENSI KOMITAKT-AUCKOB Yamaha.
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@YAMAHA

B O6wue anemeHTbl ynpaBfieHUA
Hepe‘{I/ICJIeHHI)IG HI2KE KHOIIKH UCIIOJIb3YIOTCA
HE3aBUCUMO OT BLIGpaHHOFO HUCTOYHUKA BBOJA.

(@ MepepaTyuk UHGpPaKpacHbIX CUrHANOB
[lepenaua curnanoB B MH(PAKpPaCHOM AMaNa3oHe.

@ & (nuTaHue)

BxiroueHnne JaHHOI'O aIlllapaTa WJih IE€PEBOJ €ro B
PEXKUM OKHUTTaAHUA.

lpumeyaHune

DTa KHOIIKA JIeNICTBYET, TOJIBKO eci KHomnKa () (muraHue)
Ha (PpOHTAIILHON NTAaHENIN BKIIIOYCHA.

8 Ru

® DIMMER

VI3meHeHne SIpKOCTH TUCILIesT (PPOHTATBHON ITaHeI .
IToBTOpPHO HaskKMMas 3Ty KHOIIKY, MOXKHO BEIOpaTh
onuH U3 3 ypOBHEM SIPKOCTH.

Mo
So<
Ora HaCTpOﬁKa COXPAHUTCs TaXKe B CJIy4ae BbIKIIIOYCHUST

yCTpOIiCTBa.

(4 SLEEP
YcraHOBKa TaiiMepa CISIIEero pexuma (CMOTpuTe
cTp. 16).

(® KHonku Bbi6Opa UCTOYHMKA

Br160p ucrounnka BBoa, KOTOPbIil TpeOyeTcs

TIPOCITYIIATh.

S

e Ha3zBaHuSI ICTOYHUKOB BBOJJa COOTBETCTBYIOT
HaMEHOBAaHUSM COCAUHUTEIIbHBIX PA3'b€EMOB Ha 3aJIH€I>’I
ITaHEJIn.

* Yrto6s1 BeIOpaTh TUNER n5151 ncroynnka BBojia npu
yIpaBJICHUN allllapaTOM C IOMOIIbIO IYyJIbTa
JAUCTAaHIUOHHOI'O YIIPABJICHUSI, HA2KMUTE HA IYJILTE
kHONKY FM nnun AM.

® OPTION

Bxkinrouenne u Beikiroyenne Mmenio OPTION
(cmoTpurte cTp. 30).

(@ SPEAKERS A/B

Bkitouenue u BbIkiI0UeHNe Habopa AUHAMUKOB,
nofKIoueHHbIX K pazbeMaM SPEAKERS A n/unmn
SPEAKERS B Ha 3ajiHeil maHesu 3TOro anmnapara,
IIPH HaXKaTHX COOTBETCTBYIOLIEH KHOIKH.

MUTE

ITpurnymenue 3Byka. Haxkmure eie pa3, 4To0Obl
BOCCTAHOBUTb 3BYK Ha NIPEXHEM YPOBHE T'POMKOCTH.

(® VOLUME +/-
YBenuveHue Ui yMEHbIIEHUE YPOBHSI TPOMKOCTHI
3ByKa.

lpnmeyaHne
He Bnusier Ha ypoBeHb TpOMKOCTH 3ByKa fi71si THe37 REC.

RETURN

Bo3Bpar B IpebIIyIIHil pa3jiesl MEHIO WIIH CKPbITHE
MEHIO BO BpeMsl HCIOJIb30BaHust MeHio Option
(cmotpurte ctp. 30).

@ A/vVI</>/ENTER
Br160op u HazHaUeHNE 351eMeHTOB MeHIo Option
(cmotpurte ctp. 30).



QJIEMEHTbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLUNOHAJIbHbIE BOSMOXXHOCTU

B JnemeHTbl ynpasneHna FM/AM H JnemeHTbl ynpasneHus iPod
HepS‘iHCJ'[eHHLI& HU2>KE KHOIIKU UCIIOJIb3YIOTCA, KOTI1a Hepe‘{I/ICJ'[eHHLIS HM2KE KHOIIKM MO2KHO
B Ka4€CTBC UCTOYHHKA BBOJIa BLIGpaH TUNER. HCIIOJb30BaTh, KOIZla B KAYE€CTBEC UICTOYHUKA BBOA

nis npocnyumBanus iPhone/iPod Be16pan DOCK.

® TP ; ; JlonosHUTENbHBIE CBEICHNAS CMOTPHUTE HA CTP. 25.
TIpou3BOANT aBTOMATHIECKHAI IOUCK CTAHIHI, g
HepearoNIuX IPOrPamMMy IOPOKHBIX COOOIIEHHI REPEAT © L
(TP) (emotpute cTp. 24). @ MENU/ >0/ />>1/ ENTER m
® PRESET</> @® INFO m
Br160p npepycranosienHoit FM/AM-cranmum, ecim SHUFFLE -

ncrouyHrkoM BBofia BeIopaH TUNER (cmorpurte crp. 21). @ A

FM, AM v

Br16op 3nauenns TUNER niig ncrounrka BBojia n
nepexmnouenne FM/AM-Tionepa B qnanasos FMwm Wl YNpaBneHue npourpbisatenem
AM (cmorpure crp. 17). KoMnakT-guckoB Yamaha
Crne, € KHOIIKH MOT'yT OBITh MCITOITb30BaHBbI ISt
® INFO JUEOTH e !

YIpaBJICHUsI IPOUTPhIBATENIEM KOMITAKT-IMCKOB Yamaha,
B OICHUE N USMEHEHUE pEXMMa OTOOpaXeHHs KOIJ[a B KAYECTBE UCTOYHMKA BBOJIA BbIGPAH KOMIAKT-THCK.
Radio Data System, eciii UICTOYHUKOM BBOfia BbIOpaH

TUNER (cmotpure crp. 23). KHOMKM ynpaBrieHUA npourpbiBaTenem
KOMMNakT-auckoB Yamaha
O OcraHoBKa BOCIPOU3BE/IEHUSI
oo IIprocraHoBKa BOCIPOU3BE/ICHUS
> Hauano BocnipousseneHust
DISC SKIP ITepexon k cieayiomemy AUCKY B
HepeKIIYaTes e KOMIAKT-[ICKOB

o <K Iepexon Hasan

o DI Iepexop Brepen

LINPAN W3BieueHue ucka
< TepemoTKa Hazay
>> IlepeMoTKa Brepes

lpnmeyaHune

Ha}K€ IIpY UCIIOJIb30BaHUU ITPOUTPLIBATE]IsI KOMIIAKT-TMICKOB
Yamaha MOryT OBITH HENOCTYITHBI HEKOTOPLIC KOMIIOHEHTHI 1
beHKIII/II/I. HOHOJIHI/ITGJILHLIC CBEJICHUSI CM. B THCTPYKIUH 110
QKCIuTyaTalyy IMOAKII0YaeMOro KOMIIOHEHTA.

Ucnonb3oBaHue nynbta [y

B YcraHoBka 6arapeek B Pa6ouunit ananasoH

ITynst 1Y nepepaet HanpaBJIeHHblE MH(PAKPACHbIE JIyUW.
ITpu ynpasnennn ¢ momonipto myssTa 1Y 00s13aTeIbHO
HalpasIsiiiTe ero Ha ceHcop Y, pacronoskeHHbIN Ha
nepefHel NaHed JaHHOTo aliapara.
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NOAKJMIOYEHUA

lNogknwyeHne AUHaAMUKOB U KOMIMOHEHTOB NCTOYHUKOB

BHUMAHUWE

¢ He nopknioyaiTe 3TOT anmapaT WIK APYrie KOMIOHEHTbI K MICTOUYHUKY INIABHOTO IIUTAaHUs, II0Ka He OyAeT
3aBEPUICHO NOJIKJIIOUYEHHE BCEX KOMIIOHEHTOB.

¢ Bce noaxiIroueHns OIXKHBI ObITh NpaBmwibHbIME: L (s1eBbIit) K L, R (mpaBsiit) K R, “+” K “+” 1 “=” K “=7
Eciu nopkiroueHne BBINOJIHEHO HEHAIJIEKalUM 00pa3oM, U3 JUHAMUKOB He Oy/leT BBIBOJUTHCA 3BYK, a
€clli He cOOMIOfieHa NMOIIIPHOCTb AUHAMUKOB, 3BYK OY[ET HEECTECTBEHHBIM C HOHIKEHHBIM YPOBHEM HIKHUX
4acTOT. CM. MHCTPYKIUIO IO 3KCIIyaTallul KakKI0T0 U3 KOMIIOHEHTOB.

e [l ayANOKOMIIOHEHTOB HCIONB3yiTe Kabemnn ¢ pazbeMamn RCA (3a HCKITIOYEHIEM NOKITIOYEHAS K
nuHamukaM u THe3gam DOCK).

e [lepen noakioyeHneM AMHaAMHUKOB cienyeT BbicTaBuTh ceekTop IMPEDANCE SELECTOR B Hy:XHOe
nosioxenue. [Tonpo6uee cmorpure Ha crp.11.

¢ 36eraiiTe CONPUKOCHOBEHNS OTOJIEHHBIX YacTell Kabeell IMHAMIKOB APYT ¢ APYTOM WA C METAJIMUECKIMU YacTsIMU
3TOrO armapaTa. B IpOTUBHOM ClIyyae 9TO MOXKET CTaTh IPHMYMHO IIOBPEXKICHNS aNliapaTa Wil JUHAMUKOB.

CBeaeHuA 0 Apyrux
MpourpbiBaTenb KOMMOH@HTAX, Aunamukn A
MarHuTodoHHaR noaksoYaemMbIx K
aTOMY annapary, ©) ©)
pexa cmoTpuTe Ha cTp. 25.
©

AyIUOBBIXO]

GND

! -
i [©©| @)
e eIROYO
@l)_@) [wStPen ST [ R
0090 - CRONGRO)
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AynNOBBIXOR
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AyIOBBIXO[ AynuoBBIXOf +
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5
MNpourpbiBatens DVD-npourpbiBatens Yctpoiictso 3anucu Cabsydep OuvHamuku B
KOMMNaKT-AUCKOB MT.M. KOMMaKT-AUCKOB 1 T. M.

¢

e 'ne3a PHONO npepHa3HaueHb! uist IOKIIIOUSHUS TPOUTPBIBATENS CO 3BYKOCHUMAIOIIEH roI0BKOi MM.

e [TofcoeguHATe NIPOUrpbIBAaTENb K pazbeMy GND i1 yMeHbIIeHNs IyMOB curHana. OTHAaKO I HEKOTOPBIX
HIpoUTpbIBaTeNell MeHbIIEe KOJIMUECTBO IyMa Habmofaercs 6e3 nogkiroueHns pazbema GND.
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B Nepeknioyatens IMPEDANCE
SELECTOR

BHUMAHUWE

He u3mensiiTe nojgoxeHue NepekioyaTens
IMPEDANCE SELECTOR npu BKJII0OU€HHOM
NUTAHUM alapaTa, HOCKOJIBbKY 3TO MOXET IIPUBECTH
K €ro IOBPEXJIEHUIO.

Eciu BKIIIOYUTD anmapaT He ylaeTcs, IEPEKIII0oYaTelb
IMPEDANCE SELECTOR MoeT He IOIHOCTbIO
HaXOJUTHCS B OJHOM U3 HonoxkeHuil. Eciu 370 Tak,
oTcoeuHUTe Kabellb MUTAHKS U [JO KOHIA IOBEPHUTE
nepeKIoyaTesb B OHO U3 NOJIOKEHMUIL.

Bri6epute nonoxkenne nepekinodarens (LOW wim
HIGH) B 3aBUCHMMOCTH OT CONPOTUBIICHUS
JUHAMUKOB CHCTEMBI.

MonoxxeHue
nepexsoya
TenA

YpoBeHb CONpOTUBIIEHUA

e [Ipu UCOIb30BaHUM OJJHOTO KOMILTEKTa (A
i B), conpoTuBiieHne Kaxoro fuHaMiKa
JIOJIZKHO COCTABIISATH 8 ( WK BBIIIIE.

e [1pn OTHOBPEMEHHOM HCIIOIb30BaHIN JIBYX
KOMIUTEKTOB (A u B) conporusienne
Ka3KJIOT'0 IMHAMHKA JIOJIKHO COCTaBIISTh
16 Q wiu BIIIIE.

o [Ipy MOAKITIOYEHNN ¢ HTOMOLIBIO Kabes bi-
Wire COpOTHUBIICHHE KasKJ0T0 ITTHAMUKA
JIOJIZKHO COCTABIISATH 8 {2 WIIM BBIIIIE.
TTopkmrouenne ¢ nomoIpio Kabdens Bi-wire
cMoTpuTe Ha cTp. 11.

HIGH

e [Ipu nCroIb30BaHUM OJHOTO KOMILIEKTa (A
i B), conpoTuBIieHre KaXK[0ro AMHAMUKA
JIOJIKHO COCTABIISITH 4 (2 WM BBIIIIE.

¢ [Tpu OTHOBPEMEHHOM HCIIOIb30BaHNUH JIBYX
KOMIUIEKTOB (A 1 B) conporusienue
Ka>KJIOTO IMTHAMUKA JIOJIKHO COCTaBJIISITh 8 Q
WA BBIIIIE.

e [Tpn NOAKITIOYEHNN C TOMOIIIBIO Kabels bi-
wire conpoTHBIIeHHE KasKIOTO ITHAMUKA
JIOJIKHO COCTABIISITH 4 (2 WIIU BBIIIIE.
TTonpkmrouenne ¢ noMoIpio Kabens Bi-wire
cMmoTpuTe Ha crp. 11.

LOow

B MoakniyeHue Kabenen AMHAMUKOB

CHumuaTe
okoJ10 10 MM
W30IISIIAN C
KasKJ[0ro KOHIIa
Kabens
MOJIKITFOYEHHST
JUHAMUKOB.

lpnmeyaHune

[Ipu nopkmtoueHnu Kabesei K pa3beMaM IHHAMAKOB
BCTaBJISIATE TOJBKO OTOJICHHBIN Kabeb. Eciin BcTaBUTh
M30JIMPOBAHHBIN KaGellb, COSANHEHNE MOXKET OKa3aThCst
ci1abbIM | 3BYK He OyZIeT CIBIIIEH.

MOAKJ/TIOYEHNA

H [MoaknioyeHune ¢ nomoLlbto kabena Bi-wire
IIpu mopxiTroueHnn ¢ TOMOIIBEO Kabelst Bi-wire 3ByK KaHana
HU3KOYACTOTHOT'O JIMHAMUKA OTJIEJIEH OT COSIMHEHHOTO
KaHaJIa CPEIHEYaCTOTHOTO ¥ BBICOKOYACTOTHOT'O
IMHAMUKOB. [IMHAMUKY, HOJIEP>KUBAOLIIHE TTOfIKIIOUYEHHE C
TIOMOIIBIO Kabenst Bi-wire, OcHAIEHbI YeThIpbMST
pazbeMamul ¢ kireMmaMi. C TOMOIIBIO 3THX IByX HAOOPOB
Pa3beMOB 3BYK ITHAMUKOB MOKHO BBIBOTIUTb IO IBYM
He3aBUCHMbIM KaHaj1aM. C OMOIIIBIO 3THX COETMHEHII
IMHAMVKY CPEJIHUX 1 BBICOKHX YAaCTOT MOKHO HOJIKJIFOUHTB K
OJIHOMY HabOpy Pa3beMOB, a AMHAMUK HI3KUX YacTOT — K
IpyroMy Habopy pa3’beMOB.

naHHblﬁ annapaT

@@
00 -,

G

8©
J

AHaJoruuHbIM 00pa30oM HOAKIIOUUTE Kabeln
AMHAMHKOB K JpyroMy HaGopy pa3beMOB.

BHUMAHUE

IIpu nopkitoyeHnu ¢ nomolpio Kabeins Bi-wire
ycra"osure nepekiaodateas IMPEDANCE
SELECTOR B nonoxenne HIGH nmu LOW B
3aBHCUMOCTH OT COIIPOTHBIICHUS TMHAMHUKOB:

8 Q nnm 6onwine: HIGH

4 Q nnu 6onpme: LOW

Cmotpure ctp. 11 15 noaydeHns JOIOTHATEIbHBIX
ceepennii o [lepekmouarens IMPEDANCE
SELECTOR.

lpnmeyaHune

IIpn nopxroyeHNn ¢ moMoIpko Kabemst Bi-wire cHumuTe
NIepEeMbIYKY WM Kabely JUHaMHKa.

S

I1st MCNONIb30BaHUsI OKJTIOUEHHMS C IOMOIIBIO Kabess Bi-
wire HaxkmuTe KHONIKM SPEAKERS A u SPEAKERS B Ha
¢pponTanbHOIl naHesm uiy 1mynsre 1Y Tak, 4ToObI
nHAEKaTOphl SP A 1 B Ha (ppoHTaNBHON TAHEN 3arOPEITHC.

@YAMAHA

SPEAKERS A/B

SLEEP

()

A SPEAKERS B

SPEAKERS A/B

PHONO  TAPE cD

LINE 1 LINE 2
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NOAKJ/TIOYEHNA

MNMoaknro4yeHne aHTeHH Anana3oHa FM n AM

KomHuaTHbIe aHTEHHBI JJ1s1 TpreMa Belanus B auana3zone FM u AM BXOST B KOMIUIEKT IIOCTaBKH 3TOTO
anmnapara. B rienoM 2T aHTeHHbI 00ecleYnBaloT IPUEM CUTHala JOCTaTOYHON cuilbl. [TofikirounTe Kasxkayto u3
aHTEHH K COOTBETCTBYIOIIEMY pa3beMy.

TpumeyaHue

TIpu m10X0M KayecTBe preMa yCTaHOBUTE HAPYKHYIO aHTeHHY. [1J1st nosty4yenust 6oJiee OAPOGHOH NH(POPMALAK O BHELITHUX
aHTeHHaX O0paTHUTeCh K ONMKaiIIeMy aBTOPI3UPOBAHHOMY AWJIepy Yamaha WMiIi B CEpBUCHBIN LIEHTP.

Hapy>Haa FM-aHTeHHa

KomHaTHanA
Hapy>xHaa AM antenna | M-aHTeHHa —

" BXOAUT B ~
Hcnomnb3yiiTe mpoBof ¢ I((OMTII:‘neKT éFpaMOHHaH AM
BHHIJIOBBIM OKPBITHEM aHTeHHa (Bxoau
uHOM 5—10 M, nocTaBkm) B KOMMJIEKT
HPOJIOKCHHBIH Ha YIIHILY NocTaBKM)

9 KHO.
€pe3 OKHO e Pamounast AM-aHTeHHa

JIOTKHA BCET/Ia OCTaBAThCS
TIOJIKITIOUEHHO, JIayKe TPy
TIOJIKITIOUCHIH K arapaTy
Hapy>HOI AM-aHTEHHBI.

¢ PamouHast AM-aHTeHHa
JIOJKHA GBITh YCTAHOBIEHA
@1 T Ha JIOCTATOYHOM
“ paccTosHmH OT ammapara.

- = === ~

ué] AM ANT

TUNER

3asemneHue (pasbem GND)

HJ’IH obecredeHnsi MaKCUMAaJIbHOHN Ge30IMacHOCTH 1 YMCEHBIICHUS IIOMEX, MOJKITIOIUTE

pa3beM GND aHTeHHBI K XopoueMy 3a3eMIICHHIO. XOpOIHI/IM 3a3€MIJICHUEM MOXKET

CITy>KMTh METAJNIMYECKUI HITHIPb, BBEJICHHBII B ChIPYIO 3EMITIO. %

B Co6opka noctaBnAaemou pamo4yHou AM- H [MopknioyeHune npoBoaa pamoyHon AM-
AHTEeHHbI aHTeHHbI

Mogkno4yeHne kabena nuUTaHUA

ITocne 3aBEPUICHUS BCEX OCTAJIBHBIX HOJIKJIIO‘ICHI/Iﬁ

BCTaBbTE KaOeJlb MUTAHUS B PO3ETKY CETH ﬂ
P y =) K poseTke ceTn
IIEPEMEHHOTO TOKA. nepemeHHOro

TOKa ¢
ucnonb3oBaHUEM
Kabena nutaHuA

12 Ru



BOCIMNPOU3BEOEHUE U 3AINMUCH

BHUMAHUWE

TIpu Bocripou3BeieHr KOMITAKT-/ICKOB, HCHOMNB3yIopX TexHonormo DTS, cienyer coGmronaTs 0co0yro OCTOPOXKHOCTD.
B pesynbrare Bocnpon3BeieHus KOMIIAKT-AUCKOB Ha OcHOBe TexHostorun DTS Ha npourpeiBaresie KOMIaKkT-
IWCKOB, HE MOffiep>KuBatoleM TexHosoruto DTS, 6yieT ciblieH Juib 1yM, KOTOPhIM MOKET NTOBPEAUTH
IUHAMHKH. Y O€[IUTeCh, YTO IPOUIPhIBATEIIh KOMIIAKT-AUCKOB HOYIEP>KMUBAET BOCHPOHU3BEICHAE KOMITAKT-IUCKOB,
ucnionb3ytonmx Texnonoruto DTS. Kpome Toro, mepep TeM, Kak HayaTh IPOCTYIIMBaHAE KOMITAKT-IICKA,
ucnoJb3ytoero rexsonoruto DTS, npoBepbTe ypoBeHb IPOMKOCTH 3ByKa NPOUTPHIBATENSI KOMITAK T-IUCKOB.

Bocnpou3seaeHue 3Byka UCTOYHMKA

©YAMAHA
660606060606 606 o
aocn 00 00 (|) QT
L =J| | ]
SPEAKERS A/B CenekTop INPUT
& (nuTaHue) VOLUME

A ¢ (nuTaHue)

SPEAKERS A/B
PHONO TAPE cD
O O O KHonku
pock LNE1 uLNE2 [[| Bblbopa
O O O UCTOYHUKA

+
OPTION MUTE
O VOLUME
@ \7 VOLUME +/—

Oo
O

%
g
!

==

Or O

@YAMAHA

1 Haxmure KHonKy ¢ (NMTaHue) Ha hpoHTanbLHOM

naHenu, Ytobbl BKNIOYUTb annapart.

2 C nomoubto cenektopa INPUT Ha nepeqHei

naHenu (MNM Ha)xaB OAHY U3 KHOMOK
Bbl6bopa FM nnun AM) BbiGepuTe UCTOHUHUK
BBOAA ANA NPOC/yLWUBaHUA.

3 Haxmure kHonky SPEAKERS A w/unu
SPEAKERS B Ha )poHTanbHoOM naHenn unm
nynbTe AY, 4TO6bI BbIOpaTh AUHaAMUKK A n/
W1 AMHamMmuku B.

IIpu BritoYeHUN HaboOpa AUHAMHUKOB A MU
Habopa JUHAMHUKOB B Ha ucniee ppoHTaNIBHOR
naHesu oro6pasurcs uapukarop SP A unu SP B
COOTBETCTBEHHO (CMOTpHTE CTp. 6).

lMpumevyaHusa

e Ecnu ucnonp3yercst OjiH Habop TUHAMHIKOB,
MOAKIIOYEHHBIX C IOMOIIBIO Kabes Bi-wire, unn
HCTIOTB3YIOTCSI OMHOBPEMEHHO JIBa HabOopa AMHAMUKOB
(A u B), ybenurecs, uTo Ha fucIIee (PPOHTAIBHON TaHEIN
oTo6paxarorcs nHAuKaTopsl SP A u SP B.

e [Ipu BCHOIB30BAHNY HAYITHUKOB BBIKIIFOUATE TUHAMUKH.

88
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4 HauyHute BocnpounsBeneHne UCTOYHUKA.

5 [nAa HacTpoWku ypoBHA rPOMKOCTH 3ByKa
ucnonb3yute perynarop VOLUME Ha
nepegHen naHenu (MM HAOKMUTE KHOMKY
VOLUME +/- Ha nynbTe AY).

Mo

Sz
MOXHO BBIIOJIHATH HACTPOHKM TeMOpPa C IOMOMLIBIO
perymsitopoB BASS, TREBLE, BALANCE u LOUDNESS
unu nepeximoyatenss PURE DIRECT Ha nepepHeit nanenu
(cmoTpurte cTp. 14).

6 3aBepLwuB NpocywmMBaHue, OTOXXMUTE
KHonKy ) (nMTaHue) Ha hpoHTaNnbLHOM
naHesnu, 4To6bl BbIKJIIOYMTb annapar.

Sz

Ecnu HaxkaTh kHONKY (O (muTaHme) Ha mysibTe Y mpu
HaxkaTo KHonke (O (MuTaHue) Ha NepeHell TaHel!,
anmapar HepeiieT B peskuM oxupanust. HaskMure KHONKY
¢ (mMTaHKE) MOBTOPHO, YTOOI BKIIIOYNTH allapar.

UnMM29Ad4

13 Ru



BOCIPON3BEQEHUE N 3ANTNCb

Hactponka Temb6pa

B Wcnonb3oBaHue nepekntoyatena PURE
DIRECT
Hamnpasnser BXopslye CurHaiibl OT UCIOJIb3YEMBbIX
ayIMOMCTOYHUKOB TaK, YTO BXOJSIINAE CUTHAIIBI
MuHYIOT perynsatopsl BASS, TREBLE, BALANCE n
LOUDNESS, n36exkaB TakuM 00pa3oM KaKux-1rndo
HCKaXXeHUH ayOCUTHAIIOB 1 00ecreynBast
MaKCHMAJIbHO YUCTbHIN 3BYK.
Yepes HECKOIBKO CEKYH/| 3aTOPUTCSI MHIUKATOP
PURE DIRECT u noracser auciieil (opoHTaIbHOM
MaHen.

Mepeknioyatens PURE DIRECT

©YAMAHA
66660676606 676

lpumeyaHua

e Perynsitope1 BASS, TREBLE, BALANCE n LOUDNESS
He OyayT (PYHKIMOHUPOBATH, I0Ka aKTHBHPOBaHA
¢ynkmus PURE DIRECT.

® DTa HACTPOHKA COXPAHUTCA AaXe B CTydae BBIKIIOYCHNS
ycTpolicTBa

14 Ry

H HacTpoiika C NOMOLLbIO PerynAToOpoB
BASS n TREBLE

@YAMAHA

C nomomsio peryisitopos BASS u TREBLE
OCYIIECTBIISIETCSI HACTPOIiKa TeM6pa B 0611acTi
BBICOKHX W HU3KUX JaCTOT.

B nentpansHOM nosioxkeHunu odecrneynBaeTcs
IIOCKAasl XapaKTePUCTAKA.

BASS

Ecnu kaskeTcst, 4To 6acoB (HU3KOYACTOTHOTO 3BYKa)
HEJJOCTATOYHO, YCHJIUTh UX MOXKHO BpallleHAEM
peryasTopa o yacoBoi crpenke. Eciau 6acos
CJINIIKOM MHOTI'O, [IJIs1 UX YMEHBIICHU [IOBEPHUTE
PEryIsITOp B MPOTHBOIOIOKHOM HalPaBICHUH.
Muanazon peryauposku: ot —10 1b g0 +10 b (20 ')

TREBLE

Eciu KaskeTcsl, YTO BBICOKHX YacTOT HE[OCTATOYHO,
YCUIIUTB UX MOKHO BpAILICHHEM PEeryJsiTopa 1no
4acoBoil cTpenke. Eciii BBICOKHX YacTOT CIIUIIKOM
MHOT0, /UIsl X YMEHbBIUICHHUS IIOBEPHUTE PETYJIISITOP
MPOTHB YaCOBOW CTPEJIKH.

Juanazon perymiposku: ot —10 gb o +10 nb (20 kI'i)

BAsSS TREBLE

(1) (1)

B HacTpoiika c NoMoLbIO perynaropa
BALANCE

@YAMAHA

BALANCE

Perynsrop BALANCE ynpasisieT 3ByKOBbIM
GaJtaHCOM JICBOY M TIPABOI IMHAMUKOB JIJISI
KOMIIEHCAIUY Pa3HUIbl TPOMKOCTH, BbI3BaHHOM
PAacloIOKEHNEM JUHAMUKOB WM XapaKTePUCTUKAMU
KOMHATBI, B KOTOPOH OCYIIECTBIISETCS IPOCITYIIIBAHUE.

BALANCE

(1)



B HacTpoiika c NnoMoLbIO perynaropa
LOUDNESS

OYAMAHA

— | =
LOUDNESS VOLUME
REPEAT
/RETURN
O
OPTION MUTE
O %L VOLUME +/-
= oo
O O

g
3

<=

=

Or O

@YAMAHA
%

CoxpaHeHue MOJIHOrO TOHAIIBHOTO JUala30Ha Ipu
J1060M ypOBHE IPOMKOCTH, OJ1arofaps 4emy
KOMIIEHCUPYETCS] CHIDKEHHIE YYBCTBUTENBHOCTH CIIyXa
K BOJIHAM BBICOKHMX U HU3KUX YaCTOTHBIX AUAINa30HOB
IpU HU3KOM YPOBHE I'POMKOCTH.

BHUMAHUE

Ecnu nepexntouarens PURE DIRECT Bkitouen u
npu atoM peryiasitop LOUDNESS ycranoBiieH Ha
OIlpefieNIEHHbII YPOBEHb, BXOJISIIINE CUTHAIIBI
MuHyI0T aseMeHT peryiastop LOUDNESS, uro
IPUBOJMT K BHE3AIIHOMY NOBBIIICHUIO YPOBHS
IPOMKOCTH 3ByKa. Bo nz6exxaHue NoBpeXAeHUs
CIIyXa WM JUHAMUKOB IIOCJIE YMEHBIIEHUS YPOBHS
TPOMKOCTH 3ByKa WU NTOCJIE IPOBEPKH
paBUIbHOCTH HacTpoiiku peryiasitopa LOUDNESS
o6s13aTenbHO HaxkuMaiTe nepekintoyarens PURE
DIRECT.

1 MNepesepute perynatop LOUDNESS B
nonoxxeHue FLAT.

LouDNESS

di

2 C nomoubio perynartopa VOLUME Ha
nepepnHen naHenu (unyn kHonok VOLUME +/-
nynbta 1Y) 3agante makcumarsnbHbIN
YPOBEHb FPOMKOCTU 3BYKa, KOTOpbIn byaeT
MCNOoNb30BaTbLCA NPU NPOCIyLMBaHUN.

BOCIPOUN3BELEHUE U 3ATTNCb

3 nNosopauunsaiite perynatop LOUDNESS,
noka He 6ygeT 4OCTUrHYTa HY)KHasA
rPOMKOCTb.

Louoness
¢

ITocne ycranoBku nosoxeHnus peryinsropa LOUDNESS
MIPOCIYIINBANTE My3bIKY, KOHTPOJIHUPYS yPOBEHb FPOMKOCTH
¢ momoisio peryisitopa. Ecim apekT HacTpoiiku
peryasitopa rpomkoct LOUDNESS ciuinkom cuiibHbIN
M c1aOblil, MOBTOPHO HACTPOUTE MOJIOKEHNE PETYIITOpa
LOUDNESS.
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BOCIPON3BEQEHUE N 3ANTNCb

3anuck ¢ nCTOYHUKA

lMpumevyaHus

® 3BYyK C TEKYIIEro HICTOYHNKA BBOJIa BBIBOIUTCSI HA THE3J[A
TAPE REC u LINE 1 REC. Ecnu B KauecTBe UCTOYHUKA
BBof1a BbIOpano TAPE, 3Byk BBIBOAUTCS TOJILKO Ha THE3/1a
LINE 1 REC. Ecnu B KadecTBe HCTOYHKKA BBOJIa BIOPAaHO
LINE 1, 3Byk BoiBoiuTCs TObKO Ha rHe37ia TAPE REC.

o J151s1 OCyIIIeCTBIICHHS 3aIICH HEOOXOMMO BKIIIOUNTH
JaHHBIN anmapar.

¢ Perymsitope1 VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE n
LOUDNESS, a Takxe nepekntodyatens PURE DIRECT
He (PYHKIMOHMUPYIOT BO BpEMsI 3alliCH C UCTOYHHKA.

o [Iepey BHIIOITHEHNEM TIEPE3aIIiCH, 3alICH C KOMITAKT-IFCKOB,
Pajivio U T. 1. 03HAKOMBTECh C ICHCTBYIOIAMI 3aKOHaMU 00
aBTOPCKOM IIpaBe. 3aImicaB MaTepralibl, 3alAICHHbIE
ABTOPCKHM IIPABOM, MOKHO HAPYILIHATH 3TH 3aKOHBIL.

@YAMAHA

CenekTop INPUT

@
@
m
m
b

O
©

2
H
5
>
2
[
&
&
o

O O KHonku

'l BbIGOpa

O O UCTOYHMKA

O Of

o
=
>
=

1 ¢ nomowpto cenekTtopa INPUT Ha nepepHen
naHenu (MNM ¢ NOMOLLbIO OAHOW U3 KHOMOK
BblGoOpa MCTOYHUKA, UNTU OAHOM M3 KHOMOK
FM unu AM Ha nynbTe Q1Y) BbiGepute
MCTOYHUK ANA 3anucu.

2 BocnpoussegeHne UCTOYHUKA U 3anUCb C
NoMOLLbIO 3anucbiBaloLero ycTpoucTaa,
noakn4yeHHoro K rHesgam REC (TAPE w/
unu LINE 1) Ha 3agHei naHenu. CmoTpuTe.
cTp. 10.

16 Ru

Ucnonb3oBaHue Tarimepa
cridwero pexxuma

C moMoIpIo 3TOM (PYHKIMY OCYILIECTBIISIETCS] HACTPONKA
JaHHOTO armapaTa s IepeBoyia B PESKIM OXKUAHHUS 110
UCTEUCHUIO HEKOTOPOro BpeMeHu. Taiimep crisiiero
peskiMa yoOHO KCIIONB30BaTh B CUTYALUSIX, KOTTa
HY3KHO YCHYTb, a aIapat B 3TO BPEMsI OCYIIECTBIISIET
3aIUCh WA BOCIIPON3BEJICHIE HCTOYHIKA.

©YAMAHA

SLEEP & (nuTaHwue)
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
lpnmeyaHne

Tafnv[ep CIBIIEro peXXnuMa MO>KHO YCTaHOBUTD JIMIIIB C ITyJIbTa Hy

1 Haxwumaiite KHonky SLEEP, 4yTo6bl BbIGpaTh
3Ha4YyeHue BpeMeHU, Yepe3 KoTopoe annapat
nepenaeT B PeXUM OXUAAHUA.

ITocne xaxmoro HaxkaTust KHOnku SLEEP
3HAYCHHUE Ha JUCILICC q)pOHTaJII:.HOfI IIaHeIm
GYHCT HU3MCHATHCA, KaK IOKa3aHO HM2>KE.

ITpu HacTpoiike 3HaYeHUs TaliMepa CIISIIETO
pexuma unpukatop SLEEP npopomxkaeT Murats.

SLEEP

TTo 3aBepIIEHAIO HACTPOHAKY TaiiMepa 3arOpHTCst
uupukatop SLEEP Ha fuciuiee (ppoHTaIbHON HAaHE .

¢

OTKII0YUTH TaIMED CIISIIETO PEXKUMA MOXKHO

HECKOJIbKMMHU ONUCAHHBIMU HIXKE CIOCOOAMHU:

® Bri6epute nmapametp “Sleep Off”

® Haxxmure kHONKY & (muTaHue) Ha mynsre Y s
NepeBoJia annapara B PeXKUM OKUIaHUs.

® Haxxmure KHOIKY () (INTaHKe) Ha (DPOHTAILHOM IIaHEIH,
YTOOBI BBIKJIIOUUTD aMlapar.



HACTPOWKA OUANA3OHA FM/AM

[IpegycmoTpeHo 2 ciocoba HACTPONKH — aBTOMATHUYECKUN U PYyIHON. BriGepuTe criocod B COOTBETCTBUH C
NpeAnoOYTECHUAMUA U CI/IJIOﬁ CUrHaJja CTaHIUU.

ABTOMaTnyecKasa HacTpouKa 3 Haxmute n yaepxusaite TUNING <</ >> Ha

) nepegHei naHenu gonee 1 cekyHabl AnA

ABTOMaTHYECKask HACTPOIKa 3(h(PEKTUBHA B TEX pea A YHABIANA -
) 3anycka aBTOMaTU4eCKOro Noucka CTaHLmiA.

Cily4asix, KOrjla NOCTyNakol|e OT PajuOCTaHIUi y
CHTHAJIBI JOCTATOYHO CHIILHBI M OTCYTCTBYIOT Jnst nepecTpoUKH Ha Gosee BBICOKYIO 4acToTy
OMEXIL HAXKMUTE KHOIKY .
Jyist mepecTpoiiKy Ha 60JIee HU3KYIO YaCTOTY
HaxkmuTe KHONKY <<.

®YAMAHA
= lpnmeyaHna
)0 == e [Tpu HaCTPOWKE CTAHIUK €€ YacToTa GyJeT 0TOOpakaThCst
0] @ oo 3 O O Ha iucIuiee (PpOHTAIBHOI TAHEIH.
’ e Ecin u3-3a c1aboCTH CUIHANIA HYXKHOW CTaHIIUK
aBTOMATHYECKHI HOUCK HEe MPEeKpaIaeTcsi, TonpooyiTe

OCYIIIECTBUTH HACTPONKY BPYYHYIO.

Cenekrop INPUT
TUNING </ >> | CDVHKLWIH aBTOMaTU4YeCKoro

(@)
FM, AM NpuUrayLeHna 3ByKa 2 =
3ByK OyeT aBTOMaTUYECKH BBIKIIFOYCH PU § 8
npocnymuBanun FM-pafgroctaniym co cnabbiM E I
SLeeP CHTHAJIOM, €CIIM PaiuOCTaHIMsl ObliIa HACTPOEHA MIPH: = %
@ ® aBTOMAaTHYECKOU HACTPOUKE;
"'("‘)‘“ C“j”""““@ ® BEI30BE MPEAYCTAHOBKH, CAEIAHHON C TOMOIIBIO
oo o (pYHKIIIN aBTOMATUIECKOT'O COCTABJICHUSI CITICKA
O O NPEeyCTaHOBJICHHBIX CTAHIHH.
DOCK  LINE1 LINE2 Ecny HY>XHO IpocaymaTh CTaHIMIO CO CIIa0bIM
O O O CHTHAJIOM, HACTPOITE €€ BPYUHYIO.

1 [naBbi6opa B KauecTBe UCTOYHWKA BBOAA
TUNER ucnonb3yuTe cenektop INPUT Ha
nepeaHen naHenu (nu6o kHonky FM nnu AM
Ha nynbTe AY).

lpnmeyaHune

ITpu naxaTnu kHonku FM nnu AM Ha nynste 1Y pis
Bei6opa TUNER B kauecTBe HCTOYHNKA BBOJA TAKKe
BBIOHPAETCS] COOTBETCTBYIOIHUI [UANIA30H YaCTOT, II03TOMY
B TAKOM CIlTy4ae MOKHO IPONYCTHTS IIar 2.

2 [Ona Bbi6opa auanasoHa npuema (FM unu
AM) ucnonbaytorcAa KHonku FM u AM Ha
tpoHTanbHou naHenu (unu FM n AM Ha

nynbte AY). 3
Ha nucniiee ppoHTaIBPHON NaHEIH OTOGPA3UTCS a
uapukatop FM wu AM. 2

=¢
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HACTPOUKA ANAITA30OHA FMIAM

PyyHasa HacTposviKa

Pyunast HacTpoiika 1ose3Ha pu ci1aboM CUTHAJIE.

@YAMAHA

CenekTtop INPUT
TUNING </ >>
FM, AM

SLEEP
O @
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
O O O
DOCK LINE 1 LINE 2
O O O
FM AM
@ @)
L 1 % FM,AM
@ —— PRESET — @
TP INFO
O

1 [AnAa Bbibopa B KauyecTBe UCTOYHMKA BBOAA
TUNER ucnonb3yute cenektop INPUT Ha
nepeaHen naHenu (nu6o kHonky FM nnu AM
Ha nynbTe AY).

TpumeyaHue

IIpu maxkatnn kHonku FM miim AM Ha mynere Y st
BbI00pa TUNER B KauecTBe HCTOYHHMKA BBOJA TaKXKe
BBIOHpPAETCS COOTBETCTBYIOIINII IaNIa30H YacTOT, IO3TOMY
B TAKOM CITy4ae MOKHO IIPONYCTHTB IIar 2.

2 Ona Bbi6bopa Avana3oHa npuema (FM unu
AM) ucnonbayrorca KHonku FM u AM Ha
tppoHTanbHoun naHenu (unu FM u AM Ha
nynbTte AY).

Ha nucniiee ppoHTanbHON naHe I 0TOOpa3uTCs
manuKaTop FM nmn AM.

3 Haxmute TUNING <</ >> Ha nepeaHeit
naHenwu, 4To6bl BPY4HYI0 HACTPOUTb
)Kenaemyto CTaHLUMmIo.

lpumeyaHune

TIpu HacTpoliKe CTaHIMK YAaCTOTA IIPUHUMAEMON CTaHI[UN
6yaeT oToOpaKaThCs Ha [UCILIee (PPOHTATBHON ITaHEIN.

18 Ru

B YnydweHue npuema B aguanasoHe FM
YT0O0BI YyIyYIINTh KA4eCTBO IIpHeMa NpuU ci1aboM
CHUTHAJIe PaJUOCTaHIIUK U INIOXOM Ka4yecTBE 3ByKa
YCTaHOBUTE MOHO(OHUYECKUH PEKUM IIpHeMa
nporpaMmsl B fuana3one FM.

SHUFFLE

AlVIID>
ENTER

RETURN

OPTION

1 Haxwmure Ha nynbte AY kHonky OPTION,
Koraa AaHHbIi annapaTt HacTpoeH Ha FM-
paanoCcTaHLUmIO.

OToGpaxaercs MeHI0 Option sl pexxuma
TUNER (cmotpure ctp. 30).

2 KHonkamu Ha nynbte Y A / V Bblbepute “FM
Mode”, a 3aTem HaxkmuTe KHONKYy ENTER.

TUNER

YroO6b! OTMEHUTH ONEPALMIO ¥ BEPHYTHCS B MeHI0 Option
HaxkmuTe KHONKY RETURN na nynste Y.

3 Kuonkamu < /> Ha nynbTte Y BbiGepute
“STEREO” (aBTOMaTU4YeCKUM
ctepeocdoHuyeckuim pexkum) unu “MONO”
(MoHOOHMYECKUNA).

TUNER

LI TP R T B

e Ecnu Bpi6pan pexxum MONO, nepepaua FM-
CTaHIMU OYJiET BOCHPOM3BOJUTHCS B
MOHO(OHUYECKOM pEKHUME.

e Ecnu Bpi6pan pexxum STEREO un
npuHUMaeTcs curiai ¢ FM-crannum, Begyiien
BEIAaHUE B CTEPEOOHNIECKOM (hopmare,
nepepmayva OyaeT BOCIIPOM3BOAUTHCS B
CTepeOo(OHNIECKOM PEXKUME.

4 OnAa Bbixoaa us meHto Option HakmuTe
KHonkKy OPTION unu RETURN Ha nynbTe V.

lMpumeyaHne

IIpu npocnymmuBaHuy paguoCTaHIMI B CTEPEODOHNIECKOM
pexxumMe Ha (PpOHTANBHOM NaHe | 3arOPUTC MHAMKATOP
STEREO.



HACTPOMKA ANAIMA3OHA FM/AM

ABTOMarTnyeckasa
npegycrtaHoBKa CTaHUUN
(TONIbKO 417 CTaHUUN B
Avana3oHe FM)

C nomoibio (pyHKIMY aBTOMAaTUUECKOH
MIpelyCTaHOBKY CTAHIUI MOXHO aBTOMAaTHYECKU
3aHOCHTHh FM-CTaHIMy B CIIUCOK MpeaycTaHOBOK. C
TIOMOIIIBIO 3TOW (PYHKIMY JAHHBIN ammapart
aBTOMaTH4ecKku HacTpauBaeTcsi Ha FM-cTanmmm ¢

HanboJiee CUIIBHLIM CUTHAJIOM U COXpaHsICT CIIUCOK U3

40 Takux cTaHIuil. 3aTeM JI1100YIO0
IIPEAYCTAaHOBJICHHYIO CTAHLIIIO MOXKHO C JIETKOCTBIO
BBI3BaTh, BbIOPAB HOMEP NIPENYCTaHOBKH.

lpumevyaHusa

® Eciii NpucBONTD CTAaHIIMU HOMED TPeJlyCTaHOBKH,
KOTOPBIN YK€ IPUCBOCH APYTOil CTAHIIUM, 3T CTAHIHS
OyzeT mepesamnicana HOBOIL.

e Eciu curHai coxpaHsieMol cTaHIUK cj1ab, monpooyiiTe
COXPaHMTh €€ B CIIUCKE NPEYCTAHOBOK BPYUHYIO.

\
RoA

FM-paanocranmmn, 3aHeCeHHbIE B CITICOK
MIPEAyCTAaHOBJICHHBIX B aBTOMATHYECKOM peXHuMe, OyIyT
BOCIHPOHM3BOAUTHCS B CTEPEOPOHUUECKOM peXKIME.

@YAMAHA

66066 6 676 o
— | | =
FM CenekTop INPUT
PRESET </>
O O FM
> =0 |
Q=) | ppeser <
O
AlY
ENTER
RETURN
OPTION ——

[na Bbl6bopa B KayecTBe UCTOYHUKA BBOAA
TUNER Bpauwaiirte cenektop INPUT Ha
nepegHen naHenu (unu kHonky FM Ha
nynbte AY).

lpumeyaHune

ITpu naxatun kHonku FM Ha nynsre 1Y 171 BBI6OpA

T

UNER B KauecTBe HCTOUYHUKA BBOJ|a TAKXKe BLIOUPAETCS

COOTBETCTBYIOIHI IMANIA30H YACTOT, HO3TOMY B TAKOM
clly4ae MOKHO TPONYCTUTB HIar 2.

2

[Ona sbibopa auana3oHa npuema FM
ucnonb3yetcA KHonka FM Ha chpoHTanbHoM
naHenu (unu FM Ha nynbTe Y).

Ha nucnniee nepenneit manenn orobpaxkaeTrcst
FM.

HaxmuTte kHonky OPTION Ha nynbte A1Y.

OTobpaxkaetcst MmeHIo Option miis peskuma
TUNER (cmotpure ctp. 30).

KHonkamu Ha nynbte 1Y A / V BblGepute
“Auto Preset’, a 3aTeM Ha)XMUTE KHOMKY
ENTER.

TUNER

DTOT anmapar HauyHeT cKaHupoBanne FM-
Auana3oHa uepe3 S5 CeKyHJl, HaulHasl C CaMOro
HU3KOI'0 3HaUEeHUsI AUana3oHa.

S

ITepen HayamOM CKaHUPOBAHMSI MOXKHO YKa3aTh NEPBBIi
HOMEp IpefyCTaHOBKH IyTeM HaxKaTust KHonok PRESET
</> na nepepseit nanesnu (i kaonok PRESET </ > 6o
A/V Ha myabTe 1Y).

YToObI OCTAaHOBUTH CKAHNPOBAHNUE, HAXMUTE KHONKY FM
wn AM Ha ¢pponranbHoi nanenu (wi FM, AM ninun
RETURN Ha nynbsre JY).

TUNER

SPA PRESET MEMORY

Homep npeayctaHoBKU YacToTa

ITocne cocTaBienus CUCKa HA JUCIIEE
(pOHTANBHOM MTaHeIn OTOOpasKaeTCst
uH(popManys, Kak IOKa3aHo BbIIIE.

ITocne 3aBeplleHNs] CKAHUPOBAHUS HA 9KPaHe
orobpasurcs uapukaTop “FINISH” u
Ipou30iyieT Bo3BpaT B MeHIo Option.

YToG6bI BEpHYTH IUCILICH B ICXOXHOE COCTOSTHUE,
HaxkmuTe KHONKY OPTION mim RETURN na
nyasTe Y.

19 Ry
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HACTPOUKA ANAITA30OHA FMIAM

Py4Hasa npegyctaHoBKa 1 Hacrpoiitech Ha xenaemyto paguocTaHumio
cTaHUuun B AvanasoHe FM/AM.
WHCTpyKIMK IO HACTPONKE CMOTpUTE Ha cTp. 17

Bpyunyio moxxHO coxpanuts go 40 FM/AM-crannuit u 18.
(Bcero 40). 3arem JT106YI0 IPEAYCTAHOBICHHYIO
CTAHINIO MOXHO C JIETKOCTHIO BbI3BaTh, BEIOpaB 2  HaxmuTe kHonky MEMORY Ha
HOMEP HPEAYCTAHOBKIL. dpoHTanbHOM naHenm.
S IMocJie 3TOro Ha KOPOTKOE BPEMsl Ha 3KPaHe
TIpn py4HOM COXpaHEHNY CTAHIUI COXPAHSIETCS TaKXKe oto6pasurcs uagukaTop “MANUAL PRESET;

3Hauenue napamerpa FM Mode (MoHo uin crepeo). Ilepen
PYUHBIM COXpaHEHHEM CTaHIHI IONTBEPANTE BHIOPAHHBII
pexxum FM Mode (cMmotpute cTp. 18).

a 3aTe€M HOMED NpeNyCTaHOBKHU, NJIsL KOTOpOﬁ
6yneT COXpaHE€Ha TEKyIllasi CTaHI .

TUNER
SPA TUNED STEREO

@YAMAHA

Mo

Sz
Ynepxanue 6onee 2 cekynn knonku MEMORY na
(ppoHTANBHO TAHEH MO3BOJISET MPOIYCTUTh ONMHUCAHHBIE
HIKE [Iard X aBTOMATUYECKH COXPAHUTDh BHIOPAHHYIO
PRESET</> CTaHIMIO O CBOOOTHBIM HOMEPOM IIPEyCTaHOBKYU

(T. e. TOJT HOMEPOM HPEYCTAHOBKH, CIEAYIOIIAM HOCIIe
MOCIIE/JHETO UCIIOIb30BAHHOTO HOMEPA).

MEMORY

3 YT106bI BLIGPaTL HOMEP COXpPaHAEMOi
npeayctaHOBKU ANA perucrpauvm
paanocTaHLumMK, BOCNOSb3yWTeCh KHOMKaMu
PRESET </ > Ha nepepHel naHenu (unu
PRESET </ > Ha nynbTe V).

Bo Bpemst BbI60pa HOMepa COXpaHseMOi
IIpefyCcTaHOBKU OTOOpakaeTcsl HHANKATOP
“EMPTY" Ecnu BbIGpaH HOMEP, I KOTOPOTO
yKe COXpaHeHa CTaHINS, 6yAeT OTOOpasKaThCs
YacTOTa 3TOH CTaHIHIL

PRESET </>

RETURN

TUNER
SPA PRESET MEMORY TUNED STEREO

Homep npeayctaHoBKU

4 Haxmute kHonky MEMORY Ha
¢poHTanbLHOM NnaHenm.
ITo 3aBepiieHnn COXpaHEeHHUs JUCIUIEH BEPHETCA
B MCXO[THOE COCTOSIHHE.
R
17151 OTMEHBI COXpaHEeHHsI BOCHOJIb3YHTECh KHONKOM
RETURN Ha nynste 1Y unu Bo3epKUTECh OT JIIOOBIX
omepanuil B TeyeHne okoio 30 CeKyHf.

20 Ry



Bbi30oB npeaycTtaHoOB/IeHHOM
cTaHumMun
Mo3kHO BBI3BIBATh CTaHIU U3 CIIMCKa

NIpeyCTaHOBOK, COCTaBJIEHHOTO BPYUYHYIO WU
aBTOMATUYECKH.

@YAMAHA

PRESET</>

SLEEP

DIMMER A SPEAKERS B
PHONO  TAPE cD

PRESET </>

1 Yro6el BblGpaTb HOMep NpeaycTaHOBKM,
Bocnonb3yiTecb KHonkamu PRESET </ > Ha
nepepHein naHenu (unu PRESET </ ) Ha
nynbTte AY).

¢

* Homepa npeycTaHOBOK, [AJISI KOTOPBIX YK€ COXPAHEHBI

CTaHIUU, OYAYT NPONYIIEHBI.

e Ecitit coxpaHEHHBIX CTAHIUH HET, Ha 9KpaHe OyfeT

orobpaxkartscst uHpuKaTop “NO PRESETS”

HACTPOMKA ANAIMA3OHA FM/AM

YnaneHue craHunu n3s
crnucka npefycTaHoOBOK

1715t ynanmeHust CTaHIIMA M3 CIIACKA MPEIyCTaHOBOK
BBINIOJTHUTE TIEPEUNCICHHbIE HIKE TEHCTBUSL.

OYAMAHA

RETURN

1 Bbi6epute Homep xenaemoi
npeaycTaHOBMEHHOW paauoCTaHLUN.

Cwmortpurte pasfen “BpI30B npeaycTaHOBIESHHON
craHuun” Ha cTp. 21.

N

Haxmute kHonky CLEAR Ha poHTanbHou
naHenw.

Bb16paHHbLil HOMED IIPEyCTAHOBKY Ha JIUCILIEE
(ppOHTAIIBHON TaHEIW HAYHET MUTaTh.

TUNE!

R
SRA PPRESET TUNED STEREO

Mo

Sz

YT106bI OTMEHHUTSH yflaJIeHUE PAMOCTAHINY U3 CIIMCKA
npeaycTaHoBok, HaxkMuTe KHONKy RETURN na nynere 1Y
MU BO3[IEPXKUTECH OT JIIOOBIX OIEepaluil C JaHHBIM
anmapaToM NpUOIU3UTENBHO Ha 30 CEKyH.

3 Yrobbl noATBepAUTL BbIGOP, HAXKMUTE
kKHonky CLEAR Ha cpoHTanbHOW naHenm.
“PXX: CLEARED” oTo6pa3utcs Ha gucIee
nepennei nanean (XX o3HayaeT HOMep
HpeHYCTaHOBKI/I), a 3aTeéM JII/ICHJIefI BEPHETCA B
HNCXOJHOE COCTOsIHUE.

21 Ry
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HACTPOUKA ANAITA30OHA FMIAM

lNMonHaa oYyncTKa crimckKa
npegycTaHOBOK

,HIIH OYHMCTKHU CIUCKa MPENYCTaHOBOK BBIIIOJTHAUTE
TICPECYNUCIICHHBIC HI2KE I[CfICTBI/IH.

DYAMAHA

0 0 0 0 0 O
nocs [l L N
—
CenekTop INPUT
@) ()
FM, AM
®7m557®
™ INFO
O O
- a/viip>
ENTER

RETURN — &) Gf

REPEAT

/RETURN

OPTION MUTE
OPTION 70 voume ()

4 Kuonkamu Ha nynbTe Y <!/ > BbIGEpUTE
“YES’, a 3aTem HaxmuTte KHonky ENTER.

TUNER
TUNED STEREO

YT0GBI OTMEHUTH OYHCTKY CIUCKA IPETyCTaHOBOK,
BbIGepuTe “NO”

ITocne ouncTku crimcka NIpEeNyCTaHOBOK

otobpasurcs uapukaTop “PRESET CLEARED?,

a 3aTeM JIUCIUIEH BEPHETCs Ha 9KPaH MEHIO
Option.

TUNER
TUNED STEREO

1 Aana Bblbopa B Ka4yecTBe UCTOYHMKA BBOAA
TUNER ucnonb3yiite cenekTop INPUT Ha
nepegHen naHenu (nu6o kHonky FM nnu AM
Ha nynbTte AY).

2 Haxmure kHonky OPTION Ha nynbTe AY.

Oro6pazxkaercsi Merio Option 1iist peskuMa
TUNER (cMmotpute ctp. 30).

3 KHonkamu Ha nynote Y A/ V Bblbepute
“Clr All Preset’, a 3aTeM Ha)XMUTE KHOMKY
ENTER.

TUNER
TUNED STEREO

¢

YT0O6bI OTMEHUTH ONIEPAMIO ¥ BEPHYThCS B MeHIO Option
HaxkmuTe KHonky RETURN Hna nyneTe 1Y,

22 Ru

5 Ona Bbixoaa u3 meHo Option HaxxmuTe

kHonky OPTION unu RETURN Ha nynbte V.



HACTPOMKA ANAIMA3OHA FM/AM

. ITpu Be16OpPE 3Hauenus “PRG TYPE”, moryt
aneM MHq)OpMaLlMM Radio OTOGpakaThcsl yKa3aHHbIe HUKE HA3BAHMS THIIOB

Data System (Tonbko gna TporpamM.
cTaHuuu B gnana3oHe FM)

Tun nporpammbi OnucaHue

Radio Data System — 3T0 cucrema nepefadu
nH(OopManmy, ncnonb3yeMas FM-paarocTanmmsMm
MHOTHUX CTpaH. TO YCTPOHUCTBO NOAAEPKUBACT
npueM nagopmanun Radio Data System dyeTbipex

Hosoctn

Texyuue co6bITUS

TunoB: Kop oTo6paskeHus BOCIPOU3BOIUMOM O6mast uapopmManyst
nporpaMmsl, Tun nmporpammel, Paguorekct, Bpems.
Conopt
@YAMAHA
O6pa3oBanue
Paguonocranoska
Hensn Kyaprypa
] Hayka

Jlerkoe pa3BieueHue

ITonynsapHas My3bIKa

Pok-My3bIka

CriokoitHast My3bIKa
(yerkast My3bIKa)
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Jlerkas knaccmueckasi
My3bIKa

CepbesHast
KJlaccudecKas

O
6
—msa— () My3bIKa

—— INFO Ipyrue >kaHpbl
I MY3bIKI

1 HactponTtecb Ha HY>XKHYI0 paAanoCTaHLMIO,
KOTOpan ocyLecTBNAET TPaHCNALMIO B
cucteme Radio Data System.

2 Haxumaiite kHonky INFO Ha chpoHTanbHoOM
naHenu (unu INFO Ha nynbTe 1Y), 4TO6bI
BbIOpaTb HY>XHbI peXkum oTobpa)keHunA
Radio Data System.

MapameTtp OnucaHue
PRG SERVICE 3HavyeHre o YMOITYaHHIO.
(Ko orobpaxkenust | [JaHHBI anmapaT otoopaskaeT
BOCIIPOM3BOAMMON | MMsI TEKYLLEH IPUHIMAEMON
HPOrpaMMBI) nporpammsel Radio Data System.

PRG TYPE JlaHHBII anmapat OToOpakaeT
(Tim mporpaMMBbl) | THIT TEKYIIEH PUHAMAEMON
nporpammbl Radio Data System.

RADIO TEXT JlaxHbIN anmapat oro6paskaeT
(PapuoTexcr) [aHHbIE O TEeKYyIIen
NPUHAMAEMOH IporpaMMme
Radio Data System.

0
CLOCK TIME JlaxHBIN anmapat oro6paskaeT §
(Bpemst) TeKyllee BpeMsl. 3
FREQUENCY JTOoT anmapaT oToOpazkaeT =
(Yacrota) YacTOTY TEKYyIIeH CTaHINM.

23 Ru



HACTPOUKA ANAITA30OHA FMIAM

lpnmeyaHna

o [ns 3aBepuieHus mpueMa Beeil nHpopmaruu Radio Data
System OT paJiOCTaHIINN, JAHHOMY afnnapaTy MOXET
HOTpe6OBaThCsI HEKOTOPOE BPEMSI.

* [Tpu cnaboM MPUHUMAEMOM CUTHAJIE annapat, BO3MOXKHO,
He CMOXET HCIoJb30BaTh nH(popmanuio Radio Data
System. B wactHocTH, pexkum “RADIO TEXT” Tpebyet
nepefayn GONBIIOro 00bEMA JAHHBIX U MOXET ObITh
HEJIOCTYTIEH JlaXKe MPU AOCTYIMHOCTH APYTHUX PEKIMOB
oTtoOpaxeHnns: Radio Data System.

e Ecii npueM cnalbIii, ycTaHoBUTE it napamerpa FM
Mode 3nauenne “MONO” (cmotpure crp. 18).

e Eciu curnan ociabiieH BCIECTBEE BHEITHUX IIOMEX BO
BpeMs mpueMa anmnapaTtom nagopmanuu Radio Data
System, mpreM MOXET BHE3AIHO PEePBaThCS.

e [Tpu Be1GOpE pexkuma “RADIO TEXT” ycrpoiicTBo
MOXKET 0TOOpaKaTh MH(OPMAIHIO O IPOrpaMme
MakcuMyM u3 128 6ykB u 1ugp, BKIr04ast CHMBOJ yMIISAYT.
HepocrynHble cuMBOIIBI OTOOpaskaroTcs Kak “_” (CHMBOI
HIDKHEro nofguepkuBanus). OTo6paxaemast HH(OpMaIs
OyfeT HENPEPBIBHO IIPOKPYUUBATHCS.

24 Ry

DyHKUMA noncka TP (Tosribko
ANA ctaHumn B gnana3oHe FM)

JTaHHOE YCTPONCTBO MOKET ABTOMATHUYECKH BBITIOJIHSITh
nouck cranimi cucreMsl Radio Data System,
TPAHCIMPYIOIIKX TPOrPaMMbI IOPOXKHBIX coobieHuit (TP).

@YAMAHA

S ©

™

1 [na noucka ctaHuuu TP Ha)kmuTte KHonky TP Ha
dpoHTanbHou naHenu (unu TP Ha nynbTe AY).
Ha nucruiee (opOHTATBHOM TAHENN B TEUCHUE
3 cekyHp 6yaeT oTobpaxkaTtbcs uaguKaTop “TP
SEARCH?, a 3areM anmnapaT Ha4HEeT IIpoLece
TIONCKA.

TUNER

TP

Korna crannnms TP npunsita, 3aropaercs
unpukaTop TP u annapat npekpaiaet HOUCK.

WUHpnkatop TP

TUNER
SPA TUNED STEREO TP

Mo
So-

st moncka cnenytomeit cranimu TP Haxkmure kHonky TP
HOBTOPHO.

lMpumevyaHus

e [1151 oTMeHBI IONCKa HaxkmuTe KHONKY TP Bo Bpemst ero
BBIIOJTHEHHSI.

e Ecnu crannmii TP He HaliieHo, TO Ha AUCIICE
¢poHTaNBHO MaHen oTobpasutcs coobmenue “TP NOT
FOUND” 1 ycTpoicTBO BO3BPaTHUTCS K COCTOSTHUIO,
MPEAIIECTBOBABIIEMY MOUCKY.



BOCNPOU3BEOEHVE KOMMO3ULMA U3

KOMMNOHEHTA iPhone/iPod/Bluetooth™

TTocne MOAKITIOYESHNS TOTIOTHATENBHON Y HuBepcabHON JJok-crannmy Yamaha st iPod (takoit, kak YDS-12),
6ecripoopiHoit cuctemsl st iPod (YID-W10) mwnu 6ecnipoBofnoro Bluetooth-aynuopecusepa (YBA-10) k
rae3ny DOCK Ha 3ajiHeil TaHe Iy TaHHOTO ammnapara, MOsKHO OCYIIECTBUTh BocnipousBefeHue ¢ iPhone/iPod
i komrnoHeHTa Bluetooth npu momonm nynsra 1Y, nocraisieMoro B KOMILIEKTE € JAHHBIM aniapaToM.

Hanpumep YID-W10 YBA-10
YDS-12

e — s
Pacnonoxure
HOAKJIIOUCHHOE
YCTPOMCTBO
MAaKCHMAJIbHO aJIeKO OT
JQHHOTO ammapara.

YHuBepcanbHasa BecnpoBopaHana cuctema BecnpoBoaHow Bluetooth-
Dok-ctaHuua ansa iPod anAa iPod ayavopecusep
* YDS-12 YID-W10 YBA-10
Mopenb
(cwona20t0r) | YRS
i ¢ YDS-10
o [TynsT 1Y ¢ iPhone/iPod, mogkmtouenusii K | KommnonenTs! Bluetooth
BapuaHThbI . - .
e iPhone/iPod, nopgkitouyeHHbIii K | nepepatynky YID-W10
ynpaBneHua
TOK-CTaHIMH o [TyneT 1Y
e iPod touch ¢ iPod mini ¢ iPod touch ¢ iPhone
¢ iPod (4-ro ¢ iPhone e iPod (5-ro ¢ iPhone 3G
Mopnep)xuBaemble nokonernsi/  ® iPhone 3G nokosenusi/  ® iPhone 3GS
Bepcum iPhone/iPod 5-ro e iPhone 3GS classic)
(c urona 2010 r.) TMOKOJICHMUsT/ ¢ iPod nano
classic)
¢ iPod nano
¢ TakXe MO p>KIBaCTCS Takke MOAEPKUBACTCS 3apsiKa
3apsika iPhone/iPod. iPhone/iPod.
KommeHTapum * YDS-10/YDS-11 ne
MOJIIEP>KUBAET IOAKITIOYEHHE
iPhone.

BHUMAHUWE

YTo6s1 n36e3KaTh HECYACTHBIX CIy4YaeB, Hepey MOAKIIoUeHneM Y HuBepcanbHas [Jok-crannmu s iPod,
GecripoBopiHOI cucTeMbl st iPod mim 6ecnpoBogHOro Bluetooth-aynnopecusepa oTkiItOunTE KaGEIbh MUTAHUS
JTaHHOTO ammnapara.

TpumeyaHune

Ecnn nopgknrouennsiii K YID-W10 iPhone npuauMaeT BpI30B, KOTJia JAHHBIN anmapaT HAXOAUTCS B PEXIME OXUAaHUS,
anmapaTt aBTOMaTHIECKH BKIFOUUTCS M C €0 IIOMOIIBIO MOXKHO Oy/IeT YCIbILIATh MEJIOAUIO 3BOHKA. Eciiu He HyKHO, YTOGbI
anmapaT BKIIIOYAJICS TOCIe MOCTYIUICHUS BbI30Ba, epeBeuTe iPhone B 6e33BYUHBIN PESKIM.

25 Ru
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BOCMPON3BEAEHNE KOMIMO3NLINN U3 KOMIOHEHTA iPhoneliPod/Bluetooth™

Ucnonb3oBaHue YHuBepcanbHou [JoKk-ctaHuynn Ans iPod

B YnpasneHue yctpoictesom iPhone/iPod
Ycranosus iPhone/iPod B fok-cranmuio nosepaute cenektop INPUT Ha (hpoHTaNIBHON aHe ! (WITH HaKMUTE
kaonky DOCK Ha nynste 1Y), 4To651 BeIOpaTh DOCK B KauecTBe HcTOYHNKA BBOAA st iPhone/iPod.

S ©®

DIMMER A SPEAKERS B

PHONO  TAPE CcD

O

DOCK LINE 1 LINE 2

DOCK 70

FM AM

oINS
©—ma—0)

P INFO

O C INFO
SHUFFLE
= =) Q A
y \7 MENU/ 1>00 / k<< / >E>1
) ENTER

=TT G v
= I
/RETURN
Bo Bpemst mpocMoTpa rH(popMaluy, oToopaxkaemon Ha iPhone/iPod, ynpasienue (Bocrpon3BefieHue, naysa,
npomnyck u T. 11.) iPhone/iPod ocymiecTBisieTcst mpu HOMOIIH CIASAYIOIUX KHOMOK mynbra 1Y,

Nynet OY DyHKUMA
MENU OTo6pazkeHne MEHIO.

o Eciin BbIOpaH 3JIEMEHT: TTOATBEP3K/IeHNE BLIGPAHHOTO AJIEMEHTA M OTOOpaKEeHHEe
ENTER CIIEIOMIETO 9KPAHA.
o Ecin BbIOpaHa KOMITO3UIWSL: BOCIIPOM3Be/ICHNE BEIOPAHHON KOMIIO3HINH.

A ITpokpyuuBaHue BBEPX.
v ITpoxpyunBaHue BHU3.
00 o Ecimn Bocipon3BOANTCS KOMIIO3HINS: T1ay3a BOCIPON3BEICHNS.

¢ Ecii Bocnipon3BejieHre IPUOCTAHOBICHO: BOCIIPOU3BE/ICHHUE.

¢ Ecii KoMIo3u1yst BOCIIPOM3BOAUTCS WM IIPUOCTaHOBIIEHA: IEPEXOJ] Ha HavaJIo Clefyommei
>> KOMITO3UIIAN.
o Ecii HaxkaTa ¥ yAepsKUBaeTCsl: MPOKPYTKA BIEpes.

o Eciii KOMITO3HIUS BOCIPOU3BOJIUTCS HIIM IIPHOCTAHOBIICHA: IIEPEXOJ| Ha HAYaJIO TeKyIIel
<4 KOMITO3ULIUH.

¢ Ha xaxjoe HaxkaTHe Iepexof Ha OfIHY KOMIIO3HIUIO Ha3af.

o Eciu HaxkaTa U yAepsKUBaeTCs: IPOKPYTKa Ha3aj.

TepexmnoueHne MeXy peXXNMaMi BOCIPOM3BEACHNUS B CllydaiHoM mopsiake (Boiku. —
IMecan — Jup6oMoB — BbIkn.).

foms) ITepekimouenne Mexy pexxnMamu Tosropa (Bsiku. — Onay — Bee — Bpikm).

INepexiroueHne MexX/y IeMEeHTaMu, OTOOpaXaeMbIMHI Ha JiUcIIee (PPOHTATIBHON NaHETH
INFO JIAaHHOTO amnmnapara (HoMep KOMIO3HIMK U HCTeKInee BpeMst — IlecHn — ApTucTsl —
AnB60MBI — HOMEP KOMIIO3UIWH H HCTEKIIIee BPEMs).

lpumeyaHune

B 3aBucumoctu ot Bepcuu nporpamMmMHoro o6ecnedenust iPhone/iPod HekoTopble pesKiMbl BOCIPOU3BEICHUS B CIIyYailHOM
MOpSIJIKE U IOBTOPA MOTYT OBITH HEOCTYITHBI.

S

Ecnu panHbIi anmapat BKITIOYEH WIM HAXOAUTCS B peskuMe oxuaanus, iPhone/iPod MoxkeT aBTOMaTHUECKH 3apsKaThCs
Tociie TOAKITIOUeHNsI K Y HuBepcanbHon [Jok-crannun fis iPod. Ipu 3apsiike iPhone/iPod, korga anmapaTt HaxopuTcs B

PEXKUME OXKUNTAHUSL, UHTUKATOP IMUTAHUS 6leCT SIPKO CBETUTHCS.

26 Ru




BOCIMPOU3BEAEHUE KOMIMO3ULMMN N3 KOMITOHEHTA iPhoneliPod/Bluetooth™

Ucnonb3oBaHune
6ecnpoBogHOU cucTembl 4114
iPod

Buaropgapst noAKIIIOUYEHUIO 6ECPOBOHON CUCTEMBbI
mist iPod K jaHHOMY anmapaTy MOXHO
BOCIIPOM3BOANUTH Komno3unuu Ha iPhone/iPod n
MPOCIIYIINBATh UX IPU IIOMOIIY GECPOBOHOTO
TOAKITIOYCHUS.

\
RoA

Mo:xHo ncnonb3oBatTh MyasT 1Y [iist ynpasBieHus
ycrpoiictBoM iPhone/iPod. [lonomHuTeIbHBIE CBEICHUS
CMOTpPHTE Ha CTp. 26.

lpnmeyaHune

Bo Bpems Bocipon3ssenenns Ha iPhone/iPod npu momomun
GecrpoBOIHOM cHCTeMBI Jtst iPod maHHbBIE BOCIIPOU3BEICHUS
He 0ToOpakaroTcs Ha AucIIee (PPOHTAIBHON MaHENN.

]
©000000000
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MpuemHuk YID-W10

B YcraHOBKa GeCI'IPOBOﬂHOI'O
noakKn4eHUA

TTocne nopxkmouenust iPhone/iPod k nepepaTynky

YID-W10 u Havama BOCOpOU3BEASHHS 1O MOSIBJICHUS

3BYyKa MPOUJIET OKOJIO 5 CeKyH/I. 3a 9TO BpeMst

yCTaHABJIMBAETCS MONKIIIOUEHNE MEXY IPUEMHUKOM

u nepepatuyukom YID-W10.

CocrosiHue 6eCIIpOBOJHOIO NOAKIIOUEHHUS MEXTY

NIPUEMHUKOM U nepefaTyukom YID-W10

OTOOPaXKaeTCs COOTBETCTBYIOIIUM UHIUKATOPOM.

UHpaukaTo UHpukaTto
Cratyc A P A P
NonKNIoYeHNA nepeagarymka npuemMHuKa
YID-W10 YID-W10
IMonknouenue He | Boikimoyen Briknouen
YCTaQHOBIIEHO
TlopTBepsKneHne 3eJeHbl, CuHU, MUTaHHE
MTOJKITFOYEH ST MUTaHUE
TTopkimouyeHo 3eJeHbl, CuHui, cBeYeHne
CBEUYEHUE

H YnpaBneHue AaHHbIM annapaTom ¢

nomotybto iPhone/iPod

e TIpu BocmpousBefieHuU MynbTuMeana c iPhone/
iPod, mopgkitoueHHOM K nepenaTunky YID-W10, u
ecnu iepepatyuk YID-W10 HaxonuTcs B 30He
nocsiraemoctu npueMHnka YID-W10, stot
anmnapat BBIIOJIHUT ONUCAHHbIE HIDKE ONlepaliu:
— Ecan annapat yke BKJIIOYEH K MOMEHTY Hauaja

BOCIPOM3BE[EHNUS: HICTOUHKK BBOJIA
nepekitountes Ha DOCK.

— Ecinn anmapaT K MOMEHTY Havaja
BOCHPOM3BEJCHUS] HAXOJAUTCS B PEXKIME
OXKMJIaHMSI: allapaT BKIIOYUTCS U HICTOUYHUK
BBOJia nnepekiountcs Ha DOCK.

e BecnpoBofiHOE IOKIIIOUEHNE MEXK/Y
nepefaTyukoM U IPUEMHHUKOM OyfieT pa30pBaHo B
TIEpEYnCIeHHBIX fanee caydasax. Yepes 30 cekyHn
JaHHBIA anIapaT aBTOMATUUYECKM NIEPEHNIET B
PEXKUM OXKHUIAHUS.

— iPhone/iPod He dyHKIIMOHUPYET B TeUeHUE
30—120 cexyHp nocse nay3sl
BOCIPOHU3BEJCHUSL.

— Taiimep crstero pexunma iPhone/iPod
aKTHBUPOBAH.

— iPhone/iPod oTkirodyeH ot nepepaTynka
YID-W10.

— YposeHs 3apsifa 6aTapeu iPhone/iPod
CHU3HJICS 10 TAKOT'O YPOBHSI, KOIJla OH HE
MOKeT 00eCIeUUTh IOCTATOUHO 3HEPTUH
nepemaTunky YID-W10.

— IMepepatunk YID-W10 nepemectuics 3a
Ipefebl pajuyca IeicTBrs OeCPOBOIHOM
cBsi3u IpueMHuKa YID-W10.

— CBs3b MexXy IIepefJaTIYNKOM U IPUEMHUKOM
YID-W10 pa3zopBainach n3-3a HoMex co
CTOPOHBI IPYTUX OECIPOBOHBIX CETEBbIX
YCTPOWCTB, 6€CITPOBOHBIX TEIE(OHOB,
MUKPOBOJIHOBBIX NeYei U T. II.

Mo

oz

Ot q:)yHKHI/II/I MO2KHO OTKJIIOYUTD, €CJIU IIPUCBOUTH

napametpy “Interlock” 3nauenne “OFF” B mento Option

(cmotpure crp. 31).

e Perymuposka rpoMkoctu Ha iPhone/iPod Takxke
U3MEHAET TPOMKOCTB JJaHHOTrO anmnapata. Ha
iPhone/iPod MoO3kHO yBeImIMBaTH TPOMKOCTH JI0
0 nb (wiu 3HAYEHHsI, 3aJaHHOTO JIJIsl TApaMeTpa
“MaxVol” B MmeHI0 Option). [17151 fanpHeimero
NOBBIIIEHUSI FPOMKOCTH UCIOJIb3YITE PETYISITOP
VOLUME pnannoro annapata uiau myiasta 1Y,

S

e Eciy JaHHBII anmapaT BKIIIOYCH WIN HAXO[UTCS B pEXXUMe
oxunanus, iPhone/iPod MoxkeT aBTOMaTHYECKHI
3apsKaThCA TOCIIe COeANHEeHNs nepefjaTanka YID-W10,
noaxJtoueHHoro k iPhone/iPod, c npuemuaukom YID-W10.
IIpn 3apsinke iPhone/iPod, Korga anmapaT HaXOAUTCS B
peXnMe OXIIaHNs, THANKATOp MATAHNS OYAET SIPKO
CBETUTHLCS.

e JJonoTHUTEIbHBIE CBE[ICHHS] CM. B THCTPYKIMH IO
skcmuryaranun YID-W10.

27 Ru
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BOCMPON3BEAEHNE KOMIMO3NLINN U3 KOMIOHEHTA iPhoneliPod/Bluetooth™

Ucnonb3oBaHue
6ecnpoBogHoro Bluetooth-
ayguopecuBepa

lpumeyaHune

TanHbIi anmapat noafepxkusaet npocpuian Bluetooth A2DP
(Advanced Audio Distribution Profile) 1 AVRCP (Audio
and Video Remote Control Profile).

B O6beauHeHue B Napy KOMMOHEHTOB
Bluetooth™

s LART O O
g

MEMORY CenekTtop INPUT

DOCK Q O O
EM AM
O
@ —— PRESET — @
™ INFO
O O
SHUFFLE
Al _ ]
ENTER

RETURN ——<)
REPEAT
/RETURN
OPTION MUTE

7Y vone ()
©

OPTION

He 3a6ynipre 06 beIMHATS B NTapy GeCrpOBOIHON
Bluetooth-aynnopecusep u komnoneHT Bluetooth mpu
TIepBOM HOAKJIIOYEHNH MY TIOCTIE YAAJICHNS TapaMeTpOB.
JlononHuTeNnbHbIe CBeIcHNs 00 00 BEIMHEHUN B ITapy CM. B

MHCTPYKIUH 110 9KCILTyaTall KoMroHeHnTa Bluetooth.

TpumeyaHue

K 6ecnpoBogHomy Bluetooth-ayamopecuBepy MOKHO
MOJIKIIIOYUTH 1O BOCbMH KOMIIOHeHTOB Bluetooth. ITpu
MOJIKJIIOYEHHH JIEBSITOTO YCTPOICTBA, apaMeTpbl
00'beIMHEHNSI B APy ISl YCTPOMCTBA, He
HCHOJTb30BaBILIETOCS OJIbIIE BCEro, OYAYT yAaleHbI.

28 Ru

1 [Ana Bbi6opa B KauecTBe UCTOUHMKA BBOAA
DOCK ucnonb3yuTte cenektop INPUT Ha
¢poHTanbHoOM naHenu (Mnu kHonky DOCK
Ha nynbTe AY).

2 Bkniouute ycTpoicTBo Bluetooth, koTopoe
HY>XHO 06beAuHNTL B Napy, U nepeseauTe
ero B pexxum o6benMHeHUA B napy.

3 Haxwmure kHonky OPTION Ha nynbTe OY.
Oto6pa3zurcs MeHto Option aist pexxuma DOCK
(cmoTpurte cTp. 30).

4 Kuonkamu Ha nynbte Y A/ V Bbl6epute
“Pairing’, a 3atem Ha>kmute KHonky ENTER.

Ha skpane OyneT oToOpaskeHa HaiACh
“Searching..” 1 HauHeTCs1 OO'bEAMHEHNE B MApY.

DOCK

Mo
So<

YTo6b! OTMEHHTD OO'bEAUHEHNE B TAPY HAXKMHUTE KHOIIKY
RETURN Ha nynste 1Y,

5 MpoBepbTe, 06HaAPY>XUBAETCA SIU KOMMOHEHT
Bluetooth 6ecnpoBoaHbiM Bluetooth-
ayamopecuBepoM.

ITocne o6Hapy>keHNsI KOMIIOHEHTa OH OyfeT
oTobpaxarbcs B ciucke Bluetooth-

KOMIIOHEHTOB, Hanpumep Kak “YBA-10
YAMAHA”.

6 Bbi6epuTte 6ecnpoBogHou Bluetooth-
ayauopecusep B cnucke Bluetooth-
KOMMNOHEHTOB U BBeauTe naponb “0000” ¢
nomoLlbio KomnoHeHTa Bluetooth.

[Tocne 3aBepiieHnst o0 bLeANHEHNUS B Tapy Ha
puciuiee (PpOHTAIBHOI aHe M OToOpaxaeTcs
Hagnucek “Completed”

Yr10o0ObI BBIATU U3 MEHIO IIapaMeTpoOB, HA2KMUTE
Ha IIyJIbTE TUCTAaHIIAOHHOT'O YIIPAaBJICHUSI KHOIIKY
OPTION.

DOCK

Ecnu ucrounnkom BBofa Bei6pan DOCK, MOXHO Takxke
HavaTh OO'bEANHECHNUE B TTapy MyTeM HasKaTusl U yAEepKaHUsS
kaHonku MEMORY Ha ¢pponransroit manenu (nim ENTER
Ha niyneTe IY).



BOCIMPOU3BEAEHUE KOMIMO3ULMMN N3 KOMITOHEHTA iPhoneliPod/Bluetooth™

H BocnpousseneHne KOMMNOHEHTOB
Bluetooth™

@YAMAHA

MEMORY

CenekTtop INPUT

Alv
ENTER

OPTION

INocne 3aBepeHnst 06'bE[UHEHNS B TAPY BHITIOIHATE
OIMCAHHbIEC HUKE AEHCTBHS [JIsI CO3TaHuUs
6€eCIpOBOIHOTO NOKITIOYEHNST MEXKY JAHHBIM
anmnapaToM u KomnoHeHToM Bluetooth.

TTocie ycTaHOBIICHHS GECIIPOBOJHOTO MOAKITIOYCHNS
MO3KHO Ha4aTh BOCIIPOM3BE/ICHNE N3 KOMIIOHEHTOB
Bluetooth.

lpumeyaHune

B 3aBucumocTu ot komnoneHnTa Bluetooth GecripoBosiHoe
TMOIKJIIOUEHNUE YCTaHABJIMBAETCSl ABTOMATUYECKH HIIH BO BPEMst
¢ynximonnpoBanust KommnoHeHTa Bluetooth. B sTux ciyyasix Het
HEOOXOMMOCTH BBINOJIHSTD OIMCAHHYIO HIDKE MPOLEAYPY.

1 [Ona Bbi6bopa B KayecTBe UCTOYHMKa BBOAA
DOCK ucnonb3yute cenektop INPUT Ha
cthpoHTanbHOMU naHenu (unu KkHonky DOCK
Ha nynbTte AY).

2 Haxmure kHonky OPTION Ha nynbTe OY.
Oro6pa3zurcst MeHto Option mis pexxuma DOCK
(cmoTpurte cTp. 30).

3 KHonkamu Ha nynbte AY A/ V Bbibepute
“Connect’; a satem Haxxmute kHonky ENTER.
ITocne 3aBEPIICHUST YCTAaHOBJICHUSL
6eCpOBOIHOTO MOAKIIIOUEHNUS Ha AHCIIIEe
pOHTANBHOM TAHEN OTOOpAXKAETCs HA/IIUCh
“Connected”

YT100bI BEIATH U3 MEHIO ImapaMeTpoOB, HA2KMUTE
Ha IyJIbTC MUCTAHIIMOHHOTI'O YIIPAaBJICHUSI KHOIIKY
OPTION.

DOCK

TpumeyaHue

ITpy BO3HMKHOBEHNH OMIMOKM NOJIKIIOYEHHs Ha JIUCIITIEe

oTto6pasurcs Hapmuch “Not found” TIpoBepbTe BhINOTHEHNE

OIMCAHHbIX HIXKE TPeOOBaHUI U MONBITAlTECh CHOBA

co3jiaTh 6ECIPOBOIHOE MOJIKII0YEHHE.

e [TaHHBI anmapat 1 KOMIOHEeHT Bluetooth o6 beuHeHE! B
Hapy.

¢ KommoneHT Bluetooth BkirodeH.

e KommnoneHt Bluetooth Haxoaures B mpefenax 10 m ot
6ecnpoBopiHoro Bluetooth-aynnopecusepa.

4 BocnpousseneHne ns KOMNOHeHTa
Bluetooth.
ITpu BocpousBefeHuH U3 KOMIOHEHTA
Bluetooth Ha ucniiee ppoHTaNBHON TaHENN
orobpaxkaercs Haamuch “BLUETOOTH?

DOCK

lpnmeyaHne

YToG6bI pazopBaTh OECHPOBOJHOE NOKIIOUEHNE, TIOBTOPUTE
nepeuncieHHble HIKe AeicTBus 1 BeiOepuTe “Disconnect”
B miare 3.

\
RoA

Eciu ucrounnkom BBofa Bei6pan DOCK, MOXHO Takxke
co3aaTh 6eCcIpOBOIHOE MOAKIIIOYEHNE ITyTeM HasKaThs
kHonku MEMORY Ha ¢ponransHoin nanenu (mmn ENTER
Ha nyneTe IY).
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HACTPOWKA MEHIO OPTION AJ1A KAXKAOIro

MCTOYHUKA BBOOA

C momormipio MeHIo Option MOXHO W3MEHSTh pa3IMIHbIE ITAPAMETPBI I KaXKA0T0 HCTOYHIKA BBOJIA 1
BBI3bIBAaTh 3TU NapaMETpPbl aBTOMaTUYCCKHU NIPU Bbl60p€ HY>KHOT'O UICTOYHHUKA BBOJA. KpOMe TOro, MO2KHO
IPOCMaTPHUBATh CBEJICHNUSI O CHTHAJIE /NI HEKOTOPBIX HCTOYHNKOB BBOJIA.

IIpouenypa HacTpoiiku napaMeTpoB MeHIo Option onuckIBaeTcs fanee.

DYAMAHA

66060606606 676 .
sess BEEEO O
— ]
CenekTtop INPUT
SLEEP
O @
DIMMER A SPEAKERS B
O O O
PHONO TAPE cD
KHonku _ O O O
Bbl6opa DOCK  LINE1 LINE2
WUCTOYHMKA O Q O
FM AM
@ @
L % U FM,AM
@fPRESH*@
T INFO
O
AlIVILID>
ENTER
RETURN
OPTION

1 Yro6el Bbl6GpaTb HY)XHbI UICTOYHUK BBOAA,
noBepHuTe cenektop INPUT Ha nepegHen
naHenu (nM6o oaHy U3 KHOMOK BblGopa
ucTo4yHuka unu kHonku FM nu6o AM Ha
nynbte AY).

2 Haxwmute kKHornkKy OPTION Ha nynbte Y.

lpnmeyaHne

Ecnu HCTOYHHUK BBOJIa M3MEHHUTCSI, KOTla 0TOOpaskaeTcst
meHIo Option, Ha AuCcIUIee PPOHTAIBHON AHEIN MEHIO

Option OyfeT cKpbITO ¥ OTOGPA3UTCS AUCIIIEH BLIOPAHHOTO

HUCTOYHHKA BBOJaA.

30 Ru

3 KHonkamu A/ V Ha nynbte AY BbiGepute
HY>KHbIA MYHKT MEHI0, a 3aTeM HakxmuTe
kHonky ENTER.

4 Knonkamu A/ V /< /1> Ha nynbTe AY
M3MeHUTe 3Ha4YeHUA napameTpos.

Ms

Sz
B HEKOTOPBIX MyHKTAX MEHIO ISl COXPAHEHNS] HOBBIX
3Ha4YeHUIl TapaMeTpOB HYXXHO HaxaTh KHONKY ENTER.

5 OnAa Bbixoaa us meHto Option HakmuTe
KHonky OPTION Ha nynbte Y.
YT0oG6BI BEpHYTHCS B IPEABIAYIINH pa3aes MEHIO
Haxkmute Ha nynsre [1Y kHonky RETURN.

lpnmeyaHne

Ecmm nocne 3akpertus merto Option kHonku A/ V / </ D>
UM [Pyrie KHONKM Ha nyJbTe [1Y He (hyHKIMOHUPYIOT,
nosepuure cexaekrop INPUT Ha nepenseit nasenu (1in
Ha>KMHTE OfJHY U3 KHOIOK BbIGOPA NCTOUYHMKA UM KHOIIKK
FM nu60o AM Ha nysnbre 1Y), YTOOBI IOBTOPHO BHIGPATH
TEKYIIMI HICTOYHHK BBOJIA.

AnemeHTbI meHlo Option

HJI?I KaXJJoro uCTOYHUKa nNpeacTaBI€HbI
TIEPEYUCIICHHBIC HM2KE 3JIEMEHTHI MEHIO.

UcTto4HMK BBOAA AnemeHTbl MeHIo

PHONO, CD, TAPE,
LINE 1-2

Volume*1

TUNER (FM/AM) FM Mode,
Auto Preset,

Clr All Preset

DOCK (iPhone/iPod) Interlock*2

DOCK (Bluetooth) Connect,
Disconnect,

Pairing

lMpumevyaHns

*1 “Volume” - 3T0 0OLUII 3JIEMEHT MEHIO IS BCEX
HCTOYHNKOB CHTHAJIOB.

*2 Dnement “Interlock” oroGpaskaercst B MeHio Option
TOJIBKO TP UCHOJIB30BAHUH OECIPOBOJIHON CHCTEMBI ST
iPod.



HACTPOMKA MEHIO OPTION AJ11 KAX/OIro MICTOYHUKA BBOAJA

Huke naetcst mnogpoOHOE OMICaHUE IIEMEHTOB
MeHro. OnuceiBaeMast KOH(PUTYpanusi OTHOCUTCS K
TEKYIIEeMY BEIOpaHHOMY UCTOYHHKY BBOJIA.

Sz
3HaueHNsI TAPAMETPOB MO YMOIYAHUIO 0003HAYEHbI

el

CUMBOJIOM .

Volume

MopameHto: MaxVol, IniVol

[Owana3oH

perynmpoBkKu -30,0nBb no +15,0nb, +16,506*
(MaxVol): (c marom B 5,0 1B)

Avana3oH

perynmpoBKu Off*, Mute, -89,51b no +16,51b
(IniVol): (c mrarom B 0,5 1B)

Hacrpoiika 3HaueHnit T[pOMKOCTH.

MaxVol (MakcrManbHasi FPOMKOCTb)

YcraHOBKA MaKCHMAJIBHOTO 3HAUEHHST YPOBHS
TPOMKOCTH TaKUM 00Pa30M, YTOObI FPOMKOCTb HEIb3sT
OBLIO MOBBICUTH CITyYallHBIM 0OPa30M BBIIIIE
OIIpeIeTICHHOro YpoBHs. HanpuMmep, r[pOMKOCTh
MOXHO PeryaupoBars B npepenax —89,5 nb u -5,0 nb
(MM PUTITYIINTE ), €CITU 3HAYSHUE ITOrO MapaMeTpa
paBusietcst “—5.0dB” 'poMKOCTS MOKHO TIOBBICHTH 10
MaKCHMAaJIbHOTO YPOBHSI, €CIH JIJISl TOTO apaMeTpa
yCTaHOBJICHO 3Havenue +16,5 1b (1o ymomyanuio).

IniVol (HavyanpHasi [POMKOCTB)

YcTaHOBKa ypOBHSI TPOMKOCTU B MOMEHT BKJIIOUEHHUS
anmapaTa. Ecim st aTOro napameTrpa ycTaHOBIICHO
3Havenue “Off’) npuMeHnsieTcs ypoBeHb TPOMKOCTH,
KOTOPBIN OBLI 3aJlaH [JIsl pEXKNMa OXKHaHUSL.

lpnmeyaHune

Ecnu 3Hauenne napamerpa “MaxVol” amxe, gyem “IniVol’]
napameTp “MaxVol” o6nagaeT NpuOpUTETOM IO
cpaBHeHHIO ¢ mapameTpoM “IniVol” Hanpumep, ecin s
napaMetpa “MaxVol” ycranosneno 3Hadenne “-30.0dB”) a
nis mapaMeTpa “IniVol” — “0.0dB”) mpu cnepyromem
BKJIIOYCHHUHY alllapaTa FPOMKOCTh aBTOMaTU4YECKH OyfeT
ycTaHOBIIeHa Ha yposHe “-30.0dB”

FM Mode

3Ha4yeHun: STEREO*, MONO

Ycra"oBka pexknMma npreMa curaainos FM-semanus
(cmoTpurte cTp. 18).

Onement “FM Mode” B meHto Option oTo6pakaeTrcs
TOJIBKO B TOM ClIy4ae, €ClIi B KauecTBe NCTOUHUKA
BBofia Bb10Opan TUNER.

Auto Preset

ABromaTnueckoe omnpepeieHue FM-paguocranimii u
BHECEHHE X B CIIUCOK MPEYCTAHOBJICHHBIX
(cMmoTpuTe cTp. 19).

OnemeHT ‘“Auto Preset” B mento Option
oToOpaxaeTcsl TOJIBKO B TOM ciIydae, iy B
KauyecTBe ucTouynnka BBofa Beiopan TUNER.

Cir All Preset

OuncTKa CIIICKa IPeJ[yCTaHOBICHHBIX CTAHIHI
(cmotpute cTp. 22).

OnemeHT “Clr All Preset” B meHto Option
oTobpaskaeTcs TONBKO B TOM CIIydae, ecllil B
KauyecTBe ucTouynnka BBojfa Beiopan TUNER.

Interlock

3HayeHun: ON*, OFF

IIpu GecripoBOJHOM IOAKIIIOUEHUHT YCTPORCTBA
iPhone/iPod x faHHOMY anmnapary ¢ IOMOIIbIO
GecripoBopiHOM crucTeMbl 175t iPod, ycTpoiicTBO
iPhone/iPod MOXHO UCIIOJIB30BaTh JIST BKITIOUSHUS
JaHHOTO anIapaTa, IEPEBOJia €r0 B PEXKUM OXKHIaHHsI
unu Bei6opa DOCK B kauecTBe HCTOYHMKA BBOJIA.
Onement “Interlock” B MeHIo Option oTOGpaKaeTcst
TOJIBKO B TOM ClIy4ae, €Clld B KaueCTBe UCTOUHUKA
BBoz1a BoiOpaH DOCK u ncnosnb3yercs 6ecipoBoHast
cucreMa s iPod.

ON OTBeuaeT 3a HeKOTOpbIe pyHKImU iPhone/
iPod.
OFF OTKIII04YeHNe 9TON (DyHKIUH.

Connect/Disconnect

TTopxntouenue niam oTKIO4YeHue ot Bluetooth-
KOMITOHEeHTa (cMoTpuTe cTp. 29).

OnemenT “Connect/Disconnect” B meHto Option
0TOOPasKaeTcs TOIBKO B TOM ClIydae, eCii B
Ka4yecTBe UCTOYHKKA BBoja BbIOpan DOCK
(Bluetooth).

Pairing

Co3spmanne napsl Mexay 6ecipoBopHbIM Bluetooth-
ayanopecuBepoM u Bluetooth-komnonenTom
(cmotpurte cTp. 28).

OunemeHT “Pairing” B MeHto Option oToOpaxkaeTcs

TOJIBKO B TOM CIIydae, €Cii B Ka4ecTBe HCTOYHHKA
BBoja BeIOpan DOCK (Bluetooth).
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AONONTHUTEJIbHbLIE HACTPONKMU

B ADVANCED SETUP— napameTpbl
3MeHenne HavyaJIbHBIX nmapaMeTpOB UIA YU€Ta HY>KT
TEKYIIETO OKPYKEHUS MPOCTYIINBAHUS.

Mo
So-
3HaveHust IrapaMeTpoB 110 YMOJIYaHUIO 0003HAaYCHBI

CHUMBOJIOM “*7]

APD (Automatic Power Down) TIMER

3uavenus: 4H (4 gaca), 8H* (8 wacon),

12H (12 gacon)

Ecnu nepekmouarens POWER MANAGEMENT na
3ajIHel MaHe M 3TOro anmapara (cMoTpure ctp. 7)
HaxopuTes B mojoxkenun ON, anmapat
ABTOMATUYECKH TIEPEXO/IUT B PEKUM OKUTAHUST
nocite Ge3[efCTBUS B TEYCHNE YKA3aHHOIO BPEMEHH.

lpumeyaHune

Ecnu nepexmoyarens POWER MANAGEMENT
Haxopnutcs B nonoxxennn OFF oTo6paskaercs coobiienne
‘APD TIMER -OFF”

INITIALIZE

3unauenns: NO*, YES

C6poc 3HaueHNI BceX TapaMeTpoB JI0

TIpe[yCTaHOBICHHBIX IPOM3BOUTEIIEM.

¢ Bri6epure NO, uToObI OTKa3aThCs OT cOpoca Bcex
HapaMeTpOB JI0 IPEyCTaHOBICHHBIX
HIpOU3BOAUTENIEM 3HAUCHUH.

¢ Bri6epure YES mis c6poca Bcex mapamMeTpoB 70
HpefyCTaHOBICHHBIX TPOM3BOAUTEIEM 3HAUCHHIL.

lpnmeyaHne

Ecnu Bpi6paHo 3Hauenue “YES’, BbIGpaHHbIe TapaMeTphbl
OynyT 3afeiiCTBOBAHbI IIPU CIIEAYIOIEM BKIIOUEHUH
JIaHHOTO amnapara.

32 Ru

U3meHeHUue napameTpoB
meHro ADVANCED SETUP

Menro ADVANCED SETUP oToGpaxaeTcst Ha
puciiee (ppOHTATBHON MAHEIH.

Mo

Sz

¢ [Ipu m3menennu napameTpos B MeHIo ADVANCED
SETUP BbIBOp 3ByKa NPUTITyHIAETCSI.

e [1pu m3meneHnn napameTpos B MeHIo ADVANCED
SETUP Gomnpliast 9acTh 3JIEMEHTOB YIIPABICHUS HA
(pOHTAIBHO NTAaHENN OYET OTKITIOUCHA;
(YHKIMOHUPOBATE OyAET TONBKO KHOMKa (O (muTaHue),
cenexktop INPUT u kaonka INFO.

@YAMAHA

INFO

& (nuTaHue) CenexTtop INPUT

1 Haxmurte n yaep>xusaiTe KHonky INFO Ha
¢dpoHTanbHOM NnaHenu, a 3aTem BaasuTe
KHonky ¢ (nuTaHue).

AnnapaT BKJIFOUYUTCS U HA OUCILIICC

(ppoHTaNnBHOU MaHe I OyJeT OTOOPAKEHO MEHIO
ADVANCED SETUP.

2 MosepHuTe cenektop INPUT Ha
¢dpoHTanbHOM NnaHenu, 4Tobbl BbIGpaTh
napameTp, KOTOPbIA HY)KHO U3MEHUTb.
[NonHbII CIMCOK TOCTYIMHBIX 3HAUYCHUN
napaMeTpoB cmotpute B pasfeie ‘ ADVANCED
SETUP — napameTps1” Ha cTp. 32.

3 [nA u3ameHeHUA 3HauYeHMi NapameTpoB
nocnepoBaTesibHO HaxumanTe KHonkKy INFO
Ha )poHTaNbHOM NaHenm.
YT0oO6BI MI3MEHUTH APYIHE TapaMeTphl,
HOBTOpUTE 1Iaru 2 u 3.

4 Oroxmure KHonky ¢ (nuTaHue) Ha
¢poHTaNbLHOU NaHesIu, YTO6bI BbIKITYUTL
AaHHbIW annapaT U NOATBEepAUTbL CBOU
HaCTPOWKM.

lMpumeyaHne

H3MeHeHHbIe ITapaMeTpbl BCTYIIST B CUITY IIPU CJIEAYIOLIEM
BKJIIOYCHUH TAHHOT'O alllapara.



YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEM

Ecnu atoT annmapaT paGoTaeT HelpaBWIBHO, CM. TaOnuIy HuXe. B ciydae, eciu mpoGiemMa He yKa3aHa B
TabnuIe Wi IpodieMy He yHaJoCh YCTPAaHUTD, BEIKJIIOUATE alllapat, OTCOEAUHUTE CUIOBOH Kabenb U
oOpaTHuTech K OJIIEKaillIeMy aBTOPU30BAHHOMY AWJIEPY MU B CEPBUCHBII LIEHTP Yamaha.

B HeucnpaBHoCTU 06LLEro xapakrepa

CmoTtpute
HeucnpaBHoOCTb MpuumnHa Cnocob ycTtpaHeHusa c1p
Annapar He KaG6ens muranns He nofgkiIoueH win | HamesxxHo mopkimounTe Kabelb MATAHMS.
BK/IO4aeTcA. BIJIKA He IIOJHOCTHIO BCTAaBJIECHA B —
PO3ETKYy.
HenpapuiibHbIe HACTPOHKI YcraHOBATE IPAaBIIILHOE CONPOTHBIICHAE JIIIST 1
CONPOTHBIICHUS. JAUHAMUKOB.
Cpaboraiia 3amuTHas ens (13-3a Y6emurecs, 4TO MPOBOJia AUHAMUKOB HE
KOPOTKOTO 3aMBIKAHUS 1 T. 11.). CONPUKACaIOTCs IPYT C APYTOM, U CHOBA 10
BKIIIOUNTE NMUTaHUE JaHHOTO allapaTa.
Tlepexmouarens IMPEDANCE Tosepure nepekmovarens IMPEDANCE
SELECTOR Ha 3ajHeli maHenu He SELECTOR B kpaiiHee IOI0XEHIE IPH 11
HaXOJIUTCS B KPalHEM MOJIOKEHUH. BBIKJIIOYEHHOM IUTaHUM alapara.
AmmapaT nofBeprest BO3[AeHCTBUIO BrIkiTrounTe NHTaHHEE aNllapaTa, a 3aTeM CHOBa
CHJIBHOTO 3JIEKTPHYECKOTO BKIIOYHTE €ro NpuMepHo yepe3 30 ceKyH.
HAIpPsDKEHNS! OT BHEIITHAX HCTOYHAKOB —
(HanpuMep, MOJTHHY WM CHITBHOTO
CTaTHYIECKOTO Pa3psifia).
HeTt 3BYKa HenpasunbHo nojicoefiune BxoiHo# | IlpaBuiibHO nopicoeunute kademm. Ecm
WU BBIXOJTHOM KaOelb. HEUCTIPaBHOCTb He ObLIa yCTPaHEHa, UCTIONb3YyeMble 10
Ka6eJm, BO3MOXKHO, IMEIOT 1e(heKThI.
He BbIOpaH NOAXOASIIMI HCTOYHUK Bri6epure NOAXOASIINIT HICTOYHUK BBOJIA C
BBOJIA. nomolusto cenekropa INPUT na nepepneit nanenu 13
(M OfHOI U3 KHOTIOK BBIOOPA MCTOYHNKA MITH
kHONOK FM 1mn6o AM Ha nynsre [1Y).
Bri6pano HeBepHOE MOJTIOKEHNE BxittounTe cOOTBETCTBYIOIINE ANHAMUKHI 13
nepekmaouatessi SPEAKERS A/B. SPEAKERS A nnmu SPEAKERS B.
ITopkmiovyeHne TUHAMHAKA HE 3akpenuTe NOAKIIOUEHNE. 10
3aKperIeHo.
BBIXOfHOM CUTHAI TIPUTITYIIEH. OTKITIOUATE IPUTITyIIeHHE. 8
3Hauenue napamerpa MaxVol unn YBenuybTe 3HaUCHUE TApaMETpa. 30
IniVol ciumxom maio.
KomroneHT, cooTBeTCTBYIOIIHIT BxitounTe KOMIIOHEHT U YOeIUTECh B €T0
BbIOpPAHHOMY UCTOYHHKY BBOJIA, paboTOCIOCOGHOCTH. —
BBIKITFOUCH I HEe BOCIPOM3BOHTCSL.
BHe3anHoe Cpa6oraia 3amuTHast 1ens (13-3a Y6enurecs, uto nepekmodaress IMPEDANCE 1
nponaaaHue 3ByKa. KOPOTKOT'O 3aMbIKAHUS  T. [I.). SELECTOR HaxopiTcst B IpaBITHHOM TTOJIOKEHIH.
Y6enuTech, 4TO MPOBOJIa AMHAMHUKOB HE
COIIPHKACAIOTCS IPYT C APYTOM, U CHOBa 10
BKJIFOYHTE NUTAHNE JAHHOTO aliapara.
Arnmnapat neperpencsi. Y6enurech, YTO OTBEPCTUS HAa BEPXHEH KPBIIIKE
He 3a0JI0KUPOBAHBI.
ArnmapaT BBIKIIIOUEH C IOMOIIBIO V3MeHnTe 3HaUEHNE TapaMeTpa
(yHKIMM aBTOMATHYECKOTO aBTOMAaTHYECKOrO BhIKITIOUeHnsT uTanust (‘APD
BBIKJIFOUEHUS TUTAHUS. TIMER?” B mento Advanced Setup) Ha Gomblee
WM OTKJTIOUUTE (DYHKIHMIO aBTOMAaTHYECKOTO 32

BBIKIIFOUCHUS IIUTAHUSI, IEPEBEIs
nepekitoyarens POWER MANAGEMENT Ha
3ayiHel manenn B mojoxenne OFE
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YCTPAHEHUE HEUCIPABHOCTEN

CmoTtpute
HeucnpaBHocTb MpuumnHa Cnocob yctpaHeHusa ctp
CnblweH 3BYK ToNbkKo | KaGenu nmopkiroueHs! HenpaBuibHo. | IIpaBmiibHO HopcoenuHnTe KaGenn. Ecim
OT OAHOrO AWHaMuKa. HEUCIPaBHOCTh He ObllIa yCTpaHeHa, 10
HCIOJNb3yeMble KaGesH, BO3MOXKHO, HMEIOT
nedeKThI.
HenpagmibHoe nojoxeHne Hacrpoiite 3ByKOBO# GajlaHC ¢ HOMOIIBIO 14
perynsaropa BALANCE. perymnstopa BALANCE.
HepoctaTtouHoe He coGmnrofiena noisipHOCTb IMoaxrounTe NPOBOJA AUHAMUKOB C
KOJIU4ECTBO HU3KUX MOAKITIOUECHNS IPOBOJIOB (+ M —) CO COOITIOfICHNEM TIOSIPHOCTH (+ H —).
4acTOT U OTCYTCTBME | CTOPOHBI YCHIIUTENS UK 10
OoKpy>Katowero NMHAMHAKOB.
3BYy4YaHuA.
CnbllleH “ryaawmn” KaGenn nopgkintodens! HenpaBuibHO. | [1OTHO BeTaBbTe MITEKEPHI ayauo. Eciu
wym. HEUCIPaBHOCTh He ObllIa yCTpaHeHa, 10
HCIONb3yeMble KaOesH, BO3MOXKHO, HMEIOT
nedeKThI.
OTCyTCTBYET COEIUHEHHE Ycranosute nogkiatoyenne GND mexnay 10
npourpeiBarens u pazbema GND. HpPOUrphIBaTENIeM 1 IaHHBIM alllapaToM.
Huskwit ypoBeHb 3amuch BOCIPOU3BOJHUTCS HA ITopkmounTe IPOUTrpPHIBATENb K alllIapaTy depe3
FPOMKOCTH Npu MIPOHUTphIBaTENE CO YCHIIUTENb 3ByKOBOM rososku MC.
BOCnpou3BeaeHun 3BYKOCHHMaromie roinoskoir MC. -
3anucu.
He ynaetca KOMIOHEHT, NOJIKITIOYEHHBIN K BkirounTte nuTaHue KOMIIOHEHTA.
YBEJNM4YUTb YPOBEHb rae3gaM TAPE REC win LINE 1
FPOMKOCTHU, UNun REC naHHOro anmnapara, BbIKJIIOUEH. —
Hanuume UCKaXKeHuit
3BYy4YaHuA.
Yxyawatotca BrIximroueHo MUTaHUe aNmapaTta WiH | Bxirounre nuranue ammapata.
XapaKTepucTUKun annapar HaXOAUTCS B PEeKIMe
3BYyKa npu OXKITaHUSL.
npocnylwmsaHum ¢
ucnosnb3oBaHuem
HayLlHWKOB,
MNOAKIOYEHHbIX K 13
npouvrpbiBaTesnto
KOMMaKT-AUCKOB UK
MarHuTocoHHOM
naeke,
MOAKIIOYEHHbIM K
AaHHOMY annapary.
Huakuit yposeHb BkitoueHa (yHKIMS peryJIMpOBKU YMeHbINTE YPOBEHb IPOMKOCTb, IEPEBENIUTE
3ByKa. TPOMKOCTH. peryastTop LOUDNESS B nonoxenne FLAT n 15
CHOBA OTPETYJIMPYHATE YPOBEHb TPOMKOCTH.
C nomouubto ITepexknroyarens PURE DIRECT J17151 ICTIONTb30BaHMSI 3TUX PErYNISITOPOB
perynaTopoB BASS, BKJIFOYEH. nepekniovdarens PURE DIRECT gomken
TREBLE, BALANCE un HaXOJNTHCS B BHIKITIOUCHHOM ITOJIOKCHIH. 14

LOUDNESS He
yaaeTcA HaCTPOUTb
Tembp.
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YCTPAHEHWE HENCIPABHOCTEMN

H TioHep
CmoTpurte
HeucnpaBHocTb MpuunHa Cnocob yctpaHeHusa cTp.
CnbiwuTteA wym Bo | llIym MoxeT GbITH BBI3BaH ITpoBepbTe MOAKIIOUEHHSI AaHTECHHBI.
BpemA npuema OIpeeIEHHbIMUI Bocnomnp3yiiTech BBICOKOKa4eCTBEHHON 12
cTepeoPOHNYECKON | XapaKTEpPUCTHKAMH CAMUX HamnpaslieHHO# FM-aHTeHHOM.
FM-paguocTaHuum. crepeodornyecknx FM- ;
TpaHCIALMI, KOTAA Mepefatomast ITepexmounTech B MOHO(OHIIECKHH PEKIM.
aHTeHHa HaXOIUTCS OYeHb AAJIEKO 18
WA OT aHTEHHBI IOCTYIaeT
CIIMIIKOM CIIa0bIil CUTHAIL.
UckaxeHue 3ByKa, MHorony4eBasi ”HTep(hepeHIHS. OrtperynupyiTe pacrojoKeHne aHTEHHBI ISt
HEBO3MOXXHO HCKIIIOUSHUSI MHOTOJIYUeBOH
Ao6UTbCA ny4lero HHTEP(hEPEHIMN.
npuema gaxe ¢ —
ncnonb3oBaHUeM
FM | xopouweii FM-
aHTeHHbI.
HeBo3amoxxHo OueHs c1a0blil CUTHA Bocnomb3yiiTech BHICOKOKa4eCTBEHHON 12
HaCTPOMTLCA Ha nepefaomiell pagroCTaHIHN. HampaBieHHoIl FM-anTeHHOM.
xenaemyio ;
paaMocTaHLMIo B ITonpoGyiiTe HACTPOUTHCS HA CTAHIAIO
pexume BPYUHYIO. 18
aBTOMaTU4YECKOWM
HaCTPOMKMU.
WHdopmauma Radio | NMuapopmanms Radio Data System
Data System He He IepeflaeTcsl paJuoCTaHIeN. o
oTtobpaxkaeTcAa.
Ouenb c1a6bIi CATHAI HWcnonp3yiiTe BBICOKOKaUECTBEHHYIO
nepeaolenl paguoCcTaHIIN. HanpaslieHHy10 FM-anTenny. o
EM/ OTtobpaxkaeTtcaA CHHCOK IPeyCTaHOBOK IIYCT. Tlepen UCTIOIB30BAHMEM 3aHECUTE HYKHbIC
AM Hagnucb NO PaIMOCTaHIMHM B CIICOK IPEIyCTaHOBOK. 19
PRESETS.
HeBo3moOXXHO Cnabblil curHail WM ocaabIeHbl 3akpenuTe CoefuHeHUs] paMOYHOi AM-
HacTPOMTbLCA Ha COCJIMHEHNS] aHTCHHBL. AQHTEHHbI M U3MEHUTE OPUCHTAIUIO IS —
xenaemyo Jy4Ilero npuema.
paauocTaHuuio B -
pexume ITonpoGyiiTe HACTPOUTHCS HA CTAHIHIO
aBTOMaTMUeCKOi BpY'HYIO. 18
HaCTPOMKMU.
ABTOMaTH4eCcKoe ABTOMaTHUECKOE CO3[JaHHE Co3paiiTe IpeyCTaHOBKH BPYUIHYIO.
AM co3naHue MIPEyCTaHOBOK /st AM-cTaHuit 20

npeaycTaHOBOK He
paboTaer.

HENOCTYITHO.

CnbIWATCA WYM €
NoTpecKMBaHWEM U
LIMneHnem.

IIIyMBbI MOTYT GBITH BHI3BaHbI
MOIHHUEH, (PIIyOpeceHTHON
JIaMIIO#, MOTOPOM, TEPMOCTATOM
WIIH PYTHM 3JIEKTPAUECKIM
000pyIOBaHUEM.

Hcnonb3yiiTe HapYXKHYIO aHTEHHY U
3a3eMJICHIE.

3T0 0cabUT NOMEXH, HO IOTHOCTHIO
n36aBUTEHCS OT BCEX TIOMEX OYEHB CIIOXKHO.

CnbIWXTCA WyM C
ryaeHmem u Boem.

TTo6mm30cTH paboTaeT TeaeBU30p.

OTOJZ[BI/IHLTe arapar nmofajbiiae OoT
TEIEBU30pa.
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YCTPAHEHUE HEUCIPABHOCTEN

B iPhone/iPod

Ha JUCILICC q)pOHTaJIbHOfI ITaHEJIX B HEKOTOPHBIX CIydasiX MOTYT OTOGpa)KaTI)CFI IIPpEACTaBJICHHBIC HUXKE

COOOIIEHNS.
CmoTtpute
CooblueHue CocTtoAaHue/npuynHa Cnocob6 yctpaHeHuA CTE
Connect error CIIOXXHOCTH € IPOXOKICHIEM BrIkirounTe anmapar ¥ OBTOPHO MOJKITIOUATE
curHana ot iPhone/iPod k anmapary. | YHusepcanbhyto [Jok-crannuro pist iPod x 25
rae3gy DOCK amnmapara.
Ynanute iPhone/iPod u3 YausepcanbsHoit [10K-
cranuuu st iPod 1 BepHuTE €ro 06paTHO Ha JJOK- 25
CTaHIHIO.
Unknown iPod Hcnonbsyewmslit iPhone/iPod He IMopxirounte iPhone/iPod, nopnep:xxuBaeMblii 25
MO P>KUBAETCS alIIapaTOM. TaHHBIM aIlapaToM.
Connected iPhone/iPod mpaBHIbHO pa3MelneH
Ha YHuBepcaabHOU [10K-CTaHIMH IS —
iPod.
iPhone/iPod npaBuiibHO pa3MeleH
Ha GecripoBojiHOY cucTeMe st iPod n
MOAKJIIOYEH K JAHHOMY alIapaTy 27
TIOCPECTBOM GECIIPOBOJJHOIO
TOJKITIOYCHIIS.
Disconnected iPhone/iPod ynanen u3
YuusepcanbHO# [JOK-CcTaHIN I —
iPod.
iPhone/iPod oTki104€eH OT JaHHOTO o
anmapara o 6eclipoBOJHOMY KaHaIy.
Cna6blii curaain 6ecipoBOHOTO Pasmecrure npuemunk YID-W10 makcumanbsHO 25
MOAKITIOUCHS. [aJeKo OT JaHHOTO almapaTa.
Cmotpute
HeucnpaBHoCTb MpuuunHa Cnocob6 ycTpaHeHuA cp.
Mpu ucnonb3oBaHMM | Amnmapar He BKITIOUYCH. BkutounTe anmnapaT Win nepeBeuTe ero B 4.3
YHuBepcanbHou [Jok- PEXUM OKUAHUS. >
ctaHuum ans iPod: - - ) -
iPhone/iPod He iPhone/iPod HenagexkHo noakitoyeH. | Hapexxno noaxitounte iPhone/iPod k
3apAXKAETCA, XOTA U YuusepcansHo# [Jok-cTanmmu puis iPod.
MOAKIIIOYEH K —
YHusepcanbHou [Jok-
ctaHuum ana iPod.
Mpu ucnonb3oBaHMM | Amnmapar He BKIIOYEH. BxutounTe anmnapaT Win nepeBeuTe ero B 4.3

6ecnpoBoaHoO©
cuctembl anA iPod:
iPhone/iPod He
3apAXaeTcA, XoTA
nepepatyuk YID-W10,
NOAKJIIOYEHHbIA K
iPhone/iPod,
YCTaHOBJIEH Ha
npuemHuke YID-W10.

PEXUM OXKUNTaHUS.

Iepenatunk YID-W10 HeHayiexkHO
coefnHeH ¢ mpueMHuKoM YID-W10.

Yo6enutecs, uro nepegarunk YID-W10,
noaKIoYeHHbIN K iPhone/iPod, HagexxHo
coefiHeH ¢ npueMHuKoM YID-W10.

36 Ru



YCTPAHEHWE HENCIPABHOCTEMN

H Bluetooth™

Ha JUCIIICC @pOHTaHLHOﬁ IIaHEJI B HEKOTOPLBIX CiIydasix MOTyT 0T06pa)KaTI)C5[ NPENCTaBJICHHBIC HU2KE

COOOIIIEHNUS.
CmoTtpurte
CoobuieHune CocTtoAHue/npuynHa Cnocob ycTpaHeHUA cp
Searching... TIpoucxoput oG'beUHEHAE B TAPY
6ecnpoBopnoro Bluetooth- o
ayamopecusepa u Bluetooth-
KOMIIOHEHTA.
ITpoucxoauT ycraHoBlIeHUE
6€eCcIpOBOHOTO HOAKITIOUECHIS o
Mmexny Bluetooth-aynuopecusepom n
Bluetooth-koMmoneHTOM.
Completed OOG'belNHEHNE B TTapy 3aBEPILIECHO. —
Canceled OG'beiMHEHNE B TAPY OTMEHEHO. —
Connected YcraHaBIUBaeTCs CBSI3b MEXKNY
6ecnipoBofHbIM Bluetooth- o
ayAHOpECHBEPOM I KOMIIOHEHTOM
Bluetooth.
Disconnected CBs13b MeK/y 6eCIPOBOJTHBIM
Bluetooth-aynnopecusepom u —
xomnoHeHToM Bluetooth pa3zopsana.
Not found KomnonenT Bluetooth He HaiifieH. IIpu o6'beiUHEHNUN B NTApy:
— oObeNHeHNe B Iapy KOMIIOHEHTA
Bluetooth n gaHHOrO anmapaTa HeOGXOUMO
OCYIIECTBISITE OMHOBPEMEHHO. Y 6e[JUTECh,
4yTO KOMIIOHEeHT Bluetooth Haxonurcs B
peXnMe 00 beANHEHNS B IIapy. o
Ipu NOAKITIOYESHNN:
— TIpOBepbTe, BKIIOUEH I KOMIOHEHT
Bluetooth.
— ybenuTecs, YTO KOMIOHEHT Bluetooth
HaxopuTcs B rpefenax 10 M or
6ecrpoBogHOro Bluetooth-ayauopecusepa.
OO6beilNHEHNE B TIAPY HE YAIOCh. ITosTOpHTE OO BLENMHEHNUE B TTAPY. 28
B Nynet AY
Cmotpute
HeucnpaBHoCTb MpuuunHa Cnocob ycTtpaHeHuA CT::
Mynbt AY He HenpasunbHast QUCTaHIVS WA IOl | YIIpaBlIeHHe C ITOMOIIBIO myabTa [IY MOXKHO
pabotaet unun OCYIIECTBIISITH B IIpefieiax 6 M OT amnmapara u npu
paboTaet HaKJIOHe IylbTa He Gostee 30 rpajgycos 1o 9
HenpaBuIbHO. OTHOUIEHUIO K OCH MEKJY IIyIbTOM U IIepefiHeit
MaHEIbIO.
IIpsiMble cOTHEYHbIE YU HIIH CBET 3MeHuTe pacnonoxeHne JaHHOTO anmapaTa.
(0T (hiryopeceHTHOI JTaMITbI
MHBEPTOPHOT'O THIA H T. [I.) —
nornajgaroT Ha ceHcop 1Y pmaHHOTO
anmapaTa.
CraOblit 3apsy 6aTapeek. 3aMeHnTe Bce GaTapeiiku. 9

37 Ru

BUNMVINdO®HK
BYHAUILMHLrOLIOD

UnMM29Ad4




TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

AvyaAno
© MuHUMaJbHAST BBIXO[THASI MOIITHOCTE RMS
(8 Q o120 T'ri 1o 20 kI, 0,04% TIKT) ............ 50 Bt + 50 Bt
o [Tunammyeckasi MOIIHOCTH Ha KaHan (IHF)
(8/6/412 Q) o 70/77/89/100 Bt
* MakcrMaibHast MOITHOCTh Ha KaHAJ [TOIBKO eBPONeHCKre
Mopen|
(1T, 0,7% IIKT; 4 Q) ........ ... 55BT
® MoutHocTs 1o ctagaapty MOK [Tonbko eBpomneiickue
Moenu|
(1 KT, 0,04% TIKT 8 Q) oo 52 Bt
e JIiama3oH MOIITHOCTH
(0,06% TIKT, 25 BT, 8 Q) .ecvuvevneecrreeeirennne or 10 T'g o 50 kT
* Koapdumuenr 3aryxanus (SPEAKERS A)
TR, 82 et 150 unu Gosble

* MakcumaibHas 3¢ deKTuBHast BeIxoHast MomHocTs (JEITA)
[Tombko mist Momenent auist Azun u Llenrpansron/I0xHOI

Awmepukn]|
(1 KT, 10% TIKT 8 Q) oo 85 Bt
® UyBCTBUTEIEHOCTH Ha BXOJIE/BXOHOE COIPOTHBIICHAE
PHONO (MM) ..o 3,5 MB/47 kQ
ITpourpsiBaTesnb KOMIAKT-TUCKOB U T. [I. ........ 200 MB/47 kQ

® MakCcHMaJIbHBIN BXOTHONM CUTHAJ
PHONO (MM) (1 k', 0,003 % IIKT) ...... 60 MB wtu Gosblie
IIponrpsiBaTeb KOMIIAKT-AICKOB H T. .
(1 KT, 0,5 % TIKT) oo 2,2 B uin 6oiiblie
® BBIXO/IHOM YPOBEHB/BBIXO[[HOE CONPOTHBIICHHE
[IpourpsiBaTeh KOMITAKT-IACKOB U T. JI.
(Bxop 1 k', 200 MB)
REC ..ot 200 MB/1,0 kQ
IIponrpsiBaTeIb KOMIAKT-AICKOB H T. [I.
(Bxox 1 kI'wy, 200 MB, 8 Q)
PHONES ..ot sssesenns 340 MB/470 Q
¢ YacroTHasi XapaKTEPUCTAKA
IIponrpsiBaTeIb KOMIAKT-AICKOB H T. [I.

(0T 20 Ty 10 20 KITIE) oot 0+0,5n1b
IIpourpsiBarenb KOMIakT-1uckoB u T. A., PURE DIRECT
BKIFOUeH (0T 10 T 10 100 KITIT) oo 0+1,00b
¢ OTKIIOHEeHHe BblpaBHUBaHNA 10 RIAA
PHONO (MM) ..ottt +0,5 1b

¢ [TonHbIi KO3(PHUIUEHT FAPMOHUK
PHONO (MM) — REC

(0120 Ty 10 20 KL, 3 B) e 0,025 % wiu MeHbIlIe
ITpourpsiBatenb KOMIAKT-IUCKOB U T. i. Ha SPEAKERS
(o1 20 'y io 20 kI, 25 BT, 8 Q) ... 0,015% uau MeHbIIEe

e OrHomeHne curHai/myMm (cets IHF-A)
PHONO (MM) (5 MB yKOpOU€HHBI TPAaKT CHTHAJIA)
..................................................................... 85 nb nnm GoJble
IIpourpsiBaresnb KOMIakT-1uckoB u T. A., PURE DIRECT
BkiroueH (200 MB BXOJ[ 3aMKHYT) ...... 100 nb nnu 6ombime
o Ocratousbiil yM (ceTh IHF-A) ...cocviiviciricnicncennee 30 mxB
* Pa3HeceHne KaHAIOB
ITpourpsiBaTeIh KOMIAKT-IUCKOB 1 T. JI.
(5.1 KQ yKOpOUYeHHBIH TPaKT curHana, 1/10 kI'n)
............................................................... 65/50 nb nnu Gosplie
* XapaKTepHCTUKH PETyINPOBKA TeMOpa

BASS
Yemnerne/cpes (50 TI) ..o +10 0b
HaCTOTA HEPEXOMA w.evevrenerenerererescreneneneseseseseseeseseeseens 350 I'ng,
TREBLE
Yeunenue/cpes (20 KITI) eceeeeeveeeeeeeeneeenneeeenevenneenene +10 1B

Yacrora nepexona
® KOHTpOJIb TPOMKOCTH C INTAaBHOU PEryIHPOBKOI
Ocna6nenne (1 xI'm)

e [TorpemHocTs cnenoBanus yemnenus (ot 0 1o —99 nb)
......................................................................... 0,5 nb uiu MeHbIe

FM
o [Inana3oH HaCTPONKHU
[Monenu st CILIA u KaHagsi] ............. ot 875 1o 1079 MI'n
[Monenu st Asun u Lientpansuoi/lOxH0l AMepHKH|
............................................ ot 87,5/87,50 mo 107,9/108,00 MI'rg
[Mopenu mist EBponsl, Poccun n ABcrparuu|
........................................................... ot 8750 go 108,00 MI'g
e HomuHanbHast gyBcTBUTENBHOCTE — 50 b
(IHE 1 I'y, 100% MOD.)

MOHO .ottt 3,0 uB (20,8 nbu)
¢ Ornomenne curHain/uym (IHF)

MOHO/CTEPEO ...ttt 74 nb/70 nb
¢ Henmuernplie nckaxenns (1 k')

MOHO/CTEPEO ...ttt 0,3%/0,3%
AM
e JInama3oH HACTPOHNKH

[Monenu st CILIA u Kanagsi] ................ ot 530 no 1710 xI'ny

[Monenu st Asun u Lientpansuoi/lOxuoit AMepuku]|
.................................................... ot 530/531 o 1710/1611 xI'ny

[Monenu mst EBpomnsi, Poccun 1 ABcrpainiu|
.................................................................... ot 531 mo 1611 kI

OBLUME XAPAKTEPUCTUKMH

o [Turanue
[Monenu st CILIA u Kanagsi]

............................................. 120 B nepemennoro Toka, 60 I'ry
[Monenu mst Llentpansron u FOxxuoit AMepuku]

............. 110—120/220—240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'ry
[Mopemns mist ABcTpanym] ..... 240 B mepemennoro toka, 50 I'rg
[Mopenu mnst EBponsl 1 Poccun|

............................................. 230 B nepemenHoro Toka, 50 I'ry
[Mopens auist Azun|

.................................. 220-240 B nepemenHoro Toka, 50/60 I'rg

® DHEPIOHOTPEOIIEHIE ....ocuveririiiniiiciiisicieiesensicssiensaneas 150 Bt
® DHepronoTpedIeHne B pesKIMe OXKHUaHus
......................................................................... 0,5 BT unu MeHbIIe

¢ DHepronorpebienne B pexxume oxupanus YID-W10

(mopkiroueHne YID-W10) ....ccovvviccnnnne 1,2 BT nnu MeHsblIe
¢ DHepronorpebienue npu 3apske iPod ..... 30 BT wiu MeHbIe
* MakcHMalIbHOE 9HEPronoTpebieHne

[Tompko aust mopeneit mist Lientpansaoit/0xku0N AMepukn|

(8Q , 1K', 10% TTKT) .ocoviiiiiiciciciiciicieeceesceees 280 Br
e Pasmepsnr (LI x B xT) .. 435 x 151 x 387 mm

* TexHmuecKre XapaKTEePICTAKA MOTYT H3MEHSThCS 6e3
YBEOMJIEHHSI.



MHdopmauma ana nonb3oBaTenen no c6opy M ytunusauum ctapom
annapartypbl U UICNONIb30BaHHbIX 6aTapeek

OTH 3HaKH Ha almaparype, yIakoBKax U B COPOBOIUTENbHbIX TOKYMEHTaX YKa3bIBAIOT Ha TO, YTO
NOfiep>KaHHbIE NEKTPUIECKHE U SJIEKTPOHHBIE MPUOOPHI M GAaTapEKN HE TOJKHBI
BBIOPACHIBATLCS BMECTE C OOBIYHBIM JJOMAIIHIM MYCOPOM.

J71s1 npaBUIIbHOM 0GPaGOTKY, XpAHSHUS U yTUIIN3ALMI CTapOy allapaTypbl ¥ UCIOIb30BaHHBIX
GaTapeek, HoXaJyicTa CaBaiTe UX B COOTBETCTBYIOLINE COOPHbBIE IYHKTHI, COITIACHO BallleMy
HaIlMOHAJIFHOMY 3aKOHOAaTeIbCcTBY U fupekTus 2002/96/EC n 2006/66/EC.

Ipu HapmeKamel yTUIn3auy 3THX TOBapOB M 6aTapeek, BbI IOMOTaeTe COXPAHSTD [EHHbIE
pecypchI M MPEOTBPAIIaTh BPEAHOE BIMSHIE HA 3T0POBBE JOIEN 1 OKPYXKAIOIIYIO Cpefly, KOTOpoe
MOXET BO3HUKHYTh 13-32 HECOOTBETCTBYIOILIEIO OOpAIleHNsI C OTXOAaMU.

3a 6onee noppoOHOI HH(pOpManmeil 0 cOope N YTHIN3AIUN CTapbhIX TOBAPOB U 0aTapeexk,
Hoxajyiicra oOpallaiiTech B Ballly JIOKAJIbHYIO aJ[MIHUCTPAIMIO, B BAIl IPUEMHBIA yHKT WIN B
MarasuH Ijie Bbl IPHOOPEIH 3TH TOBaphI.

[MHdopmauma no yTunusaumu B Apyrux ctpaHax 3a npegenamu EBponeiickoro
Coto3al

OTH 3HaKHU JlefICTBHTeHLHbI TOJILKO Ha TEPPUTOPUN EBpOHefICKOFO Coro3a. Eciin BeI XO0THTE
n30aBHTHCS OT ITHX IIPpEIMETOB, l'IO)KaJIyﬁCTa O6paTI/ITeCL B Bally JIOKAJIbHYIO afAMUHUCTPAIUIO
WM NPOAABLY U CIIPOCUTE O MPABUIILHOM CIOCO0€ yTUIIU3ALNN.

O6paTute BHMMaHue Ha 3HaK AnA 6aTtapeek (ABa 3HaKa Ha 3aAHEeW CTOPOHe):

3TOT 3HAaK MOKET UCIOJIL30BaThCS B KOM6I/IHaHI/II/I CO 3HAaKOM YKa3bIBalOUIUM O COACPKaAHUU
XUMHKaJIUiA. B 3ToM cityyae 3To ygoBlIeTBOpsieT TpeGOBAHUSIM YCTaHOBJICHHBIMU [INPEKTHBOM 11O
HUCIOJIL30BaHUIO XUMUKAJIHAM.
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Important Notice: Guarantee Information for customers in EEA* and Switzerland

For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and Switzerland warranty service, please either
visit the website address below (Printable file is available at our website) or contact the Yamaha representative office for your
country. * EEA: European Economic Area

Remarque importante: informations de garantie pour les clients de I’EEE et la Suisse Francais

Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de garantie applicable dans 'ensemble
de 'EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web a I'adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site
Web) ou contactez directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen

Wichtiger Hinweis: Garantie-Information fiir Kunden in der EWR* und der Schweiz

Fir ndhere Garantie-Information (iber dieses Produkt von Yamaha, sowie liber den Pan-EWR*- und Schweizer Garantieservice, besuchen
Sie bitte entweder die folgend angegebene Internetadresse (eine druckfahige Version befindet sich auch auf unserer Webseite), oder
wenden Sie sich an den flir Ihr Land zusténdigen Yamaha-Vertrieb. *EWR: Europaischer Wirtschaftsraum

Viktigt: Garantiinformation fér kunder i EES-omradet* och Schweiz Svenska

For detaljerad information om denna Yamahaprodukt samt garantiservice i hela EES-omradet* och Schweiz kan du antingen
besdka nedanstaende webbaddress (en utskriftsvanlig fil finns pa webbplatsen) eller kontakta Yamahas officiella representant i
ditt land. * EES: Europeiska Ekonomiska Samarbetsomradet

Avviso importante: informazioni sulla garanzia per i clienti residenti nel’EEA* e in Svizzera

Per informazioni dettagliate sulla garanzia relativa a questo prodotto Yamaha e I'assistenza in garanzia nei paesi EEA* e in
Svizzera, potete consultare il sito Web all'indirizzo riportato di seguito (€ disponibile il file in formato stampabile) oppure contattare
I'ufficio di rappresentanza locale della Yamaha. * EEA: Area Economica Europea

Aviso importante: informacion sobre la garantia para los clientes del EEE* y Suiza

Para una informacién detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia en la zona EEE* y Suiza, visite la
direccién web que se incluye mas abajo (la version del archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o péngase en
contacto con el representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econémico Europeo

Belangrijke mededeling: Garantie-informatie voor klanten in de EER* en Zwitserland Nederlands

Voor gedetailleerde garantie-informatie over dit Yamaha-product en de garantieservice in heel de EER* en Zwitserland, gaat u
naar de onderstaande website (u vind een afdrukbaar bestand op onze website) of neemt u contact op met de vertegenwoordiging
van Yamaha in uw land. * EER: Europese Economische Ruimte

aha.com/warranty/
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